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Thank You GB

Thank you for purchasing a Haier Product.

Please read these instructions carefully before using this appliance. The instructions con-
tainimportantinformation which will help you get the best out of the appliance and ensure
safe and proper installation, use and maintenance.

Keep this manualin a convenient place so you can always refer to it for the safe and proper

use of the appliance.

If you sell the appliance, give it away, or leave it behind when you move house, make sure
you also pass this manual so that the new owner can become familiar with the appliance

and safety warnings.

Risk of injury or suffocation!

Legend

Warning —Important Safety information

Generalinformation and tips

Environmental information

Disposal

Help protect the environment and human health. Put
the packaging in applicable containers to recycle it.
Help to recycle waste of electrical and electronic ap-
pliances. Do not dispose appliances marked with this
symbol with the household waste. Return the product
to your local recycling facility or contact your municipal
office.

Refrigerants and gases must be disposed of professionally. Ensure that the tubing of
the refrigerant circuit is not damaged before being properly disposed of. Disconnect
the appliance from the mains supply. Cut off the mains cable and dispose of it. Remove
the trays and drawers as well as the door catch and seals, to prevent children and pets

to get closed in the appliance.



.

Safety INFOMMALION ... 4
INEENAEA USE...i e 8
ProdUCT AESCIIPTION ..o 9
CONEIONPBINEL .. 10
S 11
EQUIDIMIENT <. 18
Care @Nd CIEANING ... 21
TrOUDIESNOOTING ... 23
INSEAIATION ... 26
TECNNICAI LA ... 29
ENEIGY SAVING TIDS ..o 30
CUSTOMIET SEIVICE ... 31
Accessories

Check the accessories and literature in accordance with this list:

& L]
S 2” =

lce maker with Egg trays 3 spacers Energy- Warranty  User

ice scoop lable card manual



Safety information

Before switching on the appliance for the first time read the fol-
lowing safety hints!:

/I\ WARNING!

Before first use

» Make sure there is no transport damage.
Remove all packaging and keep out of children’s reach.

» Wait at least two hours before installing the appliance in order
ensure the refrigerant circuit is fully efficient.

v

GB

to

» Handle the appliance always with at least two persons because it

is heavy.
Installation

» The appliance should be placed in a well-ventilated place. Ensure

a space of at least 10 cm above and around the appliance.

» Never place the appliance in a damp area or location where it

might be splashed with water. Clean and dry water splashes a
stains with a soft clean cloth.

nd

» Do notinstall the appliance in direct sunlight or in the near of heat

sources(e.g. stoves, heaters).

» Install and level the appliance in an area suitable for its size and

USeE.

» Keep ventilation openings in the appliance orin the in-built struc-

ture clear of obstruction.

» Make sure that the electrical information on the rating plate
agrees with the power supply. If it does not, contact an electri-

cian.
» The appliance is operated by a 220-240 VAC/50 Hz power su

p_

ply. Abnormal voltage fluctuation may cause the appliance to fail

to start, or damage to the temperature control or compressor,
there may be an abnormal noise when operating. In such case,
automatic regulator shall be mounted.

» Do not use multi-plug adapters and extension cables.

or
an

» Ensure thatthe power cableis not trapped by the refrigerator. Do

not step on the power cable.
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Safety information

/1\ WARNING!

>

Use a separate earthed socket for the power supply which is easy
accessible. The appliance must be earthed.

Only for UK: The appliance's power cable is fitted with 3-cord
(grounding) plug that fits a standard 3-cord (grounded) socket.
Never cut off or dismount the third pin (grounding). After the ap-
pliance is installed, the plug should be accessible.

Do not damage the refrigerant circuit.
Daily use

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental ca-
pabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards involved.

Keep away children under 3 years of age from the appliance un-
less they are constantly supervised.

Children shall not play with the appliance.

If cool gas or other inflammable gas is leaking in the vicinity of the
appliance, turn off the valve of the leaking gas, open the doors
and windows and do not unplug a plug in the power cable of the
refrigerator or any other appliance.

Notice that the appliance is set for operation at a specific am-
bient range between 10 and 38°C. The appliance may not work
properly if it is left for along period at a temperature above or be-
low the indicated range.

Do not place unstable articles (heavy objects, containers filled
with water) on top of the refrigerator, to ovoid personal injury
caused by falling or electric shock caused by contact with water.

Do not pull on the door shelves. The door may be pulled slant, the
bottle rack, may be pulled away, or the appliance may topple.

Openandclose the doors only withthe handles. The gap between
the doors and between the doors and the cabinet is very narrow.
Do not extend your hands in these areas to avoid pinching your
fingers. Open or close the refrigerator doors only when there are
no children standing within the range of door movement.
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Safety information

GB

/I\ WARNING!

>

>

Do not store or use inflammable, explosive or corrosive materials
in the appliance or in the vicinity.

Do not store medicines, bacteria or chemical agents in the ap-
pliance. This appliance is a household appliance. It is not recom-
mended to store materials that require strict temperatures.

Never store liquids in bottles or cans (besides high percentage
spirits) especially carbonated beverages in the freezer, as these
will burst during freezing.

Check the condition of food if a warming in the freezer has taken
place.

Do not set unnecessarily low temperature in the refrigerator
compartment. Minus temperatures may occur at high settings.
Attention: Bottles can burst

Do not touch frozen goods with wet hands (wear gloves). Espe-
cially do not eat ice lollies immediately after removal from the
freezer compartment. Thereis the risk to freeze or the formation
of frost blisters. FIRST aid: keep immediately under running cold
water. Do not pull away!

Do not touch the inside surface of the freezer storage compart-
ment whenin operation, especially with wet hands, as your hands
may freeze onto the surface.

Unplug the appliance in the event of a power interruption or be-
fore cleaning. Allow at least 5 minutes before restarting the appli-
ance, as frequent starting may damage the compressor.

Do not use electrical devices inside the food storage compart-
ments of the appliance, unless they are of the type recommend-
ed by the manufacturer.

Maintenance / cleaning

Make sure children are supervised if they carry out cleaning and
maintenance.

Disconnect the appliance from the electrical supply before un-
dertaking any routine maintenance. Allow at least 5 minutes be-
fore restarting the appliance, as frequent starting may damage
the compressor.



GB Safety information

/1\ WARNING!

» Hold the plug, not the cable, when unplugging the appliance.

» Do not clean the appliance with hard brushes, wire brushes, de-
tergent powder, petrol, amyl acetate, acetone and similar organic
solutions, acid or alkaline solutions. Please clean with special re-
frigerator detergent to avoid damage.

» Do not scrape off frost and ice with sharp objects. Do not use
sprays, electric heaters like heater, hair dryer, steam cleaners or
other sources of heat in order to avoid damage to the plastic
parts.

» Do notuse mechanical devices or other means to accelerate the
defrosting process, other than those recommended by the man-
ufacturer.

» |If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manu-
facturer, its service agent or similarly qualified persons in order to
avoid a hazard.

» Do nottryto repair, disassemble or modify the appliance by your-
self. In case of repair please contact our customer service.

» Eliminate the dust on the back of the unit at least once in the year
to avoid hazard by fire, as well as increased energy consumption.

» Do not spray or flush the appliance during cleaning.
» Do notuse water spray or steam to clean the appliance.

» Do not clean the cold glass shelves with hot water. Sudden tem-
perature change may cause the glass to break.

/1\ WARNING! Refrigerant gas

The appliance contains the flammable refrigerant ISOBUTANE
(R600a). Make sure the refrigerant circuit is not damaged during
transportation or installation. Leaking refrigerant may cause eye
injuries or ignite. If a damage has occurred, keep away open fire
sources, thoroughly ventilate the room, do not plug or unplug the
power cords of the appliance or any other appliance. Inform the
customer service.

In case of eyes get into contact with the refrigerant, rinse immedi-
ately it under running water and call immediately the eye specialist.

A\

Taking care to avoid causing a fire by igniting flammable material.

WARNING: When positioning the appliance, ensure the supply cord is not trapped or
damaged.

WARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or portable power supplies
at the rear of the appliance.



Intended use GB

Intended use

This appliance is intended for cooling and freezing food. It has been designed exclusively
for use in household and similar applications such as staff kitchen areas in shops, offices
and other working environments; farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments as well as in bed-and-breakfast and catering business. It is
not intended for commercial or industrial use.

Changes or modifications to the device are not allowed. Unintended use may cause haz-
ards and loss of warranty claims.

Standards and directives c €

This product meets the requirements of all applicable EC directives with the correspond-
ing harmonised standards, which provide for CE marking.

/I\ cAUTION!
[ 1. When you close the door, the vertical door strip on
@ the left door should be bent inside (1).

If you try to close the left door and the vertical door

) strip is unbent (2), you should bend it firstly, other-
® wise the door strip will hit the fixing shaft or right
door. Thus a damage to the door slip or a leak will
occur.

Thereis a heating thread inside the frame. The tem-
perature of the surface will rise a little, which is nor-
mal and won't affect the function of appliance.




GB Product description
@ Notice

Due to technical changes and different models, some of the illustrations in this manual
may differ from your model.
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A: Refrigerator compartment B: Freezer compartment
1 Bottle holder/Door rack 13 Freezer compartment LED lamp
2 Glass shelves 14 Ice maker withice scoop
3 Ratingplate 15 Lamp switch
4 Humidity zone drawer 16 Freezingtray
5 Door strip 17 Airduct
6 Ceilinglamp 18 Freezer storage drawer
7 Backlamp C: My Zone compartment
8 DynarchBT . 19 My Zone compartment LED lamp
9 Airduct and sensor (behind panel) )
o . 20 Lamp switch
10 OK.-temperature indicator (optional) 21 Tray
11 Airduct (behind drawers) 22 Airduct
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Dry zone drawer 23 My Zone drawer

24 Adjustable feet 9



Control panel GB

Control panel

Buttons:

A Fridge selector

a1 | B My Zone selector

C Freezer selector

D Fuzzy mode selector
E Holiday mode selector
F M- Sensor selector

G Panellock selector

a1 | Indicators:

al Power cool function

a2 Temperature fridge

b Temperature My Zone compartment
cl Power freeze function

c2 Temperature freezer

d Fuzzy mode

e Holiday mode

f  Motion mode

g Panellock

G

Before first use

» Remove all packaging materials, keep them out of children’s reach and dispose
themin an environmentally friendly manner.

» Cleantheinside and outside of the appliance with water and a mild detergent before
putting any food in it.

» After the appliance has been levelled and cleaned, wait for at least 2-5 hours before
connectingit to the power supply. See Section INSTALLATION.

» Precool the compartments at high settings before loading with food. The function
Power- Freeze helps to cool down the freezer compartment quickly.

» The refrigerator, freezer and My Zone compartment temperature are automatically

10

set to 4° C, -18° C and -6° C respectively. These are the recommended settings.
If desired, you can change these temperatures manually. Please see ADJUST THE
TEMPERATURE.



cB Use

Sensor keys

The buttons on the control panel are sensor keys, which already respond when lightly
touched with the finger.

Switch on /off the appliance

The appliance is in operation as soon as it is connected to the power supply.

When the appliance is powered on for the first time, the actual refrigerator and freezer
temperatures are displayed. The display will flash. If the doors are closed it will switch off
after 30 seconds.

Maybe the panel lock is active.

@ Notice

The appliance is preset to the recommended temperature of 4°C (refrigerator),
- 18°C (freezer) and -6°C (My Zone compartment). Under normal ambient condition
you need not to set a temperature.

» Whenthe appliance is switched on after disconnection from the main power supply, it
may take up to 12 hours for the correct temperatures to be reached.

Empty the appliance before switching off. To switch off the appliance, pull the power cord
out of the power socket.

Lock/unlock panel

@ Notice

The control panelis automatically blocked against activation if the doors are closed and
30 seconds no button is pressed. For any settings the control panel must be unlocked.

» Touch button "G" for 3 seconds to block all panel
elements against activation. The buzzer alarms &
and the related indicator "g" is now displayed; the
lightening of the panel is switched off. The icon
flashes if a button will be pressed, when the panel g
lock is activated. The change is not running. d

» Forunlocking press again the button.

Standby-mode

The display screen turns off automatically 30 seconds after pressing a key. The display will
be automatically locked. It lights up automatically when pressing any key or opening any
door (Alarm does not light up the display screen).

11
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Select the working mode
You may need to select one of the following two ways to set the appliance:
1) Fuzzy mode

Under Fuzzy mode, the appliance can automatically adjust the temperature setting ac-
cording to the ambient temperature and temperature change in the appliance. If you do
not have any special requirements, we recommend that you use Fuzzy mode (refer to
FUZZY MODE later on).

2) Manual adjusting mode:

If you want to manually adjust the temperature of the appliance in order to store a par-
ticular food, you can set the temperature via a temperature adjusting button (refer to
ADJUST THE TEMPERATURE).

Door opening alarm

I When one of the doors is opened for more than 1 min-
((( ' ute, the door opening alarm will sound. The alarm can
be silenced by either closing the door or touching the
control panel. If the door is left open for more than 7
minutes, the light inside the compartment and control
((( ; panel illumination will automatically switch off.

= Adjust the temperature
The indoor temperatures are influenced by the follow-
ing factors:

Ambient temperature

» Frequency of door opening
» Amount of stored foods

» Installation of the appliance

v

Adjust the temperature for fridge

b & 2'\ ‘ // 1. Unlock the panel by pressing button "G" if it is
— locked.

)0 te | 2 Press button A" (Fridge) for select the fridge
9 ) = = compartment. An alarm sounds and indicator ,a2"

L%ﬂ\] is flashing. The actual temperature in the refrig-

erator compartment is displayed.

Press button "A" to set the fridge tempera-
ture. A signal will sound at each key press.
The temperature increases in sequences of
1°C from a minimum of 1°C to a maximum of
[ Rdee | 9°C, Theoptimumtemperatureintherefrigeratoris

%”'\ 4°C. Colder temperatures mean unnecessary en-
ergy consumption.

If no key is operated in 5 sec., the setting confirms au-
tomatically.

—|
\

\l »

|
|
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Adjust the temperature for freezer

1.

2.

Unlock the panel by pressing button "G" if it is
locked.

Press button "C" (Freezer) for select the freezer
compartment. An alarm sounds and indicator "c2"
is flashing. The actual temperature in the freezer
compartmentis displayed.

Press button "C" (Freezer) to set the freezer tem-
perature. A signal will sound at each key press. The
temperature increases in sequences of 1 °C from
aminimum of -15 °C to a maximum of -24°C. The
optimum temperature in the freezer is -18 °C.
Colder temperatures mean unnecessary energy
consumption.

If no key is operated in 5 sec., the setting confirms au-
tomatically.

@ Notice

The temperature in the corresponding compartment cannot be adjusted if any other
function (Power-Freeze, Power-Cool, Holiday or Fuzzy mode) is activated or the display
is locked. The corresponding indicator will flash accompanying with a buzzer.

Adjust the temperature for My Zone compart-

ment

1. Unlock the panel by pressing button "G" if it is
locked.

2. Pressbutton"B" (My Zone) for select the My Zone
compartment. An alarm sounds.

3. Indicator "b" is flashing. The actual tempera-

ture in the My Zone compartment is displayed.
Press button "B" to set the My Zone compart-
ment temperature. A signal will sound at each key
press. The temperature increases in sequences of
1°C from a minimum of - 18 °C to a maximum of
+5°C. For usable hints please see EQUIPMENT.

@ Notice

My Zone storage temperature setting number cannot be higher than the fridge tem-
perature setting number.

N
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/I\ WARNIN

G!

GB

Fuzzy mode

In the Fuzzy mode, the appliance can automatically ad-

just the temperature setting according to the ambient

temperature and temperature change in the appliance.

This function is totally hand free.

1. Unlock the panel by pressing button "G" if it is
locked.

2. Pressbutton"D" (Fuzzy). An alarm sounds.
3. Indicator "d" illuminates and the function is acti-
vated.

By repeating the above steps or selecting an other
function this function can be switched off again.

Holiday mode

This function sets the refrigerator temperature per-

manently to 17°C.

This allows to keep the door of the empty refrigera-

tor closed without causing an odour or mold - during a

long absence (e.g. during holiday). The other compart-

ments are free for your setting.

1. Unlock the panel by pressing button "G" if itis
locked.

2. Pressbutton "E" (Holiday). An alarm sounds.

3. Indicator "e" illuminates and the function is acti-
vated.

By repeating the above steps or selecting an other

function this function can be switched off again.

During the holiday function no goods must be stored in the refrigerator compartment.
The temperature of + 17 ° Cis too high for storing food.

2.

M-

nsor
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Motion sensor

By setting this function, the display automatically swit-

ches on, if there will be a movement in front of appli-

ance.

1. Unlock the panel by pressing button "G" if it is
locked.

2. Pressbutton "F" (M-Sensor). An alarm sounds.

3. Indicator "f" illuminates and the function is acti-
vated.

By repeating the above steps or selecting an other
function this function can be switched off again.
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Power-Cool function

Switch on the Power-Cool function if larger quantity
of food should be stored (for example after the pur-
chase). The Power-Cool function accelerates the
cooling of fresh food and protects the goods already
stored from undesirable warming. The factory setting
temperatureis O to +1°C.

1. Unlock the panel by pressing button "G" if it is
locked.

2. Pressbutton "A" (Fridge) for 3 seconds.

3. Indicator "al" illuminates and the function is acti-
vated.

By repeating the above steps or selecting an other
function this function can be switched off again.

@ Notice

» This function will be automatically disabled when setting temperature (0 to 1°C) is
reached. The appliance is then operated at the previously set temperature.

» The refrigerating temperature cannot be set if Power-cool function is activated.

Power-Freeze function

Fresh food should be frozen as quickly as possible to
the core. This preserved the best nutritional value, ap-
pearance and taste. The Power-Freeze function ac-
celerates the freezing of fresh food and protects the
goods already stored from undesirable warming. If
you need to freeze a large amount of food once, it is
recommended to set the Power-Freeze function on
ahead for 12 h before the usage of frozen room. The
function setting temperature is below -24 °C.

1. Unlock the panel by pressing button "G" if it is
locked.
2. Pressbutton "C" (Freezer) for 3 seconds.

3. Indicator "c1" illuminates and the function is acti-
vated.

By repeating the above steps or selecting an other
function this function can be switched off again.

@ Notice

1.

&

Lock

Holl C.

2 Al é?

ezer

The Power-Freeze function will be automatically disabled when the setting tempera-
ture is reached. The appliance is then operated at the previously set temperature.
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Tips on storing fresh food

Storing into the refrigerator compartment

>

vVYyVvyy

v

>

Keep your fridge temperature below 5°C.

Hot food must be cooled to room temperature before storing in the appliance.
Foods stored in the refrigerator should be washed and dried before storing
Food to be stored should be properly sealed to avoid odour or taste alterations.

Do not store excessive quantities of food. Leave spaces between foods to allow cold
air flowing around them, for a better and more homogeneous cooling.

Foods eaten daily should be stored at the front of the shelf.

Leave a gap between foods and the inner walls, allowing air flowing. In special way
don't store foods against the rear wall: foods could freeze against rear wall. Avoid di-
rect contact of food (especially oily or acidic food) with the inner liner, as oil/acid can
erode the inner liner. Clean away oily/acid dirt whenever it is found.

Defreeze frozen food in the fridge storage compartment. This way, you can use the
frozen food to decrease the temperature in the compartment and save energy.

The ageing process of fruit and vegetables such as courgettes, melons, papaya, ba-
nana, pineapple, etc. can be accelerated in the refrigerator. Therefore, it is not advis-
able to store them in the refrigerator. However, the ripening of strongly green fruits
can be promoted for a certain period. Onions, garlic, ginger and other root vegeta-
bles should also be stored at room temperature.

Unpleasant odours inside the fridge are a sign that something has spilled and clean-
ingis required. See CARE AND CLEANING.

Different foods should be placed in different areas according to their properties:

@ Notice

» Please keep the distance more than 10 mm between the food placed and air duct or

sensors to ensure the cooling effect.

Butter, cheese, etc.

Eggs, cans, canned food, spices, etc.

Pickled foods, canned food, etc.

1
2
', 3 Drinks and bottled foods.
4
5

Meat products, snack foods, pasta, canned
7 food, milk, tofu, dairy etc.

[e)}

Cooked meat, sausages, etc.

7 Dry Zone drawer : dry fruits, butter oils, choco-
late

8 Humidity zone drawer: Fruit, vegetables, sal-
ad, etc.

16
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Use

Storage into the freezer compartment

>
>

Keep the freezer temperature at- 18°C.

24 hours before freezing switch on the Power-Freeze function; -for small quantities
of food 4-6 hours are sufficient.

Hot food must be cooled to room temperature before storing in the freezer com-
partment.

Food cutinto small portions will freeze faster and be easier to defrost and cook. The
recommended weight for each portion is less than 2.5 kg

It is better to pack food before putting it into the freezer. The outside of the pack-
aging must be dry to avoid bags sticking together. Packaging materials should be
odour-free, airtight, non-poisonous and nontoxic.

In order to avoid expiration of storage periods, please note the freezing date, time
limit and name of the food on the packaging according to the storage periods of dif-
ferent foods.

WARNING!: Acid, alkali and salt etc. could erode the internal surface of the freezer.
Do not place the food having these substances (e.g. sea fish) directly on the internal
surface. Salt water in the freezer should be cleaned up immediately.

Do not exceed the food storage times recommended by the manufacturers. Only
take the required amount of food out of the freezer.

Consume defrosted food quickly. Defrosted food cannot be re-frozen unless it is
first cooked, otherwise it may bless edible.

Do not load excessive quantities of fresh food in the freezer compartment. Refer
to the freezing capacity of the freezer — See TECHNICAL DATA or data at the type
plate.

Food can be stored in the freezer at a temperature of at least -18°C for 2 to 12
months, depending on its properties (e.g., meat: 3-12 months, vegetables: 6-12
months)

When freezing fresh food, avoid bringing it in contact with already frozen food. Risk
of thawing!

When storing commercially frozen foods, please follow these guidelines:

>

Always follow manufacturers' guidelines for the length of time you should store food
for. Do not exceed these guidelines!

Try to keep the length of time between purchase and storage as short as possible to
preserve food quality.

Buy frozen foods, which have been stored at a temperature of =18 °C or below.
Avoid buying food which has ice or frost on the packaging — This indicates that the
products might have been partially defrosted and refrozen at some point —temper-
ature rises affect the quality of food.

@ Notice

» Please keep the distance more than 10 mm between the food placed and air duct to

ensure the cooling effect.
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Equipment GB

—=)| Multi-air-flow

The refrigerator is equipped with a multi-air-flow sys-

) tem, withwhich coolair flows are located on every shelf

level. This helps to maintain a uniform temperature to

% r— ensure that your food is kept fresher for longer.

Adjustable shelves

The height of the shelves can be adjusted to fit your
storage needs.

1. To relocate a shelf, remove it first by uplifting its
hind edge (1) and pulling it out (2).

2. Toreinstall it, put it on the lugs on both sides and
push it to the most rearward position until the rear
of the shelfis fixed inside the slots in the sides

Ensure that all ends of a shelf are level.

My Zone compartment

The appliance is equipped with a My Zone compartment. Depending on the purpose
desired temperature can be choosen. Storage temperature can be adjusted between

-18°Cand +5°C:

5°C

0°C
-3°C
-5°C
-7°C

-12°C~
-18°C

\/

Used as a refrigerator chamber at 0 °C~ 5 °C to store vegetable and
fruit.

Sea food or other food to be eaten in a short time
Retain the freshness of meat up to 5 days and sea food up to 2 days.

Retain the freshness of meat up to 7 days and sea food up to 3 days.

Retain the freshness of meat up to 10 days and sea food up to 5 days.

Used as a storage compartment for frozen food

For the setting of the My Zone drawer, please check section USE.

18
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@ Notice

Equipment

Due to different water contents of meat, some meat with more moisture will be fro-
zen at temperatures lower than 0 °C. So “immediately cut” meat should be stored in

My-Zone compartment, with temperatures min. 0 °C.

» Cold-sensitive fruits like pineapple, avocado, bananas, grapefruits and vegetables
such as potatoes, aubergines, beans, cucumbers, zucchiniand tomatoes and cheese

should not be stored in the My Zone compartment.

» When the My Zone compartment is used as a compartment of Freezing Chamber,
the noise and energy consumption of Refrigerator willincrease to some extent.

Humidity zone drawer

In this compartment the humidity level is around 85%.
[tis controlled automatically by the system and is suit-
able to store fruits,vegetables, salads etc.

Dry zone drawer

In this compartment the humidity level is around 45%
This drawer is suitable to store dry fruit and other dry
food with low water content like butter, fats and oils or
chocolate.

Removable door racks

The door racks can be removed for cleaning:

Place hands on each side of the rack, lift it upwards (1)
and pullit out (2).

In order to insert the door rack, the above steps are
carried outin reverse order.

Removable freezer drawer
Toremove the drawer out, pull out to the maximum ex-
tent (1), lift and remove (2).

In order to insert the drawer, the above steps are car-
ried outin reverse order.

&

HUMIDITYZONE™

DRYZONE™

o of
ia

‘_@) ®f
®
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Equipment GB

OPTIONAL: OK-temperature indicator
— R
Hle The OK-temperature indicator can be used to deter-
‘ mine temperatures below +4°C. Gradually reduce the

temperature if the sign does not indicate "OK".

@ Notice:

When the appliance is switched on, it may take up to 12 hours for the correct tempera-
tures to be reached.

Ice cube maker

1. Pourfreshdrinking water into eachice-making box
as per the scale mark inside the measuring cup, do
not exceed the scale mark

@ Notice:

Do not bring water between the 2 buttons, oth-
erwise the buttons maybe frozen and the ice
cubes cannot drop into the storage box.

2. Puttheboxinto the freezing compartment.

3. After water becomes ice, take off the ice maker
out of the appliance and rotate the button by
hand. Then, ice blocks will fall into the ice box au-
tomatically. Remove the cover and fetch the ice
cubs.

Dynamic ATB

Athree-dimensional freshness keeping technology is applied, which can prolong the time
that fruits and vegetables are kept fresh.

The Light

The LED interior light comes on when the door is opened. The performance of the lights
is not affected by any of the appliances other settings.
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Cleaning

Clean the appliance when only little or no food is stored.

Care and cleaning
&WARNING!

Disconnect the appliance from the power supply before cleaning.

The appliance should be cleaned every four weeks for good maintenance and to prevent
bad stored food odors.

& WARNING!

» Do notclean the appliance with hard brushes, wire brushes, detergent powder, petrol,
amyl acetate, acetone and similar organic solutions, acid or alkaline solutions. Please

clean with special refrigerator detergent to avoid damage.
Do not spray or flush the appliance during cleaning.
Do not use water spray or steam to clean the appliance.

Do not clean the cold glass shelves with hot water. Sudden temperature change may

cause the glass to break .

Do not touch the inside surface of the freezer storage compartment, especially with

wet hands, as your hands may freeze onto the surface.
In case of heating check the condition of frozen goods.

Always keep the door gasket clean.

Clean the inside and housing of the appliance with
a sponge dampened in warm water and neutral de-
tergent.

Rinse and dry with soft cloth.

Use a dry cloth to clean the switches , LEDs and
other electric or electronic parts.

Do not clean any of the parts of the appliance in a
dishwasher.

Allow at least 5 minutes before restarting the ap-
pliance as frequent starting may damage the com-
pressor.

Cleaning the ice cube maker

1.
2.
3.

Take off the ice cube maker out of the appliance.
Remove cover (A) and (B).

Clean the ice cube maker with warm water and
liquid dishwashing detergent. Make sure all soap is
rinsed off.

Close the covers, refill with drinking water and re-
place the ice cube maker inside the appliance.
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Defrosting

The defrosting of the refrigerator and the freezer compartment are done automatically;
no manual operation is needed.

Replacing the LED-lamps

/I\ WARNING!

Do not replace the LED lamp yourself, it must only be replaced by either the manufac-
turer or the authorised service agent.

The lamps adopt LED as its light source, featuring low energy consumption and long ser-
vice life. If thereis any abnormality, please contact the customer service . See CUSTOMER
SERVICE.

Parameter of the lamps:

Compartment Voltage max Power
Refrigerator top lamp 12V 2x 2W
Refrigerator back lamp 12V 1x 10W
Freezer 12V 1x1,8W
My Zone 12V Ix1.8W

Non-use for a longer period

If the appliance is not used for an extended period of time, and you will not use only the
Holiday-function or the fridge off function for the refrigerator:

Take out the food.

» Unplug the power cord.

» Cleanthe appliance as described above.

» Keep the doors open to prevent the creation of bad odours inside.

@ Notice

Turn the appliance off only if strictly necessary.

v

Moving the appliance

1. Remove all food and unplug the appliance.

2. Secure shelves and other moveable parts in the fridge and the freezer with adhesive
tape.

3. Do not tilt the refrigerator more than 45° to avoid damaging the refrigerating system.

& WARNING!

» Do notlift the appliance by its handles.
» Never place the appliance horizontally on the ground.
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Troubleshooting

Many occuring problems could be solved by yourself without specific expertise. In case
of a problem please check all shown possibilities and follow below instructions before you
contact an after sales service. See CUSTOMER SERVICE.

& WARNING!

Before maintenance, deactivate the appliance and disconnect the mains plug from

the mains socket.

» Electrical equipment should be serviced only by qualified electrical experts, because
improper repairs can cause considerable consequential damages.

» A damaged supply should only be replaced by the manufacturer, its service agent or

similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

Problem

The compressor .
does not work.

The appliance runs
frequently or runs
foratoolongperiod -
of time.

The inside of the re-
frigerator is dirty and/
or smells. .

Possible Cause

Mains plug is not connected in the
mains socket.

The appliance is in the defrosting
cycle

The indoor or outdoor tempera-
ture is too high.

The appliance has been off power
for a period of time.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

The temperature setting for the
freezer compartment is too low.

The door/drawer gasket is dirty,
worn, cracked or mismatched.

The required air circulation is not
guaranteed.

The inside of the refrigerator
needs cleaning.

Food of strong odour is stored in
the refrigerator.

Possible Solution

Connect the mains plug.

This is normal for an automatic
defrosting

In this case, it is normal for the
appliance to run longer.
Normally, it takes 8 to 12 hours
for the appliance to cool down
completely.

Close the door/drawer and
ensure the appliance is located
onalevel ground and there is
no food or container jarring the
door.

Do not open the door/drawer
too frequently.

Set the temperature higher
until a satisfactory refrigera-
tor temperature is obtained. It
takes 24 hours for the refrig-
erator temperature to become
stable.

Clean the door/drawer gasket
or replace them by the cus-
tomer service.

Ensure adequate ventilation.

Clean the inside of the refrig-
erator.
Wrap the food thoroughly..
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Problem

Itis not cold enough
inside the appli-
ance.

It is too cold inside
the appliance.

Moisture formation
on the inside of the
refrigerator  com-
partment.

Moisture accumu-
lates on the refrig-
erators outside
surface or between
the doors/door and
drawer.

Strong ice and frost
in the freezer com-
partment.

The sides of the
cabinet and door
strip get warm.

24

Possible Cause

The temperature is set too high.
Too warm goods has been stored.

Too much food has been stored at
onetime.

The goods are too close to each
other.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

The temperature is set too low.
The Power-Freeze functionis acti-
vated or is running too long.

The climate is too warm and too-
damp.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.
Food containers or liquids are left
open.

The climate is too warm and too
damp.

The door/drawer is not closed
tightly. The cold air in the appliance
and the warm air outside it con-
densates.

The goods were not adequately
packaged .

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

The door/drawer gasket is dirty,
worn, cracked or mismatched.
Something on the inside prevents
the door/drawer to close properly.

GB

Possible Solution

» Resetthe temperature.

+ Always cool down goods be-
fore storing them.

» Always store small quantities of
food.

+ lLeave a gap between several
foods allowing air flowing.

» Close the door/drawer.

» Do not open the door/drawer
too frequently.

» Reset the temperature.
« Switch off the Power- Freeze
function

» Increase the temperature.
» Close the door/drawer.

« Do not open the door/drawer
too frequently.

» Let hot foods cool to room
temperature and cover foods
and liquids.

» This is normal in damp climate
and will change when the hu-
midity decreases.

» Ensure that he door/drawer is
tightly shut.

+ Always pack the goods well.
» Close the door/drawer.

» Do not open the door/drawer
too frequently.

» Clean the door/drawer gasket
or replace them by new ones.

» Reposition the shelves, door
racks, or internal containers to
allow the door/drawer to close.

« Thisis normal.
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Problem

The appliance
makes abnormal
sounds.

A slight sound is
to be heard similar
to that of flowing
water.

You will hear
alarm beep.

an

You will hear a faint
hum.

The interior lighting
or cooling system
does not work.

To contact the technical assistance, visit our website: https:/corporate.haier-europe.com/en/

Troubleshooting

Possible Solution

Possible Cause

The appliance is not located on
level ground.
The appliance touches some ob-
jectaroundit.

The fridge storage compartment
door is open.

The anti-condensation system is
working

Mains plug is not connected in the

mains socket.
The power supply is not intact.

The LED-lamp is out of order.

+ Adjust the feet to level the ap-
pliance.

* Remove objects around the
appliance.

+ Thisis normal.

+ Close the door or silence the
alarm manually.

« This prevents condensation
andis normal

+ Connect the mains plug.

» Check the electrical supply to
the room. Call the local elec-
tricity company!

+ Please call the service for
changing the lamp.

Under the section "website", choose the brand of your product and your country.
You will be redirected to the specific website where you can find the telephone number
and form to contact the technical assistance

Power interruption

In the event of a power cut, food should remain safely cold for about 7 hours. Follow these
tips during a prolonged power interruption, especially in summer:

» Openthe door/drawer as few times as possible.
» Do not put additional food into the appliance during a power interruption.

» If prior notice of a power interruption is given and the interruption duration is longer
than 7 hours, make some ice and put it in a container in the top of the refrigerator

compartment.

» Aninspection of the goods is required immediately after the interruption.

» Astemperature in the refrigerator will rise during a power interruption or other fail-
ure, the storage period and edible quality of food will be reduced. Any food that de-
frosts should be either consumed, or cooked and refrozen (where suitable) soon
afterwards in order to prevent health risks.

Memory function during power interruption

Aftqr restoration of power the appliance continues with the settings that were set before

the nower failure.
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Unpacking

& WARNING!

The appliance is heavy. Always handle with at least two persons.

» Keep all packaging materials out of children’s reach and dispose them in an environ-
mentally friendly manner.

» Take the appliance out of the packaging.

» Remove all packaging materials.

Environmental conditions

The room temperature should always be between 10° C and 38 °C, since it can influence

the temperature inside the appliance and its energy consumption. Do notinstall the appli-

ance near other heat-emitting appliances (ovens, refrigerators) without isolation.

- Extended temperate(SN): this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10 °C to 32 °C;

- Temperate(N): this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 32 °C;

- Subtropical(ST): this refrigerating appliance is intended to be used at ambient tempera
turesranging from 16 °C to 38 °C;

Space requirement

Required space when door is opened:
W1=1215mm

1 “ | W2=1520mm

e D1=650mm

D2=1130mm

D1

w1
w2

Ventilaton cross-section

To achieve sufficient ventilation of the appliance for
safety reasons, the information of the required venti-
lation cross sections must be observed.

1 2 Aligning the appliance
The appliance should be placed on a flat and solid sur-
face.
1. Tilt the appliance slightly backwards.
V/ 2. Setthefeettothe desiredlevel.
max 45° Make sure the distance to the wall on the hinge side is

w v atleast 100 mm for the door to open properly.

Notice: For a free standing appliance: this refrigerating appliance is not intended
26 to be used as a built-in appliance.



GB Installation

3. The stability can be checked by alternately bump-
ing on the diagonals. The slightly swaying should
be the same in both directions. Otherwise the
frame can warp; possible leaking door seals are
the result. A low tendency to the rear facilitates
the closing of the door.

3.

Fine tuning of the doors

If the doors are not in one level, this mismatch can be
remedied by following:

A) Using adjustable foot

Rotate the adjustable foot according to the direction of
arrow to turn up or down the foot.

B) Using spacers

» Open the upper doorand iftit.

» Carefully clip the spacer (enclosed in the accessory
bag) in the white plastic ring of the middle hinge

by hand or using tools like pliers. Do not scratch or
bruise the door.

@ Notice

Inthe future use of refrigerator, doors uneven phenomenon may occur to the weight of

stored food. Then please adjust according to the above methods.
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O
2h

Electrical connection

Before each connection check if:

Waiting time

To the maintenance-freelubrication oilis locatedinthe
capsule of the compressor. This oil can get through
the closed pipe system during slanting transport. Be-
fore connecting the appliance to the power supply you
have to wait 2-5 hours so that the oil runs back into the
capsule.

» power supply, socket and fusing are appropriate to the rating plate.
» the power socket is earthed and no multi-plug or extension.

» the power plugand socket are strictly according.

Connect the plug to a properly installed household socket.

28

& WARNING!

To avoid risks a damaged power cord must be replaced by the customer service (see

warranty card).



GB Technical data

Product fiche according to regulation EU No. 1060/2010 and 2019/2016

Trade mark

Regulation EU No.
Model identifier

Category of the model

Energy efficiency class

Annual energy consumption (kWh/year)
Storage volume cooling (L)
Storage volume freezing (L) ****

Volime cooling(L)
Volume freezing(L)
Star rating

Temperature of other compartments > 14°C
Frostfree system

Temperature rise time (h)

Freezing capacity (kg/24h)

Climate class

This appliance is intended to be used at an
ambient temperature between 10 °C and 38 °C.

Airborne acoustical noise emissions (dB(A) re 1pW)

Noise emission class and airborne
Accoustical noise emissions(db(A)re 1pW)

Construction type

Haier

1060/2010

HTF-610D*7/
HTF-710D*7

Haier

2019/2016

HTF-610D*7/
HTF-710D*7

Refrigerator-freezer Refrigerator-freezer

A++
343/337
430/420

90/88

/
/
* D

Not applicable
Yes
18
10

SN-N-ST

40

/

Freestanding

F
430

/

/

428
200

%
Not applicable
Yes
8
10

SN-N-ST

C(40)

Freestanding

Ybased on standard test results for 24 hours. Actual energy consumption will depend on

how the appliance is used and where it is located.
Additional technical data

Regulation EU No 1060/2010
Voltage / Frequency 220-240V ~/ 50Hz
Total gross volume(L) 712

Total volume(L)

Input current (A) 2
Main fuse (A) 16
Coolant R600a

Dimensions (H/W/D in mm) 1900 /908/750

2019/2016

220-240V ~/ 50Hz

/
628

2
16
R600a

1900/908/750
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Energy saving tips GB

@ Energy saving tips

vVVYyVVYVYVYY VY

v

30

Make sure the appliance is properly ventilated (see INSTALLATION).

Do notinstallthe appliancein direct sunlight orin the near ofheat sources(e.g. stoves,
heaters).

Avoid unnecessarily low temperature in the appliance. The energy consumption in-
creases the lower the temperature in the appliance is set.

Functions like POWER- FREEZE consume more energy.

Allow warm food to cool down before placing it in the appliance.
Open the appliance door as little and as briefly as possible.

Do not overfill the appliance to avoid obstructing the air flow.
Avoid air within the food packaging.

Keep door seals clean so that the door always closes correctly.

Defreeze frozen food in the fridge storage compartment or in My Zone compart-
ment by setting a temperature of -3 °C.

The most energy-saving configuration requires the appliance keep drawers,

food box and shelves on factory -fresh condition, and food should not be

placed close to the outlet of air flow.



GB Customer service

We recommend our Haier Customer Service and the use of originalspare arts \fyou have
aproblem with your appliance.please firstcheck section TROUBLESHOOTI

If you cannot find a solution there, please contact Dyour local dealer or @) the Service & Support
areaat www.haier.com where you can find telephone numbers and FAQs and where you can
actvate the service claim.

To contact our Service.ensure that youhave the folowing data avalable. The information can be
found on the ratingplate.

Model Serial No.

Alsocheck the Warranty Card supliedwith the productincase of warranty.
For general business enquiries please find below our addressesin Europe:

European Haier addresses

Country* Postaladdress Country* Postaladdress

Italy Haier Europe Trading SRL ViaDe France Haier Europe Trading SRL ViaDe
Cristoforis.12 21100Verese Cristoforis.12 21100Verese

Spain Italy Italy

Portugal  Haier Europe Trading SRL ViaDe Spain Haier Europe Trading SRL ViaDe
Cristoforis.12 21100Verese Portugal ICrilstoforisJZ 21100Verese
Ital taly

Germany y

Austria Haier Europe Trading SRL ViaDe Germany Haier Europe Trading SRL ViaDe
Cristoforis.12 21100Verese AU ICrilstoforisJZ 21100Verese

United @Y taly

Kingdom e Europe Trading SRL ViaDe United Haier Europe Trading SRL ViaDe
Cristoforis.12 21100Verese Kingdom Crlstofons 12 21100Verese
Italy Italy

For more informationplease refer to www.haier.corn

*Duration of the guarantee of the refrigerating appliance:

Minimum guarantee is: 2 years for EU Countries, 3 years for Turkey, 1 year for UK, 1 year for Russia,
3 years for Sweden, 2 years for Serbia, 5 years for Norway, 1 year for Morocco, 6 months for
Algeria, Tunisia no legal warranty required.

*Thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources are available

for a minimum period of seven years after placing the last unit of the model on the market.

Door handles, door hinges, trays and baskets for a minimum period of seven years and

door gaskets for a minimum period of 10 year, after placing the last unit of the model on the market.

*To contact the technical assistance, visit our website: https:/corporate.haier-europe.com/en/

Under the section "website", choose the brand of your product and your country. You will be redirected
to the specific website where you can find the telephone number and form to contact the technical
assistance.

*For further information about the product, please consult https:/eprel.ec.europa.eu/ or
scan the QR on the energy label supplied with the appliance.
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Réfrigérateur congélateur

HTF-610D*7
HTF-710D*7

*= e code couleur:
S, T,CR,BB,W,N,GW,
G,B,GR,X,F,VZ,SN,P

ouM



Nous vous remercions FR

Nous vous remercions d'avoir acheté un produit Haier.

Veuillez lire attentivement ces instructions avant d'utiliser I'appareil. Ces instructions sont
des informations utiles vous permettant de mieux exploiter cet appareil, et vous assurer
une installation, une utilisation et un entretien sécurisés et adequats.

Veuillez bien garder ce manuel et toujours vous y référer pour une utilisation sécurisée et
adequate de I'appareil.

Sivous devez vendre, donner ou abandonner l'appareil pour cause de déménagement,
assurez-vous également de laisser ce manuel afin que le prochain utilisateur puisse mai-
triser 'appareil, notamment les regles de securite.

Légende

Attention - Régles importantes de sécurité
Renseignements généraux et conseils

Informations sur I'environnement

Mise au rebut

Contribuez a la protection de I'environnement et de la

santé humaine. Veuillez mettre les emballages au re-

but dans les espaces conformes pour leur recyclage.
|

Contribuez a recycler les déchets d'appareils élec-
triques et électroniques. Veuillez a ne pas mettre au
rebut les appareils ayant ce symbole avec les déchets
menagers. Veuillez déposer l'appareil chez votre usine
de recyclage locale, ou prendre contact avec votre bu-
reau municipal.

&AVERTISSEMENT I

Risque de blessure ou d'asphyxie !

Les réfrigérants et les gaz doivent étre mis au rebut par des professionnels. Avant toute
mise au rebut, assurez-vous que la tuyauterie du systeme de réfrigération n'est pas en-
dommagée. Débranchez l'appareil de toute alimentation principale. Coupez les cables
primaires et mettez-les au rebut. Retirez les plateaux et coffrets ainsi que le verrou de
porte et les joints, pour éviter qu'un enfant ou un animal domestique ne reste coinceé
dans I'appareil.
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Consignes de sécurité FR

Avant de mettre I'appareil en marche pour la premiére fois, veuil-
lez lire les consignes de sécurité ci-apres !

& AVERTISSEMENT!

Avant la premiére utilisation

» Veérifiez que l'appareil n'a subi aucun dommage lié au transport.
Retirez tous les emballages et tenez-les hors de portée des enfants.

» Attendez au moins deux heures avant d'installer I'appareil pour une
meilleure efficacité du systeme de réfrigération.

» |l faut toujours au moins deux personnes pour la manipulation de I'ap-
pareil car il est lourd.

v

Installation

» Placez I'appareil dans un endroit bien ventilé. Laissez un espace d'au
moins 10 cm au-dessus et autour de I'appareil.

» Ne placez jamais I'appareil dans une zone ou a un endroit humide ou
il pourrait étre éclabousse par de l'eau. Nettoyez et séchez les écla-
boussures d'eau et les taches a 'aide d'un chiffon doux et propre.

» N'installez pas l'appareil en direction des rayons solaires ou a proximite
des sources de chaleur (par exemple, les cuisinieres, chauffe-eau).

» Installez et positionnez l'appareil dans un espace adequat tenant
compte de sa taille et son utilisation.

» Tenezlesouvertures d'aeration de I'appareil ou dans les structures en-
castrees libres de toute obstruction.

» Vérifiez que les informations électriques sur la plaque signalétique
sont conformes a I'alimentation électrique. Sice n'est pas le cas, veuil-
lez contacter un électricien.

» L'appareil fonctionne avec une alimentation a 220~-240 VCA/50 Hz.
Des fluctuations anormales de tension peuvent entrainer un échec de
demarrage ou endommager le regulateur de température ou le com-
presseur, ou l'appareil peut émettre un bruit anormal pendant le fonc-
tionnement. Dans de tels cas, installez un régulateur automatique.

» N'utilisez des adaptateurs multiprises et des rallonges.

» Assurez-vous gue le cable d'alimentation n'est pas sous le réfrigéra-
teur. Evitez de marcher sur le cable d'alimentation.
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& AVERTISSEMENT !

» Pour l'alimentation électrique, utilisez une prise avec terre différente
facilement accessible. Mettez a la terre cet appareil.

Uniquement pour le Royaume-Uni: Cet appareil est équipe d'un cable
d'alimentation avecfiche a 3 fils (mise ala terre), respectant les normes
de la prise a 3 fils (mise a la terre). Ne coupez jamais ou ne démontez
jamais le troisieme fil (mise a la terre). Une fois l'appareil installe, la prise
doit étre accessible.

» N'endommagez pas le circuit de réfrigérant.

Utilisation quotidienne

» Cetappareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au minimum 8 ans,
ainsi que par des personnes avec des capacités physiques, senso-
rielles ou mentales reéduites ou sans expérience et connaissances, si
elles sont supervisées ou ont été formées a I'utilisation sécurisée de
l'appareil et comprennent les risques y relatifs.

» Tenez les enfants de moins de 3 ans hors de portée de |'appareil, sauf
s'ils sont en permanence surveillés.

» Lesenfants ne doivent pasjouer avec l'appareil.

» En cas de fuite de gaz froid ou de tout autre gaz inflammable aux
alentours du réfrigérateur, arrétez la vanne d'alimentation du gaz qui
s'échappe, ouvrez les portes et fenétres et ne débranchez pas ni ne
branchez le cable d'alimentation de I'appareil ou de tout autre appareil.

» Rassurez-vous que l'appareil est programmme pour fonctionner a une
plage de température entre 10 et 38 °C. | 'appareil pourrait ne pas bien
fonctionner si vous le faites fonctionner pendant longtemps a une
température en dessous ou au-dessus de la plage indiquee.

» Ne placez pas des objets instables (objets lourds, récipients remplis
d'eau) au-dessus du réfrigérateur pour éviter tout dommage corporel
suite a une chute de l'objet ou un choc électrique causé par le contact
avec l'eau.

» Ne tirez pas sur les étageres de la porte. La porte pourrait se pencher,
le rayon des bouteilles pourrait sauter ou I'appareil pourrait basculer.

» Ouvrez et fermez les portes uniquement a l'aide des poignees. L'es-
pace entre les portes et le placard est tres réduit. N'envoyez pas vos
mains dans ces endroits pour éviter de coincer vos doigts. Ouvrez ou
fermez les portes du réfrigerateur uniquement lorsque les enfants ne
se trouvent pas pres du réfrigerateur.
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& AVERTISSEMENT!

>

>

Evitez de ranger ou utiliser des produits inflammables, des explosifs ou
des matieres corrosives a l'intérieur ou autour de I'appareil.

Ne conservez pas des medicaments, des bacteries ou des agents chi-
miques dans le réfrigérateur. Le présent réfrigérateur est un appareil
electromeénager. lIn‘est pas recommande de conserver des matériaux
qui requierent des températures strictes.

Evitez de conserver des liquides dans des bouteilles ou des cannettes
(a I'exception de vins et spiritueux fortement alcoolisés), notasmment
des boissons gazeuses car elles peuvent exploser pendant la conge-
lation.

Vérifiez le conditionnement des aliments sile congélateur devient plus
chaud.

Ne programmez pas inutilement le compartiment réfrigérateur a
une température basse. Les températures basses peuvent survenir
lorsque les temperatures hautes sont programmees. Attention : Les
bouteilles peuvent éclater

Ne touchez pas les aliments congelés avec des mains mouillées (por-
tez des gants). Surtout, ne mangez pas les sucettes glacées immé-
diatement apres les avoir sorties du congélateur. Vous risquez une
congélation de la langue ou la formation d'ampoules suite a la conge-
lation. PREMIERS soins : placez votre langue sous le robinet avec la su-
cette. Ne la tirez pas de force !

Ne touchez pas la surface intérieure du compartiment congelateur
pendant qu'il est en marche, notamment avec les mains mouillées ;
VOS mains pourraient se congeler sur la surface.

Débranchez l'appareil en cas de coupure de courant ou avant de le
nettoyer. Attendez au moins 5 minutes avant de redemarrer l'appareil
car plusieurs redemarrages endommagent le compresseur.

N'utilisez pas d'appareils électriques de type autre que ceux re-
commandés par le fabricant, a lintérieur des compartiments de
stockage d'aliments de I'appareil.

Entretien et nettoyage

Assurez-vous que les enfants sont sous surveillance lors du nettoyage
et I'entretien.

Débranchezl'appareildel'alimentation électrique avant d'entreprendre
tout entretien. Attendez au moins 5 minutes avant de redémarrer l'ap-
pareil car plusieurs redémarrages endommagent le compresseur.



FR Consignes de sécurite

& AVERTISSEMENT !

» Tenezlaprise et non le cable pour débrancher I'appareil.

» Evitez de nettoyer I'appareil a 'aide de brosses dures, métalliques, de
deétergent en poudre, d'essence, d'acétate d'amyle, d'acetone et toute
autre solution similaire organique, acide ou alcaline. Veuillez nettoyer
avec du détergent spécial réefrigérateur pour eviter tout dommage.

» Ne raclez pas le givre ou la glace a l'aide d'objets tranchants. N'uti-
lisez pas de vaporisateurs, d'appareils de chauffage électriques, de
seche-cheveux, de nettoyants a vapeur ou toute autre source de cha-
leur afin d'éviter des dommages sur les parties en plastique.

» N'utilisez pas d'appareils meécaniques ou des moyens autres que ceux
recommandés par le fabricant pour accélérer le processus de dé-
givrage.

» Sile cordon d'alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le
fabricant, son agent de service ou par des personnes qualifiées similai-
res afin d'éviter tout risque.

» N'essayez pas de reparer, de demonter ou de changer vous-méme
I'appareil. En cas de réparation, veuillez contacter notre service clien-
tele.

» Dépoussiérez l'arriere de I'appareil au moins une fois par an afin d'évi-
ter tout risque d'incendie, et pour reduire votre consommation ener-
getique.

» N'utilisez pas de vaporisateur ou ne rincez pas l'appareil pendant le
nettoyage.

» N'utilisez pas un pulvérisateur d'eau ou nettoyant a vapeur pour net-
toyer l'appareil.

» Ne nettoyez pas les rayons de congelation en verre avec de l'eau
chaude. Le changement soudain de tempeérature pourrait briser le
verre.

& AVERTISSEMENT ! Gaz frigorigéne

Cet appareil contient du réfrigérant inflammable ISOBUTANE (R600a).
Assurez-vous que le systeme de réfrigération n'est pas endommagé
pendant le transport et l'installation. Une fuite de gaz frigorigene pour-
rait causer des dommages oculaires ou un incendie. Si un dommage est
survenu, tenez-vous hors de sources d'incendie visibles, aerez correcte-
mentl'espace, ne branchez ou ne débranchez pas la prise d'alimentation
de l'appareil ou de tout autre appareil. Informez le service clients.

En cas de contact avec les yeux, rincez abondamment les yeux avec de
I'eau et consultez immediatement un ophtalmologue.

A

Attention de ne pas provoquer un incendie des matériaux inflammables

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que le cordon d'alimentation n'est pas coincé ou
endommageé lors du positionnement de I'appareil.

AVERTISSEMENT : Ne placez pas plusieurs prises de courant ou alimentations
portables a l'arriere de l'appareil. 7
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Utilisation prévue

Cet appareil a été concu pour la réfrigération et la congélation des aliments. Il a été concu
exclusivement pour une utilisation domestique et analogue dans des endroits tels que les
cuisines des magasins, les bureaux et autres environnements de travail tels que des fer-
mes et parles clients dans les hotels, motels et autres environnements de type résidentiel
ainsi que dans les chambres d'héte et les entreprises de restauration. Il n'est pas destiné a
un usage commercial ou industriel.

Aucune modification ou altération de cet appareil n'est autorisée. Toute utilisation inadé-
quate vous expose a des risques et la perte des droits de garantie.

Normes et directives C €

Ce produit repond aux exigences de toutes les directives CE applicables ainsi que les nor-
mes harmonisées correspondantes, qui prévoient le marquage CE.

& AVERTISSEMENT !

T 1. Lorsque vous fermez la porte, rabattez la bande ver-
@ ticale de la porte gauche vers l'intérieur (1).

Sivous essayez de fermerla porte gauche etlabande

‘ verticale de porte n'est pas rabattue (2), rabattez-la
® d'abord, sinon elle frappera I'axe de fixation ou la
porte droite. Vous constaterez alors des dommages
lors du glissement de la porte ou des fuites.

Un fil chauffant se trouve a l'intérieur du cadre. La
température de la surface monte légerement, ce qui
est tout a fait normal et n'affecte nullement le fonc-
tionnement du refrigérateur.
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Description du produit

@ Remarque

En raison des modifications techniques et des divers modeles, certaines illustrations de
ce manuel peuvent étre différentes de votre modele.
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: Compartiment réfrigérateur

Porte-bouteille / Balconnets de porte
Clayettes enverre

Plaque signalétique

Tiroir zone humidité

Bande de porte

Lampe de plafond

Lampe arriere

ABT Dynamique

Conduit d'air et capteur (derriére le panneau)
Indicateur de température O K. (en option)
Conduit d'air (derriere les tiroirs)

Tiroir zone seche

B : Compartiment congélateur
13 Lampe d'éclairage du compartiment
congélateur

Machine a glacons fournie avec une
cuillere a glace

Commutateur de lampe

Plateau givrant

Conduit d'air

Tiroir de rangement du congélateur
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Compartiment My-zone

Lampe d'éclairage du compartiment
My Zone

Commutateur de lampe

Plateau

Conduit d'air

Tiroir My Zone

Pieds ajustables
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Panneau de commande FR

Panneau de commande

Boutons:

A Sélection Refrigerateur

a1 B Sélection My Zone

2 C Sélection Congélateur

D Sélection Fonctions multiples
E Sélection Fonction Vacances

b F Sélection Capteur de mouvement
G Sélection  Verrouillage  panneau  de
commande
c1 ;
2 Indicateurs:

al Fonction Super Réfrigération
a2 Température du réfrigérateur
b Tempeérature du compartiment My Zone
c1 Fonction Super Congélation
c2 Température du congélateur
d Mode multifonctions
e Mode Vacances
d f  Mode Mouvement
g Verrouillage panneau de commande

Avant la premiére utilisation

>

10

Retirez tous les emballages et tenez-les hors de portée des enfants, puis mettez-les
aurebut dans le respect de I'environnement.

Nettoyez l'intérieur et l'extérieur de l'appareil avec de I'eau et un détergent doux
avant de garder les aliments al'intérieur.

Une fois I'appareil bien positionné et nettoyé, attendez au minimum 2-5 heures
avant de le brancher a une source d'alimentation. Voir la Section INSTALLATION.

Préréfrigérez les compartiments a fortes températures avant de charger les ali-
ments. La fonction Congélation rapide permet de refroidir rapidement le compar-
timent Congélateur.

Les températures du réfrigérateur, du congélateur et du compartiment My Zone
sontautomatiquement réglées a 4 °C, -18 °C et -6 °C respectivement. Ces derniers
sontles réglages recommandés. Au besoin, vous pouvez modifier les températures
manuellement. Veuillez vous référez & la partie REGLER LA TEMPERATURE.
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Touches de détection

Les boutons sur le panneau de commande sont des touches de détection qui répondent
une fois que vous les effleurez avec le doigt.

Mettez I'appareil en marche/arrét

L'appareil se met en marche une fois qu'on le branche a I'alimentation électrique.

Lorsque vous mettez I'appareil en marche pour la premiére fois, les températures actuel-
les du réfrigérateur et du congélateur s'affichent a I'écran. L'affichage clignote. Il s'éteint
30 secondes apres la fermeture des portes.

Le panneau de verrouillage est peut-étre actif.

@ Remarque

» L'appareil est réglé a la température recommandée de 4 °C (réfrigérateur),
-18 °C (congélateur) et -6 °C (compartiment My Zone). Sous une température am-
biante normale, nul besoin de regler la température.

» Une fois que l'appareil est mis en marche et débranché de I'alimentation électrique
principale, il faut 12 heures pour que les bonnes températures soient atteintes.

Videz I'appareil avant de l'arréter. Pour arréter 'apparell, tirez le cable d'alimentation de la
prise d'alimentation.

Verrouillage/déverrouillage du panneau

@ Remarque

Pour éviter toute activation, le panneau de commande se verrouille automatiquement
siles portes sont fermeées et si aucun bouton n'est appuye pendant 30 secondes. Pour
tout reglage, le panneau de commande doit étre déverrouillé.

» Appuyez sur le bouton « G » pendant 3 secondes
pour verrouiller toutes les touches du panneau et &
eviter toute activation. L'avertisseur retentit et I'in-
dicateur correspondant « g » s'affiche a présent ;
la lumiere du panneau s'éteint. L'icbne clignote si Q
vous appuyez sur un bouton lorsque le verrouillage d
du panneau est active. Aucun changement ne s'o-
pere.

» Pour deverrouiller le panneau de commande, ap-
puyez une seconde fois sur le bouton.

Mode Mise en veille

L'écran d'affichage s'éteint automatiquement 30 secondes apres que vous ayez appuye
une touche. L'écran se verrouille automatiquement. Il s'allume automatiquement lorsque
VOUS appuyez sur une touche ou lorsque vous ouvrez une porte (l'alarme n'allume pas
I'écran d'affichage).

11
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Utilisation

Sélection du mode de fonction
Vous pourrez avoir besoin de programmer une des deux fonctions suivantes sur I'appareil :
1) Mode Multifonctions

Sous le mode Multifonctions l'appareil peut automatiquement régler la température selon la tem-
pérature ambiante et le changement de température a l'intérieur de I'appareil. Si vous n'avez pas
de besoin précis, nous vous recommandons d'utiliser le mode multifonction (voir la partie FUZZY
MODE (MODE MULTIFONCTIONS) ultérieurement).

2) Mode réglage manuel :

Sivous voulez régler la tempeérature de I'appareil manuellement dans le but de garder un aliment en
particulier, vous pouvez régler la température a I'aide du bouton de réglage de température (voir la

partie REGLAGE DE LA TEMPERATURE).
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Alarme d’ouverture de la porte

Lorsque la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant plus
de 1 minute, I'alarme d'ouverture de la porte résonne. Vous
pouvez arréter |'alarme soit en refermant la porte / le tiroir ou
en touchant le panneau de commande. Si la porte / le tiroir
reste ouvert pendant plus de 7 minutes, la lumiere a l'inte-
rieur du compartiment et du panneau de commande s'éteint
automatiquement.

Réglage de la température

Les températures intérieures sont influencées par les fac-
teurs suivants :

» Latempérature ambiante

» Lafréquence d'ouverture de la porte
» Laquantité d'aliments conserves

» L'installation de I'appareil

Réglez la température du réfrigérateur

1. Deverrouillez le panneau s'il est verrouillé en appuyant
sur le bouton « G ».

2. Appuyez sur le bouton « A » (Réfrigérateur) pour sélec-
tionner le compartiment du réfrigérateur. Une alarme
résonne et l'indicateur « a2 » clignote. La température
réelle du compartiment réfrigérateur s'affiche.

3. Appuyez sur le bouton « A » pour régler la tem-
pérature du réfrigérateur. Un signal sera émis a
chague fois que vous appuyez sur un bouton.
La température augmente par séquences de 1 °C
d'un minimum de 1 °C a un niveau maximum de
9°C. Latempérature max mum dans le réfrigérateur est
de 4°C. Les températures les plus froides s gnalent une
consommation d'énergie inutile.

Le réglage confirme automatiquement le non-fonctionne-

ment d'une touche apres 5 secondes.
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Réglez la température du congélateur

1.

Deverrouillez le panneau s'il est verrouille en appuyant
sur le bouton « G ».

Appuyez sur le bouton « C » (Congélateur) pour sélec-
tionner le compartiment du congélateur. Une alarme
résonne et l'indicateur « c2 » clignote. La température
réelle du compartiment congélateur s'affiche a l'écran.

Appuyez sur le bouton « C » (Congélateur) pour sélec-
tionner le compartiment du congélateur Un signal sera
émis a chaque fois que vous appuyez sur un bouton.
La température augmente par séquences de 1 °C d'un
minimum de -15 °C a un niveau maximum de -24 °C.
La température maximum dans le réfrigérateur est de
-18°C. Les températures les plus froides signalent une
consommation d'énergie inutile.

Le réglage confirme automatiqguement le non-fonctionne-
ment d'une touche apres 5 secondes.

@ Remarque

Vous pouvez régler la température dans le compartiment correspondant si une autre fonction
(Super Réfrigération, Super Congélation, Vacances ou le mode Multifonction) est activée ou si
I'ecran est verrouille. L'indicateur correspondant clignote simultanément avec la sonnerie de
l'avertisseur sonore.

Réglez la température du compartiment My
Zone

1.

Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé en appuyant
sur le bouton « G ».

Appuyez surle bouton « B » (My Zone) pour sélectionner
le compartiment My Zone. Une alarme résonne.

L'indicateur "b" signale. La température reelle du com-
partiment My Zone s'affiche. Appuyez surle bouton « B »
pour régler la température du compartiment My Zone.
Un signal sera émis a chaque fois que vous appuyez sur
un bouton. La température augmente par séquence
de 1° C d'un minimum de -18° C a un maximum de
+5° C. Pour des conseils utiles, référez-vous a la partie
EQUIPMENT.

@ Remarque

La température de conservation du rayon My Zone ne peut étre en dessus de la température du
réfrigérateur.

Lock

Hol C.

O
7P\

@

Lock

Hol C.

e
\

A
)
1
7

=)
]

//pq
l_l(
n* ‘ \

:

-

f




Utilisation

1. & 2. —
3. .
i
=\
) & ) Holida

3

& AVERTISSEMENT !
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Mode multifonctions

Sous le mode multifonction I'appareil peut automatique-

ment régler la température selon la température ambiante

et le changement de température a l'intérieur de l'appareil.

Cette fonction est totalement libre.

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé en appuyant
sur le bouton « G ».

2. Appuyez sur le bouton « D » (Fuzzy). Une alarme ré-
sonne.

3. L'indicateur « d » s'allume et la fonction est activee.
Enrépétant les etapes précedentes ou en sélectionnant une

autre fonction, la fonction susmentionnée peut étre désac-
tivée a nouveau.

Mode Vacances

Cette fonction permet de régler la température du réfrigéra-

teur de maniere permanente a 17 °C.

Cela vous permet de tenir la porte du réfrigérateur vide

fermée sans odeur ou de moisissure pendant votre longue

absence (par exemple pendant les vacances). Vous éteslibre

de regler la tempeérature des autres compartiments.

1. Deverrouillez le panneau s'il est verrouillé en appuyant
sur le bouton « G ».

2. Appuyez sur le bouton « E » (Vacances). Une alarme ré-
sonne.

3. L'indicateur « e » s'allume et la fonction est activée.

Enrépétantles étapes précédentes ou en sélectionnant une

autre fonction, la fonction susmentionnée peut étre désac-

tivée a nouveau.

Sous la fonction Vacances, aucun aliment ne doit étre conserve dans le réfrigérateur. La tempé-
rature de + 17° C est trop élevée pour conserver des aliments.

B

2.

14

Détecteur de mouvement

Si vous réglez cette fonction, I'écran s'allume automatique-

ment lorsqu'un mouvement est effectué face al'appareil.

1. Deverrouillez le panneau s'il est verrouille en appuyant
sur le bouton « G ».

2. Appuyez sur le bouton « F » (Capteur de mouvement).
Une alarme résonne.

3. L'indicateur « f» s'allume et la fonction est activee.

Enrépétantles étapes précédentes ou en sélectionnant une

autre fonction, la fonction susmentionnée peut étre désac-

tivée a nouveau.
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Fonction Super Réfrigération 1. IEI 2. \f g

Activez la fonction Super Réfrigération si vous voulez
conserver une plus grande quantité d'aliments (par exemple
aprés les achats). La fonction Super Réfrigération accélere la
réfrigération d'aliments frais et aide a protéger les aliments ) m
déja conservés contre la chaleur. La température de fabrica- ,%\
tionvariede 0a+1°C.

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé en appuyant
sur le bouton « G ».

2. Appuyez sur le bouton « A » (Réfrigérateur) pendant
3 secondes.

3. Llindicateur «al » s'allume et la fonction est activée.

Enrépétantles étapes précedentes ou en sélectionnant une

autre fonction, la fonction susmentionnée peut étre désac-

tivée a nouveau.

@ Remarque

» Cette fonction se désactive automatiquement lorsque la température définie (0 a 1 °C) est
atteinte. L'appareil fonctionne ensuite a la température préalablement réglée.

» Latempérature de réfrigération ne peut étre réglée sila fonction Super Réfrigération est ac-
tivée.

Fonction Super Congélation 1) & 2. \% %

Les aliments frais doivent se congeler a fond le plus rapide-
ment possible. Ceci permet de préserver au mieux les va-
leurs nutritives, 'apparence et le goUt des aliments. La fonc- Lack
tion Super Congélation accélere la congélation d'aliments Hol c ezer
frais et aide a protéger les aliments déja conservés contre la ¢
chaleur. Si vous voulez congeler une grande quantité d‘ali-

ments en une fois, il est recommandé de régler la fonction
Super Congélation 12 h al'avance avant d'utiliser le compar-
timent congélation. La température de fabrication est infé-
rieure a-24°C.

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé en appuyant
surle bouton « G ».

2. Appuyez sur le bouton « C » (Congélation) pendant
3 secondes.

3. L'indicateur « c1 » s'allume et la fonction est activée.

Enrépétant les étapes précédentes ou en sélectionnant une
autre fonction, la fonction susmentionnée peut étre désac-
tivée a nouveau.

@ Remarque

La fonction Super Congélation se désactive automatiquement lorsque la température définie
est atteinte. L'appareil fonctionne ensuite a la température préalablement réglée.

15
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Conseils sur la conservation des aliments frais.

Conservez-les dans le compartiment réfrigération.

>
>

>

Tenez votre réfrigérateur a une température inférieure a 5 °C.

Les aliments chauds doivent étre refroidis a la température ambiante avant de les conserver
dans l'appareil.

Les aliments a conserver dans le réfrigérateur doivent étre lavés et séchés avant de les
conserver.

Les aliments a conserver doivent étre bien couverts pour éviter les odeurs ou une altération
du goUt.

Ne conservez pas de grandes quantités d'aliments. Laissez del'espace entre les aliments pour
permettre a l'air froid de circuler entre eux, pour une meilleure réfrigération et homogene.
Les aliments consommeés tous les jours peuvent étre conserveés a l'avant du rayon.

Laissez un espace entre les aliments et les parois internes, pour que l'air y circule. Surtout, ne
conservez pas d'aliments prés des parois arriere : les aliments peuvent congeler et s'y coller.
Evitez un contact direct entre les aliments (notamment les aliments huileux et acides) et la
paroi interne, car les aliments huileux/acides peuvent I'éroder. Nettoyez I'huile/les acides qui
sont surles aliments.

Dégivrez les aliments congelés dans le compartiment de congélation. De cette maniere vous
pouvez utiliser les aliments congelés pour réduire la température du compartiment et écono-
miser de I'énergie.

Le processus de vieillissement des fruits et des légumes tels que la courgette, le melon, la
papaye, la banane, 'ananas, etc. ; peut accélérer dans le réfrigérateur. Par conséquent, il est
recommandé de les conserver dans le réfrigérateur. Cependant, le mlrissement des ali-
ments completement verts peut étre retardé pendant un certain temps. Les oignons, l'ail, le
gingembre, et autres l[égumes a racine se conservent a une température ambiante.

Les odeurs désagréables al'intérieur du réfrigérateur signalent que quelque chose s'est verse
et qu'il faut nettoyer. Voir ENTRETIEN ET NETTOYAGE.

Les aliments différents doivent se conserver dans des rayons différents en fonction de leurs
caracteéristiques.

@ Remarque

» Gardez une distance de plus de 10 mm entre les aliments et le conduit d'air ou les capteurs

pour assurer un effet de refroidissement.

Beurre, fromage, etc.
CEufs, cannettes, conserves, épices, etc.

Boissons, aliments en conserve.

Aliments marinés, conserves, etc.

g A NN =

Produits a base de viande, en-cas, pates ali-
, mentaires, conserves, lait, tofu, produits lai-
s tiers, etc.

6 Viande cuite, saucisses, etc.

7 Tiroir zone seche : fruits secs, huiles de beurre,
chocolat

8 Tiroir zone humidite : Fruits, legumes, salade

16
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Conservez dans le compartiment congélation.

>
>

Réglez latempérature de congélationa -18° C.

24 heures avant la congélation, basculez vers la fonction Super Congeélation ; pour de petites
quantités d'aliments, 4-6 heures sont suffisantes.

Les aliments chauds doivent étre refroidis a la température ambiante avant de les conserver
dans le congeélateur.

Les aliments découpés en petits morceaux se congelent plus rapidement et se degivrent
aussi facilement pour la cuisson. Le poids recommandé pour chaque portion est moins de
2,5kg.

I vaut mieux conditionner les aliments avant de les conserver dans le congélateur. L'exté-
rieur du conditionnement doit étre sec pour éviter que les sacs ne se collent les uns contre
les autres. Le matériel de conditionnement doit étre sans odeur, hermeétique, et non toxique.

Pour éviter de dépasser le temps de conservation, veuillez inscrire la date de congélation,
I'heure et le nom de I'aliment sur I'emballage en fonction des temps de conservation des dif-
férents aliments.

AVERTISSEMENT ! Les acides, les alcalis, le sel, etc. peuvent éroder la surface intérieure du
congélateur. Ne placez pas les aliments contenant ces substances (par exemple les poissons
d'eau profonde) directement sur les surfaces intérieures. L'eau salée dans le congélateur doit
immédiatement étre nettoyee.

Evitez de dépasser la durée recommandée par le fabricant pour la conservation des aliments.
Ne sortez que la quantité d'aliments nécessaire du congélateur.

Consommez rapidement les aliments décongelés. Les aliments décongelés ne peuvent étre
recongelés sauf s'ils sont cuits, auquel cas ils ne sont pas mangeables.

Ne gardez pas une trop grande quantité d'aliments dans le congélateur. Veuillez vous référer
a la capacité de congélation du congélateur - Voir TECHNICAL DATA (DONNEES TECHNI-
QUES) ou les informations sur le type de plaque.

Les aliments peuvent se conserver dans le congélateur a une température d'au moins -18 °C
pendant 2 a 12 mois, selon ses caractéristiques (par exemple, la viande : 3-12 mois, les légu-
mes : 6-12 mois).

Lorsque vous congelez des aliments frais, évitez de les mettre contre des aliments déja
congelés. Risque de décongeélation !

Lorsque vous conservez les aliments surgelés, veuillez suivre les instructions sui-
vantes:

>

Suivez toujours les instructions des fabricants concernant le temps de conservation de ces
aliments. Ne dépassez pas ces délais !

Faites en sorte que le temps entre l'achat et la conservation soit le plus court possible pour
preserver la qualité de I'aliment.

Achetez les aliments surgelés qui peuvent se conserver a une température de -18 °C ou
moins.

Evitez d'acheter des aliments qui ont du givre ou de la glace sur l'emballage - cela indique
que ces aliments ont été partiellement décongelés puis recongelés a un moment donné - la
montée de température affecte la qualité des aliments.

@ Remarque

» Gardez une distance de plus de 10 mm entre les aliments et le conduit d'air pour assurer un

effet de refroidissement.
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m

e Ventilation multiple (Multi-air-flow)

T ] Le réfrigérateur est équipé d'un systéme de ventila-

tion multiple, qui permet a I'air froid de circuler dans
tous les rayons. Ce systeme permet de maintenir une

température homogeéne et de conserver les aliments

pendant plus longtemps.

Rayons réglables

La hauteur des rayons sont réglables suivant vos be-
soins de conservation.

1. Pour réameénager un rayon, retirez-le d'abord en
soulevant les parties arriere (1) puis sortez-le (2).

2. Pourleréinstaller, placez-le sur les anses des deux
cOtés puis poussez-le en profondeur vers l'arriere
jusqgu'a ce que l'arriere se fixe dans les anses sur
les cotes.

Assurez-vous que tous les bouts du rayon sont uniformes.

Compartiment My-zone

L'appareil est equipé d'un compartiment My Zone. Vous pouvez choisir la température
selon l'usage prévu. Vous pouvez régler la température de conservation entre -18 °C et

+5°C.

5°C

0°C
-3°C
-5°C
-7°C

-12°C ~
-18°C

v

Utilisé comme chambre de réfrigération a 0 °C~ 5 °C pour conserver
les légumes et les fruits.

Les Fruits de mer ou d'autres aliments a consommer rapidement

Conservez lafraicheur dela viande jusqu'a 5 jours et celle des fruits de
mer jusqu'a 2 jours.
Conservez la fraicheur de la viande jusqu'a 7 jours et celle des fruits de
mer jusqu'a 3 jours.

Conservez la fraicheur de la viande jusqu'a 10 jours et celle des fruits
de merjusqu'a 5 jours.

Utilisez un compartiment de conservation pour les aliments congelés

Pour régler le tiroir My Zone, veuillez vous référer a la partie UTILISATION

18
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@ Remarque

I

Equipement

Enraison de la variation de teneur en eau des viandes, les viandes qui moisissent ra-
pidement sont congelées a une température inférieure a 0 °C. Ainsi, coupez immé-
diatement la viande a conserver et gardez la dans le compartiment My Zone a une

température inférieure a 0 °C.

» Les fruits sensibles comme l'ananas, l'avocat, la banane et les raisins, ainsi que les
léegumes comme la pomme, I'aubergine, le haricot, le concombre, la courgette et les
tomates, ou encore le fromage ne doivent pas étre conservés dans le compartiment

My Zone.

» Lorsque vous utilisez le compartiment My Zone comme Chambre de congélation, le
bruit et la consommation énergéetique du Refrigérateur augmente légerement.

Tiroir zone humidité

Le taux d'humidité de ce compartiment avoisine 85 %.
Il est automatiquement contrélé par le systeme et est
approprié pour la conservation des fruits, des légumes,
des salades, etc.

Tiroir zone séche

Le taux d'humidite de ce compartiment avoisine 45 %.
Ce tiroir est approprié pour la conservation des fruits
secs et autres aliments secs avec une teneur faible en
eau comme le beurre, les matieres grasses etles huiles
ou le chocolat.

Casiers de porte démontables
Les casiers de porte peuvent étre demontés pour les
nettoyer.

Placez les mains sur chaque coté du casier, soulevez-le
(1) puis retirez-le (2).

Pour remettre le casier, refaites cette action dans le
sensinverse.

Tiroir de congélateur démontable
Pour retirer le tiroir, tirez-le au maximum (1) puis soule-
vez et sortez-le (2).

Pour remettre le tiroir, répétez ces étapes dans le sens
inverse.

HUMIDITYZONE™

DRYZONE™

o |
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7& m
®

@ Remarque:

OPTIONNEL : Indicateur de température OK

L'indicateur de température OK sert a déterminer les
températures en dessous de +4 °C. Diminuez progres-
sivement la température sile signe « OK » ne s'affiche

pas.

Une fois que l'appareil est mis en marche, il faut 12 heures pour atteindre les bonnes

températures.

ATB Dynamique

Machine a glacons

1.

Versez de l'eau potable fraiche dans chaque
moule a glace conformément a la graduation du
verre doseur. N'excédez pas cette graduation

@ Remarque:

Evitez de laisser I'eau toucher les 2 boutons, si-
non ils peuvent geler et les glacons ne tombe-
ront pas dans la boite de stockage.

Mettez la boite dans le compartiment de conge-
lation.

Apres la transformation de I'eau en glace, enle-
vez la machine a glacons de I'appareil et tournez
le bouton a la main. Alors, les glacons tomberont
automatiquement dans la glaciere. Retirez le
couvercle et recupérez les glacons.

Une technologie de maintien de la fraicheur en trois dimensions est appliquée, ce qui peut
prolonger le temps de conservation des fruits et Iégumes au frais.

Lumiére

La lumiere a DEL interne s'allume a l'ouverture de la porte. La qualité des lumieres n'est

affectée par aucun appareil ou réglage.
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FR Entretien et nettoyage

& AVERTISSEMENT!

Debranchez I'appareil de la prise d'alimentation avant de le nettoyer.

Nettoyage

Nettoyez I'appareil uniguement lorsqu'ily a moins d'aliments ou pas d'aliments.

Pour un bon entretien et afin de prévenir les mauvaises odeurs, veuillez nettoyer 'appareil
toutes les quatre semaines.

& AVERTISSEMENT!

» Evitez de nettoyer l'appareil a l'aide de brosses dures, metalliques, de détergent en
poudre, d'essence, d'acétate d'amyle, d'acetone et toute autre solution similaire or-
ganique, acide ou alcaline. Veuillez nettoyer avec du détergent spécial réfrigérateur
pour eviter tout dommage.

» N'utilisez pas de vaporisateur ou ne rincez pas l'appareil pendant le nettoyage.

» N'utilisez pas un pulvérisateur d'eau ou nettoyant a vapeur pour nettoyer I'appareil.

» Nenettoyez pas les rayons de congelation en verre avec de I'eau chaude. Le change-
ment soudain de température pourrait briser le verre.

» Ne touchez pas la surface intérieure du compartiment de congélation notamment
avec les mains mouiillées ; la surface de vos mains pourrait se congeler.

» Encasde chauffage, vérifiez I'état des aliments congelés.

» Gardez toujours le joint de porte propre.

» Nettoyez l'intérieur et I'extérieur de I'appareil avec
une eponge humide trempée dans de l'eau tiede et
un détergent doux.

» Rincez avec untorchon doux.

» Utilisez un chiffon sec pour nettoyer les commu-
tateurs, les DEL et autres composants électriques

ou électroniques.

» Ne lavez aucun élément de l'appareil au lave-vais-
selle.

» Attendez au moins 5 minutes avant de redémarrer
I'appareil car plusieurs redémarrages endomm-
agent le compresseur.

Nettoyage de la machine a glacons

1. Retirez lamachine a glacons de l'appareil.
2. Retirezles couvercles (A) et (B).

3. Nettoyez la machine a glacons avec de l'eau
chaude et un détergent liquide pour vaisselle. Rin-
cez abondamment a l'eau.

4. Fermez les couvercles, remplissez d'eau potable
et remettez la machine a glacons a l'intérieur de

I'appareil.
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Dégivrage

Le réfrigérateur et le congélateur se dégivrent automatiquement, aucune opération manuelle n'est
nécessaire.

Remplacer les lampes DEL

& AVERTISSEMENT!

Ne remplacez paslalampe DEL vous-méme, elle doit étre remplacée uniquement par le fabricant
ou l'agent de maintenance agrée.

Les lampes sont des lampes DEL ; elles consomment moins d'énergie et ont une longue durée de
vie. En cas de probleme, veuillez contacter le service clientéle. Voir SERVICE CLIENTELE.

Caractéristiques des lampes :

Compartiment Tension Puissance max.
Lampe supérieure du

réfrigérateur L2V 212l
Lampe arriére du réf-

rigérateur eV gy
Congélateur 12V 1x1,8W
My Zone 12V 1x1,8W

Non-utilisation pendant une longue période

Si l'appareil n'est pas utilisé pendant une longue période, et si vous n'allez pas utiliser la fonction
Vacances ou Arrét de congélation du réfrigérateur :

» retirezlesaliments;

» débranchezla prise d'alimentation;

» nettoyez I'appareil tel qu'indiqué ci-dessus ;

» laissez les portes ouvertes pour éviter les mauvaises odeurs al'intérieur.

@ Remarque

N'eteignez I'appareil que si c'est absolument nécessaire.
Déplacez I'appareil

1. Retirez tous les aliments et débranchez I'appareil.

2. Sécurisez les rayons et autres pieces amovibles a l'intérieur du réfrigérateur et du congélateur
al'aide d'un ruban adhésif.

3. Ne penchez pas le réfrigérateur a plus de 45° pour éviter d'endommager le systeme de réfri-
gération.

& AVERTISSEMENT!

» Ne soulevez pas I'appareil par les poignées.
» Ne placez jamais I'appareil horizontalement au sol.
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Dépannage

Vous pouvez résoudre la plupart des problémes qui pourraient survenir sans expertise
précise. En cas de probleme, veuillez vérifier toutes les solutions possibles en suivant les
instructions ci-dessous avant de contacter un service apres-vente. Voir SERVICE CLIEN-

TELE.

& AVERTISSEMENT!

» Avant tout entretien, veuillez arréter I'appareil et débranchez-le de I'alimentation

électrique.

» Les appareils électriques doivent étre entretenus uniqguement par des experts en
electricité, parce gu'une mauvaise intervention pourrait causer des dommages

considérables.

» Faites remplacer le cordon d'alimentation endommagé par le fabricant, son repré-
sentant ou par des personnes qualifiées afin d'éviter tout risque.

Probléme

Le compresseur ne
fonctionne pas.

L'appareil tourne
continuellement ou
tourne pendant trop
longtemps.

L'intérieur du réfrigé-
rateur est sale et/ou
dégage des odeurs.

Causes probables

La fiche principale n'est pas branchée
alaprise.
L'appareil est en cycle de dégivrage.

Latempérature intérieure et exté-
rieure est trop élevee.

L'appareil a été en arrét pendant trop
longtemps.

Une porte / un tiroir de I'appareil ne se
ferme pas correctement.

La porte/ le tiroir a été ouvert(e) trop
souvent ou pendant trop longtemps.
La température du congélateur est
trop basse.

Lejoint de porte/tiroir est sale, use,
fissuré ou pas compatible.

Le flux d'air nécessaire n'est pas
garanti.

L'intérieur du réfrigérateur a besoin de
nettoyage.

Les aliments aux odeurs fortes sont
conserveés dans le réfrigérateur.

Solutions possibles

Branchezla fiche.

Ce processus est normal pour un
deégivrage automatique.

Dans ce cas, il est normal que I'ap-
pareil tourne plus longtemps.
Normalement, il faut 8 a 12 heures
pour que |'appareil se dégivre
completement.

Fermez la porte / le tiroir et assu-
rez-vous que l'appareil est placé
sur une surface plane et qu'on ne
retrouve pas d'aliments ou de réci-
pient qui cognent sur la porte.
N'ouvrez pas la porte / le tiroir trop
fréquemment.

Réglez la température plus haut
jusqu'a obtenir la température du
réfrigérateur. Il faut 24 heures pour
que latempérature du réfrigérateur
se stabilise.

Nettoyez le joint de la porte / du
tiroir ou faites-les remplacer par le
service client.

Assurez une ventilation adéquate.

Nettoyez l'intérieur du réfrigéra-
teur.

Emballez les aliments correcte-
ment.
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Probléme

Causes probables Solutions possibles

L'appareil n'est pas
suffisamment froid.

L'intérieur de l'appareil
est trop froid.

Formation de moi-
sissure a l'intérieur du
réfrigérateur.

Lamoisissure s'accu-
mule sur les surfaces
extérieures du réfri-
gérateur ouentrela
porte et le tiroir.

Dugivre durdans le
congélateur.

Les cotés del'armoire
etlabande de porte
deviennent chauds.

24

Latempérature est trop élevée.

Des aliments trop chauds sont placés
dans le congélateur.

Trop d'aliments ont été conservés a

la fois.

Les aliments sont trop pres les uns des
autres.

Une porte / un tiroir de l'appareil ne se
ferme pas correctement.

La porte/ le tiroir a été ouvert(e) trop

souvent ou pendant trop longtemps.

Latempérature est trop basse.

La fonction Super Congélation est
activée ou a fonctionné pendant
longtemps.

Le climat est trop chaud et trop
humide.

Une porte / un tiroir de 'appareil ne se
ferme pas correctement.

La porte / le tiroir a été ouvert(e) trop
souvent ou pendant trop longtemps.
Les récipients contenant les aliments
oules liquides sont laissés ouverts.

Le climat est trop chaud et trop
humide.

La porte/tiroir n'est pas hermé-
tiqguement fermé(e). L'air froid dans
I'appareil et I'air chaud a l'extérieur est
en condensation.

Les aliments ne sont pas bien em-
ballés.

Une porte / un tiroir de l'appareil ne se
ferme pas correctement.

La porte/ le tiroir a été ouvert(e) trop
souvent ou pendant trop longtemps.
Lejoint de porte/tiroir est sale, usé,
fissuré ou pas compatible.

Quelque chose a l'intérieur empéche la
porte de se fermer correctement.

» Réglez a nouveau latempérature

» Laissez toujours les aliments re-
froidir avant de les conserver.

« Conservez toujours de petites
quantités d'aliments.

« Laissez del'espace entre les
différents aliments pour permettre
al'air de circuler.

« Fermezlaporte/ le tiroir.

« N'ouvrez pas la porte / le tiroir trop
fréquemment.

+ Réglez anouveau la température
« Désactivez lafonction Super
Congélation.

* Augmentez la température
«  Fermezlaporte/ le tiroir.

»  N'ouvrez pas la porte / le tiroir trop
fréquemment.

+ Laissezles aliments chauds
refroidir a la température ambiante
avant de les couvrir et de les placer
dans l'appareil.

» Ceciestnormal en zone humide
et cela change lorsque I'humidité
diminue.

« Assurez-vous que la porte / le tiroir
est bien fermé(e).

»  Emballez toujours bienles ali-
ments.
«  Fermezlaporte/ le tiroir.

« N'ouvrez pas la porte / le tiroir trop
fréquemment.

» Nettoyezle joint de la porte / du
tiroir ou remplacez-les par de
nouveaux.

» Repositionnez les rayons, les
casiers de porte, ou les récipients
alintérieur pour permettre ala
porte/tiroir de se fermer.

« Clestnormal.



FR Dépannage

Probléme Causes probables Solutions possibles
L'appareil produitdes  « L'appareil n'est pas placé sur une » Réglezles supports afin d'équilibrer
sons bizarres. surface plane. I'appareil.

« L'appareilestencontactaveccertains « Retirez les objets autour de

objets. I'appareil.
Unsonlégerpareilau - « Clestnormal.
son de I'eau qui coule
est audible.
Vous entendrez un « Laporte du réfrigérateur est ouverte. » Fermezlaporte ou arrétez l'alarme
bip. manuellement.
Vous entendrez un »  Lesystéme anti-condensation fonc- « Ceciprévient la condensation et
léger ronronnement. tionne. c'estnormal.
Lalampe intérieure « Lafiche principale n'est pas branchée  + Branchez la fiche.
ou le systeme de alaprise. o . o )
refroidissement ne +  L'alimentation électrique est anor- +  Vérifiez l'alimentation électrique de
fonctionne pas. male. la piece. Contactez la compagnie
d'électricité.
+ Lalampe DEL ne fonctionne pas. « Veuillez contacter le service client

pour changer lalampe.

Pour contacter l'assistance technique, visitez notre site Internet:
https:/corporate.haier-europe.com/en/ . Dans la section «websites», choisissez la marque
de votre produit et votre pays. Vous serez redirigé vers le site Web spécifique ol vous pouvez
trouver le numeéro de téléphone et le formulaire pour contacter l'assistance technique

Interruption de I'alimentation

En cas de coupure d'électricité, les aliments sont en sécurité au froid pendant prés de
7 heures. Suivez les conseils suivants pour une interruption de courant prolongée, no-
tammenten été:

» Ouvrez laporte/ le tiroir a des fréquences tres réduites.
» Ne conservez pas plus d'aliments dans I'appareil pendant l'interruption de courant.

» Sivous étes informé a l'avance de la coupure et de ce que l'interruption durera plus
de 7 heures, faites des boules de glace, mettez-les dans un récipient et placez le ré-
cipient au-dessus du réfrigerateur.

» llestconseillé dinspecter les aliments une fois le courant rétabili.

» Etant donné que la température a lintérieur du réfrigérateur va augmenter pendant
l'interruption ou autre panne, la période de conservation et la qualité des aliments
seront réduites. Tout aliment décongelé doit étre consomme, cuisiné ou recongelé
(si possible), immeédiatement apres, pour éviter tout risque sur la santé.

Fonction Mémoire pendant la coupure d'électricité

Aprés le retour de I'électricité, I'appareil continue de fonctionner avec les réglages définis
au prealable avant l'interruption du courant.
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Déballage

& AVERTISSEMENT !

» L 'appareil est lourd. Il faut toujours étre au moins a deux pour le manceuvrer.

» Teneztousles emballages hors de portée des enfants et mettez-les au rebut dans le
respect de l'environnement.

» Sortezl'appareil de l'emballage.

» Retirez tous les emballages.

Conditions environnementales

La température de la piece doit toujours varier entre 10 °C et 38 °C, parce qu'elle peut

influencer la température al'intérieur de l'appareil et la consommation énergétique. N'ins-

tallez pas l'appareil prés des appareils qui produisent de la chaleur (cuisiniéres, réfrigéra-

teurs) sans isolation.
tempérée élargie: «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures

ambiantes comprises entre 10 °C et 32 °Ch»,

tempérée: «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °Ch»,

—subtropicale: «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °Ch»,

Occupation del'espace

Espace nécessaire lorsque la porte est ouverte.
W1=1215mm
i "1 w2=1520mm
e D1=650mm
D2=1130mm

D1

Ventilation croisée

Pour une meilleure ventilation de I'appareil pour des
raisons de securité, les instructions sur la ventilation
croisée doivent étre respectees.

1 2 Positionner l'appareil

Placez I'appareil sur une surface plane et solide.
1. Penchezlégerement l'appareil vers l'arriere.

V/ 2. Reglezles supports de fixation au niveau souhaite.
Assurez-vous que la distance vers le mur sur le coté de
max 45 la charniere de la porte est d'au moins 100 mm pour

w7 permettre ala porte de s'ouvrir aisement.

pour un appareil a pose libre: «Cet appareil de réfrigération n'est pas destiné a étre utilisé
26 comme un appareil intégrable»



FR Installation

3. Veérifiez la stabilité en basculant entre les diago-
nales. Faites basculer léegerement dans les deux
directions. Sinon le cadre peut se déformer cau-
sant ainsi une fuite au niveau des joints de porte.
Une légére inclinaison vers l'arriere facilite la fer-
meture de la porte.

Ajustement des portes

Siles portes ne sont pas au méme niveau, vous pouvez
y remeédier en suivant la procédure suivante :

A) En utilisant les pieds ajustables

Tournez les pieds ajustables en suivant la direction de
la fleche pour les tourner vers le haut ou vers le bas.

B) En utilisant les entretoises
» Ouvrezla porte supérieure et soulevez-la.

» Attachez soigneusement I'entretoise (fournie dans
le sac d'accessoires) dans l'anneau en plastique
blanc de la charniere centrale a la main ou en utili-
sant des outils comme une pince. N'égratignez pas
laporte.

@ Remarque

3.

Lors de l'utilisation ultérieure du réfrigérateur, un phénomene irrégulier au niveau des
portes peut se produire suite au poids des aliments conservés. Veuillez les ajuster se-

lon les méthodes susmentionnées.
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Temps d'attente

L'huile d'entretien du compresseur se trouve dans la

capsule du compresseur. Cette huile peut se déverser

dans le circuit fermé du systeme pendant le transport.

—> Avant de brancher I'appareil a l'alimentation électrique,

2h vous devez attendre 2 a 5 heures pour permettre a
I'huile de retourner dans la capsule.

Branchement électrique

Avant chaque branchement, vérifiez si:

» l'alimentation électrique, la prise et le fusible sont les méme que sur la plaque.
» laprise d'alimentation est mise a la terre et aucune fiche multiple ou rallonge.
» laprise d'alimentation et la fiche correspondent parfaitement.

Connectez la fiche a une prise correctement installée.

& AVERTISSEMENT !

Pour éviter tout risque remplacez tout cable endommagé aupres du service clients (voir
carte de garantie).
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FR Informations techniques

Fiche produit conforme a la réglementation UE No. 1060/2010 2019/2016

Marque de fabrique

reglementation UE No.

Numeéro d'identification du modele

Catégorie du modele

Classe d'efficacité énergétique

Consommation énergétique annuelle (kWh/an) ¥
Volume de conservation réfrigération (L)
Volume de conservation congélation (L) ****

Volume du réfrigérateu (L)

Volume du congélateur (L)
Classement en étoile

Température des autres compartiments > 14 °C
Systeme de givre
Durée d'augmentation de température (h)

Capacité de congélation (kg/24 h)

Classe climatique
Cet appareil doit étre utilisé a une température
ambiante variant entre 10°C et 38 °C.

Emission de bruits aériens (db(A) re 1 pW)

Classe démission sonore et émissions
sonores dans lair (db(A) re 1pW)

Type de fabrication

Haier

1060/2010

HTF-610D*7/
HTF-710D*7
Refrigéra-
teur-congélateur

A++
343/337
430/420

90/88

/
/
* D

Non applicable
Oui
18
10

SN-N-ST

40

/

Position libre

Haier

2019/2016

HTF-610D*7/

HTF-710D*7
Refrigéra-

teur-congélateur

F
430

/

/

428
200

*
Non applicable

Oui
8

10

SN-N-ST

C(40)

Position libre

Ubasé sur des résultats d'essais standards pendant 24 heures. La consommation réelle
d'énergie dépendra de I'utilisation de I'appareil et de sa position.

Additional technical data
réglementation UE No.
Tension/Fréquence

1060/2010

Volume total (en L) 712
Volume net (en L) /
Courant d'entrée (A) 2
Fusible principal (A) 16
Refrigerant/quantité R600a
Dimensions (H/L/P en mm) 1900/908/750

220-240V ~/ 50Hz

2019/2016

220-240V ~/ 50Hz

/
628

2
16
R600a

1900/908/750
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Conseils pour économiser de l'energie FR

@ Conseils pour économiser de I'énergie
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Assurez-vous que l'appareil est suffisamment ventilé (Voir INSTALLATION).

N'installez pas l'appareil en direction des rayons solaires ou a proximité des sources
de chaleur (par exemple, les cuisiniéres, chauffe-eau).

Evitez de faire fonctionner l'appareil & une température inutilement basse. La
consommation énergétique augmente lorsque l'appareil fonctionne a des tempéra-
tures basses.

Les fonctions telles que SUPER CONGELATION consomment plus d'énergie.
Laissez les aliments refroidir avant de les mettre dans l'appareil.

QOuvrez la porte de l'appareil le moins possible et le plus brievement possible.
Ne remplissez pas I'appareil pour ne pas obstruer le flux d'air.

Evitez que I'air n'entre dans les aliments emballés.

Maintenez toujours les joints de porte propres pour que la porte se ferme correcte-
ment.

Décongelez les aliments congelés dans le compartiment de congélation ou dans le
compartiment My Zone en réglant a une température de -3 °C.

La configuration la moins énergivore nécessite que les tiroirs, les boites de rangement
et les clayettes soient positionnés dans le produit comme a l'état frais d'usine, et que
les aliments soient places sans bloguer la sortie d'air du conduit



FR Service clients

Nous vous recommandons notre service clients Haier et I'utilisation de pieces de re
change d'origine.
Sivous avez un probléme avec l'appareil, veuillez vous référer & la section DEPANNAGE.
Sivous ne trouvez pas de solution, veuillez contacter

votre vendeur local ou

rendez-vous sur le site www.haier.com, dans la zone Service et support, vous trou -

verez des numéros de téléphone et une FAQ. Vous pourrez également contacter le

service de reclamation.
Pour contacter notre Service, rassurez-vous que les informations ci-aprés sont dispo -nibles.
Ces informations sont disponibles sur la plaque signalétique.
Modele N° de série
Vérifiez également la Carte de garantie fournie avec le produit en cas de garantie.
Pour des renseignements généraux concernant les entreprises, vous trouverez ci-jointes
nos adresses en Europe :

Adresses de Haier en Europe

Pays* Adresse postale Pays* Adresse postale
: : Haier France SAS
H§|er Eurqpe Tr;dmg SId 3-5rue des Graviers
ltalie Via P Cilisiciiors; 1.2 France 92200 Neuilly sur
21100 Verese Seine
ITALIE FRANCE
Haier Iberie SL Belgique-FR Haier Benelux SA
Espagne Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgique-NL Anderlecht
Portugal 08019 Barcelone Pays-Bas Route de Lennik 451
ESPAGNE Luxembourg BELGIQUE
Haier Allemagne GmbH
Allemagne Hewlett-Packard-Str. 4 Pologne ;
Autriche D-61352 Bad Homburg République Haier Pologne Sp.
ALLEMAGNE Tehadie z0.0.
) Al. Jerozolimskie
Haier Appliances UK Co.Ltd. Ho‘ngrle 181B
One Crown Square Grece 02-222 Warszawa
Royaume-Uni  Church Street East Roumanie POLOGNE
Woking, Surrey, GU21 6HR Russie

Royaume-Uni

DISPONIBILITE DES PIECES DE RECHANGE

Les thermostats, les capteurs de tempeérature, les cartes de circuit imprime et les sources
lumineuses sont disponibles pour une période minimale de sept ans a compter de la mise sur le
marche de la derniere unité du modele;

Les poignées de porte, gonds de porte, plateaux et bacs, sont disponibles pour une période.

GARANTIE
La garantie minimale est: 2 ans pour les pays de I'UE, 3 ans pour la Turquie, 1 an pour le Royau-

me-Uni, 1 an pour la Russie, 3 ans pour la Suede, 2 ans pour la Serbie, 5 ans pour la Norvege, 1 an
pour le Maroc, 6 mois pour lAlgérie, pas de garantie légale requise pour la Tunisie.

Pour plus d'informations sur le produit, veuillez consulter https:/eprel.ec.europa.eu/ ou
scannez le QR sur I'étiquette énergétique fournie avec l'appareil.

*Pour de plus amples informations, veuillez consulter le site www.haier.com 31
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Kihl-Gefrierkombination

HTF-610D*7

HTF—710D*7

*= Farbcode:
S, T,CR,BB,W,N,GW,
G,B,GR,X,F,VZ,SN,P
oderM
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Danke, dass Sie sich fiir ein Haier Produkt entschieden haben.

Bitte lesen Sie diese Gebrauchsanleitung sehr sorgfaltig bevor Sie das Gerat in Betrieb
nehmen. Sie enthalt wichtige Informationen, damit Sie viel Freude an Ihrem Gerat haben
und ein sicherer und sauberer Betrieb gewahrleistet ist.

Bewahren Sie dieses Handbuch gut auf, damit Sie bei Bedarf immer wieder darauf
zurlickgreifen kénnen.

Wenn Sie das Gerat verkaufen, abgeben oder bei einem Umzug zurlcklassen,
geben Sie bitte die Gebrauchsanleitung dazu, damit der neue Besitzer sich mit den
Anweisungen zur Benutzung und zum sicheren Betrieb vertraut machen kann.

Legende

Achtung! Unbedingt lesen!
Wichtige Sicherheitshinweise.

Allgemeine Hinweise und Tipps

Umwelt-Tipps

Entsorgung

Produkte mit diesem Symbol durfen am Ende ihrer
Lebensdauer nicht in den Hausmull gegeben werden,
sondern mussen an einem Sammelpunkt fur das Re-

cycling von elektrischen und elektronischen Geraten
&WARNUNG!

abgegeben werden.
Verletzungs- und Erstickungsrisiko!

Das Altgerat ist vor der Verschrottung funktionsunttichtig zu machen, damit Kinder
sich nicht selbst einschliesen kénnen.

Achten Sie vor der fachgerechten Entsorgung darauf, dass die Kuhimittelleitungen
nicht beschadigt sind.

Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz, entfernen Sie das Netzanschlusskabel, entneh-
men Sie die Ablagen und Behalter und demontieren Sie die Tur/en und Dichtungen oder
machen Sie den Turverschluss unbrauchbar, damit spielende Kinder sich oder andere
nicht einsperren und somit in Lebensgefahr kommen.
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Sicherheitshinweise DE

Diese Hinweise dienen der Sicherheit und sollten daher vor der Ins-
tallation und Inbetriebnahme aufmerksam gelesen werden.

& WARNUNG!

Vor dem ersten Einschalten

» Vergewissern Sie sich, dass das Gerat keinen Transportschaden
aufweist.

» Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien und bewahren Sie
diese aulkerhalb der Reichweite von Kindern auf.

» Lassen Sie das Gerat vor der Installation mindestens zwei Stun-
den stehen. Dadurch kann sich das Kihlsystem nach dem Trans-
port erholen.

» Das Gerat ist schwer! Immer mit mindestens zwei Personen
handhaben!

Installation

» Das Gerat sollte an einem gut belufteten Ort stehen. Mindestens
einen Abstand von 10 cm Uber und um das Gerat freihalten.

» Stellen Sie das Gerat niemals in einen feuchten Bereich oder an
einen Ort, wo er mit Wasser bespritzt werden kann. Entfernen
und trocknen Sie Spritzer und Flecken mit einem weichen, sau-
beren Tuch.

» Das Gerat nicht im direkten Sonnenlicht oder in der Nahe einer
Warmequelle (z. B. Heizkorper, Herd und andere Warme abge-
bende Gerate) aufstellen.

» Der Aufstellort muss so beschaffen sein, dass sich die Geratett-
ren vollstandig 6ffnen lassen.

» Die Luftungsdffnungen am Gerat oder im Einbaugehause mus-
sen freigehalten werden.

» Die Angaben auf dem Typenschild mUssen mit den elektrischen
Anschlussbedingungen Ubereinstimmen. Falls nicht, kontaktie-
ren Sie bitte einen Elektriker.

» Das Gerat muss an eine separat geerdete, stets zugangliche
Steckdose angeschlossen werden.

» Mehrfachsteckdosen oder Verlangerungskabel durfen nicht be-
nutzt werden.



DE Sicherheitshinweise

& WARNUNG!

» Das Gerat wird mit 220-240 V/50 Hz betrieben. Abnorma-
le Spannungsschwankungen kénnen bewirken, dass das Gerat
nicht startet, dass der Temperaturregler oder der Kompressor
beschadigt werden oder dass wahrend des Betriebes unnormale
Gerausche auftreten. In einem solchen Fall muss ein automati-
scher Spannungsregler eingebaut werden.

» Das Gerat darf nicht auf der Netzanschlussleitung steht. Nicht
auf das Netzkabel treten.

» Der KUhImittelkreislauf darf nicht beschadigt werden.

Taglicher Gebrauch

» Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartUber und von
Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder men-
talen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen
benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezuglich des si-
cheren Gebrauchs des Gerates unterwiesen wurden und die da-
raus resultierenden Gefahren verstanden haben.

» Halten Sie Kinder unter 3 Jahren vom Gerat fern, es sei denn, sie
sind unter kontinuierlicher Aufsicht.

» Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

» Wenn in der Nahe des Gerats Kohlegas oder anderes entzind-
liches Gas entweicht, drehen Sie das Ventil des ausstromen-
den Gases zu, 6ffnen Sie Turen und Fenster und ziehen Sie das
Netzkabel dieses Gerats oder anderer Gerate nicht aus der
Stromquelle.

» Das Gerat ist fur einen Betrieb bei Umgebungstemperaturen
zwischen 10 und 38°C ausgelegt. Das Gerat arbeitet moglicher-
weise nicht ordnungsgemafd, wenn es fur eine langere Zeit einer
Temperatur oberhalb oder unterhalb des angegebenen Bereichs
ausgesetztist.

» Stellen Sie keine instabilen Gegenstande (schwere Gegenstan-
de, mit Wasser geflllte Behalter) auf das Gerat, um Verletzun-
gen durch herabfallende Gegenstande oder einen elektrischen
Schlag bei Wasserkontakt zu verhindern.



Sicherheitshinweise DE
& WARNUNG!

» Ziehen Sie nicht an den Turablagen. Die Tur k&nnte verzogen, die
Turablage abgerissen oder das Gerat ins Wanken gebracht wer-
den.

» Offnen und schlieRen Sie die Tur(en) nur an den Griffen. Der
Spalt zwischen den Abteilen sowie zwischen Tur und Schrank
ist sehr schmal. Nicht hineingreifen; es besteht Quetschgefahr.
Die GeratetUr(en) nur 6ffnen und schliefRen, wenn sich im Bewe-
gungsbereich der Tur keine Kinder aufhalten.

» Lagern und benutzen Sie keine brennbaren, explosiven oder kor-
rosiven Stoffe im Gerat oder in dessen Nahe.

» Bewahren Sie keine Medikamente, Bakterien oder chemische
Substanzenim Gerat auf. Dieses Gerat ist ein Haushaltsgerat. Es
wird nicht empfohlen, Materialien darin aufzubewahren, die ge-
naue Temperatureinhaltung erfordern.

» Lagern Sie niemals Flussigkeiten (insbesondere kohlensau-
rehaltige Getranke) - auRer hochprozentige Spirituosen - im
Gefrierabteil ein, da diese platzen konnten.

» Bei Erwarmung im Gefrierabteil muss der Zustand des
Gefriergutes Uberpruft werden. Angetautes muss gegebenen-
falls verarbeitet (kochen, braten) und in gegartem Zustand wie-
der eingefroren werden.

» Vermeiden Sie unnotig tiefe Temperaturen im Kuhlabteil einzu-
stellen. Bei hoher Einstellung konnen Minustemperaturen auftre-
ten! Achtung: Flaschen kénnen platzen.

» Tiefkuhlgut mit nassen Handen berthren (Handschuhe tragen)!
Ebenso Eis am Stiel nicht sofort nach der Entnahme aus dem
Gefrierabteil verzehren. Es besteht die Gefahr festzufrieren bzw.
die Entstehung von Frostblasen. ERSTE HILFE: Sofort unter flie-
Rendes, kaltes Wasser halten! Nicht wegreiften!

» BerUhren Sie nicht die Innenflachen des Gefrierabteils wahrend
des Betriebes, insbesondere nicht mit nassen Handen. Es be-
steht die Gefahr festzufrieren.



DE Sicherheitshinweise

/I\ WARNUNG!

» Trennen Sie das Gerat bei Stromausfall oder vor dem Reinigen
vom Netz. Warten Sie mindestens 5 Minuten, bevor Sie das Ge-
rat wieder anlassen, da haufiges Starten den Kompressor be-
schadigen kann.

» Benutzen Sie keine elektrischen Gerate im Kuhl- und Gefrierabteil
benutzen, sofern diese nicht vom Hersteller empfohlen wurden.

Wartung / Reparatur

» Die Reinigung und Wartung darf nur dann von Kindern durchge-
fUhrt werden, wenn sie beaufsichtigt werden.

» TrennenSiedasGeratvorderDurchflUhrungvonWartungsarbeiten
von der Stromzufuhr. Vor dem Wiedereinschalten mindestens 5
Minuten warten, da haufiges Einschalten den Kompressor be-
schadigen kann.

» Ziehen Sie nur am Stecker und nicht am Anschlusskabel, um das
Gerat vom Stromnetz zu trennen.

» Reinigen Sie das Gerat nicht mit hartborstigen Bursten, Draht-
blrsten, Scheuerpulver, Benzin, Amylacetat, Aceton und ahnli-
chen organischen Losungen, Séure oder alkalischen Lésungen.

» Entfernen Sie Reif- und Eisansatze nicht mit scharfkantigen
Gegenstanden. Zum Abtauen keine Sprays, keine elektrischen
Heizgerate wie Heizllfter, Haartrockner, Dampfreiniger oder
andere Warmegquellen verwenden! Kunststoffteile konnten sich
verformen.

» Setzen Sie aulber den vom Hersteller empfohlenen keine sons-
tigen mechanischen Gerate oder andere Mittel ein, um den Ab-
tauprozess zu verkurzen.

» Wird das Netzkabel beschadigt, so muss es durch den Hersteller,
seinen Kundendienst oder ahnlich qualifizierte Personen ersetzt
werden, um Gefahren zu vermeiden.

» Versuchen Sie nicht, das Gerat selbst zu reparieren, zu demon-
tieren oder technisch zu verandern. Im Reparaturfall wenden Sie
sich bitte an den Kundendienst.

A\

Unachtsamkeiten in der Nahe von entziindlichen Stoffen kénnen zu Branden fihren!

WARNUNG: Achten Sie beim Aufstellen des Gerats darauf, dass das Netzkabel nicht
eingeklemmt oder beschadigt ist.

WARNUNG: Platzieren Sie nicht mehrere tragbare Steckdosen oder tragbare
Netzteile an der Riickseite des Gerats.



Sicherheitshinweise DE
& WARNUNG!

» Beseitigen Sie mindestens einmal im Jahr die Staubablagerungen
von den Teilen an der Rickseite des Gerates grundlich mit einer
weichen Burste oder dem Staubsauger, um Brandgefahr sowie
erhéhten Energieaufwand zu vermeiden.

» Sprihen oder spulen Sie das Gerat beim Reinigen nicht ab. Reini-
gen Sie das Gerat weder mit Dampf- noch mit Wasserstrahl.

» Reinigen Sie die kalten Glasablagen nicht mit heibem Wasser.
Plotzliche Temperaturanderungen kénnten zu Glasbruch fuhren.

Informationen zum Kihimittel

& WARNUNG!

Dieses Gerat ist mit dem brennbaren Kuhimittel ISOBUTAN
(R600a) befillt. Achten Sie darauf, dass die Kuhimittelrohre bei
Transport oder Installation nicht beschadigt werden. Austretendes
KuhImittel kann Augenschaden verursachen oder sich entzinden.
Im Schadensfall sind offenen Feuerqguellen fernzuhalten und der
Raum grundlich zu luften. Weder die Netzanschlussleitung dieses
Gerates noch eines anderen darf gezogen oder an das Stromnetz
angeschlossen werden. Benachrichtigen Sie den Kundendienst.
Sollten Spritzer des Kaltemittels ins Auge gelangt sein, spulen Sie
das Auge unter flieRendem Wasser aus und kontaktieren Sie sofort
den Augenarzt.



D Vorgesehener Gebrauch

Vorgesehener Gebrauch

Das Geratist zum Kuhlen und Gefrieren von Lebensmitteln geeignet. Dieses Gerat wur-
de ausschlieldlich fur den Gebrauch in trockenen Innenraumen im Haushalt konzipiert. Bei
gewerblicher Nutzung entfallt die Haier Garantie. Verwenden Sie es nicht fUr andere Zwe-
cke als die, fUr die es ausgelegt ist.

Veranderungen oder Modifikationen an dem Gerét sind nicht zulassig. Solche Eingriffe
fUhren zum Verlust von Gewahrleistungsanspriichen.

Normen und Richtlinien

Dieses Produkt erfullt die Ago%erungen aller anwendbaren EG-Richtlinien,die eine CE-
Kennzeichnung vorsehen.

/I\ ACHTUNG!

| — T 1 Schlieken Sie die linke Tur nur mit eingeklappter Tur-

@ leiste (1).

Anderenfalls (2) kann die Turleiste verbiegen und deren
— [ 2. | Aufhangung oder die rechte Tur beschadigt werden,
® sodass die Dichtung und Kuhlleistung nicht mehr ge-
wahrleistet ist.

Innerhalb des Geraterahmens befindet sich ein Hei-
zungs-Element, wodurch die Oberflachentemperatur
~ ansteigen kann. Dies ist normal und beeinflusst die
Funktion des Gerates nicht.




Geratebeschreibung

@ Hinweis

Aufgrund technischer Anderungen und Modellvarianten kénnen manche Abbildungen
in dieser Bedienungsanleitung ev. von dem von Ihnen erworbenen Modell abweichen.
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A: Kihltabteil B: Gefrierabteil
1 Flaschenhalter / Turablage 13 Gefrierabteil Lampe
2 Glasablage 14 Eiswrfelbereiter mit
3 Typenschild Eisschaufel
! 15 Lampenschalter
4 Schublade Frischezone 16 Gefriertablett
> Turleiste 17 Luftungsdffnungen
6 Deckenlampe 18  Gefrierabteil Schublade
7 Ruckwartige Lampe C: My Zone Abteil
8 D}/namlk{i‘\TB 19 My Zone Lampe
9 Luftungsoffnungen und Sensor 20 Lampenschalter
(hinter der Blende) 21 Ablage
10 OK-Sticker (optional) 22 Luftungssffnungen
11 Luftungsoffnungen (hinter der Schublade) 23 My Zone Schublade
12 Schublade Trockenzone 24 Verstellbare Fulke
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DE Bedienun

Bedienblende
Tasten:

A Anwahl Kuhlabteil (engl.; ,Fridge”)

B Anwahl My Zone Abteil

C Anwahl Gefrierabteil (engl.: ,Freezer")
D Fuzzy Modus

E Holiday Modus

F Bewegungssensor (engl.: Motion”)

G Verriegelung Bedienblende B

Anzeigen:

al

Power-Cool Funktionl ¢
Temperatur Kuhlabteil
Temperatur My Zone Abteil
Power-Freeze Funktion
Temperatur Gefrierabteil
Fuzzy Modus

Holiday Modus °
Motion Modus
Verriegelung Bedienblende

Vor dem ersten Gebrauch

>

Alle Verpackungsmaterialien sind zu entfernen. Diese mussen unzuganglich fur Kin-
der aufbewahrt und auf umweltfreundliche Weise entsorgt werden.

Vor dem Einlegen von Nahrungsmitteln sollte das Geréat innen und aufsen mit war-
men Wasser und einem milden Geschirrspulmittel gereinigt werden.

Nach dem Ausrichten und Reinigen des Gerates mindestens 2-5 Stunden warten,
bevor es an das Netz angeschlossen wird. Siehe hierzu Kapitel INSTALLATION.

Vor dem ersten Einlagern die Abteile bei hoher Reglerstellung vorkuhlen. Mit Hilfe
der Power-Freeze Funktion wird die Lagertemperatur im Gefrierabeil schnell er-
reicht.

Die Temperatur im Kuhl-, im Gefrierabteil und im My Zone Abteil werden automa-
tisch auf 4 ° C,-18 ° C bzw. -6 °C geregelt. Dies sind die empfohlenen Einstellun-
gen. Falls gewlnscht, kénnen diese Temperaturen manuell geandert werden. Siehe
TEMPERATUREINSTELLUNG.

11
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Sensortasten

Bei den Tasten handelt es sich um Sensortasten, die bereits bei leichter Berihrung mit
dem Finger reagieren.

Ein- und Ausschalten des Geréts

Das Gerat ist in Betrieb, sobald es an die Stromversorgung angeschlossenist.

Wenn das Gerat zum ersten Mal eingeschaltet wird, werden die aktuell im Kuhl-und
Gefrierabteil vorhandenen Temperaturen angezeigt. Das Display blinkt. Es schaltet sich
automatisch nach 30 Sekunden aus, wenn die Turen geschlossen sind. Eventuell ist die
Bedienblende gesperrt.

@ Hinweis

Das Gerat ist ab Werk auf die empfohlenen Temperaturen von 4 ° C (Kuhlabteil),
-18 ° C (Gefrierabteil) und -6 °C (My Zone Abteil) eingestellt. Unter normalen
Umgebungsbedingungen mussen keine Temperatureinstellungen vorgenommen
werden.

» Nach dem Einschalten des Gerates kann es bis zu 12 Stunden dauern, bis die einge-
stellte Temperatur erreicht ist.

Das Gerat vor dem Ausschalten leeren. Zum Ausschalten des Geréats Geratestecker aus
der Steckdose ziehen.

Sperren/entsperren der Bedienblende

IEI @ Hinweis

Die Bedienblende wird automatisch gegen ungewoll-
tes Betatigen gesperrt, wenn die Turen geschlossen
d sind und 30 Sekunden lang keine Taste gedrlckt
wird. Fur jede Einstellung muss die Bedienblende
erst entriegelt werden.

» Zum Sperren der Bedienblende Taste ,G" fur 3 Se-
kunden drucken. Ein Alarm ertdnt und das zugeho-
rige Symbol ,g" leuchtet auf.

» Zum Entsperren erneut die Taste dricken.

Standby-Modus

Das Display schaltet automatisch 30 Sekunden nach dem Betatigen einer Taste, oder
wenn eine Geréatetlr langer als 30 Sekunden gedffnet wird, ab. Es leuchtet automatisch
auf, wenn eine Taste gedrlckt oder eine Tur gedffnet wird.

12
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Einstellen der Betriebsart

Zwischen folgenden Betriebsarten kann gewahlt werden:

1) Fuzzy Modus

Im Fuzzy Modus regelt das Kuhlgerat die Abteil-Temperaturen automatisch entsprechend
der Umgebungstemperatur und der Temperaturanderung im Kuhlraum. Falls keine spe-
ziellen Anforderungen an die Kihlung bestehen, empfehlen wir die Verwendung des Be-

triebsmodus Fuzzy (siehe Fuzzy-MODUS).

2) Manueller Modus:

Bestehen spezielle Anforderungen an die Lagertemperaturen, kénnen diese mit Hilfe der
Tasten der Bedienblende eingestellt werden (siehe TEMPERATUREINSTELLUNG).

Turalarm

Wenn eine der Turen fur mehr als 1 Minuten geoffnet
ist, ertdnt ein Turalarm. Der Alarm kann durch Schlie-
Ren der Tur oder BerUhren der Bedienblende ausge-
schaltet werden. Wenn die Tur fur mehr als 7 Minuten
offen gelassen wird, wird das Licht im Abteil und die
Displaybeleuchtung automatisch abgeschaltet.

Temperatureinstellung

Die Innentemperaturen werden durch folgende Fakto-
ren beeinflusst:

» Raumtemperatur

» Haufigkeit des Turoffnens

» Menge der eingelagerten Lebensmitteln
» Aufstellung des Gerétes

Temperatureinstellung im Kihlabteil

1. Bedienblende durch Drucken der Taste ,G" ent-
sperren, falls diese gesperrt ist.

2. Taste A" (Fridge) zum Einstellen der Temperatur
drtcken. Es ertdnt ein Signal und Anzeige ,a2"
blinkt. Die aktuelle Temperatur im Kuhlabteil wird
angezeigt.

3. Taste A" zum Einstellen der Temperatur dricken.
Bei jedem Tastendruck ertdnt ein akustisches
Signal. Die Temperatur kann in 1°C Schritten von
minimal 1°C bis maximal 9°C eingestellt werden.
Die optimale Temperatur im Kuhlabteil ist 4°C.
Kaltere Temperaturen bedeuten unndétigen
Stromverbrauch.

Wenn innerhalb von 5 Sekunden keine Taste betatigt
wird, wird die Einstellung automatisch gespeichert.
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@ Hinweis

Eine Temperatureinstellung kann nicht vorgenommen werden, wenn die Bedienblende
gesperrtist oder eine andere Funktion (Power-Freeze, Power-Cool, Holiday oder Fuzzy-
Modus) aktiviert ist. Die entsprechende Anzeige blinkt und es ertént ein Signal.

. \\/'/_

I
el
P

MygZona
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Temperatureinstellungim Gefrierabteil

1.

2.

Bedienblende durch Dricken der Taste ,G" ent-
sperren, falls diese gesperrtist.

Taste ,C" (Freezer) zur Anwahl des Gefrierabteils
drucken. Es ertdnt ein Signal und Anzeige ,c2"
blinkt. Die aktuelle Temperatur im Gefrierabteil
wird angezeigt.

Taste ,B" (Freezer) zum Einstellen der Tempe-
ratur drucken. Bei jedem Tastendruck ertént ein
akustisches Signal. Die Temperatur kann in 1°C
Schritten von -15°C bis -24°C eingestellt wer-
den. Die optimale Temperatur im Gefrierabteil ist
-18°C. Kaltere Temperaturen bedeuten unndti-
gen Stromverbrauch.

Wenn innerhalb von 5 Sekunden keine Taste betatigt
wird, wird die Einstellung automatisch gespeichert.

Temperatureinstellungim My Zone Abteil

1.
2.

3.

Bedienblende durch Drucken der Taste ,G" ent-
sperren, falls diese gesperrt ist.

Taste ,B" (My Zone) zum Anwéhlen des My Zone
Abteils driicken. Ein Alarm ertont.

Anzeige ,b" blinkt. Die aktuelle Temperatur im My
Zone Abteil. Taste ,B" (My Zone) zum Einstellen
der Temperatur drucken. Bei jedem Tastendruck
ertont ein akustisches Signal. Die Temperatur
kann in 1°C Schritten von -20°C bis + 5 °C einge-
stellt werden. Weitere nutzliche Hinweise siehe
Kapitel AUSSTATTUNG.

Die Temperatur im My Zone Abteil kann nicht hdher sein als die im Kthlabteil.



DE Bedienung

Fuzzy Modus 1. &
ImFuzzyModusregeltdasKuhlgeratdie Temperaturau-
tomatisch entsprechend der Umgebungstemperatur
und der Temperaturanderung im Kuhlraum. Diese Q
Funktion erfolgt vollkommen ungebunden. g

1. Bedienblende durch Drlcken der Taste ,G" ent-
sperren, falls diese gesperrt ist.

2. Taste D" (Fuzzy) dricken. Ein Alarm ertont ey
3. Anzeige "d" leuchtet und die Funktion ist aktiviert [ —
Die Funktion kann durch Wiederholen der obigen \

Schritte oder durch Einstellen einer anderen Funktion
wieder ausgeschaltet werden.

Holiday Modus 1. 2.
Mit dieser Funktion wird die Kuhlabteiltemperatur auf &

konstant 17 °C eingestellt. Dadurch besteht die Még- m
lichkeit - ohne dass es zu einer Geruchs- oder Schim- a v
melbildung kommt - bei langerer Abwesenheit (z.B. A\

Urlaub= englisch: holiday) das leere Kuhlabteil auch ge-
schlossen zu halten. Die anderen Abteile setzen ihren

normalen Betrieb fort. :
1. Bedienblende durch Drucken der Taste ,G" ent-

sperren, falls diese gesperrtist. ———

2. Taste E" (Holiday) driicken. Ein Alarm ertont // \ \\

3. Anzeige "e" leuchtet und die Funktion ist aktiviert

Die Funktion kann durch Wiederholen der obigen
Schritte oder durch Einstellen einer anderen Funktion
wieder ausgeschaltet werden. .

/I\ WARNUNG!

Wahrend die Holiday Funktion in Betrieb ist durfen keine Waren im Kuhlabteil gelagert
werden. Die eingestellte Temperatur von +17°Cist zu warm fUr Lebensmittel.
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2.

M-Sensor

@ Hinweis

Die Power-Cool Funktion wird automatisch deaktiviert, wenn die Temperatur von
+2°C erreicht ist. Das Abteil wird danach mit der zuvor eingestellten Temperatur be-

16

trieben.

Motion Modus (Bewegungssensor)

Ist diese Funktion aktiviert, schaltet sich automatisch
die Displaybeleuchtung ein, wenn das Gerat eine Be-
wegung in unmittelbarer Nahe wahrnimmt.

1. Bedienblende durch Drucken der Taste ,G" ent-
sperren, falls diese gesperrtist.

2. Taste F"(M-Sensor) drucken. Ein Alarm ertént
Anzeige "f" leuchtet und die Funktion ist aktiviert

Die Funktion kann durch Wiederholen der obigen
Schritte oder durch Einstellen einer anderen Funktion
wieder ausgeschaltet werden.

Power-Cool Funktion

Wenn eine groélsere Menge von Lebensmitteln eingela-

gert werden soll, zum Beispiel nach dem Einkauf, sollte

die Power-Cool Funktion eingeschaltet werden. Die

Power-Cool Funktion beschleunigt das Abkuhlen fri-

scher Lebensmittel und schiutzt gleichzeitig die bereits

eingelagerte Ware vor unerwlUnschter Erwarmung.

Dabei wird automatisch eine Soll-Temperatur von +2°C

vorgegeben.

1. Bedienblende durch Dricken der Taste ,G" ent-
sperren, falls diese gesperrt ist.

2. Taste A" (Fridge) fur 3 Sekunden drlcken.

3. Die Anzeige ,al" leuchtet auf und die Funktion ist
aktiviert

Die Funktion kann durch Wiederholen der obigen
Schritte oder durch Einstellen einer anderen Funktion
wieder ausgeschaltet werden.

Die Kuhlabteil Temperatur kann nicht eingestellt werden, solange die Power-Cool

Funktion aktiviert ist.
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Power-Freeze Funktion

Frische Lebensmittel sollten maoglichst schnell bis
auf den Kern durchgefroren werden. Dadurch bleiben
Néhrwerte, Aussehen und Geschmack am besten er-
halten. Die Power-Freeze Funktion beschleunigt das
Einfrieren frischer Lebensmittel und schitzt gleichzei-
tig die bereits eingelagerte Ware vor unerwinschter
Erwarmung. Die Funktion 12 Stunden vor dem Einle-
gen der Lebensmittel in das unterste Gefrierfach ein-
schalten. Die Temperatureinstellung dieser Funktion
liegt unter - 24 °C.

1. Bedienblende durch Drlcken der Taste ,G" ent-

sperren, falls diese gesperrtist.

2. Taste ,C" (Freezer) fur 3 Sekunden drlicken.

3. Die Anzeige ,c1" leuchtet auf und die Funktion ist
aktiviert.

Die Funktion kann durch Wiederholen der obigen

Schritte oder durch Einstellen einer anderen Funktion

wieder ausgeschaltet werden.

@ Hinweis

Die Power-Freeze Funktion wird automatisch deaktiviert, wenn die voreingestellte Po-
wer-Freeze Temperatur erreicht ist. Das Abteil wird danach mit der zuvor eingestellten

Temperatur betrieben.

1.

&
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Tipps fir das Einlagern von Lebensmitteln

Einlagern in das Kiihlabteil

>
>

>

Die Temperatur des Kuhlabteils sollte stets auf unter 5°C gehalten werden.

Warme Lebensmittel missen vor dem Einlegen in das Kuhlabteil auf Zimmertem-
peratur abkuhlen.

Lebensmittel vor dem Einlegen in das Gerét reinigen und trocknen.

Einzulagernde Lebensmittel sollten gut verpackt werden, um Gerliche und ge-
schmackliche Beeintrachtigungen zu vermeiden.

Keine UbermaRigen Mengen einlagern. Die Lebensmittel sollten mit ausreichend
Platz eingelagert werden, um einen ungehinderten Kaltluftstrom zu ermdéglichen
und somit bessere Lagerergebnisse zu erzielen.

Nahrungsmittel, die taglich gegessen werden, sollten im vorderen Bereich der Abla-
gen aufbewahrt werden.

Die Lebensmittel nicht zu nah an den Innenwanden lagern, da sie festfrieren kénn-
ten. Den direkten Kontakt von (insbesondere éligen und séurehaltigen) Lebensmit-
teln mit der Innenverkleidung vermeiden, da diese vom OI/S&ure angegriffen wer-
denkann. Solche Rickstande stets entfernen.

Gefriergut im Kuhlabteil auftauen. Das Gefriergut senkt die Kuhltemperatur, wo-
durch sich Energie sparen lasst.

Die Reifung von Obst und Gemuse wie Zucchini, Melonen, Papaya, Bananen, Ananas
usw. kannim Gerat beschleunigt werden. VVon einer Einlagerung dieser Lebensmittel
wird daher abgeraten. Allerdings kann die Reifung sehr unreifer Frichte fur eine ge-
wisse Zeit unterstitzt werden. Zwiebeln, Knoblauch, Ingwer und sonstiges Wurzel-
gemuse sollten ebenfalls bei Zimmertemperatur gelagert werden.

Unangenehme Gerliche im Kuhlschrank weisen darauf hin, dass etwas ausgelaufen
ist und einen Reinigung erforderlichist. Siehe REINIGUNG UND WARTUNG.

Die Lebensmittel sollten entsprechend den unterschiedlichen Lagertemperaturbe-
reichen zugeordnet werden:

Butter, Kase, usw.

Eier, Konserven, Dosen, GewUlrze, usw.

Eingelegte Lebensmittel, Konserven, usw.

1
2
. 3 Getranke, Flaschen, Tuben.
4
5

Fleisch- und Wurstwaren, Snacks, Teigwaren,
Konserven, Milch, Tofu, Milchprodukte usw.

o
(o))

Gegartes Fleisch, Wurstchen, usw.

7 Trockenzone: trockene Friichte, Butter Ole,
Schokolade.

8 Frischezone: Obst, Gemuse, Salat, usw.

18
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>
>

Einlagern in das Gefrierabteil

Die Temperatur des Gefrierabteils sollte stets bei -18°C gehalten werden.

24 Stunden vor dem Einfrieren Power-Freeze- Funktion einstellen- bei kleinen Men-
gen genugen 4-6 Stunden.

Warme Lebensmittel missen vor dem Einlegen in das Gefrierabteil auf Zimmer-
temperatur abkuhlen.

Portionierte Lebensmittel gefrieren schneller und lassen sich besser auftauen und
verarbeiten. Das empfohlene Portionsgewicht betragt hdchstens 2,5 kg.

Lebensmittel sollten vor dem Einlegen in das Gefrierabteil verpackt werden. Die
Verpackung muss auféen trocken sein, damit sie nicht festfriert. Das Verpackungs-
material sollte geruchsneutral, luftdicht und ungiftig sein.

Um ein Ablaufen der Lagerzeit zu verhindern, das Einlagerungsdatum, die zulassige
Lagerdauer und die Bezeichnung des Lebensmittels auf der Verpackung vermerken.

WARNUNG!: Saure, Lauge, Salz usw. kénnen die Oberflache des Gerates angreifen.
Lebensmittel mit diesen Substanzen (z.B. Meeresfisch) nicht direkt auf den Boden
oder in Kontakt mit den Wanden ablegen. Salzwasser im Gerat sollte umgehend
entfernt werden.

Die von den Lebensmittelherstellern empfohlene Lagerzeiten fur die jeweiligen
Lebensmittel, insbesondere die fur gewerblich tiefgefrorene Lebensmittel, sollten
nicht Uberschritten werden.

Jeweils nur die bendtigte Menge an Lebensmitteln entnehmen.

Aufgetaute Lebensmittel rasch verbrauchen. Sie durfen erst wieder eingefroren
werden, nachdem sie gekocht wurden.

Keine Ubermafigen Mengen an frischen Lebensmitteln einlagern. Das Gefrier-
vermdgen beachten (siehe Kapitel TECHNISCHE DATEN und Angaben auf dem
Typenschild). Wenn an mehreren Tagen hintereinander eingefroren wird, sind hochs-
tens ca. 2/3 der maximalen Einfriermenge zu nehmen.

Lebensmittel kdnnen bei einer Temperatur von mindestens -18 °C je nach Art 2 bis
12 Monate eingelagert werden (z. B. Fleisch 3 bis 12 Monate, GemUse 6 bis 12 Mo-
nate).

Frische Lebensmittel beim Einlagern nicht mit dem Ubrigen Gefriergut in Kontakt
bringen. Antaugefahr!

Beim Aufbewahren von eingekauften Tiefklihlwaren sind folgende Punkte zu beach-

ten:
>

>

Immer die Angaben des Herstellers in Bezug auf die zulassige Aufbewahrungsdauer
der Nahrungsmittel beachten. Diese Dauer nicht Uberschreiten!

Zwischen dem Kauf und der Einlagerung sollte so wenig Zeit wie méglich vergehen,
um die Qualitat der Nahrungsmittel zu erhalten.

Nur tiefgekuhlte Produkte kaufen, die bei einer Temperatur von—18 °C oder weniger
aufbewahrt wurden.

Nahrungsmittel, auf deren Verpackung sich Eis oder Frost befindet sollten nicht ge-
kauft werden.—Dies ist ein Hinweis darauf, dass das Produkt méglicherweise stellen-
weise aufgetaut und wieder gefroren ist — Temperaturanstiege beeintrachtigen die
Quialitat der Nahrungsmittel.
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Multi-air-flow
Das Kuhlabteil ist mit einem ventilatorgestutzten Mul-

ti- Air-Flow-System ausgestattet, welches fur eine
gleichmafige Verteilung der Kuhlluft auf unterschied-

lichen Ebenen sorgt. So kdnnen warme Lebensmittel

schneller heruntergekuhlt werden, die Ausgangsfri-
sche und Qualitat der eingelagerten Lebensmittel
bleibt erhalten.

Verstellbare Ablagenhdhe

Die Ablagen kénnen je nach Lagerungsbedarf in ihrer
Hohe verstellt werden.

1. Ablage auf beiden Seiten fassen, in Richtung (1)
nach oben anheben undin Richtung (2) herauszie-
hen.

2. Die Ablage zum Wiedereinlegen auf die Fuhrungs-
schienen legen und ganz nach hinten schieben,

bis die Ablage in die hinteren seitlichen Schlitze
einrastet.

Darauf achten, dass alle Kanten der Ablage auf gleicher Hohe liegen.

My Zone Abteil

Das Gerat ist mit einem My Zone Abteil ausgestattet. Je nach Verwendungszweck kann
fur dieses Abteil die gewlinschte Temperatur gewahlt werden. Lagertemperaturen zwi-
schen -18°Cund + 5 ° C kdnnen gewahlt werden.

5°C

0°C
-3°C
-5°C
-7°C

-12°C~
-18°C

Verwendung als zusatzliches Kuhlabteil bei 0 °C~ 5 °C zur Lagerung
von Frichten und Gemuse.

Meerestiere und andere Lebensmittel, die in kurzer Zeit gegessen
werden.

Halt Fleisch bis zu 5 Tage und Meerestiere bis zu 2 Tagen lang frisch.

Halt Fleisch bis zu 7 Tage und Meerestiere bis zu 3 Tagen lang frisch.

Halt Fleisch bis zu 10 Tage und Meerestiere bis zu 5 Tagen lang frisch.

Verwendung als zusatzliches Gefrierabteil.

Y

Fur die Temperatureinstellung des My Zone Abteils siehe BEDIENUNG.
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@ Hinweis

» AufgrunddesunterschiedlichenWassergehalts von Fleisch kénnen einige Fleischsor-
ten mit hohem Feuchtegehalt bei niedrigen Lagertemperaturen gefrieren. So sollte
Jfrisch aufgeschnittenes” Fleisch im My Zone Abteil bei mindestens 0°C gelagert

werden.

» Kalteempfindliches Obst wie Ananas, Avocado, Bananen, Grapefruits und Gemuse
wie Kartoffeln Auberginen, Bohnen, Gurken, Zucchini und Tomaten sowie Hartkéase

gehoren nicht zur Lagerung in das My Zone Abteil.

» Wird das My Zone Abteil als Gefrierabteil verwendet, steigt die Gerauschentwicklung

und der Energieverbrauch.

Frischezone

In diesem Fach liegt die Luftfeuchtigkeit bei 85%.
Sie wird automatisch durch das System reguliert und
eignet sich zum Lagern von Frichten, GemuUse, Sa-
laten usw.

Trockenzone

Diese Schublade ist geeignet zum Lagern von Tro-
ckenfriichten und anderen trockenen Lebensmitteln
mit geringem Wassergehalt wie Butter, Fette und Ole
oder Schokolade.

Turablagen entfernen

Zur Reinigung lassen sich die Turablagen entfernen

1. Turablage auf beiden Seiten fassen und in Rich-
tung (1) nach oben anheben.

2. Turablage in Richtung (2) herausziehen.

3. Die Schritte in umgekehrter Reihenfolge ausfuh-
ren, um die Turablage wieder einzusetzen.

Herausnehmbare Schubladen
Zum Herausnehmen die Schubladen bis zum Anschlag
vorziehen (1), anheben und herausnehmen (2).

Die Schritte in umgekehrter Reihenfolge ausfuhren,
um die Schubladen wieder einzusetzen.

&

HUMIDITYZONE™

&

DRYZONE™

o of
i

‘_@) ®E
®
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= OPTIONAL: OK-Sticker

Anhand der ,OK"-Temperaturanzeige an der inneren
Seitenwand des Kuhlabteils kann festgestellt werden,

— ob die Temperatur unter +4 °C liegt. Temperatur stu-
Hle . m fenweise verringern, wenn der Sticker nicht ,OK" an-

zeigt.

[ ]
1 | Hinweis:

Nach dem Einschalten des Gerates kann es bis zu
12 Stunden dauern, bis die eingestellte Temperatur
erreichtist.

Eiswurfelbereiter

1. Fisches Trinkwasser in jedes Eisbereiterfach bis
zur Markierung der maximalen Fullhdhe einfullen.

@ Hinweis

Achten Sie darauf, dass kein Wasser zwischen die
beiden Drehknépfe gelangt. Dieses wurde gefrieren
und die Eiswurfelentnahme behindern.

2. Eiswurfelbereiter in das Gefrierabteil stellen.

3. Nachdem Wasser gefroren ist, Eisbereiter dem
Gerat entnehmen und Drehknopf drehen. Die Eis-
wurfel fallen automatisch in die Aufbewahrungs-
box, aus der sie bequem entnommen werden
kénnen.

Dynamik ATB

Durch den Einsatz dreidimensionaler Frischhaltetechnologie bleiben Obst und Gemtse
deutlich langer frisch.

Innenbeleuchtung
Wird eine Abteiltur gedffnet, schaltet sich automatisch die Abteil- Innenbeleuchtung ein.
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DE Reinigung und Pflege

é}gNARNUNG!

Schalten Sie vor jeder Wartung das Gerat aus und ziehen Sie den Netzstecker.

Reinigung

Gerat am besten dann reinigen, wenn nur wenig oder kein Kuhl- bzw. Gefriergut ein-
gelagert ist. Um unangenehme Gerlche im Gerat zu vermeiden, wird empfohlen, das
Kuhlabteil alle vier Wochen zu reinigen.

ZESNARNUNGI

Fuhren Sie die Reinigung nicht mit hartborstigen Bursten, Drahtbursten, Scheuer-
pulver, Benzin, Amylacetat, Aceton und ahnlichen organischen Lésungen, Saure oder
alkalischen Lésungen durch sondern verwenden Sie spezielle Kihlschrankreiniger.

» Bespruhen oder spulen Sie das Gerat nicht mit Wasser ab.

Reinigen Sie das Gerat nicht mit Dampf- oder Wasserstrahl.

» Reinigen Sie die kalten Glasablagen nicht mit heilsem Wasser. Plétzliche Temperatur-
anderungen kénnen zu Glasbruch fuhren.

» Berlhren Sie kalte Eisenteile nicht mit feuchten Handen. Es besteht die Gefahr
festzufrieren.

» Uberpriifen Sie bei Erwarmung im Gefrierabteil den Zustand des Gefriergutes .

v

» Die Turdichtung stets sauber halten.

» Das Gerat einschliellich Innenausstattung mit
einem weichen Reinigungstuch oder Schwamm
und lauwarmem Wasser reinigen. Eventuell et-
was mildes Handgeschirrspdlmittel beigeben.

» Wassertropfen an den Innenflachen mit einem
trockenen, weichen Reinigungstuch entfernen.

» Lichtschalter LEDs und andere elektrische oder
elektronische Teile mit einem trockenen wei-
chen Tuch reinigen.

» Gerateteile nicht in der Geschirrspllmaschine
reinigen.

» Vordem Wiedereinschalten mindestens 5 Minuten
warten, da haufiges Einschalten den Kompressor
beschadigen kann.

Reinigung des Eiswirfelbereiters

1. Eiswurfelbereiter aus dem Gefrierabteil eintneh-
men.

2. Abdeckung (A) und (B) entfernen.

3. Eiswurfelbereiter mit warmem Wasser und mil-
dem Handgeschirrspulmittel reinigen. Seifenreste
grundlich abspulen.

4. Abdeckungen schlieRen, frisches Trinkwas-
ser einfullen und Eiswurfelbereiter wieder in das
Gefrierabteil stellen.
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Abtauen

Das Kuhl- und Gefrierabteil tauen automatisch ab, so dass kein manueller Eingriff erfor-
derlichist.

Austauschen der LED-Lampen

&WARNUNG!

Tauschen Sie die LED Lampe nicht selbst aus sondern wenden Sie sich an der Kunden-
dienst.

Die LED-Beleuchtung erméglicht einen geringen Energieverbrauch und eine lange Le-
bensdauer. Bei Stérungen wenden Sie sich bitte an den Kundendienst (siehe KUNDEN-
DIENST).

Paramter der Lampen:

Abteil Spannung max Leistung
Kihlabteil Deckenlampe 12V 2x 2W
Kihlabteil rickwartige Lampe 12V 1x 10W
Gefrierabteil 12V 1x1,8W
My Zone Abteil 12V 1x 1,8 W

Beilangerer Nichtbenutzung

Wenn das Geréat Uber einen langeren Zeitraum aufker Betrieb gesetzt werden soll, und
nicht die Holiday Funktion verwendet werden soll:

» Eingelagerte Lebensmittel entnehmen.

» Netzstecker ziehen.

» (Gerat wie oben beschrieben reinigen.

>

GeratetlUren/Schubladen offen stehen lassen, damit im Gerat keine Ublen Gerlche
entstehen.

@ Hinweis:

Das Gerat nur dann ausschalten, wenn es unbedingt notwendig ist.

Bewegen den Gerates

1. Netzstecker ziehen und alle Lebensmittel aus dem Gerat entnehmen.

2. Die Ablagen und sonstigen beweglichen Teile im Kuhl- und Gefrierabteil mit Klebe-
band sichern.

3. Das Geréat nicht um mehr als 45 ° kippen, um Beschadigungen des Kuhlsystems zu
vermeiden.

&WARNUNG!

» Das Gerat nicht an den Griffen anheben.
» Das Gerat niemals horizontal auf den Boden legen.
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Fehlerbehebung

Die im Folgenden aufgezahlten Probleme kénnen meist selbst behoben werden. Wenden
Sie sich erst dann an den Kundendienst (siehe Garantiekarte), wenn Sie alles gepruft ha-
ben und den Fehler nicht beseitigen konnen.

& WARNUNG!

Schalten Sie vor jeder Wartung das Gerat aus und ziehen Sie den Netzstecker.

» Elektrogerate durfen nur durch Elektrofachkrafte repariert werden, da durch unsach-
gemalse Reparaturen erhebliche Folgeschaden entstehen kénnen.

» Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch den Kundendienst (siehe
Garantiekarte) ersetzt werden, um eine Gefahr auszuschlieften.

Problem

Der Kompressor
lduft nicht.

Das Gerat
springt haufig
an oder lauft zu
lange.

Der Innenraum
des Kuhlabteils
ist verschmutzt
und/oder riecht
unangenehm.

Mégliche Ursachen

Der Netzstecker ist nicht mit der
Steckdose verbunden.
Das Gerat taut ab.

Die Innen- oder Aufzentemperatur
ist zuhoch.

Das Gerat war Uber einen langeren
Zeitraum ausgeschaltet.

Eine Geratetlr/Schublade ist nicht
richtig geschlossen.

Die Tur/Schublade wurde zu haufig
oder zu lange gedffnet.

Die Temperatur fur das Gefrierab-
teil ist zu niedrig eingestellt.

Die Dichtung der Tur/Schublade
ist verschmutzt, abgenutzt, geris-
sen oder verrutscht.

Die erforderliche Luftzirkulation ist
nicht gewahrleistet.

Der Innenraum des Gerates muss
gereinigt werden.

Im Kuhlabteil werden streng rie-
chende Lebensmittel gelagert.

Lésungen

Verbindung herstellen.

Das ist bei einem automatisch abtau-
enden Gerat normal.

In diesem Fall ist es normal, dass
das Gerat langer lauft.

In der Regel dauert es 8 bis 12
Stunden, bis das Gerét seine Be-
triebstemperatur erreicht hat.
Tur/Schublade schlieRen. Darauf
achten, dass das Gerat auf einem
ebenen Untergrund steht und kei-
ne Nahrungsmittel oder Behélter
an die Tur stoRen.

Tur/Schublade so wenig wie mog-
lich 6ffnen.

Die Temperatur auf einen hdheren
Wert einstellen, bis eine zufrie-
denstellende  Gefriertemperatur
erreichtist. Die Gefriertemperatur
hat sich nach 24 Stunden stabili-
siert.

Dichtung reinigen und ggf. vom
Kundendienst ersetzen lassen.

Eine ausreichende Beluftung si-
cherstellen.

Den Innenraum des Gerates rei-
nigen.

Lebensmittel stets gut verpackt
einlagern.
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Fehlerbehebung

Problem

Im Gerat wird es
nicht kalt genug

Im Geratist es
zu kalt

Im KUhlabteil hat
sich Feuchtigkeit
gebildet

Feuchtikeit sam-
melt sich auf den
AuRenflachen
des Gerates
oder zwischen
den Abteilen.

Starke Eis- und
Reifbildungim
Gefrierabteil

Die Seiten des Ge-
hauses sowie die
Turleiste werden
warm.

Mégliche Ursachen

Der Temperaturregler ist auf
.schwach" eingestellt.

Es wurde zu warmes Gut eingela-
gert.

Es wurde zu viel auf einmal einge-
lagert.

Die Waren liegen zu dicht anein-
ander.

Die Tur/Schublade ist nicht richtig
geschlossen.

Die Tur/Schublade wurde zu hdufig
oder zu lange gedffnet.

Die Temperatur ist auf einen zu
niedrigen Wert eingestellt.

Die Power-Freeze-Funktion ist ak-
tiviert und lauft zu lange.

Das Gerét befindet sich in einer zu
warmen und zu feuchten Umge-
bung.

Die Tur/Schublade ist nicht richtig
geschlossen.

Die Tur/Schublade wurde zu haufig
oder zu lange gedffnet.
Eingestellte Behaltnisse wurden
offen gelassen.

Die Luftfeuchtigkeit ist zu hoch.

Die Tur/Schublade ist nicht richtig
geschlossen..

Es wurden nicht ausreichend ver-
packte Waren eingelagert.

Die Tur/Schublade wurde offen
gelassen.

Die Tur/Schublade wurde zu haufig
oder zu lange gedffnet.

Die Dichtung ist defekt.

Etwas im Innenraum verhindert,
dass die Tur/Schublade richtig
schlief3t.

DE

Lésungen

Temperatur neu einstellen

Gut erst abkuhlen lassen.

Stets kleinere Mengen einlagern.
Zwischen den einzelnen Produk-
ten einen Luftspalt lassen.
Tur/Schublade schliefen.

Tur/Schublade so wenig wie mog-
lich &ffnen.

Temperatur neu einstellen

Power-Freeze-Funktion aus-
schalten.

Temperatur  mittels  Tempe-
raturregler leicht erhohen.

Tur/Schublade schlieRen.

Tur/Schublade so wenig wie mog-
lich &ffnen.
Warme  Speisen  stets auf
Raumtemperatur abkuhlen und
Nahrungsmittel und Flussigkeiten
abdecken.

Das ist bei feuchtem Klima normal
und andert sich mit abnehmender
Luftfeuchtigkeit.

Darauf achten, dass die Tur /
Schublade richtig geschlosseniist.

Waren stets gut verpackt einla-
gern.
Tur/Schublade schlieften.

Tur/Schublade so wenig wie mog-
lich &ffnen.

Dichtung reinigen und ggdf. erset-
zen.

Sicherstellen, dass weder
Ware, deren Verpackung oder
Gerateteile das SchlieRen der Tur/
Schublade behindern.

Diesist normal.



DE Fehlerbehebung

Problem Mégliche Ursachen Lésungen

Das Gerat gibt « Das Gerét steht nicht auf ebenem « Das Gerat so ausrichten, dass

ungewohnliche Ge- Untergrund. es gerade steht.

rausche von sich. » Das Gerat stofst an einen Gegen- + Um das Gerat stehende Ge-
stand. genstande entfernen.

Ein leises Gerdusch o = + Diesistnormal.

wie von fliefendem

Wasser ist zu héren.

Esertontein Alarmton «  Die Kuhlabteiltir steht offen. » Die Kuhlabteiltur schliefsen.

Einleises Brummenist « Das Konsenswasser-Schutzsys- « Das System verhindert die Bil-
zu horen. tem lauft. dung von Kondenswasser und
erzeugt dieses Gerausch

Dielnnenbeleuch-  « Der Netzstecker ist nicht mit der « Verbindung herstellen.

tung und/oder das Steckdose verbunden.
Kuhlsystem funkti- < Die Stromversorgung ist nicht » Stromversorgung Uberprufen.
onieren nicht intakt. Bei jeglichem Defekt ist ein
Elektrofachmann zu verstan-
digen!
+ Die LED-Lampeist defekt. + LED Lampe durch Kunden-

dienst austauschen.

Um die technische Unterstltzung zu kontaktieren, besuchen Sie unsere Website:
https:/corporate.haier-europe.com/en/ . Wahlen Sie im Bereich ,Website" die Marke
Ihres Produkts und Ihr Land aus. Sie werden auf die jeweilige Website weitergeleitet,
auf der Sie die Telefonnummer und das Formular finden, um die technische
UnterstUtzung zu kontaktieren

Stromausfall

Bei einem Stromausfall bleiben die Nahrungsmittel etwa 7 Stunden lang sicher gekuhit. Bei
einem langer andauernden Stromausfall, insbesondere im Sommer sind folgende Hinwei-
se zu befolgen:

» Tur/Schublade so wenig wie moglich 6ffnen.
» Wahrend des Stromausfalls keine weiteren Lebensmittel in das Gerat geben.

» Wenn der Stromausfall angekindigt wird und mehr als 7 Stunden andauert, etwas
Eis zubereiten undin einem Behalter auf die oberste Ablage des Kuhlabteils stellen.

» Eine Uberpriifung des Lagergutes unmittelbar nach der Unterbrechung ist erforder-
lich.

» Da die Temperatur im Gerat bei einem Stromausfall oder sonstigen Stérung an-
steigt, verkurzt sich die Lagerzeit der Lebensmittel und verringert sich deren Quali-
tat. Gegebenenfalls ist Angetautes zu verarbeiten (kochen, braten) und in gegartem
Zustand wieder einzufrieren.

Memory Funktion bei Stromausfall

Nach Wiederherstellung der Stromzufuhr arbeitet das Gerat mit den Einstellungen, die
vor dem Stromausfall eindestellt wurden.

27



Installation DE

Auspacken

& WARNUNG!

Das Gerat ist schwer. Nehmen Sie eine zweite Personen zu Hilfe.

» Bewahren Sie alle Verpackungsmaterialen fur Kinder unzuganglich auf und entsor-
gen Sie die Verpackung auf umweltfreundliche Weise.

» Gerataus der Verpackung entnehmen.

» Alle Verpackungsmaterialen entfernen.

Umgebungsbedingungen

Die Zimmertemperatur muss zwischen 10 °C und 38 °C liegen, da sie die Temperatur im
Gerat und dessen Energieverbrauch beeinflussen kann. Das Geréat nicht ungedammt in
der Nahe anderer Warme abgebender Geréate (Herde, Heizkdrper etc.) aufstellen.

erweiterte gemaligte Zone: ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 10 °C bis 32 °C bestimmt.”;

gemaldigte Zone: ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen
von 16 °C bis 32 °C bestimmt.”;

subtropische Zone: ,Dieses Kuhlgeratist fUr die Verwendung bei Umgebungstemperaturen
von 16 °C bis 38 °C bestimmt.”;

Gesamtraumbedarf

Erforderlicher Gesamtraumbedarf bei gedffneter Tur:
W1=1215mm

W2=1520 mm

D1=650mm

D2=1130mm

D1

Liftungsquerschnitte

Um aus Sicherheitsgriinden eine ausreichende Be-
Itftung des Gerates zu erzielen, missen die Angaben
des erforderlichen Luftungsquerschnittes eingehalten
werden.

1. 2. Gerét ausrichten

Gerat auf ebenen harten Boden aufstellen.
1. Das Gerat leicht nach hinten kippen.

2. Die FuRe auf die gewlinschte Hohe einstellen.
V/ Darauf achten, dass der Abstand zur Wand auf der
max 45¢ Turanschlagseite mindestens 100 mm betragt, damit

w v die Tur richtig gedffnet werden kann.

28 fur freistehende Gerate: ,Dieses Kuhlgerat ist nicht fur die Verwendung als Einbaugerat
bestimmt.”;



DE INnstallation

3. Die Standfestigkeit kann durch wechselseitiges
Anstoléen Uber die Diagonalen Uberprift wer-
den. Das leichte Schwanken soll in beiden Rich-
tungen gleich sein. Ist dies nicht der Fall, kann
sich das Gehause verziehen; eventuelle undichte
Turdichtungen sind die Folge. Eine geringe Nei-
gung nach hinten erleichtert das SchlieRen der
Tur(en).

Feinjustierung der Tiren

Wenn nach dem Geréatausrichten ein Hohenversatz
zwischen beiden Geratetlren besteht, kann dieser wie
folgt verringert werden:

A) Verstellen der GeratefiiRe

Geratefuls gemals Zeichnung in die entsprechende
Richtung drehen.

B) Verwendung der Abstandshalter

» Obere Tur 6ffnen und anheben.

» Abstandshalter aus dem Beipack vorsichtig mit der
Hand oder mit einem Werkzeug (z.B. Zange) auf
den weilden Kunststoffring des mittleren Scharniers
schieben. Darauf achten, dass die Tur nicht ver-
kratzt wird.

@ Hinweis

Aufgrund des Gewichts der eingelagerten Lebensmittel in den Turablagen kann sich
im Laufe der Zeit ein Hohenversatz an den Turen einstellen. Zum Ausrichten gehen Sie

nach den oben beschriebenen Methoden vor.
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Wartezeit

Zur wartungsfreien Dauerschmierung befindet sich
in der Kapsel des Kompressors Ol. Durch Schraglage

I beim Transport kann dieses Ol in das geschlossene
2h

Rohrsystem gelangen. Mit dem Einschalten des Gera-
tes muss 2-5 Stunden gewartet werden, damit das Ol
wieder zurUck in die Kapsel lauft.

Elektrischer Anschluss

Vor jedem Anschluss prufen ob
» die Stromversorgung dem Typenschild entspricht.
» die Anschlussdose geerdet und keine Mehrfachdose oder Verldngerungist.
» Stecker und Dose sich exakt entsprechen.

Geratestecker an eine vorschriftmafig installierte Haushaltssteckdose anschlielsen.

& WARNUNG!

Um Gefahren zu vermeiden lassen Sie ein beschadigtes Netzkabel durch den Kunden-
dienst ersetzen (siehe Garantiekarte).
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DE Technische Daten

Produktdatenblatt gemafé Verordnung EU1060/2010
EU1060/2010

Verordnung

Marke

Modellkennung
Kategorie
Energieeffizienzklasse
Energieverbrauch (kWh/Jahr) ¥
Nutzinhalt Kiihlen (L)

Nutzinhalt Gefrieren (L) **** Volumengefrieren (L)***

Volumenkuhlung (L)

Stern-Einstufung

Auslegungstemperatur ,sonstige Facher” > 14°C
Frostfrei System

Lagerzeit bei Stérung (h)

Gefriervermégen (kg/24h)

Klimaklasse

Dieses Gerat ist fur den Betrieb bei einer
Umgebungstemperatur zwischen 10 °C und
43 °C bestimmt.

Luftschallemissionen (db(A) re 1pW)
Geratetyp

Haier

HTF-610D*7/
HTF-710D*7

Kuhl-Gefrierkombination

A++ F

343/337 430

430/420 428

90/88 200
%

Nicht anwendbar

Ja
18 8
10 10
SN-N-ST
40 C(40)
Standgerat

EU2019/2016
EU2019/2016

Y Auf der Grundlage von Ergebnissen der Normprutfung Uber 24 Stunden. Der tatsachli-
che Verbrauch hangt von der Nutzung und vom Standort des Gerats ab.

Zusatzliche technische Daten
Gesamtvolumen (L)

Netto Volumen (L)

Spannung / Frequenz

Nennstrom (A)

Hauptsicherung (A)

Kdhlmittel / Menge

Abmessungen (B/H/T in mm)

712 /

/ 628

220-240V ~/ 50Hz
2
16

R600a
1900X908X750
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@ Hinweise zum Energiesparen

| 2
| 2

v

YV Y Y VVYVYVYY
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Darauf achten, dass das Gerat ausreichend belUftet ist (siehe INSTALLATION).

Das Gerat nicht im direkten Sonnenlicht oder in der Nahe einer Warmequelle (z.B.
Heizkorper, Herd und andere Warme abgebende Gerate) aufstellen.

Unnétige tiefe Temperatureinstellungen sollten vermieden werden. Je niedriger die
Temperatur eingestelltist, desto héher ist der Energieverbrauch.

Funktionen wie Power-Freeze verbrauchen mehr Energie.

Warme Lebensmittel vor dem Einlagern auf Raumtemperatur abkthlen lassen.
Die Tur so wenig und so kurz wie mdglich 6ffnen.

Nicht zu viele Lebensmittel einlagern, damit die kalte Luft zirkulieren kann.
Einen Lufteinschluss in der Lebensmittelverpackung vermeiden.
Turdichtungen sauber halten, damit die Tdren immer richtig schliefzen.
Gefriergut im Kuhlabteil auftauen oder im My Zone Abteil mit Einstellung -3°C.
Die energiesparendste Konfiguration erfordert den Einsatz von Schubladen,
Lebensmittelboxen und Regalbdden wie im fabrikneuen Zustand im Gerat
positioniert werden und Lebensmittel platziert werden, ohne den Luftauslass des
Kanals zu blockieren



DE Kundendienst

Wir empfehlen Ihnen unseren Haier Kundendienst und die Verwendung von Original Ersatzteilen.
Sollte eine Stérung an lhrem Geréat auftreten, Uberprifen Sie bitte zuerst die Hinweise im Kapitel
FEHLERBEHEBUNG.
Wenn Sie dort keine Losung finden, kontaktieren Sie bitte
Ihren Handler vor Ort oder
unseren Kundenservice im Internet unter www.haier.com.
Hier finden Sie Service-Telefonnummern sowie die Garantiebedingungen und kén-
nen eine Reparaturanfrage stellen.
Wenn Sie unseren Kundendienst kontaktieren, halten Sie bitte folgende
Gerédtedaten bereit; (Diese Informationen finden Sie auf dem Typenschild.):

Model Serial No.
Im Garantiefall ziehen Sie bitte auch die Informationen auf der Garantiekarte zu Rate.
VERFUGBARKEIT VON ERSATZTEILEN
Thermostate, Temperatursensoren, Leiterplatten und Lichtguellen sind nach dem Inverkehrbrin-
gen der letzten Einheit des Modells mindestens sieben Jahre lang verflgbar.
Turgriffe, Turscharniere, Tabletts und Kérbe fur einen Zeitraum von mindestens sieben Jahren und
Turdichtungen fur einen Zeitraum von mindestens zehn Jahren, nachdem die letzte Einheit des
Modells auf den Markt gebracht wurde
GARANTIE
Die Mindestgarantie betragt: 2 Jahre fur EU-Lander, 3 Jahre fur die Turkei, 1 Jahr fur GrofRbritannien,
1 Jahr fur Russland, 3 Jahre fUr Schweden, 2 Jahre fur Serbien, 5 Jahre fur Norwegen, 1 Jahr fur
Marokko, 6 Monate fur Algerien. Tunesien keine gesetzliche Garantie erforderlich.

Weitere Informationen zum Produkt erhalten Sie unter https:/eprel.ec.europa.eu/ oder scannen Sie
den QR auf dem mit dem Gerat gelieferten Energieetikett

FUr allgemeine Geschaftsanfragen nutzen Sie bitte die folgenden Adressen in Europa:

Europaische Haier Adressen

Land* Postanschrift Land* Postanschrift
Haier Europe Trading SRL Haier France SAS
ltalien Via De Cristoforis, 12 Frankreich 3-5rue des Graviers
21100 Verese 92200 Neuilly sur Seine
[TALY FRANCE
Haier Iberia SL Belgien-FR Haier Benelux SA
Spanien Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgien-NL Anderlecht
Portugal 08019 Barcelona Niederlande Route de Lennik 451
SPAIN Luxemburg BELGIUM
Haier Deutschland GmbH
Deutschland Hewlett-Packard-Str. 4
Osterreich D-61352 Bad Homburg Polen
GERMANY Tschechien Haier Poland Sp. ;¢ o
Ungarn Al. Jerozolimskie 181B
Haier Appliances UK Co.Ltd. Griechenland 02-222 Warg yawa
One Crown Square Rumanien POLAND
Grofbritannien  Church Street East Russland
Woking, Surrey, GU21 6HR
UK

* Die Telefonnummern von weiteren Landern finden Sie im Internet unter vvvvvv.haier.cog),rg3
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Manuale dell'Utente

Frigorifero Congelatore

HTF-610D*7
HTF-710D*7

*= Codice colore:
S, T,CR,BB,W,N,GW,
G,B,GR,X,F,VZ,SN,P

oM



Grazie

Viringraziamo per aver deciso di acquistare un prodotto Haier.

Viinvitiamo aleggere attentamente queste istruzioni prima diiniziare a usare il dispositivo.
Le istruzioni contengono informazioni importanti che vi aiuteranno a trarre il meglio da
questo dispositivo e vi garantiranno altresi sicurezza in fase di installazione, uso e manu-

tenzione del dispositivo.

Conservare questo manuale in un luogo pratico, di modo da poterlo sempre consultare e
garantire un utilizzo sicuro e adeguato del dispositivo.

Qualora il dispositivo venga venduto, ceduto o lasciato nella vecchia abitazione in fase di
trasferimento, accertarsi sempre di lasciare anche il manuale, di modo che il nuovo pro-
prietario possa acquisire familiarita col dispositivo e con le relative avvertenze di sicurezza.

A
i)
(&

&AVVERTENZA!

Legenda

Avvertenza - Informazioni importanti per la
sicurezza

Informazioni e suggerimenti generali

Informazioni ambientali

Smaltimento

Contribuire alla protezione dellambiente e alla salute
umana. Collocare limballaggio in contenitori adegua-
ti per poterlo riciclare. Contribuire al riciclaggio dei ri-
fiuti provenienti da dispositivi elettrici ed elettronici.
Non smaltire i dispositivi recanti questo simbolo con i
normali rifiuti domestici. Riportare il prodotto presso
la struttura di riciclaggio locale o contattare il proprio
ufficio municipale competente in merito.

Rischio dilesione o soffocamento!

| refrigeranti e igas vanno smaltitiin modo professionale. Verificare che i tubi del circuito
refrigerante non si siano danneggiati prima di smaltirli in modo adeguato. Scollegare il
dispositivo dalla presa di corrente. Tagliare il cavo di rete e smaltirlo. Togliere i vassoi e i
cassetti, oltre che il lucchetto e le guarnizioni della porta al fine di evitare che i bambini e
glianimali domestici rimangano intrappolati all'interno del dispositivo.
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Informazioni di sicurezza T

Prima di accendere il dispositivo per la prima volta, leggere i se-
guenti suggerimenti di sicurezza:

& AVVERTENZA!

>
| 2

Prima di iniziare a usare il dispositivo

Verificare che non vi siano danni verificatisi in fase di trasporto.
Rimuovere completamente I'imballaggio e tenere fuori dalla portata
dei bambini.

Attendere almeno due ore prima di procedere all'installazione del di-
spositivo al fine di garantire che il circuito del refrigerante sia comple-
tamente operativo.

Spostare sempre il dispositivo in due persone, dato che e molto pe-
sante.

Installazione

L 'apparecchiatura dovrebbe essere collocata in un luogo ben ventila-
to. Verificare che vi sia uno spazio di almeno 10 cm sopra e intorno al
dispositivo.

Non mettere maiil dispositivo in un‘area umida o in una posizione in cui
potrebbe essere spruzzato con acqua. Pulire e asciugare gli schizzi di
acqua e le macchie con un panno soffice e pulito.

Non installare il dispositivo direttamente esposto alla luce del sole o
vicino a sorgenti di alimentazione (ad esempio: stufe, riscaldatori).
Installare e livellare il dispositivo in un'area adatta per le sue dimensioni
e per il suo uso.

Verificare che le aperture di ventilazione, sia sull'apparecchiatura che
nella struttura da incasso, siano libere da ostruzioni.

Verificare che le informazioni elettriche sulla targhetta elettrica siano
inlinea con l'alimentazione disponibile. In caso contrario, contattare un
elettricista.

Il dispositivo funziona con una sorgente di alimentazione di questo
tipo: 220~-240 VAC/50 Hz. Delle fluttuazioni di corrente anomale po-
trebberoimpedire l'avvio del dispositivo o danneggiare il controllo della
temperatura o il compressore; si potrebbero anche sentire dei rumori
anomaliin fase difunzionamento. In questo caso € opportuno monta-
re un regolatore automatico.

Non usare ciabatte e prolunghe.

Verificare che il cavo di alimentazione non sia intrappolato dal frigorife-
ro. Non inciampare sul cavo di alimentazione.
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Informazioni di sicurezza

& AVVERTENZA!

>

Servirsi di una presa con messa a terra separata per l'alimentazione
che sia facilmente accessibile. L'apparecchiatura deve disporre di una
messa a terra.

Unicamente per il Regno Unito: Il cavo di alimentazione del dispositivo
e dotato di una presa a 3 poli (con messa a terra), adatta per una nor-
male presa a 3 poli. Non tagliare o smontare mai il terzo polo (messa a
terra). Dopo aver installato il dispositivo, la presa dovrebbe essere ac-
cessibile.

Non danneggiare il circuito refrigerante.

Uso quotidiano

Questa apparecchiatura puo essere usata da bambini a partire dagli
8 anni e da adulti con limitate capacita fisiche, sensoriali o mentali o
con scarsa esperienza o conoscenza sull'uso dell'apparecchiatura,
solamente se sorvegliati o se sono stati istruiti relativamente all'uso
dell'apparecchiatura e se hanno compreso i rischi coinvolti.
Tenereibambinidieta inferiore ai 3 annilontano dal dispositivo ameno
che non siano sotto costante supervisione.

| bambini non devono giocare con l'apparecchiatura.

Se gas freddo o altri gas infiamnmabili perdono nelle immediate vicinan-
ze del dispositivo, disattivare la valvola del gas che perde, aprire porte e
finestre e non scollegare o collegare il cavo di alimentazione del frigo-
rifero o di qualsiasi altro dispositivo.

Si prega di notare che il prodotto funziona a una temperatura com-
presa frai 10 e i 38°C. Il dispositivo potrebbe non funzionare corretta-
mente se viene lasciato a lungo a temperature superiori o inferiori alla
gamma indicata.

Non posizionare articoli instabili (oggetti pesanti, contenitori pieni
d'acqua) sopra al frigorifero per evitare lesioni personali causate da ca-
duta o scosse elettriche causate dal contatto conl'acqua.

Non tirare le mensole sulla porta. La porta si potrebbe inclinare, il ripia-
no bottiglie si potrebbe togliere e il dispositivo potrebbe traballare.
Aprire e chiudere le porte servendosi unicamente delle maniglie. Lo
spazio fra le porte e I'armadietto € molto stretto. Non estendere le
mani in queste zone per evitare di pizzicarsi le dita. Aprire o chiudere
le porte del frigorifero solo quando non ci sono bambini nella zona di
movimento delle porte.



Informazioni di sicurezza T

& AVVERTENZA!

>

>

Non conservare o riutilizzare materiali infiammabili, esplosivi o corrosi-
viallinterno del dispositivo o nelle immediate vicinanze.

Non conservare medicine, batteri o agenti chimici allinterno del dispo-
sitivo. Questo dispositivo e un elettrodomestico. Consigliamo di non
conservare materiali che richiedono temperature particolarmente ri-
gide.

Non conservare maiiliquidi in bottiglie o lattine (oltre alle bevande con
elevato contenuto alcolico) in particolare bevande gassate all'interno
del congelatore, dato che potrebbero esplodere in fase di congela-
mento.

Controllare le condizioni degli alimenti se all'interno del congelatore vi
e stato un aumento della temperatura.

Non impostare temperature inutilmente basse all'interno dello scom-
parto frigorifero. Con impostazioni elevate si potrebbero avere tem-
perature basse. Attenzione: Le bottiglie possono esplodere

Non toccare alimenticongelaticonle manibagnate (indossare i guanti).
In particolar modo non mangiare i ghiaccioli subito dopo averli estratti
dallo scomparto del congelatore. Sussiste il rischio di congelamento o
di formazione di vesciche da freddo. PRIMO soccorso: tenere imme-
diatamente sotto acqua fredda corrente. Non tirare vial

Non toccare la superficie interna dello scomparto del congelatore
mentre e in funzione, in particolar modo con le manibagnate, dato che
le mani si potrebbero congelare sulla superficie.

Scollegare il dispositivo in caso diinterruzione di corrente o prima delle
operazioni di pulizia. Lasciar passare almeno 5 minuti prima di riavviare
il dispositivo, dato che operazioni di avvio frequenti potrebbero dan-
neggiare il compressore.

Non utilizzare apparecchiature elettriche all'interno degli scomparti di
conservazione degli alimenti, ad eccezione di quelli consigliati dal co-
struttore.

Manutenzione / pulizia

Verificare che i bambini siano supervisionati se eseguono operazioni di
pulizia e manutenzione.

Scollegare il dispositivo dall'alimentazione elettrica prima di intrapren-
dere qualsiasi intervento di manutenzione. Lasciar passare almeno 5
minuti prima di riavviare il dispositivo, dato che operazioni di avvio fre-
quenti potrebbero danneggiare il compressore.



T Informazioni di sicurezza

& AVVERTENZA!

» Tenerelapresae non il cavo in fase di scollegamento del dispositivo.

» Non pulire il dispositivo con spazzole dure, spugnette abrasive, deter-
gente in polvere, petrolio, amil acetato, acetone e altre simili soluzioni
organiche, soluzioni acide o alcaline. Pulire con I'apposito detergente
per il frigorifero per evitare danni.

» Non togdliere il gelo e il ghiaccio con oggetti appuntiti. Non usare spray,
riscaldatori elettrici come riscaldatori, asciugacapelli, prodotti per la
pulizia a vapore o altre sorgenti di calore per evitare di arrecare danni
alle componenti in plastica.

» Non usare dispositivi elettrici o altri mezzi artificiali non raccomandati
dal produttore allo scopo di accelerare il processo di sbrinamento

» Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, da un tecnico autorizzato o da una persona qualificata per
evitare situazioni di pericolo.

» Non provare a riparare, smontare o modificare il dispositivo in modo
autonomo. In caso diriparazionirimandiamo al nostro centro assisten-
za clienti.

» Eliminare la polvere sulla parte posteriore dell'unita una volta all'anno
per evitare di correre rischi legati al fuoco ed evitare un consumo ec-
cessivo di corrente.

» Non spruzzare o lavare il dispositivo in fase di pulizia.

Non usare acqua spray o vapore per pulire il dispositivo.

» Non pulire i ripianiin vetro freddi con acqua calda. Le improwvise varia-
zioni di temperatura potrebbero causare la rottura del ghiaccio.

v

/I\ AVVERTENZA! Gas refrigerante

Il dispositivo contiene il refrigerante inflammabile ISOBUTANO (R600a).
Verificare che il circuito del refrigerante non si sia danneggiato in fase di
trasporto o installazione. Le perdite di refrigerante possono causare le-
sioni agliocchi o rischidiincendio. Qualora si siano verificati danni, tenere
lontano dalle fonti libere di fuoco, ventilare bene la stanza, non collegare
o scollegare i cavi di alimentazione del dispositivo o di qualsiasi altro di-
spositivo. Informare I'assistenza clienti.

Qualora gli occhi entrino in contatto col refrigerante, risciacquare im-
mediatamente sotto all'acqua corrente e chiamare immediatamente un
medico oculista.

A\

Pericolo materiale inflammabile

ATTENZIONE: Quando si posiziona l'apparecchio, assicurarsi che il cavo di
alimentazione non sia intrappolato o danneggiato

ATTENZIONE: Non posizionare ciabatte o prolunghe elettriche sul retro
dell'apparecchio. 7
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Uso previsto

Questo dispositivo € stato pensato per raffreddare e congelare alimenti. Il dispositivo &
stato progettato unicamente per essere usato in ambito domestico e in applicazioni si-
mili, ad esempio zone cucina in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro, fattorie e clientiin
alberghi e altriambienti di tipo residenziale, oltre che in bed and breakfast e nel settore del
catering. Non e stato pensato per un uso di tipo commerciale o industriale.

Non sono ammesse modifiche o trasformazioni all'apparecchiatura. Un uso non previsto
potrebbe causare pericoli e perdita del servizio di copertura della garanzia.

Standard e direttive C E

Questo prodotto soddisfa i requisiti di tutte le direttive CE applicabili con i corrispondenti
standard armonizzati, il che gli conferisce la marcatura CE.

& ATTENZIONE!

. — T 1. Quando viene chiusa la porta, l'asta verticale del-
la porta sulla porta sinistra dovrebbe piegarsi verso
@ l'interno (1).

Qualora si cerchi chiudere la porta sinistra e I'asta

' della porta verticale non sia piegata (2), € opportuno
® come prima cosa piegarla, altrimenti la striscia del-
la porta colpira l'albero di fissaggio o la porta destra.
Si potrebbe quindi verificare un danno al sistema di
scorrimento della porta; si potrebbero anche verifi-
care perdite.

C'e unafilettatura calda all'interno del telaio. La tem-
peratura della superficie aumentera leggermente, il
che & normale e non avra effetti sul funzionamento
del dispositivo.




m Descrizione del prodotto
@ Informativa

A causa di modifiche tecniche e modelli diversi, alcune delle illustrazioni all'interno di
questo manuale potrebbero differire dal modello attuale.
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A: Scomparto Frigorifero B: Scomparto congelatore
1 Portabottiglie/Ripiano della porta 13 Lampada LED dello scomparto del
2 Ripianiinvetro congelatore
3 Targhetta 14 Dispositivo per la produzione del
4 Cassetto della zona umidita ghiaccio con cucchiaio
5 Astaporta 15 Interruttore lampada
6 Lampada da soffitto 16 Vassoio Congelatore
7 Lampada posteriore 17 Condotto dell'aria
8 ABT dinamico 18 Cassetto di conservazione del
9 Condotto dell'aria e sensore (dietro al congelatore
pannello) C: Scomparto My Zone
10 Indicatore ditemperatura O.K. (op 19 Lampadina LED dello scomparto
zionale) My Zone
11 Condotto dell'aria (dietro ai cassetti) 20 Interruttore lampada
12 Cassetto della zona secca 21 Vassoio

22 Condotto dell'aria
23 Cassetto My Zone
24 Piediniregolabili



Pannello di controllo T

Pannello di controllo

Pulsanti:

A Selettore frigorifero

a1 B Selettore My Zone

C Selettore congelatore

D Selettore modalita Fuzzy
E Selettore modalita Holiday
b F Selettore Sensore M

G Selettore blocco pannello

c2 Indicatori:

al Funzione Power cool

a2 Temperatura frigorifero

b Scomparto temperatura My Zone
cl Funzione Power freeze

c2 Temperatura congelatore

d Modalita Fuzzy

e Modalita Holiday

f Modalita movimento

g Blocco pannello

Prima di iniziare a usare il dispositivo

>
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Togliere tuttii materiali dellimballaggio, tenerli fuori dalla portata dei bambini e smal-
tirliin modo rispettoso dell'ambiente.

Pulire linterno e l'esterno del dispositivo con acqua e con un detergente delicato pri-
ma diinserire alimenti all'intero.

Dopo aver appoggiato in piano e pulito I'apparecchiatura, attendere almeno 2-5 ore
prima di collegare nuovamente il dispositivo alla presa di corrente. Cfr. la sezione IN-
STALLAZIONE.

Pre-raffreddare gli scomparti con impostazioni elevate prima di inserire gli alimenti.
La funzione Power Freeze consente di raffreddare velocemente lo scomparto con-
gelatore.

Il frigorifero, congelatore e scomparto My Zone vengono automaticamente impo-
stati, rispettivamente, a 4° C, -18° C e -6° C. Queste sono le impostazioni consiglia-
te. Qualora lo si desideri, sara possibile modificare queste temperature manualmen-
te. Cfr.la sezione REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA.



T Uso

Tasti sensore

I pulsanti sul pannello di controllo sono tasti sensore, che rispondono gia quando vengono
sfiorati col dito.

Accensione / spegnimento del dispositivo

Il dispositivo & in funzione non appena viene connesso alla sorgente di alimentazione.
Quando il dispositivo viene alimentato per la prima volta, vengono visualizzate le tempe-
rature reali del frigorifero e del congelatore. Il display lampedgia. Se le porte sono chiuse, si
spegnera dopo 30 secondi.

Forse il blocco pannello & attivo.

@ Informativa

» |l dispositivo e pre-impostato alla temperatura consigliata di 4°C (frigorifero),
- 18°C (congelatore) e -6°C (scomparto My Zone). In condizioni ambientali normali
non & necessario impostare la temperatura.

» Quando il dispositivo viene acceso dopo essere stato scollegato dalla presa di cor-
rente, potrebbe essere necessario attendere 12 ore perché venga raggiunta la tem-
peratura adeguata.

Svuotare il dispositivo prima di spegnerlo. Per spegnere il dispositivo, estrarre la spina di
alimentazione dalla presa di corrente.
Pannello Blocco/Sblocco

@ Informativa

Il pannello di controllo si blocca automaticamente all'attivazione qualora le porte siano
chiuse non venga premuto nessun pulsante per 30 secondi. Per eventuali impostazioni
sara necessario sbloccare il pannello di controllo.

» Toccare il pulsante "G" per 3 secondi per blocca- &
re tutti gli elementi del pannello all'attivazione. Gli
allarmi del cicalino e l'indicatore collegato "g" ven-
gono visualizzati; llluminazione del pannello si
spegne. L'icona lampeggia se viene premuto un
pulsante, quando il blocco pannello & attivato. La

variazione non funziona.
» Perlo sblocco premere nuovamente il pulsante.

Modalita standby

Il display si spegne automaticamente 30 dopo aver premuto un tasto. Il display si bloc-
ca automaticamente. Si accende in automatico quando viene premuto qualsiasi tasto o
qguando viene aperta la porta (I'allarme non causa l'accensione del display).

11



Selezione modalita di funzionamento

Potrebbe essere necessario selezionare una delle seguenti due modalita per impostare il
dispositivo:
1) Modalita Fuzzy

In modalita Fuzzy, il dispositivo regola automaticamente la temperatura a seconda della
temperatura ambiente e in linea con le variazioni di temperatura all'interno del dispositivo.
Qualora non vi siano requisiti speciali, consigliamo di usare la modalita Fuzzy (cfr. MODA-
LITA FUZZY, successivamente).

2) Modalita di regolazione manuale:

Qualora siintenda regolare manualmente la temperatura del dispositivo per conservare
un determinato alimento, sara possibile impostare la temperatura tramite un pulsante di
regolazione della temperatura (cfr. Regolazione della Temperatura).

Allarme apertura porta

I Quando una delle porte resta aperta per piu di 1 mi-
nuto, I'allarme di apertura porta suona. L'allarme potra
essere messo in modalita silenziosa chiudendo la por-
ta o toccando il pannello di controllo. Se la porta viene
lasciata aperta per piu di 7 minuti, la luce all'interno del-
lo scomparto e lilluminazione del pannello di controllo
si spengono automaticamente.

((c

((q

Regolare la temperatura

La temperatura interna e influenzata dai seguenti fat-
tori:

» Temperatura ambiente

» Frequenzadiapertura della porta

» Quantitativo di cibi conservati

» Installazione del dispositivo

Regolare la temperatura del frigorifero

1 I% 2'\ ‘ / 1. Sbloccare il pannello premendo il pulsante "G" se
=~ L e bloccato.

= L‘_— 2. Premere il pulsante "A" (Frigorifero) per selezio-

Q — N s nare lo scomparto frigorifero. Suona un allarme e

I'indicatore "a2" lampeggia. Viene visualizzata la
temperatura reale all'interno dello scomparto fri-
gorifero.

ge

f
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3. Premere il pulsante "A" per impostare la tem-
peratura del frigorifero. Viene emesso un se-
gnale sonoro a ogni pressione del tasto.
Con aumenti di temperatura di 1°C da un mini-
mo di 1°C a un massimo di 9 °C. La temperatura
ottimale per il frigorifero e 4 °C. Temperature piu
basse indicano un consumo di energia non neces-
sario.

Se non viene premuto nessun tasto per 5 secondi, le

impostazioni vengono confermate automaticamente.
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Regolare la temperatura del congelatore

1. Sbloccare il pannello premendo il pulsante "G" se
e bloccato.

2. Premereilpulsante "C" (Congelatore) per selezio-
nare lo scomparto congelatore. Suona un allarme
e l'indicatore "c2" sta lampeggiando. Viene visua-
lizzata la temperatura reale all'interno dello scom-
parto congelatore.

3. Premere il pulsante "C" (Congelatore) per impo-
stare latemperatura del congelatore. Viene emes-
so un segnale sonoro a ogni pressione del tasto.
Con aumenti di temperatura di 1 °C da un minimo
di-15°C aun massimo di -24 °C. La temperatura
ottimale per il congelatore e -18 °C. Temperatu-
re piu basse indicano un consumo di energia non
necessario.

Se non viene premuto nessun tasto per 5 secondi, le
impostazioni vengono confermate automaticamente.

@ Informativa

oo

LLa temperatura dello scomparto corrispondente non puo essere regolata se qualche al-
tra funzione (Power-Freeze, Power Cool, Holiday o modalita Fuzzy) viene attivata o se il
display & bloccato. L'indicatore corrispondente lampeggera accompagnato da un cica-

lino.

Regolare la temperatura dello scomparto My
Zone

1. Sbloccare il pannello premendo il pulsante "G" se
e bloccato.

2. Premereil pulsante "B" (My Zone) per selezionare
lo scomparto My Zone. Suona un allarme.

3. L'indicatore "b" lampeggia. Viene visualizzata la
temperatura reale all'interno dello scomparto My
zone. Premere il pulsante "B" per impostare la
temperatura scomparto My Zone. Viene emesso
un segnale sonoro a ogni pressione del tasto. La
temperatura aumenta a sequenza di 1°C da un
minimo di - 18 °C a un massimo di +5°C. per sug-
gerimenti sull'uso rimandiamo alla sezione STRU-
MENTAZIONE.

@ Informativa

@

| numero diimpostazione della temperatura My zone non puo essere superiore del nu-

mero diimpostazione della temperatura del frigorifero.

13
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& AVVERTENZA!

Modalita Fuzzy

Nella modalita fuzzy, il dispositivo regola automati-
camente la temperatura a seconda della temperatu-
ra ambiente e in linea con le variazioni di temperatura
allinterno del dispositivo. Questa funzione non preve-
dein alcun modo l'uso delle mani.

1. Sbloccare il pannello premendo il pulsante "G" se
e bloccato.

2. Premereilpulsante "D" (Fuzzy). Suona un allarme.
3. L'indicatore "d" siillumina e la funzione ¢ attivata.

Ripetendo i summenzionati passaggi o selezionando
un'altra funzione sara possibile disattivare nuovamen-
te questa funzione.

Modalita vacanza
Questa funzione imposta la temperatura del frigorifero
inmodo fissoa 17°C.

Cio consente di tenere chiusa la porta del frigorifero

senza causare odori o muffe - per lunghiperiodiditem-

po (ad esempio durante le vacanze). Gli altri scomparti

sono liberi per essere impostati come meglio si crede.

1. Sbloccare il pannello premendo il pulsante "G" se
e bloccato.

2. Premereilpulsante "E" (Holiday). Suona unallarme.
3. L'indicatore "e" siillumina e la funzione & attivata.

Ripetendo i summenzionati passaggi o selezionando
un'altra funzione sara possibile disattivare nuovamen-
te questa funzione.

Quando e in modalita holiday, non vi devono essere alimenti all'interno dello scomparto
frigorifero. La temperatura di +17°C & troppo alta per la conservazione degli alimenti.

2
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Sensore movimento

Impostando questa funzione il display si accen-
de automaticamente se ci sono movimenti davanti
all'apparecchiatura.

1. Sbloccare il pannello premendo il pulsante "G" se

e bloccato.

2. Premere il pulsante "F" (Sensore M). Suona un al-
larme.

3. L'indicatore "f" siillumina e la funzione viene atti-
vata.

Ripetendo i summenzionati passaggi o selezionando
un'altra funzione sara possibile disattivare nuovamen-
te questa funzione.
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Funzione Power-Cool

Attivare la funzione Power-Cool qualora sia necessario
conservare grandi quantita di cibo (ad esempio dopo
l'acquisto). La funzione Power Cool accelera il raffred-
damento di alimentifreschie protegge i cibi gia conser-
vati da un riscaldamento indesiderato. La temperatura
dell'impostazione di fabbrica € compresatra O e +1°C.
1. Sbloccare il pannello premendo il pulsante "G" se
e bloccato.
2. Premereil pulsante "A" (Frigorifero) per 3 secondi.
3. L'indicatore "al” siillumina e la funzione viene at-
tivata.
Ripetendo i summenzionati passaggi o selezionando
un'altra funzione sara possibile disattivare nuovamen-
te questa funzione.

@ Informativa

1.

&

2.

%%

LR ]

DN

» Questafunzione viene automaticamente disattivata quando viene raggiunta la tem-
peratura impostata (da 0 a 1°C). Il dispositivo viene poi utilizzato alla temperatura

precedentemente impostata.

» Latemperatura del frigorifero non potra essere impostata se viene attivata la fun-

zione Power-cool.
Funzione Power-Freeze

Glialimentifreschidovrebbero essere congelatiquanto
piu rapidamente possibile in modo completo. Cosi fa-
cendo simantiene il valore nutrizionale, il buon aspetto
il gusto dell'alimento. La funzione Power Freeze acce-
lera il congelamento di alimenti freschi e protegge i cibi
gia conservati da un riscaldamento indesiderato. Qua-
lora sia necessario congelare un elevato quantitativo di
alimenti in una sola volta, consigliamo di impostare la
funzione Power Freeze 12 ore prima di iniziare a utiliz-
zare la cella del congelatore. La temperatura dell'impo-
stazione e compresatraOe -24°C.

1. Sbloccare il pannello premendo il pulsante "G" se

e bloccato.

2. Premere il pulsante "C" (Congelatore) per 3 se-
condi.

3. L'indicatore "c1" siillumina e la funzione viene at-
tivata.

Ripetendo i summenzionati passaggi o selezionando
un'altra funzione sara possibile disattivare nuovamen-
te questa funzione.

@ Informativa

La funzione Power-Freeze verra automaticamente disattivata quando viene raggiunta
la temperatura oggetto dell'impostazione. Il dispositivo viene poi utilizzato alla tempe-

ratura precedentemente impostata.

1.

=

2.

%
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Grazie

Viringraziamo per aver deciso di acquistare un prodotto Haier.

Viinvitiamo aleggere attentamente queste istruzioni prima diiniziare a usare il dispositivo.
Le istruzioni contengono informazioni importanti che vi aiuteranno a trarre il meglio da
questo dispositivo e vi garantiranno altresi sicurezza in fase di installazione, uso e manu-
tenzione del dispositivo.

Conservare questo manuale in un luogo pratico, di modo da poterlo sempre consultare e
garantire un utilizzo sicuro e adeguato del dispositivo.

Qualora il dispositivo venga venduto, ceduto o lasciato nella vecchia abitazione in fase di
trasferimento, accertarsi sempre di lasciare anche il manuale, di modo che il nuovo pro-
prietario possa acquisire familiarita col dispositivo e con le relative avvertenze di sicurezza.
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&AVVERTENZA!

A
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Legenda

Avvertenza - Informazioni importanti per la
sicurezza

Informazioni e suggerimenti generali

Informazioni ambientali

Smaltimento

Contribuire alla protezione dellambiente e alla salute
umana. Collocare limballaggio in contenitori adegua-
ti per poterlo riciclare. Contribuire al riciclaggio dei ri-
fiuti provenienti da dispositivi elettrici ed elettronici.
Non smaltire i dispositivi recanti questo simbolo con i
normali rifiuti domestici. Riportare il prodotto presso
la struttura di riciclaggio locale o contattare il proprio
ufficio municipale competente in merito.

Rischio dilesione o soffocamento!

| refrigeranti e igas vanno smaltitiin modo professionale. Verificare che i tubi del circuito
refrigerante non si siano danneggiati prima di smaltirli in modo adeguato. Scollegare il
dispositivo dalla presa di corrente. Tagliare il cavo di rete e smaltirlo. Togliere i vassoi e i
cassetti, oltre che il lucchetto e le guarnizioni della porta al fine di evitare che i bambini e
glianimali domestici rimangano intrappolati all'interno del dispositivo.
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Uso

Conservazione all'interno dello scomparto congelatore

>
>

>

Mantenere la temperatura del congelatore a -18°C.

24 ore prima del congelamento attivare la funzione Power Freeze; -per piccole
quantita di alimenti bastano 4-6 ore.

Gli alimenti caldi vanno conservati a temperatura ambiente prima di essere collocati
nello scomparto congelatore.

Gli alimentitagliatia piccole porzioni sicongelano pit rapidamente e sono piut facilida
scongelare e cucinare. Il peso consigliato per ogni porzione e inferiore a 2.5 kg
Consigliamo di confezionare gli alimenti prima di riporliall'interno del congelatore. La
parte esterna della confezione deve essere asciutta per evitare che le confezioni si
incollino fra diloro. | materiali con cui sono stati confezionati gli alimenti dovrebbero
essere inodore, non velenosi e non tossici.

Per evitare che gli alimenti scadano si prega di annotare la data di scadenza, il limite
massimo di conservazione e il nome dell'alimento sulla confezione, e di disporre dli
alimenti stessiin ordine di scadenza.

AVVERTENZA!: Acido, alcali e sale, ecc. potrebbero consumare la superficie inter-
na del congelatore. Non collocare alimenti contenenti queste sostanze (ad esempio
pesce) direttamente a contatto con la superficie interna. L'acqua salata all'interno
del congelatore va pulita immediatamente.

Non superare i tempi di conservazione degli alimenti consigliati dai produttori.
Estrarre solo il quantitativo di cibo che serve dal frigorifero.

Consumare rapidamente i cibi scongelati. Gli alimenti scongelati non possono esse-
re nuovamente congelati, a meno che prima non vengano cotti; cio potrebbe com-
prometterne la commestibilita.

Non caricare quantita eccessiva di alimenti freschi nello scomparto del frigorifero.
Rimandiamo alla capacita di congelamento del congelatore — Cfr. DATI TECNICI op-
pure i dati sulla targhetta.

Gli alimenti possono essere conservati nel congelatore a una temperatura minima
di -18°C per 2-12 mesi, a seconda delle proprieta (ad esempio carne: 3-12 mesi,
verdura: 6-12 mesi)

Quando vengono congelati alimenti freschi, evitare che gli stessi entrino in contatto
con alimenti gia surgelati. Rischio di scongelamentol!

Quando vengono conservati alimenti surgelati a livello commerciale, attenersia
queste linee guida:

>

>

>

>

Attenersi sempre alle linee guida del produttore per la durata di tempo in cui vengo-
no conservati gli alimenti. Attenersi scrupolosamente a queste linee guidal

Cercare di mantenere la durata di tempo fra I'acquisto e l'inserimento in frigorifero
quando piu breve possibile al fine di mantenere la qualita del cibo..

Acquistare alimenti congelati, che siano stati conservati a una temperatura di —18
°C oinferiore.

Evitare di acquistare alimenti con ghiaccio o gelo sulla confezione - Cio indica che i
prodotti forse in un determinato momento sono stati scongelati e ri-congelati - gli
aumenti di temperatura influiscono sulla qualita del cibo.

@ Informativa

» Rispettare unadistanzadipiudi 10 mm fra glialimenti posizionati e il condotto dell'aria

al fine di garantire I'effetto di raffreddamento.
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Strumentazione T

Flusso multi-aria

Il frigorifero e dotato di unimpianto diflusso multi-aria,

col quale i flussi di aria fresca sono localizzati su ogni
ripiano. Cio aiuta a mantenere una temperatura unifor-

me al fine di garantire che gli alimenti vengano conser-
vati freschi piu a lungo.

Ripiani regolabili
L'altezza dei ripiani puo essere adattata alle proprie
esigenze.

1. Per ri-posizionare un ripiano, come prima cosa
sollevarlo tenendolo per I'estremita (1) e poi estra-
endolo (2).

2. Perre-installarlo, collocarlo sulle alette su entram-
biilati s spingerlo fino in fondo, fino a che la parte

posteriore dello stesso non sara fissata negli allog-
giamentilaterali

Verificare che tutte le estremita del ripiano siano in piano.
Scomparto My Zone

L'apparecchiatura e dotata di uno scomparto My Zone. A seconda dell'obiettivo sara
possibile scegliere la temperatura desiderata. Temperatura di conservazione puo essere
regolata fra-18°C e +5°C.

5°C

0°C
-3°C
-5°C
-7°C

-12°C ~
-18°C

v

Usata come camera del frigorifero a 0 °C~ 5 °C per conservare frutta
e verdura.

Frutti di mare o altri alimenti da mangiare in poco tempo.

Conservare la freschezza della carne fino a 5 giorni e i frutti di mare
fino a2 giorni.
Conservare la freschezza della carne fino a 7 giorni e i frutti di mare
finoa 3 giorni.

Conservare la freschezza della carne fino a 10 giorni e i frutti di mare
finoa 5 giorni.

Usato come scomparto di conservazione per gli alimenti surgelati

Per I'impostazione del cassetto My Zone, controllare la sezione USO.
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il Strumentazione

@ Informativa

» Dato che varie tipologie di carne contengono vari quantitativi di acqua, alcuni tipi di
carne, che contengono pit umidita, verranno congelati a temperature inferioria 0 °C.
In questo modo, la carne € "pronta da tagliare” va conservata nello scomparto My-

Zone, con una temperatura minima paria 0° C.

» | frutti sensibili al freddo, come ad esempio ananas, avocado, banane, uva e verdure
quali ad esempio patate, melanzane, fagioli, cetrioli, zucchine e pomodori, e il for-
maggio, non vanno conservati nello scomparto My Zone.

» Quando lo scomparto My Zone viene usato come scomparto della Camera di Con-
gelamento, il rumore e il consumo energetico del frigorifero aumenteranno di un de-

terminato tot.

Cassetto della zona umidita

In questo scomparto il livello dell'umidita si situa in-
torno all'85%. Viene controllato automaticamente dal
sistema ed e adatto per conservare frutta, verdura, in-
salate, ecc.

Cassetto della zona secca

In questo scomparto il livello di umidita & dicirca il 45%.
Questo cassetto e adatto per conservare frutta secca
e altri alimenti con poca acqua, come burro, grassi, olio
o cioccolata.

Ripiani porta rimovibili

| ripiani della porta possono essere rimossi per la pu-
lizia:

Collocare le mani su ognilato del ripiano, sollevarlo ver-
sol'alto (1) ed estrarlo (2).

Perinserire il ripiano della porta, vengono eseguitii se-
guenti passaggi al contrario.

Cassetto del congelatore rimovibile
Pertogliere il cassetto, estrarlo fino al massimo (1), sol-
levarlo e toglierlo (2).

Per inserire il cassetto i summenzionati passaggi ven-
gono eseguiti al contrario.

HUMIDITYZONE™

DRYZONE™

)

o of|
e

8

)
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7!!.

OPZIONALE: Indicatore temperatura OK

L'indicatore di temperatura OK pud essere usato per
determinare temperature al di sotto dei +4°C. Ridurre
gradualmente la temperatura qualora il segno non in-
dichi "OK".

Quando il dispositivo viene acceso potrebbe essere necessario attendere 12 ore per-
cheé venga raggiunta la temperatura adeguata.

ATB dinamico

Dispositivo per la produzione di cubetti di
ghiaccio

1. Versare acqua fresca in ogni scatola per la produ-
zione dei cubetti, come indicato all'interno della

@ Informativa:

Non mettere acqua vicino ai 2 pulsanti, in caso
contrario i pulsanti si potrebbero congelare e
i cubetti non potranno cadere allinterno della
scatola di conservazione.

coppa di misurazione; non superare il livello indi-
cato dalla tacca.

2. Mettere la scatola nello scomparto di congela-
mento.

3. Dopo che l'acqua diventa ghiaccio, estrarre il di-
spositivo dall'apparecchiatura e ruotareil pulsan-
te a mano. Quindi i blocchi di ghiaccio cadranno
automaticamente nella scatola del ghiaccio. To-
gliere il coperchio e recuperare i cubetti.

Viene applicata una tecnologia per il mantenimento della freschezza tridimensionale, che
puo prolungare il tempo di conservazione di frutta a verdura freschi.

La spia

IILED interno siaccende quando viene apertala porta. La performance delle lucinon subi-
sce l'impatto delle impostazioni di altri dispositivi.
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T Cura e pulizia

& AVVERTENZA!

Scollegare il dispositivo dalla presa di corrente prima di avviare le operazioni di pulizia.
Pulizia
Pulire il dispositivo solamente quando all'interno vi sono pochi alimenti o quando € com-

pletamente vuoto.
I dispositivo va pulito ogni quattro settimane al fine di garantire una buona manutenzione
oltre che per evitare la formazione di cattivi odori al suo interno.

& AVVERTENZA!

» Non pulireildispositivo con spazzole dure, spugnette abrasive, detergente in polvere,
petrolio, amil acetato, acetone e altre simili soluzioni organiche, soluzioni acide o al-
caline. Pulire con I'apposito detergente per il frigorifero per evitare danni.

» Non spruzzare o lavare il dispositivo in fase di pulizia.

Non usare acqua spray o vapore per pulire il dispositivo.

» Non pulire i ripiani in vetro freddi con acqua calda. Le improvvise variazioni di tempe-
ratura potrebbero causare la rottura del ghiaccio.

» Nontoccare la superficie interna dello scomparto del congelatore mentre e in funzio-
ne, in particolar modo con le mani bagnate, dato che le mani si potrebbero congelare
sulla superficie.

» Qualora vi sia un aumento della temperatura, controllare le condizioni degli alimenti
congelati.

v

» Tenere sempre pulita la guarnizione della porta.

» Pulire linterno e l'alloggiamento della dispositivo
servendosi di una spugna imbevuta di acqua tiepi-
da e detergente neutro.

» Risciacquare ed asciugare con un panno morbido.

» Usare un panno asciutto per pulire gli interruttori, i
LED e altre componenti elettriche od elettroniche.

» Non pulire alcun componente dell'apparecchio in
lavastoviglie.

» Lasciar passare almeno 5 minuti prima di riavviare
il dispositivo, dato che operazioni di avvio frequenti
potrebbero danneggiare il compressore.

Pulizia del dispositivo per la produzio-

ne del ghiaccio

1. Estrarre il dispositivo per la produzione del ghiac-
cio dal dispositivo.

2. Togliere il coperchio (A) e (B).

3. Pulire il dispositivo per la produzione del ghiaccio
con acqua calda e detergente liquido per il lavag-
gio dei piatti. Verificare che tutto il sapone sia ri-
sciacquato.

4. Chiudere i coperchi, riempire con acqua potabile
e sostituire il dispositivo per la produzione dei cu-
betti del ghiaccio all'interno del dispositivo.
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Sbrinamento

Lo sbrinamento dello scomparto frigorifero e dello scomparto congelatore avviene in
modo automatico. Non e necessario intervenire manualmente.

Sostituzione delle lampade LED

& AVVERTENZA!

Non sostituire da soli la lampadina LED; rivolgersi al produttore o all'agente di servizio
autorizzato.

Le lampade adottano la tecnologia LED come sorgente luminosa. Cid comporta unbasso
consumo energetico & una lunga durata divita. In caso di anomalie di funzionamento invi-
tiamo a contattare la nostra assistenza clienti. Cfr. ASSISTENZA CLIENTI.

Parametri delle lampade:

Scomparto Tensione Potenza massima
Lampada superiore

del frigorifero Lz 2x 2ty
Lampada posteriore

del frigorifero L2y Loy
Congelatore 12V 1x1,8W

My Zone 12V 1x1.8W

Non uso per lunghi periodi di tempo

Qualora il dispositivo non venga usato a lungo e non si usila funzione Holiday o la funzione
di spegnimento del frigorifero per il frigorifero:

» Estrarre gli alimenti.

» Todliereil cavo dialimentazione.

» Pulire il dispositivo secondo quanto descritto piu sopra.

» Tenere aperte le porte per evitare la formazione di cattivi odori all'interno.

@ Informativa

Spegnere il dispositivo unicamente nel caso in cui cio sia strettamente necessario.
Spostamento del dispositivo

1. Togliere tutti gli alimenti e scollegare il dispositivo.

2. Fissareiripiani e tutte le parti mobili nel frigorifero e nel congelatore servendosidi na-
stro adesivo.

3. Noninclinare il frigorifero piu di 45° per evitare di danneggiare il sistema refrigerante.
& AVVERTENZA!

» Non sollevare il dispositivo prendendolo per le maniglie.
» Non posizionare mai il dispositivo in orizzontale a terra.
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Guida alla risoluzione dei problemi

Molti dei problemi piu ricorrenti possono essere risolti senza competenze specifiche. In
caso di problemi controllare tutte le possibilita indicate e attenersi alle seguenti istruzioni
prima di contattare il servizio post vendita. Cfr. ASSISTENZA CLIENTI.

& AVVERTENZA!

» Prima di eseguire qualungue intervento di manutenzione, spegnere |'apparecchio ed
estrarre la spina dalla presa.

» Gliinterventi di manutenzione sulla strumentazione elettrica vanno eseguiti unica-
mente da elettricisti esperti, dato che I'esecuzione di riparazioni in modo non ade-
guato puo causare gravi danni alla strumentazione.

» Un'alimentazione danneggiata va sostituita unicamente dal produttore, dal suo
agente di servizio o da persone qualificate al fine di evitare pericoli.

Problema

Il compressore non
funziona.

Il dispositivo funziona
frequentemente op-
pure funziona per pe-
riodi di tempo troppo
lunghi.

La parte interna del frigo-
rifero & sporca e/o emet-
te cattivi odori.

Possibile causa

La spina non ¢ collegata alla presa di
corrente.

Il dispositivo si trova nel ciclo di sbrina-
tura

Latemperatura interna o esterna &
troppo alta.

I dispositivo & stato spento per lunghi
periodi di tempo.

Una porta o un cassetto del dispositivo
non é stato chiuso correttamente.

La porta ol cassetto sono stati aperti
con eccessiva frequenza o troppo
lungo.

L'impostazione ditemperat ra per lo
scomparto del congelatore & troppo
bassa.

La guarnizione della porta o del
cassetto e sporca, usurata, rotta o non
€ posizionata correttamente.

Non e garantito il livello adeguato di
circolazione dell'aria.

La parte interna del frigorifero deve
essere pulita.

Allinterno del frigorifero sono conser-
vati alimenti che emettono odori forti.

Possibile soluzione
» Inserire la spinanella presa.

- Sitratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di
sbrinamento automatica

» Inquesto caso, & normale che il di-
spositivo funzioni pit a lungo.

» Dinorma, sono necessarie dalle 8
alle 12 ore per consentire un raf-
freddamento completo del dispo-
sitivo.

«  Chiudere la porta, oil cassetto, e
garantire che il dispositivo si trovi
su una superficie piana e che non
vi siano alimenti o contenitori che
bloccano la porta.

« Non aprire le porte o i cassetti con
eccessiva frequenza.

» Impostare la temperatura a un li-
vello superiore fino a che non si
otterra una temperatura soddisfa-
cente all'interno del frigorifero. Sara
necessario attendere 24 affinché la
temperatura all'interno del frigori-
fero si stabilizzi.

» Pulire la guarnizione della porta o
del cassetto, o provvedere alla loro
sostituzione da parte del servizio
clienti.

« Garantire un livello di ventilazione
adeguato.

« Pulirel'interno del frigorifero.

» Awvolgere completamente gli ali-
menti.
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Guida alla risoluzione dei problemi T

Problema

All'interno del disposi-
tivo non c'e abbastan-
za freddo.

C'é troppo freddo
all'interno del dispo-
sitivo.

Formazione diumidita
all'interno dello scom-
parto frigorifero.

L'umidita siaccumula
sulla superficie ester-
na del frigorifero o fra
le porte/fralaportaeil
cassetto.

Ghiaccio duro e gelo
nello scomparto
congelatore.

I lati del mobiletto e
la fascia della porta si
surriscaldano.

24

Possibile causa

Latemperatura & impostata su un
livello troppo alto.
| cibi troppo caldi sono stati conservati.

Sono statiinseriti troppi alimenti con-
temporaneamente.
| prodotti sono troppo vicini tra loro.

Una porta o un cassetto del dispositivo
non e stato chiuso correttamente.
Laporta oil cassetto sono stati aperti
con eccessiva frequenza o troppo
lungo.

Latemperatura & impostata suun
livello troppo basso.

La funzione Power-Freeze viene atti-
vata o funzione da troppo tempo.

Il clima e troppo caldo e troppo umido.
Una porta o un cassetto del dispositivo
non e stato chiuso correttamente.

La porta o il cassetto sono stati aperti
con eccessiva frequenza o troppo
lungo.

| contenitori di alimenti o liquidi sono
lasciati aperti.

Il clima e troppo caldo e troppo umido.

Laporta oil cassetto non sono chiusi
saldamente. L'aria fredda all'interno
del dispositivo e l'aria calda all'esterno
causano condensa.

| cibi non sono stati confezionatiin
modo adeguato.

Una porta o un cassetto del dispositivo
non é stato chiuso correttamente.
Laporta oil cassetto sono stati aperti
con eccessiva frequenza o troppo
lungo.

La guarnizione della porta o del cas-
setto e sporca, usurata, rottaonon e
posizionata correttamente.

Qualcosa all'interno impedisce la
chiusura corretta del cassetto o della
porta.

Possibile soluzione

+ Resettare latemperatura.

« Lasciare sempre che glialimentisi
raffreddino prima di riporli all'inter-
no del frigorifero.

«  Conservare sempre piccole quan-
tita di cibo.

« Lasciare sempre uno spazio frai
diversi alimenti, per consentire il
flusso dell'aria.

« Chiudere laportae/oil cassetto.

« Non aprire le porte oi cassetti con
eccessiva frequenza.

+ Resettare latemperatura.

« Disattivazione della funzione
Power-freeze

*  Aumentare la temperatura.
«  Chiudere la porta e/oil cassetto.

» Non aprire le porte oi cassetti con
eccessiva frequenza.

+ Lasciare che gli alimenti caldi si raf-
freddino a temperatura ambiente,
e coprire gli alimenti liquidi.

«  Sitratta diuna condizione normale
con climi umidi. Cio variera al varia-
re del livello di umidita.

« Verificare che la porta e il cassetto
siano chiusi saldamente.

« Conservare sempre bene i vari cibi
« Chiuderela porta e/o il cassetto.

» Non aprire le porte oi cassetti con
eccessiva frequenza.

» Pulire la guarnizione della porta o
del cassetto, o provvedere alla loro
sostituzione con altre guarnizioni
nuove.

« Riposizionare iripiani, i supporti
sulle porte oi contenitoriinterni per
consentire la chiusura della porta o
dei cassetti.

« Nonsitratta di un'anomalia di
funzionamento.



T Guida alla risoluzione dei problemi

Problema Possibile causa
Il dispositivo emette + lldispositivo non era appoggiato su
umori strani. una superficie piana.

+ lldispositivo tocca alcuni oggettinelle
immediate vicinanze.

Sisente un suono . -
leggero, simile a
dell'acqua che scorre.

Sisentira un allarme » Laportadello scomparto frigorifero e
suonare. aperta.

Sisentira un debole « llIsistema anti-condensa € in funzione
ronzio.

I sistema diillumina- » Laspinanon é collegata alla presa di
zione un raffredda- corrente.

mento interno non « llIsistema dialimentazione none
funziona. intatto.

« Unadelle lampade LED non funziona.

Possibile soluzione

* Regolareipiedinie livellare il
dispositivo.

« Togliere glioggettinelle immediate
vicinanze del dispositivo.

« Non sitratta diun'anomalia di
funzionamento.

« Chiuderela porta o silenziare I'allar-
me manualmente.

* Inquesto modo si evita la conden-
sa. Non si tratta di un'anomalia di
funzionamento

« Inserire la spina nella presa.

« Controllare il sistema di alimenta-
zione della stanza. Contattare la
societa elettrical

« Rivolgersiall'assistenza clienti per
la sostituzione della lampada.

Per contattare l'assistenza tecnica, visitare il nostro sito Web: https://corporate.haier-europe.com/en/ .
Nella sezione "websites", sceglila marca del tuo prodotto e il tuo paese. Verrai reindirizzato al sito specifico
dove potrai trovare il numero di telefono e il modulo per contattare I'assistenza tecnica

Interruzione di corrente

In caso diblack out, gli alimenti dovrebbero rimanere al fresco in modo sicuro per all'incir-
ca 7 ore. Attenersi alle seguenti indicazioni durante un black out prolungato, in particolar

modo se cio avviene d'estate:

» Aprirelaporta oicassetti solamente quando cio e strettamente necessario.
» Non collocare alimenti aggiuntivi all'interno della dispositivo durante un blackout.

» Qualora sia stata fornita una notifica del black out, e il black out si prolunghi per piu
di 7 ore, recuperare del ghiaccio e collocarlo in un contenitore sulla parte superiore

dello scomparto frigorifero.

» Non appena viene ripristinata la corrente, consigliamo di ispezionare immediata-

mente gli alimenti contenuti all'interno.

» Dato cheincaso diblack out la temperatura all'interno del frigorifero aumenta, il pe-
riodo di conservazione, nonche le qualita di commestibilita degli alimenti verranno
ridotte. Gli eventuali alimenti che si scongelano dovranno essere consumati, cotti
0 nuovamente congelati, ove necessario, subito dopo, al fine di evitare rischi per la

salute.
Funzione di memoria in caso di black-out

Dopo che la corrente e stata ripristinata il dispositivo continua con le impostazioni impo-

state prima del black out.
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Disimballaggio
& AVVERTENZA!

L'apparecchiatura & pesante. Spostarlo sempre in due.
» Conservare tuttii materiali dellimballaggio fuori dalla portata dei bambini e smaltirliin
modo rispettoso dell'ambiente.
» Estrarre il dispositivo dall'imballaggio.
» Togliere tuttii materiali dell'imballaggio.
Condizioni ambientali
La temperatura della stanza dovrebbe sempre collocarsi in un intervallo compreso fra
i 10°C e 38°C, dato che pud influenzare la temperatura allinterno del dispositivo stesso
noncheé il suo consumo sul piano energetico. Non installare il dispositivo vicino ad altri di-

spositivi che emettono calore, quali ad esempio forni e frigoriferi, isolamento.
temperata estesa: «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una

temperatura ambiente compresatra 10°C e 32 °Cy;

temperata: «Apparecchio direfrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresatra 16 °C e 32 °Cy;

subtropicale: «Apparecchio direfrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresatra 16 °C e 38 °Cy;

Requisiti a livello di spazio

Spazio richiesto quando la porta e aperta:
W1=1215mm
: © | w2=1520mm
[) D1=650mm
D2=1130mm

D1

w1
w2

Sezione trasversale della ventilazione

Alfine diraggiungere unlivello adeguato diventilazione
del dispositivo per ragioni di sicurezza, sara necessario
rispettare le informazioni relativamente alla sezione
trasversale della ventilazione.

1) 2. Allineamento dell’apparecchiatura
L'apparecchiatura dovrebbe essere collocato su una
superficie piatta e resistente.

1. Inclinare I'apparecchiatura leggermente allindie-
V/ tro.

max 45° 2. Impostareipiedinial livello desiderato.

w7 Verificare che la distanza dalla parete, sul lato cerniere,
sia di almeno 100 mm per consentire alla porta di aprir-
siin modo adeguato.

26 per gliapparecchi a liberainstallazione: «Apparecchio di refrigerazione non destinato

ad essere utilizzato come apparecchio da incasso»



il Installazione

3. Sara possibile verificare la stabilita andando ad
agire in modo alternato sulle diagonali. Questo
leggero movimento dovrebbe essere lo stesso in
entrambe le direzioni. In caso contrario, il telaio si
potrebbe inclinare; la conseguenza sarebbero dei
danni alle guarnizioni delle porte, che a loro volta
causerebbero perdite. Una leggera inclinazione
verso la parte posteriore facilita la chiusura della
porta.

Regolazione di precisione delle porte

Se le porte non sono allineate, questo problema puo
essere risolto come segue:

A) Servendosi di piedini regolabili

Ruotare i piedini regolabili seguendo la direzione della
freccia per avvitare il piedino verso l'alto o verso il bas-
SO.

B) Servendosi di distanziatori B
» Aprire la porta superiore e sollevarla.

» Fissare con attenzione il distanziatore (all'interno
della borsa degli accessori) nell'anello in plastica
bianco della cerniera centrale, eseguendo l'opera- =
zione a mano o servendosi di pinze. Non graffiare o o [0 =
ammaccare la porta .

@ Informativa

Quando il dispositivo viene usato, e causa degli alimenti allineati le porte potrebbero
non essere allineate. Eseguire la regolazione servendosi dei metodi sopra indicati.
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O
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Collegamento elettrico

Ttempo di attesa

L'olio di lubrificazione si trova nella capsula del com-
pressore e garantisce un funzionamento senza biso-
gno di interventi di manutenzione. Questo olio puo
attraversare il tubo chiuso se il trasporto viene esegui-
to col dispositivo inclinato. Prima di collegare il dispo-
sitivo alla sorgente di alimentazione sara necessario
attendere 2-5 ore, affinché l'olio rientri allinterno della
capsula.

Prima di ogni collegamento, verificare che:
» lasorgente dialimentazione, la presa e il fusibile siano adeguati alla targhetta informa-

tiva.

» la presa dialimentazione sia dotata di messa a terra e non vi siano collegate ciabatte

o prolunga.

» il cavo dialimentazione e la presa siano conformi a quanto indicato.
Collegare la spina a una presa domestica debitamente dotata di messa a terra.

& AVVERTENZA!

Per evitare rischi, rivolgersi all'assistenza clienti per sostituire un cavo di alimentazione
danneggiato (cfr. scheda garanzia).
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Schedadelprodottoconformementeallanormativa UE Numero 1060/2010

Marchio commerciale

UENumero

Identificatore modello

Categoria del modello

Classe di efficienza energetica

Consumo energetico annuo (kWh/anno)
Volume di conservazione raffreddamento (L)
Volume di conservazione congelamento (L)
Volume di raffreddamento (L)

Volume di congelamento (L)
Valutazione a stelle

Temperatura degli altri scomparti > 14°C
Sistema senza gelo Frostfree

Tempo di aumento della temperatura (ore)
Capacita di congelamento (kg/24h)

Classe climatica

Questo dispositivo e stato pensato per essere usato
a una temperatura ambiente compresa fra 10 °C e 38 °C.

Emissioni sonore di rumore trasmesse tramite l'aria

(dB(A) re 1pW)

Classe di emissione sonora ed emis-
sioni sonore nellaria(db(A) re 1pW)

Tipo di costruzione

Haier

1060/2010

HTF-610D*7/
HTF-710D*7
Frigorifero-conge-
latore
A++

343/337
430/420

90/88

/
/
*% XX

Non applicabile
Si
18
10

SN-N-ST

40

/

Indipendente

2019/2016

Haier

2019/2016

HTF-610D*7/
HTF-710D*7
Frigorifero-conge-
latore
F

430

/

/

428
200

i
Non applicabile
Si
8
10

SN-N-ST

C(40)

Indipendente

Ysulla base deirisultati di test standard per 24 ore. Il consumo effettivo di energia dipen-
dera dalla modalita d'uso nonché dalla sua ubicazione.

Dati tecnici aggiuntivi

Regulation EU No
Tensione / Frequenza

1060/2010
220-240V ~/ 50Hz

2019/2016

220-240V ~/ 50Hz

Corrente iningresso (A) 2 2

Fusibile principale (A) 16 16
Liquido refrigerante / quantitativo R600a R600a

Dimensioni (H/W/D in mm) 1900 /908/750 1900/908/750
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@ Suggerimenti per risparmiare energia
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Verificare che il dispositivo disponga di una ventilazione adeguata (cfr. INSTALLA-
ZIONE).

Non installare il dispositivo direttamente esposto alla luce del sole o vicino a sorgenti
di alimentazione (ad esempio: stufe, riscaldatori).

Evitare diimpostare temperature inutilmente basse all'interno dello scomparto frigo-
rifero. Il consumo di energia aumenta mano a mano che siscende con la temperatura
impostata nel dispositivo.

Funzionali quali ad esempio POWER- FREEZE consumano piu energia.

Lasciare che i cibi caldi si raffreddino prima di collocarli all'interno del dispositivo.
Aprire la porta del dispositivo leggermente, unicamente ove necessario.

Non riempire eccessivamente il dispositivo per evitare di ostruire il flusso d'aria.
Evitare che nell'imballaggio entri aria.

Tenere pulite le guarnizioni di modo che la porta si chiuda correttamente.
Scongelare gli alimenti congelati nello scomparto di conservazione del frigorifero op-
pure nello scomparto My Zone impostando una temperatura di -3 °C.

La configurazione a maggior risparmio energetico richiede che il cassetto, la
scatola del cibo e i ripiani siano posizionati nell'apparecchio come freschidi
fabbrica e il cibo da posizionare senza bloccare |'uscita dell'aria del condotto



N Servizio di assistenza

Consigliamo di fare riferimento alla nostra Assistenza Clienti Haier; consigliamo inoltre di
servirsi di componenti originali.

In caso di problemi col dispositivo, controllare come prima cosa la sezione GUIDA ALLA
RISOLUZIONE DEIPROBLEMI.

Qualora non fosse possibile trovare una soluzione, contattare
il proprio rivenditore locale

I'area Assistenza & Supporto suwww.haier.com dove ¢ possibile trovare numeri di
telefono e Domande Frequenti e da dove e possibile attivare la richiesta di intervento.

Per contattare il nostro Servizio, verificare di disporre dei seguenti dati.
Le informazioni si trovano sulla targhetta.

Modello Numero seriale

Consigliamo inoltre di controllare la Scheda Garanzia fornita in dotazione col prodotto
qualora si debba fare ricorso alla garanzia.

DISPONIBILITA DEIRICAMBI
termostati, sensoriditemperatura, schede a circuiti stampati e sorgenti luminose sono disponibili
per un periodo minimo di sette anni dall'immissione sul mercato dell'ultima unita del modello;
maniglie e cerniere delle porte, vassoi e cesti sono disponibili per un periodo minimo di sette annie
guarnizioni delle porte per un periodo minimo di dieci anni dall'immissione sul mercato dell'ultima
unita del modello;

GARANZIA
La garanzia minima e: 2 anni per i Paesi UE, 3 anni per la Turchia, 1 anno per il Regno Unito, 1 anno per
la Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la Serbia, 5 anni per la Norvegia, 1 anno per il Marocco, 6 mesi

per 'Algeria, la Tunisia nessuna garanzialegale richiesta. o
Per richieste commerciali generiche indichiamo qui di seguito i nostriindirizziin Europa:

Indirizzi Haier europei

Paese* Indirizzo postale Paese* Indirizzo postale
Haier Europe Trading SRL Haier Francia SAS
ltalia Via De Cristoforis, 12 Francia 3-5rue des Graviers
21100 Varese 92200 Neuilly sur Seine
ITALIA FRANCIA
Haier Iberia SL Belgio-FR Haier Benelux SA
Spagna Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgio-NL Anderlecht
Portogallo 08019 Barcellona PaesiBassi Route de Lennik 451
SPAGNA Lussemburgo BELGIO
Haier Germania GmbH
Germania Hewlett-Packard-Str. 4 ;
Austria D-61352 Bad Homburg Polonia
GERMANIA EZFC)Lanbhca Haier Polonia Sp. zo.o.
Haier Appliances Regno Ungheria Al Jerozolimsk'ie 181B
Unito Co.Ltd. Grecia 02-222 Varsavia
' One Crown Square Romania POLONIA
Regno Unito
Church Street East Russia

Woking, Surrey, GU21 6HR

Regno Unito

*Per ulteriori informazioni rimandiamo a www.haier.com

*Per ulterioriinformazioni sul prodotto, consultare https:/eprel.ec.europa.eu/ o eseguire la

scansione del QR sull'etichetta energetica fornita con I'apparecchio
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Prirucnik za korisnika

Frizider — zamrzivac

HTF-610D*7

HTF-710D*7

*= Sifra boje:
S, T,CR,BB,W,N,GW,
G,B,GR,X,FVZ,SN,P
iliM




Hvala vam SR

Hvala vam Sto ste kupili proizvod kompanije Haier.

Pazljivo procitajte ova uputstva pre upotrebe ovog uredaja. Uputstva sadrze vazne
informacije koje ¢e vam pomoci da iskoristite sve moguc¢nosti uredaja i obezbedite
bezbednu i praviinu montazu, upotrebuiodrzavanje.

Drzite ovaj priru¢nik na pogodnom mestu, tako da uvek mozete da ga konsultujete
radi bezbedne i pravilne upotrebe uredaja.

Ako prodajete uredaj, poklanjate ga ili ostavljate nakon preseljenja, obavezno
obezbedite ovaj priru¢nik tako da novi vlasnik moze da se upozna sa uredajem

i sigurnosnim upozorenjima.

A
i)
(%)

& UPOZORENJE!

Rizik od povrede ili gusenja!

Legenda

Upozorenje — vazne bezbednosne informacije
Opste informacije i saveti

Informacije o zivotnoj sredini

Odlaganje u otpad

Pomozite u zastiti Zivotne sredine i ocuvanju
ljudskog zdravlja. OdloZite ambalazu u odgovarajui
kontejner radi recikliranja. Pomozite u reciklazi
otpada od elektricnih i elektronskin uredaja.
Ne odlazite u otpad uredaje oznacene ovim
simbolom zajedno sa otpadom iz domacinstva.
Vratite proizvod u lokalni objekat za reciklazu ili se
obratite opstinskoj kancelariji.

Strucnjaci moraju da odloze u otpad rashladna sredstva i gasove. Uverite se da
cev rashladnog kola nije ostecena pre pravilnog odlaganja u otpad. Iskljucite
uredaj iz mreznog napajanja. Isecite mrezni kabl i odlozite ga u otpad. Uklonite
tacne i fioke, kao i rezu vrata i zaptivke, kako biste sprecili zaglavljivanje dece

i kucnih ljubimaca u uredaju.
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Bezbednosne informacije R

Pre prvog ukljudivanja uredaja, procitajte sledece savete
o bezbednosti!

& UPOZORENJE!

>
>
>

Pre prve upotrebe

Uverite se da se nisu pojavila ostecenja pritransportu.
Uklonite svu ambalazu i drzite je van domasaja dece.
Sacekajte najmanje dva sata pre montaze uredaja kako bi

se osiguralo da je rashladno kolo potpuno funkcionalno.
Rukujte uredajem uvek sajosS najmanje dve osobe jer je tezak.

Montaza

Postavite uredaj na dobro provetreno mesto.

Obezbedite prostor od najmanje 10 cmiznad i oko uredaja.
Nikada ne montirajte uredaj u vlaznom prostoru ili lokaciji gde se
moze isprskati vodom. Prebrisite vodu i mrlje od vode mekom
i Cistom krpom.

Ne montirajte uredaj na direktnoj suncevoj svetlosti ili u blizini
izvora toplote (npr. rerna, grejalica).

Montirajte i nivelisite uredaj u prostoru pogodnom za njegovu
veli¢inu i upotrebu.

Ne blokirajte ventilacione otvore na uredaju ili u ugradenoj
strukturi.

Uverite se da su elektricne informacije na natpisnoj plocici
uskladene sa napajanjem. Ako to nije slucaj, obratite se
elektricaru.

Uredaj radi pod napajanjem od 220-240 VAC / 50 Hz.
Abnormalna fluktuacija napona moze prouzrokovati da se
uredaj ne ukljuciili oStecenje regulacije temperature, a pored
toga moze doci do abnormalne buke prilikom rada. U tom
slucaju, treba da se montira automatski regulator.

Nemojte da koristite adaptere sa viSe uti¢nica niti produzne
kablove.

Uverite se da mreznikabl nije zaglavljen u frizideru.

Nemojte da gazite mrezni kabl.
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Bezbednosne informacije

& UPOZORENJE!

» Koristite zasebnu uzemljenu utic¢nicu za mrezno napajanje koja

je lako dostupna. Uredaj mora biti uzemljen.

Samo za Ujedinjeno Kraljevstvo: Mreznikabl uredaja opremljenje
utikacem sa 3 priklju¢nice (sa uzemljenjem) koji se podudara sa
standardnom uti¢nicom sa 3 priklju¢nice (sa uzemlienjem).
Nemojte nikada da secete ili skidate trecu prikljucnicu (uzemljenje).
Nakon montaze uredaja, utikac treba da bude pristupacan.
Nemojte da ostetite rashladno kolo.

Svakodnevna upotreba

Ovaj uredaj smeju da koriste deca uzrasta od 8 godinaiosobe sa
smanjenim fizickim, culnim ili mentalnim sposobnostima ili
nedostatkom iskustva i znanja, ako su pod nadzorom ili ako
imaju na raspolaganju uputstva u vezi sa upotrebom uredaja na
bezbedan nacin i ako razumeju opasnosti koje su ukljucene.
Drzite dalje decu mladu od 3 godine od uredaja, osim ako su pod
stalnim nadzorom.

Deca ne smeju da se igraju uredajem.

Ako u blizini uredaja curi hladni gas ili drugi zapaljivi gas, iskljucite
ventil iscurelog gasa, otvorite vrata i prozore i nemojte da
iskljuCujete iz uticnice utikac mreznog kabla frizidera ili bilo kog
drugog uredaja.

Imajte na umu da je uredaj pripremljen za rad u odredenom
opsegu temperature okruzenjeizmedu 10i 38 °C. Uredajmozda
nece raditi ispravno ako se ostavi tokom duzeg perioda na
temperaturiiznad iliispod navedenog opsega.

Ne stavljajte nestabilne predmete (teSke predmete, posude
napunjene vodom) na vrh frizidera kako biste izbegli telesne
povrede izazvane padom ili strujnim udarom koji je izazvan
kontaktom sa vodom.

Nemojte da vucete police u vratima. Moguce je naginjanje vrata,
police za flase, izvlacenje vrata ilirusenje uredaja.

Otvarajte i zatvarajte vrata samo pomocu rucke. Razmak
izmedu vrata i izmedu vrata i unutrasnjosti frizidera je veoma
uzak. Nemojte da pruzate ruke u ove oblasti kako biste izbegli
prikljestenje prstiju. Otvarajte ili zatvarajte vrata frizidera samo
kada nema dece u domasaju kretanja vrata.



Bezbednosne informacije R

& UPOZORENJE!

» Nemojte da Cuvate ili koristite zapaljive, eksplozivne ili korozivne
materijale u uredaju ili u njegovoj blizini.

» Nemojte da cuvate lekove, bakterije ili hemijska sredstva
uuredaju. Ovaj uredaj je kucni aparat. Ne preporucuje se
skladiStenje  materijala  koji iziskuju strogo odredene
temperature.

» Nemojte nikada da Cuvate u zamrzivacu tecnosti u flaSama ili
limenkama (pored jakih alkoholnih pica), narocito gazirana pica,
jer ¢ce one pucitokom zamrzavanja.

» Proverite stanje hrane ako je doslo do zagrevanja zamrzivaca.

» Nemojte da podeSavate nepotrebno nisku temperaturu
u frizideru. Temperature ispod nule se mogu javiti na visokim
postavkama. Vodite racuna: Flase mogu da puknu

» Nemojte da dodirujete smrznute predmete mokrim rukama
(nosite rukavice). Posebno nemojte da jedete zaledene lizalice
neposredno nakon uklanjanja iz zamrzivaca. Postoji rizik od
smrzavanja ili stvaranja promrzlina. Prva pomoc¢: odmah stavite
pod tekucu hladnu vodu. Ne povlacite Sake!

» Nemojte da dodirujete unutrasnju povrSinu zamrzivaca dok radi,
narocito ne vlaznim Sakama, jer Sake mogu da vam se zamrznu
na povrsini.

» IskljuCite uredaj u slucaju nestanka struje ili pre ciscenja.
Sacekajte najmanje 5 minuta pre ponovnog ukljucivanja uredaja,
jer Cesto ukljucivanje moze ostetiti kompresor.

» Nemojte da koristite elektricne uredaje unutar odeljaka za
Cuvanje hrane u uredaju, osim ako nisu onog tipa koji
preporucuje proizvodac.

Odrzavanje/ciséenje

» Uverite se da su deca pod nadzorom ako obavljaju ciscenje
iodrzavanje.

» Iskljucite uredajiz mreznog napajanja pre nego sto preduzmete
bilo kakvo rutinsko odrzavanje. Sacekajte najmanje 5 minuta pre
ponovnog ukljuCivanja uredaja, jer Cesto ukljucivanje moze
ostetitikompresor.



SR Bezbednosne informacije

& UPOZORENJE!

» Drzite utikac, a ne kabl, prilikom iskljucivanja uredaja iz napajanja.

» Nemojte da Ccistite uredaj tvrdim cetkama, Zicanim cetkama,
deterdzentom u prahu, benzinom, amil acetatom, acetonom i sli¢nim
organskim, kiselim ili alkalnim rastvorima. Cistite uredaj specijalnim
deterdZzentom za frizidere kako biste izbegli ostecenje.

» Nemojte da struzete mraz ili led oStrim predmetima. Nemojte da
koristite sprejeve, elektricne grejace poput grejalica, fenova za kosu,
parnih Cistaca ili drugih izvora toplote, kako bi se izbeglo ostecenje
plasti¢nih delova.

» Nemojte da koristite mehanicke uredaje ili druga sredstva za
ubrzavanje procesa odmrzavanja, osim onih koje preporucuje
proizvodac.

» Ako je mrezni kabl oStecen, mora da ga zameni proizvodac, radnik
servisne sluzbe ili slicno kvalifikovana lica kako bi se izbegla opasnost.

» Nemojte da pokuSavate sami da popravite, rastavljate ili izmenite
uredaj. U slu¢aju popravke, obratite se nasoj sluzbi za korisnike.

» Uklonite prasinu na poledini jedinice najmanje jednom godisnje kako bi

se izbegla opasnost od pozara, kao i povecana potrosnja energije.

Nemojte da prskate tecnost na uredaj niti da gaispirate tokom ciscenja.

Nemojte da koristite rasprsenu vodu ili paru za ¢iscenje uredaja.

Nemojte da Cistite hladne staklene police toplom vodom. Iznenadna

promena temperature moze da prouzrokuje lom stakla.

vVVvvyy

/A\ UPOZORENJE! Rashladni gas

Uredaj sadrZi zapaljivo rashladno sredstvo IZOBUTAN (R600a). Uverite se da
rashladno kolo nije oStec¢eno tokom transporta ili montaze. Curenje rashladnog
sredstva moZe izazvati povrede oka ili se moze zapaliti. Ako je doslo do ostecenja,
drzite dalje od otvorenih izvora vatre, dobro provetrite prostoriju, ne prikljucujte niti
iskljucujte mrezne kablove uredaja ili bilo kog drugog uredaja. Obavestite korisnicku
sluzbu.

U slu¢aju da rashladno sredstvo dode u kontakt sa ocima, odmah ih isperite tekuc¢om
vodom i odmah pozovite o¢nog lekara.

Vodite racuna da izbegnete izazivanje pozara usled paljenja zapaljivog materijala.

UPOZORENUJE: Prilikom pozicioniranja uredaja, uverite se da mrezni kabl nije zaglavljen ili ostecen.
UPOZORENJE: Nemojte da smestate viSe prenosivih utic¢nica ili prenosivih izvora napajanja
na zadnji deo uredaja.



Namena SR

Namena

Ovaj uredaj je namenjen za hladenje i zamrzavanje hrane. Dizajniran je iskljucivo za
upotrebu u domacinstvuiza slicne primene, kao $to su kuhinjske prostorije za osoblje
u okviru prodavnica, kancelarija ili drugih radnih prostorija, seoske kuce i za klijente u
hotelima, motelima i drugim okruzenjima stambenog tipa, kao i za smestajne objekte
tipa nocenja sa doruckom, kao i u keteringu. Nije namenjen za komercijalnu ili
industrijsku upotrebu.

Promene iliizmene uredaja nisu dozvoljene. Upotreba u suprotnosti sa namenom
moze izazvati opasnostiiponistiti garanciju.

Standardii direktive c E

Ovaj proizvod zadovoljava zahteve svih vazecih direktiva EC sa odgovaraju¢im
uskladenim standardima, koji predvidaju CE oznaku.

/A\ OPREZ!
— 1. | Kada zatvorite vrata, uspravna lajsna na levim
@ vratima treba da se presavije prema unutra (1).
Ako pokusate da zatvorite leva vrata dok uspravna
[ ] 2

® " | lajsna vrata nije presavijena (2), prvo je savijte,

inace ce lajsna vrata pogoditi pricvrsnu osovinu ili
desnavrata. Tako ¢ce docido oStecenjalajsne vrata
ili curenja.

Postoji grejni navoj unutar okvira. Temperatura
~ povrsine ¢e porasti blago, sto je normalno i nece
uticati na funkciju uredaja.




R Opis proizvoda
@ Napomena

Zbog tehnickih promena i razli¢itih modela, neke ilustracije u ovom prirucniku
mogu se razlikovati od vaseg modela.
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A: Frizider B: Zamrziva¢
1 Drzac zaflase/ polica uvratima 13 LED lampica zamrzivaca
2 Staklene police 14 Ledomat sa kasicicom za led
3 Natpisna plocica 15 Prekidac lampice
4 Fioka Humidity Zone 16 Tacnazazamrzavanje
5 Lajsnavrata 17 Vazdusnikanal
6 Lampicanavrhuuredaja 18 Fioka zamrzivaca za Cuvanje
! ngrua. Iamplca C: Odeljak ,,My Zone"
8 Dinami¢ni ABT

L ) ) 19 LED lampica odelika ,My Zone"
9 Vazdusnikanalisenzor (iza panela) 20 Prekida¢ lampice

10 Indikator OK temperature (opciono) 21 Tacna

11 Vazdusnikanal (iza fioka) 22 Vazdusnikanal

12 Fioka Dry Zone 23 Fioka My Zone"
24 Podesive stopice
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Kontrolni panel R

Kontrolni panel

Dugmad:

Birac frizidera

BiraC ,My Zone"

BiraC zamrzivaca

BiraC rezima Fuzzy

BiraC rezima Holiday
Bira¢ M-Sensor

BiraC zakljuCavanja panela

OmMMmgOw >

Indikatori:

e | al Funkcija Power Cool

a2 Temperatura u frizideru

b Temperatura u odeliku ,My Zone"
c1 Funkcija Power Freeze

c2 Temperatura u zamrzivacu
dRezim Fuzzy

e Rezim Holiday

fRezim pokreta

g Zakljucavanje panela

Pre prve upotrebe

>

>

>

Uklonite sve materijale ambalaze, drzite ih van domasaja dece i odlozite

ih u otpad na ekoloski prinvatljiv nacin.

Ocistite unutrasnjost i spoljasnjost uredaja vodom i blagim deterdzentom
pre stavljanja bilo kakve hrane u njega.

Nakon $to je uredaj nivelisan i oCiscen, saCekajte najmanje 2—-5 sati pre nego
Sto ga prikljuc¢ite na napajanje. Pogledajte odeljak MONTAZA.

Ohladite odeljke privisokim postavkama pre postavljanja hrane. Funkcija
Power-Freeze pomaze da se zamrzivac ohladibrzo.

Temperatura u frizideru, zamrzivacu i odeliku ,My Zone" je automatski
podesenana4°C,-18°Ci-6°C, timredosledom. Ovo su preporucene
postavke. Ako Zelite, moZete ru¢no da promenite ove temperature.
Pogledajte odeljak PODESITE TEMPERATURU.



SR Upotreba

Senzorski tasteri
Tasteri na kontrolnom panelu su senzorski tasteri koji reaguju i na blag dodir prstom.

Ukljucite/iskljucite uredaj
Uredaj je u funkciji &im se prikljuci na napajanje.
Kada se uredaj prvi put ukljuci u napajanje, prikazace se stvarne temperature

frizZideraizamrzivaca. Displej ¢e treperiti. Ako su vrata zatvorena, iskljucice se
nakon 30 sekundi.

Mozda je zakljucavanje panela aktivno.

@ Napomena

P Uredajje unapred podesen na preporu¢enu temperaturu od 4 °C (frizider),
- 18°C (zamrzivac) i -6 °C (odeljak ,My Zone"). U normalnim uslovima okoline
ne morate da podesite temperaturu.

» Kada se uredaj ukljuci nakon iskljucivanja iz mreznog napajanja, moze
potrajatiido 12 satida se postignu ispravne temperature.

Ispraznite uredaj pre iskljucivanja. Da biste iskljucili uredaj, izvucite mreznikabliz uticnice.

Zakljuc¢avanje/otklju¢avanje panela

@ Napomena

Kontrolni panel se automatski blokira protiv aktiviranja ako su vrata zatvorena
iako 30 sekundi ne dodirnete nijedan taster. Kontrolni panel mora da bude
otkljucan za sve postavke.

» Dodirnite taster ,G" tokom 3 sekunde da biste
blokirali sve elemente na panelu protiv aktivacije. IE]
Sada se prikazuju zvuéni alarmi i povezani
indikator,g", dok je osvetljenje panelaiskljuceno.
lkona treperi ako se pritisne dugme i kada se
aktivira zakljucavanje panela. Promena se ne
primenjuje.

» Zaotklju¢avanje, pritisnite dugme ponovo.

Rezim pripravnosti

Ekrandispleja se automatskiisklju¢uje 30 sekundinakon pritiska na taster. Displej ¢e
biti automatski zaklju¢an. On ¢e automatski zasvetletikada pritisnete bilo koji taster
il otvorite bilo koja vrata (alarm ne osvetljava ekran displeja).

11



12

Upotreba

SR

Izaberite rezimrada
Mozda cete morati daizaberete jedan od sledec¢a dva nacina za podeSavanje uredaja:
1) Rezim Fuzzy

U rezimu Fuzzy, uredaj moze automatski podesiti postavku temperature u skladu
sa temperaturom okruzenja i temperaturnim promenama u uredaju. Ako nemate
nikakve posebne zahteve, preporuCujemo da koristite rezim Fuzzy (kasnije
pogledajte odeljak REZIM FUZZY).

2) Rezim ru¢nog podesavanja:

Ako Zelite da ru¢no podesite temperaturu uredaja da biste cuvali odredenu hranu,
mozete da podesite temperaturu preko tastera za podeSavanje temperature
(pogledajte odeljak PODESITE TEMPERATURU).

Alarm za otvaranje vrata

I Kada se jedna vrata otvore na duze od jednog minuta,
alarm za otvaranje vrata ¢e se oglasiti.Alarm se moze
utisati zatvaranjem vrata ili dodirivanjem kontrolnog
panela. Ako su vrata otvorena duze od 7 minuta,
svetlo unutar odeljkaiosvetlienje kontrolnog panela
¢e se automatskiiskljuditi.

Podesite temperaturu

Na unutrasnju temperaturu uticu sledecifaktori:
» Temperatura okruzenja

» Ucestalost otvaranja vrata

» Koli¢ina hrane u uredaju

» MontaZa uredaja

Podesite temperaturu frizidera

1. Otkljucajte panel pritiskom na dugme ,G" ako
je zakljucan.

2. Pritisnite dugme ,A" (Fridge) da biste izabrali
frizider. Alarm se oglasava i indikator ,a2" ce

E»
-
‘\

f

zatreperiti. Prikazana je stvarna temperatura

Z"\\/ u frizideru.
~i1 E-/ 3. Pritisnite dugme A" da biste podesili
—1 ':"F temperaturu u frizideru. Signal ¢e se ¢uti pri

svakom pritisku na taster. Temperatura se
povecava za po 1 °C, od 1 °C do najvise 9 °C.
Optimalna temperatura u frizideru je 4 °C.
Hladnije temperature podrazumevaju
nepotrebnu potrosnju energije.
Ako ne pritisnete nijedan taster u roku od 5 sekundi,
postavka se automatski potvrduje.
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Podesite temperaturu zamrzivaca

1.

2.

Otkljucajte panel pritiskom na dugme ,G" ako
je zakljucan.

Pritisnite dugme ,C" (Freezer) da biste izabrali
zamrzivaC. Alarm se oglasava i indikator ,c2" ¢e
zatreperiti. Prikazana je stvarna temperatura
u zamrzivacu.

Pritisnite dugme ,C" (Freezer) da biste podesili
temperaturu u zamrzivacu. Signal ¢e se Cuti pri
svakom pritisku na taster. Temperatura se
povecava za po 1 °C, od minimalno -15 °C do
najvise -24 °C. Optimalna temperatura
uzamrzivaCu je -18 °C. Hladnije temperature
podrazumevaju nepotrebnu potrosnju energije.

Ako ne pritisnete nijedan taster u roku od 5 sekundi,
postavka se automatski potvrduje.

@ Napomena

Temperatura u odgovarajucem odeliku ne moze da se podesi ako je aktivirana
bilo koja druga funkcija (rezim Power-Freeze, Power-Cool, Holiday ili Fuzzy) ili je
ekran zakljucan. Odgovarajuciindikator ¢e treptatii oglasi¢e se zvucni signal.

Podesite temperaturu za odeljak ,,My Zone"

1.

2.

Otklju¢ajte panel pritiskom na dugme ,G" ako
je zakljucan.

Pritisnite dugme ,B" (My Zone) da biste izabrali
odeljak ,My Zone". Alarm se oglasava.

Indikator ,b" treperi. Prikazana je stvarna
temperatura u odelku ,My Zone". Pritisnite
dugme ,B" da biste podesili temperaturu
u odeljku ,My Zone". Signal ¢e se ¢uti pri svakom
pritisku na taster. Temperatura se povecava za
po 1 °C, od minimalno -18 °C do najvise +5 °C.
Za korisne savete, pogledajte odeljak OPREMA.

@ Napomena

Broj postavka temperature u odeliku ,My Zone" ne moze biti veci od broja
postavke temperature u frizideru.

1.
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1. & 2. Rezim Fuzzy

U rezimu Fuzzy, uredaj moze automatski podesiti
postavku temperature u skladu sa temperaturom
okruzenja i temperaturnim promenama u uredaju.
Ova funkcija se aktivira potpuno bez ruku.
1. Otkljucajte panel pritiskom na dugme ,G" ako

je zakljucan.

2. Pritisnite dugme D" (Fuzzy). Alarm se oglasava.
3. Indikator,D" se osvetljavaifunkcija je aktivirana.

/ \\\ Ponavljanjem gorenavedenih koraka ili izborom
druge funkcije, ova funkcija se moZe ponovo
iskljuciti.

I > Rezim Holiday
& Ova funkcija podesava temperaturu u frizideru

trajnona 17 °C.

Ovo omogucava da se zadrze zatvorena vrata
praznog frizidera bez pojave neprijatnih mirisa ili
budi tokom duzih odsustava (npr. tokom odmora).

3. Ostale odeljke moZete slobodno da podesite.
1. Otkljucajte panel pritiskom na dugme ,G" ako
N je zakljucan.
\—-Q 2. Pritisnite dugme ,E" (Holiday). Alarm se oglasava.
//‘\ 3. Indikator ,E" se osvetljava i funkcija se aktivira.
Ponavljanjem gorenavedenih koraka ili izborom

druge funkcije, ova funkcija se moze ponovo iskljuciti.

& UPOZORENJE!

Dok je aktivna funkcija Holiday, nikakva hrana se ne sme cuvati u frizideru.
Temperatura od +17 °C je previsoka za ¢uvanje hrane.

1. & 2. Senzor pokreta

Kada podesite ovu funkciju, ekran se automatski
uklju€uje ako dode do kretanjaispred uredaja.

1. Otkljucajte panel pritiskom na dugme ,G" ako
je zakljucan.

2. Pritisnite dugme ,F" (M-Sensor).
Alarm se oglasava.

3. Indikator ,T" se osvetljava i funkcija se aktivira.

Ponavljanjem gorenavedenih koraka ili izborom
druge funkcije, ova funkcija se moZe ponovo iskljuiti.

14
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Funkcija Power-Cool 1. & 2.

Ukljucite funkciju Power-Cool ako zelite da ¢uvate %
vecu kolicinu hrane (na primer, nakon nabavke).

Funkcija Power-Cool ubrzava hladenje sveze hrane q

i stiti hranu koja je vec¢ u uredaju od nezeljenog \ g | l@ﬂ !
zagrevanja. Fabricka postavka temperature je od

0°Cdo+1°C.

1. Otkljucajte panel pritiskom na dugme ,G" ako
je zakljucan.

2. Pritisnite dugme ,A" (Fridge) tokom 3 sekunde.

3. Indikator ,A1" se osvetljava i funkcija se aktivira.

Ponavijanjem gorenavedenih koraka ili izborom
druge funkcije, ova funkcija se moze ponovo iskljuciti.

@ Napomena

» Ova funkcija ¢e biti automatski onemogucena kada se dostigne postavka
temperature (od 0 do 1 °C). Uredaj ¢e zatim raditi na prethodno podesenoj
temperaturi.

» Temperaturahladenja se ne moze podesiti ako je aktivirana funkcija Power-Cool.

Funkcija Power-Freeze 1. E] 2.
Svezahranatreba da se u celostizamrzne Stoje brze %

moguce. Time se Cuva najbolja nutritivna vrednost,
izgled i ukus. Funkcija Power-Freeze ubrzava '
zamrzavanje sveze hrane i stiti hranu koja je vec u
uredaju od nezelienog zagrevanja. Ako je potrebno
da zamrznete veliku koli¢inu hrane odjednom,
preporucuje se da podesite funkciju Power-Freeze
12 satiranije pre upotrebe smrznute hrane.
Temperatura postavke funkcije je ispod -24 °C.

1. Otkljucajte panel pritiskom na dugme ,G" ako je zakljucan.

eZer

2. Pritisnite dugme ,C" (Freezer) tokom 3 sekunde.
3. Indikator ,C1" se osvetljava i funkcija se aktivira.

Ponavljanjem gorenavedenih koraka ili izborom druge funkcije, ova funkcija se
moze ponovo iskljuciti.

@ Napomena

Funkcija Power-Freeze e biti automatski onemogucena kada se dostigne
postavka temperature. Uredaj ce zatim raditi na prethodno podesenoj
temperaturi.
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Saveti za ¢uvanje sveze hrane
Cuvanje u frizideru

» Drzite temperaturu frizideraispod 5 °C.

» Toplahrana mora biti ohladena na sobnu temperaturu pre Cuvanja u uredaju.

» Hrana koja se ¢uva u frizideru treba da se opere i osusi pre Cuvanja

» Dobro zatvorite hranu koju treba Cuvati kako bise izbegle promene mirisaili ukusa.

» Nemojte da Cuvate prekomerne koli¢ine hrane. Ostavite razmak izmedu
namirnica kako bi se omogucilo da hladan vazduh struji oko njih radi boljeg
iravnomernijeg hladenja.

» Hranu koja se jede svakodnevno treba Cuvati na prednjoj strani police.

» Ostavite razmak izmedu hrane i unutradnjih zidova da biste omogucdili protok

vazduha. Narocito nemojte da Cuvate hranu uz zadnji zid jer se hrana moze
zamrznuti na njemu. Izbegavajte direktan kontakt hrane (posebno masne ili
kisele hrane) sa unutrasnjom oblogom, jer ulje/kiselina moze poremetiti
unutrasnju sloj. Ocistite zaprljanja od ulja/kiselina kad god ih uocite.

» Odmrzavajte smrznutu hranu u frizideru. Na ovaj nacin moZete koristiti
zamrznutu hranu za smanjenje temperature u odeljku i ustedu energije.

» Processazrevanjavocaipovrca, kao Sto sutikvice, dinje, papaja, banana, ananas
itd, moze se ubrzati u frizideru. Zbog toga nije preporudlivo da ih Cuvate
u frizideru. Medutim, sazrevanje jako zelenih voc¢ki moZe se ubrzati tokom
odredenog perioda. Luk, beliluk, dumbir i drugo korenasto povrce takode treba
Cuvati na sobnoj temperaturi.

» Neprijatni mirisi unutar frizidera znak su da se nesto prosulo i da je potrebno
éiéc’enje Pogledajte NEGA | CISCENJE.
Razli¢ite namirnice treba staviti u razlicite oblasti prema njihovim svojstvima:

@ Napomena

» Zadrzite rastojanje vece od 10 mm izmedu postavijene hrane i vazdusnih
kanala ili senzora kako biste osigurali efekat hladenja.

1 Maslac, siritd.
Jaja, konzerve, konzervirana hrana, zaciniitd.

Picaiflasirana hrana.

Kisela hrana, konzervirana hranaitd.

o A NN

Mesni proizvodi, grickalice, testenina,
. konzervirana hrana, mleko, tofu, mle¢ni
= proizvodiitd.

6 Kuvano meso, kobasice itd.

Fioka Dry Zone: suvo voce, maslac, ulja,
¢okolada

8 Fioka Humidity Zone: Voce, povrce,
salata itd.
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Cuvanje u zamrzivaéu

»
»

>

>

Odrzavajte temperaturu zamrzivaca na -18 °C.

Tokom 24 sata pre zamrzavanja predite na funkciju Power-Freeze; za male
koli¢ine hrane, dovoljno je 4—6 sati.

Topla hrana mora biti ohladena na sobnu temperaturu pre cuvanja
u zamrzivacu.

Hrana iseCena na manje delove ce se brze zamrznutiilakSe odmrzavatiikuvati.
Preporucuje se da svaki deo tezimanje od 2,5 kg

Bolje je pakovati hranu pre stavljanja u zamrzivac. Spoljasnji deo ambalaze mora
biti suv kako bi se izbeglo leplienja kesa. Materijali ambalaZe treba da budu bez
mirisa, da se hermeticki zatvaraju, da su neotrovniinetoksi¢ni.

Da biste izbegliistek perioda Cuvanja, zabeleZite datum zamrzavanja, rok i naziv
namirnice na pakovanju prema periodima cuvanja razlicitin namirnica.
UPOZORENJE! Kiselina, baze i soli mogu da erodiraju unutrasnju povrsinu
zamrzivaca. Ne stavljajte hranu koja ima ove supstance (npr. morsku ribu)
direktno na unutrasnju povrsinu. Slanu vodu u zamrzivacu treba odmah ocistiti.
Nemojte da prekoracite vreme ¢uvanja hrane koje preporucuju proizvodadi.
|zvadite samo potrebnu koli¢inu hrane iz zamrzivaca.

Konzumirajte odmrznutu hranu brzo. Odmrznuta hrana se ne moze ponovo
zamrznuti osim ako se prvo ne skuva, inace mozda nece bitijestiva.

Nemojte stavljati prekomerne koliine sveze hrane u zamrzivac. Pogledajte
kapacitet zamrzavanja zamrzivaca — pogledajte TEHNICKI PODACI ili

natpisnu plocicu.

Hrana se moZe Cuvatiu zamrzivacu na temperaturi od najmanje -18 °C od 2 do
12 meseci, u zavisnosti od svojstava (npr. meso: 3—12 meseci, povrce:

6—12 meseci)

Kada zamrzavate sveZu hranu, izbegavajte da je dovedete u kontakt sa vec
zamrznutom hranom. Rizik od odmrzavanjal!

Prilikom €uvanja komercijalno smrznute hrane, pratite ove smernice:

>

>

>
>

Uvek pratite smernice proizvodaca u pogledu vremena tokom kojeg treba
Cuvati hranu. Nemojte prekoraciti ove smernice!

PokuSajte da odrzite Sto je moguce krace vreme izmedu kupovine i Cuvanja kako
biste oCuvali kvalitet hrane.

Kupite smrznutu hranu koja se ¢uva na temperaturi od -18 °C ili manjoj.
|zbegavajte kupovinu hrane koja imaled ilimraz na pakovanju. Ovo ukazuje na to
da su proizvodi mozda delimi¢no odmrznutii zamrznuti u nekom

trenutku — porast temperature utice na kvalitet hrane.

@ Napomena

» Zadrzite rastojanje vece od 10 mm izmedu postavijene hrane i vazdusnih

kanala kako biste osigurali efekat hladenja.
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Visestruki protok vazduha

Frizider je opremljen sistemom sa visestrukim protokom
vazduha, pri ¢emu se struja hladnog vazduha nalazi na
| svakom nivou police. Ovo pomaZe u odrzavanju
ravnomerne temperature kako bi se osiguralo da hrana
bude sveza duze.

Podesive police

Visina polica moze se podesiti tako da odgovara vasim

potrebama u pogledu ¢uvanja hrane.

1. Da biste premestili policu, prvo je uklonite
podizanjem zadnje ivice (1) iizvlacenjem (2).

2. Dabiste je ponovo postavili, stavite je nadrzace
sa obe strane i gurnite je Sto je moguce dublje
dok se zadnjideo police ne u¢vrstiunutar boc¢nih
ureza

Uverite se da su svi krajevi police ravni.
Odeljak ,,My Zone*

Uredaj je opremlien odelkom ,My Zone". U zavisnosti od svrhe, mozete

daizaberete zeljenu temperaturu. Temperatura Cuvanja se moze podesitiizmedu
-18°Ci+5°C:

5 Oc ———
Koristi se kao komora frizidera na 0 °C ~ 5 °C za ¢uvanje povrca i voca.
0°C - N ‘ .
Morska hrana ili druga hrana koja treba da se pojede u kratkom roku
i Zadrzite svezinu mesa do 7 danai svezinu morskih plodova do 3 dana.
-5°C —f—
Zadrzite svezinu mesa do 5 danai svezinu morskih plodova do 2 dana.
“7°C
Zadrzite svezinu mesa do 10 dana i svezinu morskih plodova do 5 dana.
12~ R
-18°C . :
Koristi se kao odeljak za zamrznutu hranu

18 ZapodeSavanje fioke ,My Zone", pogledajte odeljak UPOTREBA.
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@ Napomena

» Zbog razlicitog sadrzaja vode u mesu, neko meso sa vise vlage bice
zamrznuto na temperaturama nizim od 0 °C. Dakle, iseC¢eno meso treba
Cuvatiu odeliku ,My Zone", u kojem je temperatura minimalno 0 °C.

» Voce osetljivo na hladnocu, kao $to je ananas, avokado, banane, grejpfrut
i povrce kao Sto je krompir, patlidZzan, pasulj, krastavci, tikvice i paradajz, kao
i sir, ne treba Cuvati u odeljku ,My Zone".

» Kada se odeljak ,My Zone" koristi kao odeljak komore za zamrzavanje,
buka i potrosnja energije frizidera ¢e se u odredenoj meri povecati.

Fioka Humidity Zone

Nivo vlaznosti u ovom odeljku je oko 85%. Sistem
ga automatski reguliSe i pogodan je za Cuvanje

voca, povrca, salata itd. HUMIDITYZONETM

Fioka Dry Zone

Nivo vlaznosti u ovom odeljku je oko 45% Ova fioka
je pogodna za Cuvanje suvog voca i druge suve
hrane sa niskim sadrzajem vode, kao $to su puter,
masti, ulja ili Cokolada.

DRYZONE™

Demontazni nosaci u vratima

Nosaci u vratima se mogu ukloniti radi Ciscenja:

Stavite 3ake na obe strane police, podignite
je prema gore (1) iizvucite je (2). E

Da biste wratili nosa¢ u vratima, obavite
gorenavedene korake obrnutim redosledom. @

Demontazna fioka zamrzivaca

Da biste uklonili fioku, izvucite odeljak u najvecoj @ @
meri (1), podignite ga i uklonite (2).

Da biste ubacili fioku, obavite gorenavedene korake -

obrnutim redosledom.
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OPCIONO: Indikator OK temperature

Indikator OK temperature moze se koristiti za
odredivanje temperatura ispod +4°C. Postepeno
smanjite temperaturu ako znak ne pokazuje ,OK".

Kada se uredaj ukljuci, moze potrajatii do 12 sati da se postignu ispravne

temperature.

Dinami¢ni ABT

Ledomat
1. Sipajte svezu vodu za pice u obe kutiju

ledomata prema oznaci nivoa unutar merne
¢ase. Nemojte da prekoracite oznaku nivoa

@ Napomena:

Nemojte da sipate vodu izmedu dva
dugmeta, jer se u suprotnom mogu
zamrznutiikockice leda nece mocida padnu
u kutiju za Cuvanje.

. Stavite kutiju u zamrzivac.
. Nakon Sto se voda pretvori u led, izvadite

ledomat iz uredaja i rucno okrenite dugme.
Nakon toga, blokovi leda ¢e automatski pasti
ukutiju za led. Uklonite poklopac i izvadite
kockice leda.

Primjenjuje se trodimenzionalna tehnologija oCuvanja svezine, koja moze produziti
vreme oCuvanja svezine voca i povrca.

Svetlo

Unutrasnja LED lampica se ukljucuje kada se otvore vrata. Na ucinak svetla ne utice

nijedna postavka uredaja.
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& UPOZOREN.JE!

Iskljucite uredaj iz mreznog napajanja pre cis¢enja.
Ciséenje
Ocistite uredaj samo kada se ¢uva mala koli¢ina hrane ili kada nema hrane u njemu.
Uredaj treba da Cistite na Cetiri nedelje radi dobrog odrzavanja i kako bi se sprecilo
stvaranje neprijatnog mirisa hrane.

& UPOZORENJE!

» Nemojte da Cistite uredaj tvrdim cetkama, zicanim cetkama, deterdzentom

u prahu, benzinom, amil acetatom, acetonom i sli¢nim organskim, kiselim ili

alkalnim rastvorima. Cistite uredaj specijalnim deterdZzentom za frizidere

kako biste izbegli ostecenje.

Nemojte da prskate tecnost na uredaj niti da ga ispirate tokom ciscenja.

Nemojte da koristite rasprSenu vodu ili paru za CiScenje uredaja.

Nemojte da Cistite hladne staklene police toplom vodom. Iznenadna

promena temperature moze da prouzrokuje lom stakla.

» Nemojte da dodirujete unutrasnju povrSinu zamrzivaca, narocito ne vlaznim
Sakama, jer Sake mogu da vam se zamrznu na povrsini.

» U slucaju grejanja, proverite stanje zamrznute hrane.

A\ A 4

» Uvek odrzavajte zaptivku vrata Cistom.

»  Ocistite unutrasnjostikuciste uredaja
sunderom natopljenim toplom vodom
ineutralnom deterdzentu.

» Isperiteiosusite mekom krpom.

P> Koristite suvu krpu za CiS¢enje prekidaca, LED
lampicaidrugih elektri¢nihili elektronskih delova.

» Nemojte da Cistite bilo koji deo uredaja u masini
za pranje sudova.

» Sacekajte najmanje 5 minuta pre ponovnog
ukljucivanja uredaja, jer Cesto ukljucivanje moze
oStetiti kompresor.

Cis¢enje ledomata

1. lzvadite ledomatiz uredaja.
2. Uklonite poklopac (A)i(B).
3

. Ocistite ledomat toplom vodom i tecnim
deterdzentom za pranje sudova. Uverite se da
steisprali sav sapun.

4. Zatvorite poklopce, napunite vodom za pice

i vratite ledomat u ureda;.
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Odmrzavanje
Odmrzavanije friziderai zamrzivaca se vrsi automatski, tako da ne morate to da
radite ru¢no.

Zamena LED lampica

& UPOZORENJE!

Nemojte sami da menjate LED lampicu. Nju sme da zameni samo proizvodac

il ovlasceni agent servisne sluzbe.
Lampice imaju LED tehnologiju za izvor svetlosti, $to podrazumeva malu potrosnju
energije i dugi vek trajanja. Ako postoji bilo kakva abnormalnost, obratite se korisnickoj
sluzbi. Pogledajte odeljak KORISNICKA SLUZBA.

Parametrilampica:

Odeljak Napon Maks. snaga
Gornja lampica u frizideru 12V 2x2W
Zadnja lampica u frizideru 12V 1x10W
Zamrzivac 12V 1x1,8W
My Zone 12V 1x1.8W

Duzi prekid rada

Ako se uredaj nece koristiti tokom duzeg vremenskog perioda i koristicete samo
funkciju ,Holiday" ili cete iskljuciti frizider:

lzvadite hranu.

Iskljucite mrezni kabl.

Ocistite uredaj kao $to je opisano u prethodnom tekstu.

Drzite vrata otvorena kako bi se sprecilo stvaranje neprijatnih mirisa

u unutrasnjosti uredaja.

@ Napomena

Isklju¢ite uredaj samo ako je to neophodno.
Premestanje uredaja

vVVvVVvyYy

1. Uklonite svu hranuiiskljucite uredajiz mreznog napajanja.
2. Zalepite policeidruge pokretne delove u frizideruizamrzivacu lepljivom trakom.

3. Nemojte naginjati frizider za viSe od 45° kako biste izbegli ostecenje rashladnog
sistema.

& UPOZORENJE!

» Nemojte da podizete uredaj drzeciga za rucke.
» Nemojte nikada da postavljate uredaj vodoravno na zemlju.



SR Resavanje problema

Mnoge problemi koji se javljaju mozZete da resite sami bez posedovanja posebne
strucnosti. U slu¢aju problema, proverite sve predstavljene mogucnosti i pratite
uputstva u nastavku pre nego Sto se obratite postprodajnoj sluzbi. Pogledajte
odeljak KORISNICKA SLUZBA.

& UPOZORENJE!

» Pre sprovodenja odrzavanja, deaktivirajte uredajiiskljucite utikac iz uticnice.

» Elektricnu opremu smeju da servisiraju samo kvalifikovani elektricari,
jer nepravilne popravke mogu prouzrokovati znacajnu posledicnu Stetu.

» Osteceni mrezni kabl sme da zameni samo proizvodad, radnik servisne
sluzbe ili sli¢no kvalifikovana lica kako bi se izbegla opasnost.

Problem Mogudéi uzrok Moguce resSenje
Kompresor * Utikac nije priklju¢en u uticnicu.  ® Prikljucite utikac.
ne radi. * Uredajje uciklusuodmrzavanja ¢ Ovojenormalno za

Uredajradi Cestoili ®
radi tokom duzeg

Unutrasnja ili spoljasnja
temperatura je previsoka.

automatsko odmrzavanje
U ovom slucaju, normalno je
da uredajradiduze.

vremenskog * Uredajjeiskljucen tokom * Uobic¢ajeno je potrebno 8 do
perioda. odredenog vremenskog perioda. 12 sati da se uredaj potpuno
ohladi.

* Vrata/fiokauredajanijedobro ¢ Zatvorite vrata/fiokuiuveriti
zatvorena. se da se uredaj nalazina

ravnom terenuida nikakva
hrana niti posuda ne
blokiraju vrata.

* Vrata/fiokaje otvorena * Ne otvarajte vrata/fioku
precesto ili predugo. precesto.

* Postavkatemperature za * Podesite viSu temperaturu
zamrzivac je preniska. dok se ne dobije

zadovoljavajuca
temperatura frizidera.
Potrebno je 24 sata da
temperatura frizidera
postane stabilna.

* Zaptivka vrata/fioke je prliava, ¢ Ocistite zaptivku vrata/fioke
istrosena, napukla ili il neka je korisnicka sluzba
neodgovarajuca. zameni.

* Potrebna cirkulacija vazduha * Osigurajte adekvatnu
nije zagarantovana. ventilaciju.

Unutrasnjost * Unutrasnjost frizideratrebada ¢ Ocistite unutrasnjost
frizidera je prljava se odisti. frizidera.

i/ili neprijatno * Hranajakog mirisa Cuva se u * Dobroumotajte hranu.
mirise. frizideru.
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Resavanje problema

Problem

Unutar uredaja nije
dovoljno hladno.

Unutar uredaja je
prehladno.

Vlaga se formira
na unutrasnjoj
strani frizidera.

Vlaga se akumulira
na spoljnoj povrsini
friziderailiizmedu

vrata, to jest, vrata
i fioke.

Velike koli¢ine leda
imrazasu se
formirale u
zamrzivacu.

Strane frizidera
ilajsne na vratima

24 se zagrevaju.

Mogudéi uzrok
* Podesenaje previsoka

temperatura.

* Pretoplahrana se cuva
u uredaju.

* PreviSe hrane je smesteno
u uredaj.

* Namirnice su preblizu
jedna drugo;.

* Vrata/fioka uredaja nije dobro
zatvorena.

* Vrata/fiokaje otvorena
precesto ili predugo.

* PodeSena je preniska
temperatura.

* Funkcija Power-Freeze se
aktivira ili radi predugo.

* Klima okruzenja je previse topla
i previse vlazna.

* Vrata/fioka uredaja nije dobro
zatvorena.

* Vrata/fiokaje otvorena
precesto ili predugo.

* Posude za hranuili te¢nosti
su otvorene.

* Klima okruzenja je previse topla
i previSe vlazna.

* Vrata/fioka nije dobro
zatvorena. Hladan vazduh
u uredaju i topao vazduh van
njega izaziva kondenzaciju.

* Namirnice nisu bile dobro
upakovane.

* Vrata/fioka uredaja nije dobro
zatvorena.

* Vrata/fiokaje otvorena
precesto ili predugo.

* Zaptivka vrata/fioke je prljava,
istroSena, napuklaili
neodgovarajuca.

* Nestoiznutra sprecava praviino
zatvaranje vrata/fioke.

SR

Mogucée resenje
* Resetujte temperaturu.

¢ Uvek ohladite hranu pre nego
Sto je stavite u uredaj.

* Uvek Cuvajte manje kolicine
hrane.

¢ Ostavite razmakizmedu
namirnica da biste omogucili
protok vazduha.

* Zatvorite vrata/fioku.

* Ne otvarajte vrata/fioku
precesto.
* Resetujte temperaturu.

e Iskljucite funkciju Power-Freeze
* Povecajte temperaturu.
* Zatvorite vrata/fioku.

* Ne otvarajte vrata/fioku
precesto.

e Sacekajte da se vruca hrana
ohladi na sobnoj temperaturi
i prekrijte hranui te¢nosti.

* Ovo je uobi¢ajeno u vlaznoj klimi
i promenice se kada se vlaznost
smanji.

¢ Uverite se da su vrata/fioke
¢vrsto zatvorene.

* Uvek dobro upakujte namirnice.
* Zatvorite vrata/fioku.

* Ne otvarajte vrata/fioku
precesto.

e (distite zaptivku vrata/fioke
il zamenite je novom.

* Promenite polozajpolica, polica
za vrata il unutrasnjih posuda
kako biste omogucili zatvaranje
vrata/fioka.

¢ Ovoje normalna pojava.



SR Resavanje problema

Problem Moguéi uzrok Moguce resenje
Uredaj pravi * Uredajse nalazinaneravnoj * Podesite stopice za
neuobicajene povrsini. nivelisanje uredaja.
zvukove. * Uredajdodiruje neki predmet * Uklonite predmete
do njega. oko uredaja.
Cuje se tih zvuk o = ¢ Ovoje normalna pojava.
kojije slican zvuku
tekuce vode.
Cuje se pistanje. * Vratafrizidera su otvorena. * Zatvorite vratailiru¢no
utisajte alarm.
Cuje se tiho * Sistem protivkondenzacijeradi * Ovo sprecava kondenzaciju
brujanje. inormalna je pojava
Unutrasnjisistem o Utikac¢ nije prikljucen u uti¢nicu. *  Prikljucite utikac.
osvetlienja ili * Napajanje je neispravno. * Proverite napajanje
hladenja ne radi. elektricnom energijom
u prostoriji. Pozovite
elektricaral
* | ED lampica nije ispravna. * Pozovite korisnicku sluzbu

radi zamene lampice.

Da biste se obratili sluzbi tehnicke pomoci, posetite nasu veb lokaciju:
https://corporate.haier-europe.com/en/ U odeliku ,veb lokacija" izaberite brend
proizvoda i svoju zemlju.

Bi¢ete preusmerenina odredenu veb lokaciju na kojoj moZete pronaci telefonski
brojiobrazac za kontakt sa sluzbom tehni¢ke pomoci

Prekid napajanja

U slucaju prekida napajanja, hrana bi trebalo da ostane bezbedno hladna oko 7 sati.

Pratite ove savete tokom duzeg prekida napajanja, posebno tokom leta:

» Otvorite vrata/fioku $to je viSe puta moguce.

» Ne stavljajte dodatnu hranu u uredaj tokom prekida napajanja.

» Ako se najavi prekid napajanjaiono traje duze od 7 sati, napravite led i stavite ga
u posudu na gornju policu u unutrasnjostifrizidera.

» Odmah nakon prekida napajanja pregledajte sve namirnice.

» Posto ¢e temperatura u frizideru porasti tokom prekida napajanja ili drugog
kvara, period Cuvanja i jestivost hrane ¢e se smanijiti. Svaku hranu koja
se odmrzava treba konzumiratiili kuvatii ponovo zamrznuti (gde je to prikladno)
ubrzo nakon toga kako bi se sprecili zdravstveni rizici.

Funkcija memorije tokom prekida napajanja

Nakon povratka napajanja, uredaj nastavlja rad sa postavkama koje su podesene
pre nestanka struje.
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Montaza SR

Raspakivanje

& UPOZORENJE!

» Uredajje tezak. Njime uvek moraju da rukuju najmanje dve osobe.
» Cuvajte sve materijale ambalaZe van domasaja dece i odloZite ih u otpad
na ekoloski prinvatljiv nacin.
»  |zvadite uredajiz ambalaze.
»  Uklonite sve materijale ambalaze.
Uslovi u okruzenju
Sobna temperatura uvek treba da bude izmedu 10 °C i 38 °C, jer moZe uticati
na temperaturu unutar uredaja i njegovu potroSnju energije. Nemojte da montirate
uredaj u blizini drugih uredaja koji emituju toplotu (rerne, frizideri) bez izolacije.
— Prosireno umereno (SN): Ovaj rashladni uredaj je namenjen za upotrebu na
temperaturama okruzenja u rasponu od 10 °C do 32 °C;
— Umereno (N): Ovaj rashladni uredaj je namenjen za upotrebu na temperaturama
okruzenja urasponuod 16 °C do 32 °C;
— Suptropski (ST): Ovaj rashladni uredaj je namenjen za upotrebu na temperaturama
okruzenja u rasponu od 16 °C do 38 °C;
Potreban prostor

Potreban prostor kada se otvore vrata:
W1=1215mm

* | W2=1520mm

D1=650mm

D2=1130mm

Poprecni presek za ventilaciju

Da bi se postigla dovoljna ventilacija uredaja

iz bezbednosnih razloga, moraju se postovati
informacije o potrebnim poprecnim presecima
za ventilaciju.

Poravnanje uredaja

Uredaj treba da postavite na ravnu i ¢vrstu povrsinu.
1. Nagnite uredaj malo unazad.

2. Podesite stopice na Zeljeni nivo.

Uverite se da je udaljenost do zida na strani sa $arkama
najmanje 100 cm kako bi se vrata ispravno otvarala.

Napomena: Kod samostojecih uredaja: Ovaj frizider nije predviden da se koristi kao
ugradni uredaj.



SR Montaza

3. Stabilnost se moZe proveriti naizmeni¢nim 3
udarcima po dijagonalama. Blago ljuljanje treba
da bude ravhomerno u oba smera. U suprotnom
se okvir moze iskriviti. Posledica je moguce
curenje zaptivki vrata. Blagi nagib prema nazad ‘
olakSava zatvaranje vrata. |

Precizno podeSavanje vrata

Ako vrata nisu u istom nivou, ova neuskladenost
se moze otkloniti na sledecinacin:

A) Pomocu podesive stopice

Okrenite podesivu stopicu u pravcu strelice da biste

okrenuli stopicu prema gore ili dole. ![

—

B) Pomocu odstojnika

» Otvorite gornja vrata i podignite ih.

» PaZliivo zakacite odstojnik (spakovan je u torbi
za dodatnu opremu) u belom plasti¢cnom
prstenu srednje Sarke rucno ilipomocu alata kao
Sto su klesta. Nemojte ogrebatiili udubiti vrata.

@ Napomena

Pribuducem koris¢enju frizidera, neujednacenost vrata moze da nastane usled
teZine hrane u frizideru. Zatim obavite podeS$avanje prema gorenavedenim
metodama.
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Montaza SR

Vreme ¢ekanja

Ulje za podmazivanje koje ne zahteva odrzavanje
nalazi se u kapsuli kompresora. Ovo ulje mozZe da
prode kroz zatvoreni sistem cevi tokom transporta
na nagibu. Pre prikljuCivanja uredaja na mrezno
napajanje, morate da saCekate 2-5 sati tako da ulje
tece nazad u kapsulu.

Elektri¢na veza
Pre svakog spajanja, proverite sledeée:

» napajanje, uti¢nicaiosiguracisu u skladu sa natpisnom ploc¢icom.
P uticnica je uzemljenainema vise prikljucnica niti produzetka.

» utikaciuti¢nica su strogo uskladeni sa pravilima.

Prikljucite utikac u pravilno montiranu uti¢nicu za domacinstvo.

& UPOZORENJE!

Da bi se izbeglirizici, korisnicka sluzba mora da zameni osteceni mrezni kabl
(pogledajte garantnilist).



SR

Tehnicki podaci

Tehnic¢ki podaci o proizvodu u skladu sa Uredbom EU br. 1060/2010i2019/2016

Zastitni znak
Uredba EU br.

|dentifikator modela

Kategorija modela

Haier
1060/2010

HTF-610D*7/

HTF-710D*7

Frizider —zamrzivac

Haier
2019/2016

HTF-610D*7/

HTF-710D*7

Frizider —zamrzivac

Klasa energetske efikasnosti A++ F
Godisnja potro$nja energije (kVh/godisnje) ! 343/337 430
Zapremina pri hladenju (1) 430/420 /
Zapremina pri ¢uvanju (1) ¥*** 90/88 /
Zapremina hladenja (1) / 428
Zapremina zamrzavanja (1) / 200
Ocena u zvezdicama il * ] % CEE
Temperatura ostalih odeljaka > 14 °C Nije primenljivo Nije primenljivo
Sistem bez formiranja mraza Da Da
Vreme porasta temperature (h) 18 8
Kapacitet zamrzavanja (kg/24 h) 10 10

Klimatska klasa
Ovaj uredajje namenjen za upotrebu na temperaturi SN-N-ST SN-N-ST
okruzenjaizmedu 10°Ci 38 °C.

Emisije akusti¢ne buke koje se prenose vazduhom

(dB(A) re 1pW) 40 /
Klasa emisija buke i emisija akusti¢ne buke koje se / Cl40)
prenose vazduhom (dB (A)re 1pW)

Tip konstrukcije Samostalni Samostalni

Y'na osnovu standardnih rezultata testa za 24 sata. Stvarna potro$nja energije zavisi¢e od toga
kako se uredaj koristii gde se nalazi.

Dodatni tehnic¢ki podaci

Uredba EU br. 1060/2010 2019/2016
Napon/frekvencija 220-240V~/50Hz 220-240V~/50Hz
Ukupna bruto zapremina (1) 712 /

Ukupna zapremina (1) / 628

Ulazna struja (A) 2 2

Glavni osigurac (A) 16 16
Rashladna te¢nost R600a R600a

Dimenzije (V/S/D umm) 1900/908/750 1900/908/750
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Saveti za ustedu energije

@ Saveti za uStedu energije

>
>

VVvVVVyYVYYVYY v

v

Uverite se da je uredaj pravilno provetren (pogledajte MONTAZA).

Ne montirajte uredaj na direktnoj suncevoj svetlostiili u blizini izvora toplote
(npr.rerna, grejalica).

Izbegavajte nepotrebno nisku temperaturu u uredaju. PotroSnja energije
se povecava sto je niza temperatura podesena u uredaju.

Funkcije poput POWER- FREEZE troSe viSe energije.

Sacekajte da se topla hrana ohladi pre nego $to je stavite u uredaj.

Otvarajte vrata uredaja $to je manje i $to krace moguce.

Nemojte da prepunite uredaj kako bi se izbeglo ometanje protoka vazduha.
|zbegavajte zadrzavanje vazduha pri pakovanju hrane.

Odrzavaijte Cistocu zaptivki vrata tako da se uvek zatvaraju ispravno.
Odmrzavajte zamrznutu hranu u frizideru ili u odeljku ,My Zone"
postavljanjem temperature od -3 °C.

Konfiguracija koja najvise Stedi energiju zahteva da uredaj drzi fioke, kutiju za
hranu i police itd. u fabri¢ki svezem stanju, a hranu ne treba postaviti blizu
izlaza vazdusSnog za protok vazduha.

SR



SR Korisnicka sluzba

Preporucujemo nasu Haier korisnicku sluzbuiupotrebu originalnih rezervnih delova. Akoimate problema
sa uredajem, prvo pogledajte odeljiak RESAVANJE PROBLEMA.

Ako ne moZete da pronadete resenje tamo, @ obratite se lokalnom prodavcuiili @ idite u oblast
.Servis i podréka" na stranici www.haier.com gde mozete pronadi telefonske brojeve, pitanjai odgovore
i gde mozete poslati zahtev za servis.

Da biste se obratilinasem servisu, uverite se daimate na raspolaganju sledece podatke. Informacije se
mogu naci na natpisnoj plocici.

Model Serijski broj

Takode, pogledajte garantnilist koji je isporu¢en sa proizvodom u slucaju garancije. Za opste poslovne
upite, obratite nam se putem nasih adresa u Evropi:

Adrese kompanije Haier u Evropi

Zemlja* Postanska adresa Zemlja* Postanska adresa
Haier Europe Trading SRL ViaDe Haier Europe Trading SRL ViaDe
Italija Cristoforis.12 21100 Verese Francuska Cristoforis.12 21100 Verese
[talija Italija
&paniia Haier Europe Trading SRL ViaDe &paniia Haier Europe Trading SRL ViaDe
panija Cristoforis.12 21100 Verese panija Cristoforis.12 21100 Verese
Portugalija - Portugalija -
[talija Italija
Nema&ka Haier Europe Trading SRL ViaDe Nemagka Haier Europe Trading SRL ViaDe
A " Cristoforis.12 21100 Verese " Cristoforis.12 21100 Verese
ustrija = Austrija o
[talija Italija
Uiedinieno Haier Europe Trading SRL ViaDe Uiedinieno Haier Europe Trading SRL ViaDe
Jecing Cristoforis.12 21100 Verese Jecing Cristoforis.12 21100 Verese
Kraljevstvo Kraljevstvo

[talija Italija

Za vise informacija, pogledajte stranicu www.haier.com

*Trajanje garancije za rashladni uredaj:

Minimalna garancija je: 2 godine za zemlje EU, 3 godine za Tursku, 1 godina za Veliku Britaniju, 1 godina
zaRusiju, 3 godine za Svedsku, 2 godine za Srbiju, 5 godina za Norvesku, 1 godina za Maroko, 6 meseci
za Alzir, u Tunisu nije potrebna zakonska garancija.

*Termostati, temperaturni senzori, Stampane ploce i izvori svetlosti dostupni su u trajanju od najmanje
sedam godina nakon stavljanja poslednje jedinice modela na trziste.

Rucke za vrata, Sarke vrata, tacne i korpe za minimalni period od sedam godina i zaptivke vrata

za minimalni period od 10 godina, nakon stavljanja poslednje jedinice modela na trziste.

*Da biste se obratili tehni¢koj pomodi, posetite nasu veb stranicu: https://corporate.haier-
europe.com/en/

U odeliku ,veb lokacija" izaberite brend proizvoda i svoju zemlju. Bicete preusmereni na odredenu
veb lokaciju na kojoj mozete pronaci telefonski broji obrazac za kontakt sa sluzbom tehni¢ke pomodi.

* Za dodatne informacije o proizvodu, pogledajte stranicu https://eprel.ec.europa.eu/ ili skenirajte
QR kod na energetskoj nalepnici koja je isporuc¢ena sa uredajem.
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Kasutusjuhend

Kudlmik-sugavkulmik

HTF-610D*7
HTF-710D*7

* Varvikood:
S,T,CR,BB,W, N,
GW, G, B, GR X, F,
VZ,SN, PvoiM



Tanamel ET

Taname, et ostsite ettevotte Haier toote.

Enne seadme kasutamist lugege see juhend hoolikalt Iabi. Juhend sisaldab olulist
teavet, mis aitab tagada seadme optimaalset funktsioonivbimet ning selle
paigaldamise, kasutamise ja hoolduse ohutust ja nduetekohasust.

Hoidke kasutusjuhendit kaeparases kohas, et saaksite seda seadme ohutut
ja nduetekohast kasutamist puudutavate suuniste kontrollimiseks vaadata.

Kui peaksite seadme maha muuma, selle ara andma voi kolimise korral endisesse
elukohta jatma, andke uuele omanikule kindlasti ka kasutusjuhend, et ta saaks
seadme ja ohutusalaste hoiatustega tutvuda.

Sumbolite selgitus
Hoiatus! Oluline ohutusteave

Uldine teave ja nduanded

Keskkonnateave

Utiliseerimine
Andke keskkonna ja inimeste tervise kaitsmisel
oma panus. Pange pakendi komponendid

ringlussevotuks ette nahtud konteineritesse.

Jargige elektri- ja elektroonikaseadmete romude

ringlussevotule kohalduvaid ndudeid. Osutatud
|

sUmboliga tahistatud seadmeid ei tohi olmejaat-
mete hulka visata. Viige toode piirkondlikku
ringlussevotujaama voi votke Uhendust kohaliku
omavalitsuse asjaomase alluksusega.

& HOIATUS!

Vigastuste vo6i lambumise oht!

Korvaldamisel tuleb jargida kulmutusagensitele ja jahutusgaasidele kohalduvaid
spetsiifilisi ndudeid. Enne nduetekohast kdrvaldamist veenduge, et kilmutusa-
gensi kontuuri torustik ei ole kahjustunud. Uhendage seade vooluvdrgust lahti.
Lahutage toitekaabel ja korvaldage see. Eemaldage alused, sahtlid, uksesulgur
jatihendid, et valtida laste ning lemmikloomade seadmesse kinnijaamist.
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Kontrollige alljargneva loendi alusel tarvikuid ja dokumentatsiooni.
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Ohutusteave ET

Enne seadme esmakordset sisselulitamist tutvuge
alljargnevate ohutusalaste nduannetega.

HOIATUS!

Enne esimest kasutuskorda kohalduvad
jargmised suunised.

P Kontrollige toodet transpordikahjustuste suhtes.

P Eemaldage kdik pakendi komponendid ja hoidke neid lastele
kattesaamatus kohas.

P Enne seadme paigaldamist oodake vahemalt kaks tundi,
et kilmutusagensi kontuur oleks seadme sisselllitamiseks valmis.

P Seadet peab teisaldama vahemalt kaks inimest, sest see onraske.
Paigaldamine

P Seade tuleb paigutada korraliku ventilatsiooniga kohta. Seadme kohale
jakulgedele peab jaama vahemalt 10 cm vaba ruumi.

P Seadet ei tohi paigutada niiskesse kohta ega nii, et sellele vaiksid
sattuda veepritsmed. Kasutage veepritsmete ja plekkide
eemaldamiseks ning seadme kuivatamiseks puhast pehmet riidelappi.

» Arge paigutage seadet otsese paikesevalguse katte ega soojusallikate
(naiteks ahju voi kitteseadme) ldhedusse.

P Seade tuleb paigaldada ja nivelleerida kohas, mis on seadme
modtmetele vastav ning seadme kasutamiseks sobiv.

P Jalgige, et seadme vdi integreeritud konstruktsiooniventilatsiooniavad
ei oleks blokeeritud.

P Veenduge, et andmesildil vélja toodud elektrilised parameetrid
on toiteallikaga vastavuses. Lahknevuste korral votke Uhendust
elektrikuga.

P Seadme toiteallikas peab vastama jargmistele parameetritele:
220-240VAC / 50 Hz. Pinge anomaalse kdikumisega voib kaasneda
seadme mittekaivitumine, temperatuuriregulaatori voi kompressori
kahjustumine voi seadme kaitamisaegne tavatu mura. Sellisel juhul
tuleb paigaldada automaatregulaator.

P Arge kasutage mitme pistikuga adaptereid ega pikendusjuhtmeid.

» Jalgige, et toitekaabel ei saaks kilmkappi takerduda.
Arge astuge toitekaablile.



ET Ohutusteave

/\ HOIATUS!

P Toitevarustuse tagamiseks tuleb kasutada eraldiseisvat maandatud
pistikupesa, mis on hdlpsalt ligipadsetav. Seade peab olema maandatud.
Ainult Uhendkuningriigis: seadme toitekaablil on kolmejuhtmeline
(maandusega) pistik, mis on ette nahtud Uhendamiseks standardse
kolmejuhtmelise (maandusega) pistikupesaga. Kolmandat kontakti
(maandust) ei tohi ara Idigata ega demonteerida. Pistik peab parast
seadme paigaldamist ligipaasetav olema.

P Jélgige, et kilmutusagensi kontuur ei saaks kahjustada.

Igapaevane kasutus

P Lapsed alates 8.eluaastast ning piiratud fuusiliste, sensoorsete
vOi vaimsete voimetega voi vaheste kogemuste ja teadmistega isikud
vOivad seadet kasutada Uksnes jarelevalvel voi kui neid on juhendatud
seadme ohutu kasutamise osas ning nad mdistavad seadme
kasutamisega seotud ohte.

P Alla 3-aastased lapsed véivad seadme ldheduses viibida vaid siis,
kui neid pidevalt jalgitakse.

P Lapsed ei tohi seadmega mangida.

P Kui seadme ldheduses lekib jahutusgaasi voi muud kergsuttivat gaasi,
ltlitage lekkiva gaasi klapp valja, avage uksed ja aknad ning arge lahutage
kulmkapi ega Uhegi muu seadme toitekaablit.

P Seade on modeldud kasutamiseks Umbritseva ohu temperatuuri
vahemikus 10-38 °C. Seade ei pruugi nduetekohaselt té6tada, kui see
on pikemat aega temperatuuril, mis on osutatud vahemikust kdrgem
voi madalam.

» Arge asetage kiulmkapile ebastabiiseid esemeid (naiteks raskeid
esemeid voi veega taidetud anumaid), et valtida eseme kukkumisega
kaasnevaid kehavigastusi voi veega kokkupuutest tingitud elektrilooki.

» Arge tdmmake ukseriiulitest. Selle juhise eiramisel véib uks kalduda,
pudeliriiul lahti tulla v&i seade Umber kukkuda.

» Kasutage uste avamiseks ja sulgemiseks kaepidemeid. Uste vahekaugus
on vaike ning uste ja kulmiku kambrite vaheline pilu kitsas. SGrmede
pitsumise valtimiseks arge pange kasi mainitud kohtadesse. Kulmkapi
uksi voib avada ja sulgeda vaid siis, kui ukse liikumistrajektooril
ei ole lapsi.
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» Arge hoidke ega kasutage seadmes ega selle laheduses kergsuttivaid,
plahvatusohtlikke voi sGovitavaid aineid.

P Arge hoidke seadmes ravimeid, baktereid ega kemikaale. Seade
on mdeldud kasutamiseks kodukeskkonnas. Selles ei ole soovitatav
hoida aineid, mille sailitamisele kohalduvad ranged temperatuurinbuded.

» Arge hoidke stigavkulmikus gaseeritud karastusjooke, karboniseeritud
norgalt alkohoolseid jooke ega vedelikega taidetud klaaspudeleid voi
plekkpurke, sest need Idhkevad kulmudes (erandiks on kange alkohol).

P Kuistigavkulmik on mingil pohjusel soojenenud, kontrollige selles olnud
toidu seisundit.

P Arge seadistage kilmiku kambri temperatuuri tarbetult madalaks.
Korgete satete korral voib esineda miinustemperatuure. Tahelepanu!
Pudelid voivad Iohkeda.

» Arge puudutage kiulmutatud toiduaineid margade katega (kasutage
kindaid). Pulgajaatist ei tohiks stlia kohe parast selle stgavkilmikust
valja votmist. Kohaldub kinnikilmumise, kiilmakahjustuste ja klmavillide
oht. ESMAABI: pange kinnikllmunud esemega piirkond kohe jooksva
kilma vee alla. Arge tdmmake kinnikilmunud eset jduga lahti.

» Arge puudutage todtava stgavkilmiku kambri sisepinda, sest kaed
voivad kambri sisepinna kulge jaada. Eriti kohaldub see siis, kui kaed
on marjad.

P Voolukatkestuse korral vdi enne puhastamist lahutage seade
vooluvorgust. Enne seadme taaskaivitamist oodake vahemalt
viis minutit, sest sagedane kaivitamine voib kompressorit kahjustada.

P Arge kasutage kilmkapi toiduainete hoiualades elektriseadmeid,
kui nende tuup ei ole vastavuses tootjapoolsete soovitustega.

Hooldus/puhastamine

P Kui kilmkapi puhastus- ja hooldustoiminguid teevad lapsed, tuleb neid
kindlastijalgida.

» Enne korralist hooldust lahutage seade vooluvdrgust. Enne seadme
taaskaivitamist oodake vahemalt viis minutit, sest sagedane
kaivitamine voib kompressorit kahjustada.
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P Seadme vooluvdrgust lahutamisel hoidke pistikust, mitte kaablist.

P Seadme puhastamisel ei tohi kasutada abrasiivset harja, traatkasna,
pesuvahendi pulbrit, bensiini, amuulatsetaati, atsetooni, sarnaseid
orgaanilisi lahuseid ega happelisi voi leeliselisi lahuseid. Kahjustuste
valtimiseks kasutage spetsiaalset kilmkapi puhastusvahendit.

P Arge kraapige harmatist ja jaadd teravate esemetega. Plastosade
kahjustuste valtimiseks arge kasutage pihusteid voi elektrilisi
soojendusseadmeid, naiteks kuumutit, f6éni, aurupuhastit ega muid
soojusallikaid.

» Arge kasutage sulamisprotsessi kirendamiseks mehaanilisi vahendeid
ega seadmeid, kui tootja ei ole neid selleks otstarbeks soovitanud.

P Kui toitekaabel on kahjustunud, peab ohtude minimeerimiseks selle
valja vahetama tootja, tootja volitatud hooldustehnik va&i sarnase
kvalifikatsiooniga spetsialist.

» Arge proovige seadet ise parandada, lahti vétta ega modifitseerida.
Kui vajalik on seadme remont, votke Uhendust meie klienditeenindusega.

P Seadme tagakuljelt tuleb tolm eemaldada vahemalt kord aastas,
mis aitab valtida tulekahjuohtu ja energiatarbe suurenemist.

» Arge pihustage ega loputage seadet puhastamise ajal.

P Arge kasutage seadme puhastamiseks veepihustit ega auru.

» Arge puhastage kilmi klaasriiuleid kuuma veega. Klaas vaib jarsu
temperatuurimuutuse korral puruneda.

&HOIATUS! Kilmutusagens

Seadmes on tuleohtlik kilmutusagens isobutaan (R600a). Veenduge,
et kUlmutusagensi kontuur ei oleks transpordi voi paigaldamise ajal
kahjustunud. Lekkiv kilmutusagens voib pdhjustada silmavigastusi voi
sUttida. Kahjustuste korral veenduge, et laheduses ei oleks lahtise tule
allikaid, ventileerige ruum pohjalikult ning drge Uhendage ega lahutage
kilmkapi ega Uhegi muu seadme toitekaablit. Teavitage juhtunust
klienditeenindust.

Kui kilmutusagens peaks sattuma silmadesse, loputage silmiviivitamatult
voolava vee all ja votke kohe Uhendust silmaarstiga.

P6orake tahelepanu tuleohtlike materjalide siittimisega kaasnevale tulekahjuohule.

HOIATUS! Seadme paigutamisel veenduge, et toitekaabel poleks kuhugi kinni jaédnud
ega kahjustunud.

HOIATUS! Jélgige, et seadme taha ei jadks portatiivseid mitmikpistikupesasid ega
teisaldatavaid toiteallikaid.
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Kavandatud kasutus

Seade on mdeldud toiduainete jahutamiseks ja kulmutamiseks. Kdlmik-
stUgavkulmik on ette nahtud kasutamiseks kodumajapidamises ja sarnastes
kasutuskeskkondades, naiteks kaupluste, kontorite ja tddruumide kddginurkades,
talumajapidamistes, hotelli- ja motellitubades ning majutusasutustes,
kulalistemajadesja toitlustusettevotetes. See ei ole mdeldud kaubanduslikuks ega
tédstuslikuks kasutuseks.

Seadme muutmine voi modifitseerimine ei ole lubatud. Kavandatust erinev
kasutamine vdib endas ohte katkeda ja garantii tUhistada.

Standardid ja direktiivid C €

Seade vastab kéigi kohaldatavate Euroopa Uhenduse direktiivide ja asjaomaste
Uhtlustatud standardite nouetele, mille alusel omistatakse tootele
CE-vastavusmargis.

/I ETTEVAATUST!
ey 1. Ukse sulgemisel peab vasakul uksel olev
@ vertikaalne ukseliist sissepoole suunatud
olema (1).
Kui proovite vasakut ust sulgeda ja vertikaalne
T 2

® ' ukseliist pole nouetekohaselt suunatud (2),
onvajalik selle ette nahtud asendisse
painutamine, et ukseliist ei 1aheks kinnitusvolli
vOi parema ukse vastu. Selle juhise eiramisega
vOiks  kaasneda ukselistu kahjustumine
~ vOi leke.
Karkassi on integreeritud kuttejuhe. Seadme
pinna temperatuur voib veidi tdusta — see
on normaalne ja ei mojuta seadme talitlust.
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@ Markus

Tehniliste muudatuste ja mudelite varieeruvuse tottu voivad mdned juhendis
sisalduvad illustratsioonid konkreetsest mudelist erineda.
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A: kiilmiku kamber B: stigavkilmiku kamber
1 Pudelihoidik/ukseriiul 13 Sugavkulmiku kambri
2 Klaasriiulid valgusdioodiga valgusti
3 Andmesilt 14 Jaadkuhvliga jadkuubikuvalmistaja
4 Humidity Zone sektsiooni sahtel 15 Valgustiluliti
5 Ukseliist 16 Kulmutusalus
6 Laepaneelivalgusti 17 Ohukanal
7 Tagavalgusti 18 Sugavkulmiku hoiusahtel
8 Dunaamiline antibakteriaalne C: temperatuuri reguleerimisfunkt-
tehnoloogia (ABT) siooniga My Zone sektsioon
9 Ohukanalja andur (paneelitaga) 19 Temperatuurireguleerimis-
10 Nouetele vastava temperatuuriindikaator funktsiooniga My Zone sektsiooni
(mudelist olenev komponent) valgusdioodiga valgusti
11 Ohukanal (sahtlite taga) 20 Valgustiluliti
12 Dry Zone sektsiooni sahtel 21 Alus

22 Ohukanal
23 My Zone sektsiooni sahtel
24 Reguleeritavad jalad
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Juhtpaneel ET

Juhtpaneel
Nupud:
A Kulmiku selektor
B Temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga
:; My Zone sektsiooni selektor
C  Sugavkilmiku selektor
D Automaatseadistusreziimi Fuzzy selektor
E  Energiasaastufunktsiooni Holiday selektor
p | F  Lilkkumisandurifunktsiooni M-Sensor selektor
G Paneeliluku selektor
a Indikaatorid:
c2 | al Kiirjahutusfunktsioon Power Cool
a2 Kulmiku temperatuur
b  Temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga
My Zone sektsiooni temperatuur
cl KiirkUlmutusfunktsioon Power Freeze
c2 Sugavkulmiku temperatuur
d  Automaatseadistusreziim Fuzzy
e Energiasaastufunktsioon Holiday
f  Lilkkumisanduri funktsioon
4 |9 Paneelilukk
e
f
9

Enne esimest kasutuskorda kohalduvad jargmised suunised.

>
>

>
>
>

Eemaldage kdik pakendi komponendid, hoidke neid lastele kattesaamatus kohas
ja korvaldage need keskkonnasaastlikult.

Puhastage enne toiduainete kilmkappi panemist seda seest ja valjast vee ning
drnatoimelise puhastusvahendiga.

Parast nivelleerimist ja puhastamist oodake vahemalt 2—-5 tundi, enne kui Uhendate
seadme vooluvdrku. Vaadake osa ,PAIGALDAMINE".

Enne toiduainete kulmkappi panemist eeljahutage kambreid korgetel satetel.
Funktsioon Power-Freeze aitab stigavkulmiku kambrit kiiresti jahutada.

Kulmiku temperatuuri  satteks maaratakse automaatselt 4°C, sugavkilmiku
temperatuuriks —18 °C ja temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsiooni
satteks —6° C. Need on soovituslikud satted. Soovi korral saate temperatuure kasitsi
muuta. Vaadake osa ,TEMPERATUURI KOHANDAMINE".
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Andurnupud

Juhtpaneelil on andurnupud, mis reageerivad juba kergel sérmepuudutusel.

Kiilmkapi sisse-/véljalilitamine
Kalmkapp lUlitub vooluvdrku thendamisel automaatselt sisse.

Seadme esmakordsel sisselllitamisel kuvatakse kulmiku ja sUgavkilmiku tegelikke
temperatuure. Naidik vilgub. Parast uste sulgemist lulitub naidik 30 sekundi méddudes valja.

Paneelilukk voib aktiveeritud olla.

@ Markus

P Temperatuurid on eelseadistatud soovituslikele satetele 4°C  (kilmikus), —18°C
(stigavkulmikus) ja —6° C (temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsioonis).
Tavaparastes keskkonnatingimustes ei ole temperatuuri Umberseadistamine vajalik.

P Kui seade on olnud vooluvérgust lahutatud, vaib parast killmkapi sisseltlitamist ette
nahtud temperatuuride saavutamiseks kuni 12 tundi kuluda.

TUhjendage kulmkapp enne selle valjaltlitamist. Seadme valjalUlitamiseks lahutage

toitekaabel pistikupesast.

Juhtpaneeli lukustamine/lahtilukustamine

@ Markus

Juhtpaneel lukustatakse automaatselt, kui uksed on suletud ja 30 sekundi jooksul
ei vajutata Uhtegi nuppu. Mis tahes satete muutmiseks tuleb juhtpaneel lahti lukustada.

P Vajutage kdigijuhtpaneeli elementide
lukustamiseks kolm sekundit nuppu G. Kostab [E]
helisignaal ja kuvatakse asjaomane indikaator g;
juhtpaneeli valgustus lUlitub valja. Kui paneelilukk
on aktiveeritud, hakkab ikoon mdne nupu
vajutamisel vilkuma. Satete Uhtegi
muudatust ei rakendata.

P Juhtpaneeli lahti lukustamiseks vajutage
uuesti nuppu.

Ootereziim

Naidik [Ulitub mdéne nupu vajutamisest 30 sekundi mooddudes automaatselt valja.
Naidik lukustub automaatselt. Naidik valgustub automaatselt mdne nupu vajutamisel
voi ukse avamisel (naidik ei valgustu helisignaalide korral).

11
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Satete madramine
Seadme satete konfigureerimiseks on kaks alljargnevat véimalust.
1) Automaatseadistusreziim Fuzzy

Automaatseadistusreziimis Fuzzy reguleerib seade temperatuuri satteid imbritseva ohu
temperatuurist ja seadmesisestest temperatuurimuutustest lahtuvalt automaatselt.

Kui teil ei ole seadme kasutamisel erindudeid, on soovitatav kasutada
automaatseadistusreziimi Fuzzy, mida kasitletakse lahemalt hiljem.

2) Kasitsireguleerimise reziim:

Kui soovite seadme temperatuuri konkreetsete toiduainete sailitamiseks kasitsi
kohandada, saate temperatuuri seadistada temperatuuri reguleerimise nupuga (vaadake
osa , TEMPERATUURIKOHANDAMINE").

Avatud ukse helisignaal

I Kui Uks ustest on olnud kauem kui Uhe minuti lahti,
((( kostab avatud ukse helisignaal. Sulgege helisignaali
vaigistamiseks uks voi puudutage juhtpaneeli. Kui uks
- on olnud avatud kauem kui seitse minutit, IUlituvad
kambritulijajuhtpaneelivalgustus automaatselt valja.

Temperatuuri kohandamine
Kulmkapi sisetemperatuurimojutavad
alljargnevad tegurid.

» Umbritseva 6hu temperatuur

» Ukse avamise sagedus

» Kllmkapis olevate toiduainete kogus
» Seadme paigalduskoht

Kuilmiku temperatuuri reguleerimine

1. Kuijuhtpaneel on lukustatud, vajutage selle
avamiseks nuppu G.

2. Kulmiku kambri valimiseks vajutage nuppu A
(selektorit ,Fridge"). Kostab helisignaal
L'@.\ ja indikaator a2 hakkab vilkuma. Kuvatakse

kUlmiku kambritegelik temperatuur.

o>
L/
L

. Vajutage kulmiku temperatuuri seadistamiseks
nuppu A. Igal nupuvajutusel kostab helisignaal.
Temperatuuri  tdstetakse inkremendiga 1°C
vahemikus 1 °C (miinimumtemperatuur) kuni 9 °C
(maksimumtemperatuur). Kulmiku optimaalne
temperatuur on 4 °C. Madalamad temperatuurid
suurendavad seadme energiatarvet.

A
1
J\

\J
c2
5

f

Kui te ei vajuta viie sekundi jooksul Uhtegi nuppu,
kinnitatakse sate automaatselt.
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Sugavkiilmiku temperatuuri reguleerimine

1.
1. Kuijuhtpaneel on lukustatud, vajutage &

=
O~
RN

“ut”
selle avamiseks nuppu G. —_|
2. Sugavkulmiku kambri valimiseks vajutage nuppu C Q —.

(selektorit Freezer"). Kostab helisignaal
ja indikaator c2 hakkab vilkuma. Kuvatakse

i

stigavkilmiku kambri tegelik temperatuur. 3.8 |/

3. Vajutage stgavkilmiku temperatuuri seadistamiseks ___" ~
nuppu C. Igal nupuvajutusel kostab helisignaal. - 1 —
Temperatuuri  tdstetakse inkremendiga 1°C ":lt\‘

vahemikus —15 °C (miinimumtemperatuur) kuni

—24°C  (maksimumtemperatuur).  Stgavkdlmiku
optimaalne temperatuur on —18°C. Madalamad
temperatuurid suurendavad seadme energiatarvet.

{

Kui te ei vajuta viie sekundi jooksul Uhtegi nuppu,
kinnitatakse sate automaatselt.

@ Markus

Kambri temperatuuri ei saa kohandada, kui naidik on lukustatud voi aktiveeritud on moni
muu funktsioon (kiirktlmutusfunktsioon Power-Freeze, kiirjahutusfunktsioon Power-Cool,
energiasaastufunktsioon Holiday v&i automaatseadistusreziim Fuzzy). Kui proovite satet
muuta, hakkab vastav indikaator vilkuma ja kostab helisignaal.

Temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga 1 3
My Zone sektsiooni temperatuuri & \‘ //
reguleerimine ~1 M —
1. Kuijuhtpaneel on lukustatud, vajutage selle N "’l:l I:I'?_h
avamiseks nuppu G. -
2. Vajutage temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga
My Zone sektsiooni valimiseks nuppu B (selektorit 3
.My Zone"). Kostab helisignaal. \ \ //
3. Indikaator b hakkab vilkuma. Kuvatakse tempera- _— j —
tuuri reguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsiooni o | g
tegelik temperatuur. Vajutage temperatuuri
reguleerimisfunktsiooniga My Zone  sektsiooni |@«.\
temperatuuri  seadistamiseks  nuppuB. Igal

nupuvajutusel kostab helisignaal. Temperatuuri
tostetakse inkremendiga 1°C vahemikus —18°C
(miinimumtemperatuur) kuni +5°C  (maksimum-
temperatuur). Kasulikke napunaiteid leiate osast
.Seadme tutvustus”.

@ Markus

Temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsiooni temperatuuri sate eisaa olla
kUlmiku temperatuuri sattest kdrgem.

13



14

:

& HOIATUS!

Automaatseadistusreziim Fuzzy

Automaatseadistusreziimis Fuzzy reguleerib seade
temperatuurisatteid Umbritseva dhu temperatuurist
ja seadmesisestest temperatuurimuutustest lahtuvalt
automaatselt. See reziim ei eelda kasutajapoolset
satete muutmist.

1. Kuijuhtpaneel on lukustatud, vajutage selle
avamiseks nuppu G.

2. Vajutage nuppu D (selektorit ,Fuzzy").
Kostab helisignaal.

3. Valgustub indikaator d ja funktsioon
aktiveeritakse.

Reziimivélja lulitamiseks korrake Ulaltoodud
toiminguid voi valige mdni muu funktsioon.

Energiasaastufunktsioon Holiday

See funktsioon seadistab kulmkapi temperatuuri
pusisattele 17 °C.

Seelabi voib tuhja kulmkapi uks pikemal ajaperioodil
(naiteks teie puhkuseaegsel eemalviibimisel) suletud
olla, iima et selle sisemuses tekiks ebameeldiv |dhn
vOi  hallitus. Saate kulmkapi muude kambrite
temperatuuri oma soovi kohaselt seadistada.

1. Kuijuhtpaneel on lukustatud, vajutage selle
avamiseks nuppu G.

2. Vajutage nuppu E (selektorit ,Holiday").
Kostab helisignaal.

3. Valgustub indikaator e ja funktsioon
aktiveeritakse.

Funktsiooni valja lulitamiseks korrake Ulaltoodud
toiminguid vai valige mdni muu funktsioon.

Energiasaastufunktsiooni Holiday kasutamisel ei tohi kdlmiku kambris toiduaineid olla.
Temperatuur +17 °C on toiduainete sailitamiseks liga korge.

Liikumisanduri funktsioon

Selle funktsiooni aktiveerimisel lUlitub naidik
automaatselt sisse, kui seadme ees on mingi likumine.

1. Kuijuhtpaneel on lukustatud, vajutage selle
avamiseks nuppu G.

2. Vajutage nuppu F (selektorit ,M-Sensor”).
Kostab helisignaal.

3. Valgustub indikaator f ja funktsioon aktiveeritakse.

Funktsiooni valja lUlitamiseks korrake Ulaltoodud
toiminguid vai valige mdni muu funktsioon.
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Kiirjahutusfunktsioon Power-Cool 1

. 2.
Paljude toiduainete kulmikusse panemisel (naiteks & *

parast suuremat  poeskadiku) on  soovitatav
lUlitada sisse  kiirjahutusfunktsioon  Power-Cool. n
Kiijahutusfunktsioon Power-Cool kiirendab uute A N\ | ge ]
toiduainete jahutamist ja kaitseb kilmikus juba olevaid ',&”\
toiduaineid liigse soojenemise eest. Tehases
seadistatud temperatuurisate on 0 °C kuni +1 °C.

1. Kuijuhtpaneel on lukustatud, vajutage selle
avamiseks nuppu G.

2. Vajutage kolm sekundit nuppu A
(selektorit ,Fridge").

3. Valgustubindikaator a1 ja funktsioon aktiveeritakse.

Funktsiooni valja lUlitamiseks korrake Ulaltoodud
toiminguid vai valige mdni muu funktsioon.

@ Markus

» See funktsioon inaktiveeritakse maaratletud temperatuuri (O °C kuni +1 °C)
saavutamisel automaatselt. Ennistatakse eelnevalt seadistatud temperatuuri sate.

» Kui kiirjahutusfunktsioon Power-Cool on aktiveeritud, ei saa kilmkapi
temperatuuri seadistada.

Kiirklilmutusfunktsioon Power-Freeze 1 2

Varsked toiduained tuleks kilmutada voimalikult & %‘
kiiresti. See aitab séilitada nende toitevaartust, valimust

ja  maitset. KiirkUlmutusfunktsioon Power-Freeze 0

kirendab uute toiduainete kilmutamist ja kaitseb d ezer
stgavkulmikus  juba olevaid toiduaineid liigse

soojenemise eest. Kui vajalik on suures koguses
toiduainete kUlmutamine, on 12 tundi enne seda
soovitatav lUlitada sisse  kiirkUlmutusfunktsioon
Power-Freeze. Funktsiooni aktiveerimisel maaratakse
temperatuuri satteks =24 °C.

1. Kuijuhtpaneel on lukustatud, vajutage selle
avamiseks nuppu G.

2. Vajutage kolm sekundit nuppu C
(selektorit ,Freezer”).

3. Valgustubindikaator c1 ja funktsioon aktiveeritakse.

Funktsiooni vélja lUlitamiseks korrake Ulaltoodud
toiminguid vai valige mdni muu funktsioon.

@ Markus

KiirkUlmutusfunktsioon Power-Freeze inaktiveeritakse maaratletud temperatuuri
saavutamisel automaatselt. Ennistatakse eelnevalt seadistatud temperatuuri sate.
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:

Nouanded varske toidu sailitamiseks
Toiduainete kiilmiku kambris sailitamine

>
>
>

Jalgige, et ktlmiku temperatuur oleks 5 °C vdi sellest madalam.
Soe toit tuleb enne kilmkappi panemist toatemperatuurile jahutada.

Teatavad kUlmkapis hoitavad toiduained tuleks enne kilmikusse panemist
pesta ja kuivatada.

Séilitatav toit peab I6hnade levimise vdi maitse muutumise valtimiseks hermeetiliselt
pakendatud olema.

Arge séilitage liga suures koguses toitu. Jatke toiduainete vahele ruumi, et kilm dhk
saaks nende Umber liikuda — see tagab tohusama ja Uhtlasema jahutuse.

lgapaevaselt tarbitavaid toiduaineid tuleks hoida riiuli eesmises servas.

Paigutage toiduained dhuvoolu tagamiseks siseseintest veidi kaugemale. Arge hoidke
toiduaineid kulmiku tagaseina vastas, sest sinna paigutatud toit voib kilmuda. Valtige
toidu (eriti dlise voi happelise toidu) otsest kokkupuudet kilmkapi sisekllgedega, sest
oli/hape voib neid kahjustada. Kdrvaldage kulmkappi jaanud olised/happelised
toidujaagid.

Sulatage kulmutatud toiduaineid kulmiku kambris. Seeldbi langetavad kilmutatud
toiduaineid kambri temperatuurija aitavad saasta elektrienergiat.

Kllmkapis hoidmine voib kirendada teatavate puu- ja koogivijade (naiteks
kabat$okkide, meloni, papaia, banaanide, ananassi jms) roiskumist. Seetdttu ei ole
soovitatav neid kulmkapis hoida. Kilmikus hoidmine vaib aga kirendada moningate
roheliste puuviljade jarelvalmimist. Toatemperatuuril tuleks hoida sibulat, ktutslauku,
ingverit ja muid juurvilju.

Ebameeldiv Idhn kdlmikus viitab sellele, et midagi on maha valgunud ja vajalik

on kulmkapi puhastamine. Vaadake osa ,HOOLDUS JA PUHASTAMINE".

Toiduained tuleb nende omadustest Iahtuvalt erinevatesse kohtadesse paigutada.

@ Markus

> Jahutuse tagamiseks jalgige, et toiduainete ja dhukanali voi andurite vahekaugus oleks

suurem kui 10 mm.

V&i, juust jne

Munad, konservid, virtsid jne

Joogid ja vedelad toiduained

Marineeritud ja konserveeritud toiduained jne

o N N

Lihatooted, suupisted, pasta, konservid,
piim, tofu, piimatooted jne

[e)]

KUpsetatud liha, vorstid jne

Dry Zone sektsiooni sahtel: kuivatatud
puuviljad, voi, rasvained, Sokolaad

8 Humidity Zone sektsiooni sahtel:
puuviljad, kddgiviljad, salat jne




:

Toiduainete stigavkilmiku kambris sdilitamine
» Jalgige, et sUgavkilmiku temperatuur oleks =18 °C.

» Kui vajalik on suures koguses toiduainete kilmutamine, on 24 tundi enne seda
soovitatav lUlitada sisse kiirkUlmutusfunktsioon Power-Freeze; vdiksemate koguste
korral piisab 4—6 tunnist.

» Soe toit tuleb enne stigavkulmiku kambrisse panemist toatemperatuurile jahutada.

» Vaikesteks portsjoniteks I6igatud toiduained kulmuvad kiiremini ning neid on lihtsam
sulatada ja kUpsetada. Soovituslikult vaiks Uks portsjon kaaluda vahem kui 2,5 kg.

» Toiduained tuleks enne stgavkilmikusse panemist pakendada. Pakendi valispind peab
olema kuiv, et sailituskotid Uksteise kulge ei jadks. Pakkevahendid peavad olema
[6hnatud, dhukindlad, mittemurgised ja toksiinideta.

» Markige pakendile kilmutamise kuupaev, sailitusaeg ja toiduaine nimetus — see aitab
valtida erinevatele toiduainetele kohalduvate sailitustahtaegade Uletamist.

» HOIATUS! Hape, leelis, sool ja muud ained vdivad stgavkulmiku sisepinda kahjustada.
Arge asetage selliseid aineid sisaldavaid toiduaineid (naiteks merekala) otse sisepinnale.
Sugavkulmikusse loksunud soolane vesi tuleb koheselt eemaldada.

» Arge Uletage toiduainete tootjate maaratletud soovituslikke séilitusaegu.
Votke stigavkulmikust valja vaid vajalik kogus toitu.

» Sulatatud toit tuleb tarbida voimalikult kiiresti. Sulatatud toiduaineid ei tohiilma
eelnevalt kipsetamata uuesti kilmutada.

» Arge pange stigavkilmiku kambrisse Ulemaarases koguses uusi toiduaineid.
Arvestage stigavkUlmiku kilmutusvdimsusega — vaadake osa , TEHNILISED ANDMED"
voi andmesildil valja toodud spetsifikatsioone.

» Toiduaineid v3ib sugavkilmikus, mille temperatuur on vahemalt —=18 °C, nende
omadustest lahtuvalt 2-12 kuud hoida (naiteks lina vaib séailitada 3-12 kuud
ja koéogivilju 6-12 kuud).

» Varske toidu kilmutamisel valtige selle kokkupuudet juba kilmutatud toiduainetega.
Kohaldub sulamisoht!

Jargige poest ostetud kiilmutatud toiduainete sailitamisel alljargnevaid suuniseid.

> Jargige sailitusaja osas tootjapoolseid soovitusi. Arge Uletage soovituslikku
sailitustahtaega.

» Kulmutatud toiduainete ostmise ja stugavkilmikusse panemise vaheline aeg peab
olema vaimalikult lUhike — see aitab toidu kvaliteeti alal hoida.

» Ostke kUlmutatud toiduained, mida on sailitatud temperatuuril =18 °C voi madalamal
temperatuuril.

» Hoiduge selliste toiduainete ostmisest, mille pakendil on jaa voi harmatis, mis viitab
sellele, et tooted voivad olla osaliselt sulanud ja seejarel uuesti kuUlmutatud.
Sailitusaegne vahepealne temperatuuri tdus mdjutab toidu kvaliteeti.

@ Markus

» Jahutuse tagamiseks jalgige, et toiduainete ja dhukanali vahekaugus oleks
suurem kui 10 mm.
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Seadme tutvustus ET

Mitmesuunalise 6huvoo siisteem

Kdlmkappi on integreeritud mitmesuunalise dhuvoo
| stisteem, mis tagab igal riiulitasandil kilma o&hu
| likumise. See aitab séilitada Uhtlast temperatuuri,

"l et toit puUsiks kauem varskena.

Reguleeritavad riiulid

Riiulite kdrgust saab hoiustamisvajadustest
lahtuvalt kohandada.

1. Riiuli imberpaigutamiseks eemaldage see —tostke
riiuli tagaserva (1) ja tdmmake riiul vélja (2).

2. Riiuliuuestikulmikusse paigutamiseks asetage see
kummalgi kiljel olevatele eenditele ja lUkake riiulit
tahapoole, kuni selle tagaserv on kulgedel

olevatesse stvenditesse fikseeritud.

Veenduge, et riiul on Uhetasaselt paigutatud.

Temperatuurireguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsioon

Seadmel on temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsioon. Sektsioonile saab
kasutusotstarbest lahtuvalt soovitud temperatuuri valida. Temperatuuri saab reguleerida
vahemikus —18 °C kuni +5 °C.

5°C

0°C
-3°C
-5°C
-7°C

-12°C ~
-18°C

A

Kasutage temperatuuril 0-5°C kulmiku kambrina kéogi- ja puuviljade
sailitamiseks.

Sobib kiiresti tarbitavate mereandide voi muude toiduainete hoidmiseks.

Tagab liha varskuse kuni viis paeva ja mereandide varskuse kuni kaks paeva.

Tagab liha varskuse kuni seitse paeva ja mereandide varskuse
— kuni kolm paeva.

Tagab liha varskuse kuni kimme paeva ja mereandide varskuse
kuni viis paeva.

Kasutage kilmutatud toiduainete hoiukohana.

4

Leiate My Zone sektsiooni seadistamist puudutavat teavet osast , KASUTAMINE".



ET

Seadme tutvustus

@ Markus

Liha veesisaldus varieerub ja korgema niiskustasemega liha kilmub temperatuuril, mis
on madalam kui 0°C. Seega tuleks varskelt I6igatud liha hoida temperatuuri
reguleerimisfunktsiooniga My-Zone sektsioonis, kus temperatuur on vahemalt 0 °C.

Temperatuuri  reguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsioonis ei tohiks hoida
kulmatundlikke puuvilju (naiteks ananassi, avokaadot, banaane ja greipe), kéogivilju

(naiteks kartuleid, baklazaani, ube, kurke, suvikérvitsat ja tomateid) ega juustu.

» Kui kasutate temperatuuri reguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsiooni

kilmutuskambrina, suurendab see monevorra kilmkapi mura ja energiatarvet.

Humidity Zone sektsiooni sahtel

Selles sektsioonis on niiskustase umbes 85%.
SUsteem reguleerib niiskustaset automaatselt ning
see sahtel sobib puuviljade, kddgiviljade, salati jms
sailitamiseks.

Dry Zone sektsiooni sahtel

Selles sektsioonis on niiskustase umbes 45%. See
sahtel sobib kuivatatud puuviljade ja muude vahese
veesisaldusega toiduainete (naiteks vdi, rasvainete,
oli ning Sokolaadi) hoidmiseks.

Eemaldatavad ukseriiulid
Ukseriiuleid saab puhastamiseks eemaldada.

Votke kinni riiuli kummastki kUljest, tdstke riiulit
Ulespoole (1) ja eemaldage see (2).

Ukseriiuli tagasi oma kohale panemiseks tehke
Ulaltoodud toimingud vastupidises jarjekorras.

Eemaldatav siigavkiilmiku sahtel

Sahtli valjavétmiseks tdmmake see maksimaalses
ulatuses vélja (1), tdstke Ules ja eemaldage (2).

Sahtli tagasi oma kohale panemiseks tehke Ulaltoodud
toimingud vastupidises jarjekorras.

HUMIDITYZONE™

DRYZONE™

@

F%

‘® ®F

K
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Seadme tutvustus ET

L

(1] Markus!

MUDELIST OLENEV KOMPONENT:
nouetele vastava temperatuuri indikaator

Nouetele vastava temperatuuri indikaatorit saab
kasutada tasemest +4 °C madalamate temperatuuride
hindamiseks. Kui indikaatoril ei ole kuvatud ,OK",
vahendage jarkjarguliselt temperatuuri satet.

Kalmkapi sisselllitamisel voib ette nahtud temperatuuride saavutamiseks

kuni 12 tundi kuluda.

Jadkuubikuvalmistaja

1.

Valage jagkuubikurestijoogivett, Iahtudes moote-
sektsioonis olevast skaalamargist. Arge Uletage
skaalamarki.

@ Markus!

Jalgige, et vesi ei satuks kahe nupu vahele.
Vastasel juhul voivad nupud killmuda ja jaakuubikud
ei saa sailituskarpi kukkuda.

Pange jaakuubikuvalmistaja

sUgavkulmiku kambrisse.

Kui vesi on jaatunud, votke jaakuubikuvalmistaja
sUgavkulmikust valja ja keerake nuppu. Jagkuubikud
kukuvad automaatselt sailituskarpi. Jaakuubikute
valja votmiseks eemaldage kate.

Dinaamiline antibakteriaalne tehnoloogia

Kulmkapis on kasutusel kolmemodtmeline varskust sailitav tehnoloogia, mis voib
pikendada puu- ja kdogiviljade varskena hoidmise aega.

Valgusti

Ukse avamisel sUttib valgusdioodiga sisevalgusti. Tulede intensiivsust ei mdjuta

seadme Ukski sate.



ET Hooldus ja puhastamine
/N HoIATUS!

Enne puhastamist lahutage kilmkapp vooluvérgust.
Puhastamine

Puhastage kilmkappi siis, kui selles on vahe toiduaineid voi see on tuhi.
Kulmkappi tuleb puhastada iga nelja nadala jarel — see tagab seadme nduetekohase
hoolduse ja aitab valtida ebameeldiva I6hna teket.

HOIATUS!

» Seadme puhastamisel ei tohi kasutada abrasiivset harja, traatkasna, pesuvahendi
pulbrit, bensiini, amuUlatsetaati, atsetooni, sarnaseid orgaanilisi lahuseid ega happelisi
vOi leeliselisi lahuseid. Kahjustuste valtimiseks kasutage spetsiaalset kilmkapi
puhastusvahendit.

» Arge pihustage ega loputage seadet puhastamise ajal.
» Arge kasutage seadme puhastamiseks veepihustit ega auru.

» Arge puhastage kilmi klaasriiuleid kuuma veega. Klaas vaib jarsu
temperatuurimuutuse korral puruneda.

» Arge puudutage stigavkilmiku kambri sisepinda, sest kaed v&ivad kambri sisepinna
kulge jaada. Eriti kohaldub see siis, kui kded on marjad.

P> Kutteperioodil kontrollige killmutatud toiduainete seisundit.

> Jalgige, et uksetihend oleks alati puhas.

» Puhastage kulmkapi sisemust ja korpust soojas
vees ning neutraalses puhastusvahendis
niisutatud Svammiga.

» Loputage ja kuivatage pehme riidelapiga.

» Kasutage IUlitite, valgusdioodide ja muude
elektriliste voi elektrooniliste osade
puhastamiseks kuiva riidelappi.

» Arge puhastage seadme osi ndudepesumasinas.

» Enne seadme taaskaivitamist oodake vahemalt
viis minutit, sest sagedane kaivitamine voib
kompressorit kahjustada.

Jadkuubikuvalmistaja puhastamine
1. Votke jadkuubikuvalmistaja stgavkulmikust valja.
2. Eemaldage katted (AjaB).

3. Peske jaakuubikuvalmistajat sooja vee
ja ndudepesuvahendiga. Loputage
jaakuubikuvalmistajat pohjalikult.

4. Sulgege katted, taitke joogiveega ja pange
jaakuubikuvalmistaja tagasi sigavkulmikusse.
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Hooldus ja puhastamine ET

Sulatamine
Kdlmiku ja stgavkilmiku kambrite sulatamine on automaatne, nende kasitsi sulatamine
ei ole vajalik.

Valgusdioodi vahetamine

HOIATUS!

Arge asendage valgusdioodiga valgustit ise, seda v&ib vahetada vaid tootja v&i
volitatud hooldustehnik.

Valgusallikaks on valgusdiood, millel on vaike energiatarve ja pikk kasutusiga. Valgustiga
seotud probleemide korral votke Uhendust klienditeenindusega. Vaadake osa
JKLIENDITEENINDUS".

Valgusti parameetrid on alljdargnevad:

Kulmkapi sektsioon Pinge Maksimumvéimsus
Kulmiku laepaneeli valgusti 12V 2x2W
Kilmiku tagavalgusti 12V 1x10W
Suigavkilmik 12V 1x1,8W
Temperatuuri

reguleerimisfunktsiooniga 12V 1x1,8W

My Zone sektsioon

Pikaajaline mittekasutamine

Toimige alljargnevalt, kui te ei kavatse kulmkappi pikemal ajaperioodil kasutada ning
te ei soovi aktiveerida energiasaastufunktsiooni Holiday voi kasutada kilmiku kambri
valjaltlitusfunktsiooni.

» Votke toiduained kilmkapist valja.
» Lahutage toitekaabel.
» Puhastage kilmkapp eespool valja toodud suuniste kohaselt.

» Jatke uksed lahti, et valtida seadmesisese ebameeldiva Idhna teket.

@ Markus

Lulitage kilmkapp valja vaid siis, kui see on valtimatult vajalik.

Kilmkapi teisaldamine

1. Votke toiduained kilmkapist vélja ja lahutage seade vooluvdrgust.

2. Fikseerige riiulid ning kulmiku ja stgavkulmiku muud likuvad osad kleeplindiga.

3. Kulmkappi ei tohi kUimutussisteemi kahjustuste valistamiseks kallutada
rohkem kui 45 kraadi.

/I HoIATUS!

> Arge tostke kilmkappi selle kdepidemetest.
» Arge asetage seadet horisontaalselt pdrandapinnale.



ET

Paljusid tekkida voivaid probleeme saab korvaldada ilma mingite eriteadmisteta.
Probleemide korral jargige allpool valja toodud suuniseid, enne kui votate Uhendust

mudgijargse teenindusega. Vaadake osa ,KLIENDITEENINDUS".

& HOIATUS!

Enne hooldustoiminguid lahutage seadme valjaltlitamiseks toitepistik pistikupesast.

» Elektriseadmete remonditdid voivad teha vaid kvalifitseeritud elektrikud, sest ebadige

remondiga voivad kaasneda markimisvaarsed kahjustused.

» Kahjustunud toitekaabli voib ohtude minimeerimiseks vélja vahetada Uksnes tootja,

tootja volitatud hooldustehnik v&i sarnase kvalifikatsiooniga spetsialist.

Probleem Voimalik pShjus Potentsiaalne korrigeeriv meede
Kompressor ¢ Toitepistik ei ole vooluvérku * Uhendage toitepistik.
ej toota. Uhendatud.
¢ Aktiveeritud on seadme * See on automaatse sulatamise
sulatuststkkel. korral normaalne.
Seade kaivitub ¢ Sise- voi valistemperatuur ¢ Sellisel juhul on normaalne,
sageli voion selle on liga kérge. kui kaitustsukkel
kaitustsukkel on tavalisest pikem.
liga pikk. ¢ Seade on olnud pikemat aega ¢ Uldjuhul kulub seadmel ette

Kdlmkapi sisemus o
on maardunud ja/
voi Idhnab.

valja lUlitatud.

Seadme uks/sahtel ei ole
korralikult suletud.

Ust/sahtlit avatakse liiga sageli voi
hoitakse seda liiga kaua lahti.
Stgavkulmiku kambrile on valitud
liga madal temperatuuri sate.

Ukse/sahtli tihend on maardunud,

kulunud, pragunenud voi mittesobiv.

Ohuringlus ei vasta nduetele.

Vajalik on kilmkapi sisemuse
puhastamine.

Kulmkapis hoitakse intensiivse
|6hnaga toitu.

nahtud temperatuuri
saavutamiseks 8-12 tundi.
Sulgege uks/sahtel, kontrollige,
kas seade paikneb Uhetasasel
pinnal, ning veenduge, et moni
toiduaine voi anum ei takista
ukse sulgemist.

Hoiduge ukse/sahtliliga
sagedasest avamisest.
Tostke temperatuuri satet,
kuni saavutate rahuldava
kilmkapi temperatuuri.
Kulmkapi temperatuuri

stabiliseerumiseks kulub 24 tundi.

Puhastage ukse/sahtli tihend
vOi laske Klienditeenindusel

see asendada.

Tagage kullaldane ventilatsioon.

Puhastage kilmkapi sisemus.

Pakendage toit korralikult
ja ohukindlalt.
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Veaotsing

Probleem

Seadme
sisetemperatuur ei
ole piisavalt madal.

Seadme
sisetemperatuur
on ligamadal.

Kulmiku kambris
tekib kondensaat.

Kdlmkapi
valispinnale, uste
vahele v&i ukse
ja sahtli vahele
koguneb
kondensaati.

Stigavkulmiku
kambris on liigselt
jaadja harmatist.

Voimalik pShjus

* Temperatuur on seadistatud

liga korgele sattele.
Kulmkappi on pandud liiga soe toit.

Kulmkapis hoitakse liiga paljusid
toiduaineid.

Toiduained on Uksteisele liga
l&hedale paigutatud.

Seadme uks/sahtel ei ole
korralikult suletud.

Ust/sahtlit avatakse liiga sageli voi
hoitakse seda liiga kaua lahti.

Temperatuur on seadistatud

liga madalale sattele.

Aktiveeritud on kiirkUlmutusfunkt-
sioon Power-Freeze voi on see liga
kaua sisse lUlitatud olnud.

Umbritsev keskkond on liga soe
ja liiga niiske.

Seadme uks/sahtel ei ole
korralikult suletud.

Ust/sahtlit avatakse liga sageli
vOi hoitakse seda liiga kaua lahti.
Toiduanumad voi vedelikke
sisaldavad néud on katmata.

Umbritsev keskkond on liiga soe
jaliiga niiske.

Uks/sahtel ei ole nduetekohaselt
suletud. Seadmesisese kilma éhu
ja umbritseva keskkonna sooja 6hu
kokkupuutel tekib kondensaat.

Toiduained ei olnud nduetekohaselt
pakendatud.

Seadme uks/sahtel ei ole

korralikult suletud.

Ust/sahtlit avatakse liiga sageli

vOi hoitakse seda liiga kaua lahti.
Ukse/sahtli tihend on maardunud,
kulunud, pragunenud voi mittesobiv.
Maoni ese voi toiduanum ei voimalda
ust/sahtlit korralikult sulgeda.

ET

Potentsiaalne korrigeeriv meede

¢ Lahtestage temperatuuri sate.

Jahutage soe toit enne selle
kitlmkappi panemist.

Jalgige, et séilitatavate
toiduainete kogus poleks
Ulemaara suur.

Jatke vajaliku dhuvoolu
tagamiseks toiduainete vahele
veidi ruumi.

Sulgege uks/sahtel.

Hoiduge ukse/sahtliliga
sagedasest avamisest.

Lahtestage temperatuuri sate.

Lulitage kiirktlmutusfunktsioon
Power-Freeze valja.

Tostke temperatuuri satet.

Sulgege uks/sahtel.

Hoiduge ukse/sahtli liga
sagedasest avamisest.

Laske kuumal toidul enne selle
kulmkappi panemist
toatemperatuurile jahtuda ning
katke toidud ja vedelikud.

See on niisketes ilmastikuoludes
normaalne ja muutub
niiskustaseme langedes.

Jalgige, et uks/sahtel oleks
korralikult suletud.

Pakendage toiduained alati
korralikult.
Sulgege uks/sahtel.

Hoiduge ukse/sahtliliga
sagedasest avamisest.
Puhastage ukse/sahtli tihend
vOi laske see uuega asendada.
Paigutage ukse/sahtli
nouetekohaseks sulgemiseks
riiulid, ukseriiulid voi kiilmkapis
olevad toiduanumad Umber.



ET Paigaldamine
Probleem Voimalik pohjus Potentsiaalne korrigeeriv meede
Kdlmkapi kiljed ja o= * See onnormaalne.

ukseliist soojenevad.

Seadmest kostab ¢ Seade ei paikne Uhetasasel pinnal. Reguleerige seadme
anomaalseid helisid. nivelleerimiseks jalgu.

Seade on mdne laheduses paikneva Eemaldage seadme vahetust
eseme vastas. Umbrusest esemed.

Seadmest kostab 0 =
vee voolamisele
sarnane tasane heli.

See on normaalne.

Seade genereerib ¢ KUlmiku kambri uks on lahti. Sulgege uks voi vaigistage
helisignaali. helisignaal kasitsi.

Seadmest kostab ¢ Kondensniiskust vahendav See aitab valtida
vaikne surisev heli. sUsteem on sisse lUlitunud. kondenseerumist ja on
normaalne.

Seadme sisevalgusti * Toitepistik ei ole vooluvorku
vOijahutussisteem Uhendatud.

Uhendage toitepistik.

eitoota. * Seadme toitevarustus puudub. ¢ Kontrollige ruumi
elektrivarustust. Vajadusel
helistage elektriettevottesse.
¢ Valgusdioodiga valgusti ¢ Helistage valgusti asendamiseks
on kahjustunud. teenindusse.

Tehnilise toega Uhendust votmiseks avage veebileht https://corporate.haier-europe.com/en/.
Seejarel valige asjaomane tootemark ja riik.

Teid suunatakse konkreetsele veebilehele, kust leiate telefoninumbrija vormitehnilise
toega Uhendust votmiseks.

Voolukatkestus

Voolukatkestuse korral peaks toit umbes 7 tundi ohutult kilmana pUsima. Jargige pikaajalise
voolukatkestuse korral alljiargnevaid soovitusi, millest kinnipidamine on eriti oluline suvel.

» Avage ust/sahtlit nii harva kui véimalik.

» Voolukatkestuse korral arge pange kulmkappi uusi toiduaineid.

» Kuivoolukatkestusest on ette teatatud ja katkestus kestab kauem kui 7 tundi, valmistage
jaad, pange see sobivasse anumasse ja asetage kulmiku kambri Ulemisse sektsiooni.
Kohe parast toitevarustuse taastumist on vajalik toiduainete Ulevaatus.

Kulmkapi sisetemperatuur tduseb voolukatkestuse voi muu rikke korral, mistottu
vahenevad nii toiduainete sailivusaeg kui ka nende kvaliteet ja s66davus. Terviseriskide
minimeerimiseks tuleks koik Ules sulanud toiduained koheselt tarbida voi kipsetada
ja uuesti kilmutada (kui see on asjakohane).

vwvy

Voolukatkestuse aegne sdtete talletamine

Parast toitevarustuse taastumist lUlitub seade sisse toitekatkestusele eelnenud satetega.
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Lahtipakkimine

/IN\HOIATUS!

» Kilmkapp on raske. Seda peab teisaldama vahemalt kaks inimest.
» Hoidke koiki pakendi komponente lastele kattesaamatus kohas ja kdrvaldage need
keskkonnasaastlikult.
» Votke seade pakendist valja.
» Eemaldage kdik pakendi komponendid.
Keskkonnatingimused
Toatemperatuur peaks alati jagdma vahemikku 10-38°C, sest toatemperatuur voib
médjutada seadmesisest temperatuuri ja kilmkapi energiatarvet. Arge paigaldage seadet
ilma isolatsioonita muude soojust kiirgavate seadmete (naiteks ahju voi teise kulmiku)
lahedusse.
- Subnormaalne (SN): see kilmutusseade on ette nahtud kasutamiseks kohas,
kus Umbritseva dhu temperatuur jaadb vahemikku 10 °C kuni 32 °C.
- Normaalne (N): see kilmutusseade on ette nahtud kasutamiseks kohas, kus Umbritseva
dhu temperatuur jaab vahemikku 16 °C kuni 32 °C.
- Subtroopiline (ST): see kilmutusseade on ette ndhtud kasutamiseks kohas,
kus Umbritseva &hu temperatuur jaadb vahemikku 16 °C kuni 38 °C.
Ruuminduded

Ukse avamiseks vajalik ruum:
LaiusW1=1215mm

® | Laius W2 =1520mm
Stgavus D1 =650 mm
Stgavus D2 =1130 mm

Ventilatsiooniristldige

Ohutuskaalutlustel seadme kullaldase ventilatsiooni
tagamiseks tuleb jargida valja toodud ventilatsiooni
ristldikega seonduvaid ndudeid.

Seadme tsentreerimine ja nivelleerimine

Seade tuleb paigutada Uhetasasele

ja stabiilsele pinnale.

1. Kallutage seadet veidi tahapoole.

2. Reguleerige jalad soovitud kdrgusele.
Veenduge, et vahekaugus hingepoolest seinast
e w_ ¥ | onvéhemalt 100 mm, et ust saaks
nduetekohaselt avada.

Markus! Autonoomne kulmutusseade ei ole mdeldud kasutamiseks
integreeritud seadmena.



ET Paigaldamine

3. Kontrollige kulmkapi stabiilsuse hindamiseks 3
seadme diagonaaltelgi. Mdningane kalle kummaski
suunas peaks olema Uhesugune. Vastasel juhul
vOib  karkass deformeeruda, millega voiks
kaasneda uksetihendite leke. Kerge kaldenurk ‘
tagakulje suunas hdlbustab ukse sulgemist. i v
Uste tappisreguleerimine — A
Kuiuksed eiole Uhel tasandil, saab selle kdrvaldamiseks
kasutada alljargnevaid meetmeid.
A) Reguleeritava jala kasutamine
Poorake reguleeritavat jalga selle Ules voi alla
keeramiseks noolega osutatud suunas.
%’—b

B) Vahepukside kasutamine

» Avage Ulemine uks ja tostke seda Ules.

» Paigutage lisatarvikute kotis sisalduv vahepuks
kasitsi voi sobivate todriistade (naiteks
napitstangide) abil ettevaatlikult keskmise hinge
valgesse plastrongasse. Jalgige, et uks selle
kéigus kriimustada voi kahjustada ei saaks.

@ Markus

Kulmkapi kasutamisel voib uste tasapinnalisus selles olevate toiduainete kaalu tdttu
muutuda. Sel juhul reguleerige uksi Ulaltoodud meetodeid jargides uuesti.
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Ooteaeg

Kasutajapoolset sekkumist mittevajav maardedli asub
kompressoris olevas kapslis. Oli vib transportimisega
kaasneva seadme kaldumise tottu suletud torustikku
voolata. Oodake enne seadme vooluvdrku Uhendamist
2-5 tundi, et Oli saaks tagasi kapslisse valguda.

Seadme vooluvorku tihendamine
Enne seadme vooluvorku ihendamist kontrollige, kas:

» toiteallikas, pistikupesa ja kaitsmed vastavad andmesildil valja toodud parameetritele;

» pistikupesa on maandatud ning kasutusel pole mitme pistikuga adaptereid
ega pikendusjuhtmeid;

» toitepistik ja pistikupesa vastavad nduetele.
Uhendage pistik nduetekohaselt paigaldatud pistikupesaga.

& HOIATUS!

Ohtude minimeerimiseks voib kahjustunud toitekaabli asendada vaid klienditeenindus
(vaadake garantiikaarti).



ET Tehnilised andmed

Méérustele (EL) nr 1060/2010ja 2019/2016 vastavad toote spetsifikatsioonid

Kaubamark
Maarus (EL) nr

Mudelitahis

Mudeli kategooria

Energiatdhususe klass

Aastane energiatarbimine (kWh aasta kohta)l)
Kulmiku mahutavus (1)

Sugavkilmiku mahutavus (1) *#**
Jahutusjoudlus (1)

Kulmutusjoudlus (1)

Tarnides valjendatud hinnang
Tootemperatuuriga > 14 °C muud sektsioonid
Jaatumisvaba tehnoloogia

Temperatuuri tdusu aeg (h)
Kualmutusvoimsus (kg 24 tunni kohta)
Kliimaklass

Seade on ette nahtud kasutamiseks kohas,
kus Umbritseva ohu temperatuur
on vahemikus 10°Cja 38 °C.

Ohus leviva miratase (dB(A) re 1pW)

Ohumtraklass
Ohus leviva mira tase (db(A)re 1pW)

Konstruktsioon

Haier
1060/2010

HTF-610D*7/
HTF-710D*7

Kulmik-
stgavkulmik
A++
343/337
430/420
90/88
/

/
Eikohaldu
Jah
18
10

SN-N-ST

40
/

Autonoomne

Haier
2019/2016

HTF-610D*7/
HTF-710D*7

Kulmik-
stgavkulmik
F
430
/

/

428
200
Eikohaldu
Jah
8
10

SN-N-ST

/
C(40)

Autonoomne

Y pahineb standardtingimustes moddetud 24 tunni tulemustel. Tegelik energiatarbimine

oleneb seadme kasutusviisist ja asukohast.
Taiendavad tehnilised andmed

Maarus (EL) nr 1060/2010 2019/2016
Pinge/sagedus 220-240V/50Hz 220-240V/50Hz
Brutomaht kokku (1) 712

Kogumaht (1) /

Sisendvool (A) 2

Peakaitse (A) 16

Jahutusvedelik R600a R600a
Moédtmed (K/L/S millimeetrites) 1900/908/750 1900/908/750
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Nouanded energiatarbe vahendamiseks ET

@ Nouanded energiatarbe véhendamiseks

>
>

>

v

VVVvyYVYYVYY

Veenduge, et seadme ventilatsioon vastab nduetele (vaadake osa ,PAIGALDAMINE").
Arge paigutage seadet otsese paikesevalguse katte ega soojusallikate (naiteks ahju voi
kitteseadme) ldhedusse.

Hoiduge tarbetult madalate temperatuuride seadistamisest. Mida madalam

on temperatuuri séte, seda suurem on seadme energiatarve.

Energiatarve suureneb maningate funktsioonide (naiteks kiirktlmutusfunktsiooni
POWER-FREEZE) kasutamisel.

Laske soojal toidul enne selle kiilmkappi panemist maha jahtuda.

Hoidke kulmkapi ust véimalikult vahest aega avatuna.

Ohuvoolu takistuste valistamiseks drge taitke kilmkappiligselt.

Jalgige, et toiduainete pakendites oleks voimalikult vahe &hku.

Uksetihendid peavad olema puhtad, et uks alati korralikult sulguks.

Sulatage kulmutatud toiduaineid ktlmiku kambris v&i temperatuuri
reguleerimisfunktsiooniga My Zone sektsioonis, mille temperatuur

on seadistatud sattele =3 °C.

Energiasaast on suurim, kui sahtlid, toidukast ja riiulid on tehase konfiguratsiooni kohaselt
kulmkappi paigutatud ning toiduained ei paikne dhuvoolu valjalaskeava laheduses.



ET Klienditeenindus

Kasimuste korral poérduge ettevotte Haier klienditeeninduse poole. Tungivalt soovitatav onkasutada
originaalvaruosi. Seadmega seotud probleemide puhul vaadake esmalt osa ,Veaotsing".

Kui seal tdpsustatud meetmed ei kdrvalda probleemi, votke Uhendust @kohalikuga edasimutjaga @
vOi avage veebileht www.haier.com ning minge teeninduse ja klienditoe sektsiooni, kus on valja toodud
telefoninumbrid ja korduma kippuvad kisimused ning kus saab esitada garantiindudeid.

Teenindusega Uhendust vottes peavad teil kdeparast olema alljdrgnevad andmed. Vastav teave
on valja toodud andmesildil.

Mudel Seerianumber

Garantiinduete korral kontrollige ka tootega kaasasolevat garantikaarti. Uldiste arikiisimuste korral
kasutage alljdrgnevaid ettevotte Euroopa esinduste aadresse.

Ettevotte Haier esindused Euroopas

Riik* Postiaadress Riik* Postiaadress

Itaalia Haier Europe Trading SRL Prant- Haier Europe Trading SRL
Via De Cristoforis 12, 21100 Varese = susmaa Via De Cristoforis 12, 21100 Varese
Italy Italy

Hispaania  Haier Europe Trading SRL Hispaania Haier Europe Trading SRL

Portugal Via De Cristoforis 12, 21100 Varese Portugal Via De Cristoforis 12, 21100 Varese
Italy Itaalia

Saksamaa Haier Europe Trading SRL Saksamaa Haier Europe Trading SRL

Austria Via De Cristoforis 12, 21100 Varese  Austria Via De Cristoforis 12, 21100 Varese
Itaalia Italy

Uhendku- Haier Europe Trading SRL Uhendku- Haier Europe Trading SRL

ningriik Via De Cristoforis 12, 21100 Varese  ningriik Via De Cristoforis 12, 21100 Varese
Italy Italy

Lisateavet leiate veebilehelt www.haier.com.

* Kulmutusseadme garantii kestus:

Minimaalne garantii on: Euroopa Liidu riikides kaks aastat, Turgis kolm aastat, Uhendkuningriigis tks
aasta, Venemaal Uks aasta, Rootsis kolm aastat, Serbias kaks aastat, Norras viis aastat, Marokos tks
aasta, AlZeerias kuus kuud ning Tuneesias ei ole garantii andmine seaduse alusel ndutav.

* Termostaadid, temperatuuriandurid, trikkplaadid ja valgusallikad on saadaval vahemalt seitse aastat
parast mudeli viimase seadme turustamist.

Ukse kaepidemed, uksehinged, alused ja sahtlid on saadaval véhemalt seitse aastat ning uksetinendid
vahemalt kimme aastat parast mudeli vimase seadme turustamist.

* Tehnilise toega Uhendust votmiseks avage veebileht https://corporate.haier-europe.com/en/ ning
valige asjaomane tootemark ja riik. Teid suunatakse konkreetsele veebilehele, kust leiate
telefoninumbrija vormi tehnilise toega Uhendust vétmiseks.

* Toodet puudutava lisateabe saamiseks avage veebileht https://eprel.ec.europa.eu/ vdi skannige
toote energiamargisel olev QR-kood.
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Naudotojo vadovas

Saldytuvas-&aldiklis

HTF-610D*7
HTF-710D*7

*= Spalvos kodas:
S,T,CR,BB,W, N,
GW, G,B, GR, X, F,
VZ, SN, ParbaM



T

Dékojame, kad jsigijote ,,Haier" gaminj.

PrieS naudodami §j prietaisg, atidziai perskaitykite Sias instrukcijas. Instrukcijose
yra svarbios informacijos, kuri pades geriausiai naudotis prietaisu ir uztikrinti saugy
ir tinkama jo jrengima, eksploatavima ir priezidra.

Laikykite sj vadova patogioje vietoje, kad visada galetumete juo vadovautis
ir saugiai bei tinkamai naudoti prietaisa.

Jei prietaisg parduodate, atiduodate arba paliekate persikeldami j kitg basta, taip
pat turite perduoti §j vadova, kad naujasis savininkas galety susipazinti su prietaisu
ir saugos jspéjimais.

Simboliy paaiskinimas
Ispéjimas — svarbi saugos informacija

Bendroji informacija ir patarimai

Aplinkosaugos informacija

Utilizavimas
Padekite apsaugoti aplinkg ir zmoniy sveikata.

ISmeskite pakuote | atitinkamus konteinerius

skirtus perdirbimui. Padekite perdirbti elektros

ir elektronikos prietaisy atliekas. Neismeskite Siuo
|

simboliu  pazymeéty prietaisy su buitinemis
atliekomis. GraZinkite gaminj j vietos perdirbimo
jmone arba kreipkités j savivaldybés biura.

Traumos arba uzdusimo pavojus!

Saldytuvai ir dujos turi bati utilizuojami profesionaliai. Pries tinkamai utilizuodami
jsitikinkite, kad Saldalo kontlro vamzdeliai nepazeisti. Atjunkite prietaisg nuo
maitinimo saltinio. Nupjaukite maitinimo kabelj ir ismeskite. ISimkite padeklus
ir stalCius, taip pat dureliy fiksatoriy ir tarpiklius, kad vaikai ir naminiai gyvanai

neuzsidaryty prietaise.
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Priedai

Patikrinkite priedus ir literatlrg pagal §j sarasa:

Ledo gamybos Kiausiniy 3 tarpikliai Energijos Garantijos Naudotojo
jtaisas su ledo padeklai efektyvumo  kortelé vadovas
samteliu etikete



Saugos informacija LT

Pries pirma karta jjungdami prietaisa, perskaitykite toliau
pateiktus saugos patarimus!

ISPEJIMAS!

Pries naudodami pirma karta

P |sitikinkite, kad prietaisas nebuvo pazeistas transportuojant.

P Nuimkite visas pakuotés medziagas ir laikykite vaikams nepasiekiamoje
vietoje.

P Pries jrengdamiprietaisg palaukite bent dvivalandas, kad jsitikintumete,
jog Saldalo kontUras veikia visiSkai tinkamai.

P> Prietaisg perkelti | kitg vietg turi bent du asmenys, nes jis sunkus.
Irengimas

P> Prietaisg reikia pastatyti gerai védinamoje vietoje. Uztikrinkite bent
10 cm tarpg virs prietaiso ir aplink jj.

P Niekada nestatykite prietaiso drégnoje vietoje ar ten, kur jis galéty bati
aptaskytas vandeniu. Minksta Svaria Sluoste nuvalykite ir nusausinkite
vandens purslus ir démes.

P Nejrenkite prietaiso tiesioginiuose saulés spinduliuose arba 3alia
karscio saltiniy (pvz., virykliy, sildytuvy).

P> |taisykite prietaisg jo dydZiui ir naudojimui tinkamoje vietoje.

P Ventiliacijos angos, esancios prietaise arba jmontuotoje konstrukcijoje,
turilikti neuzdengtos.

P |sitikinkite, kad elektrotechnikos informacija vardiniy duomeny
ploksteleje atitinka maitinimo Saltinj. Jei ne, kreipkités j elektrika.

P> Prietaisas maitinamas i§ 220-240 V kintamosios sroves, 50 Hz maitinimo
Saltinio. Del nejprasty jtampos svyravimy prietaisas gali nejsijungti, taip
pat gali sugesti temperaturos reguliatorius ar kompresorius arba
veikdamas gali skleisti nejprastg triuksma. Tokiu atveju reikia
sumontuoti automatinj reguliatoriy.

P Nenaudokite keliy kistuky adapteriy ir ilginamuyjy kabeliy.

» |sitikinkite, kad maitinimo kabelis néra uzspaustas Saldytuvo.
Neuzlipkite ant maitinimo kabelio.



LT Saugos informacija

& ISPEJIMAS!

P Energijos tiekimui naudokite atskirg jzemintg lizda, kuris baty lengvai
pasiekiamas. Prietaisas turi buti jzemintas.
Taikoma tik JK. Prietaiso maitinimo kabelis turi 3 laidy (jzeminimo)
kistukg, kuris tinka standartiniam 3 laidy (jzemintam) lizdui.
Nenupjaukite ir neiSmontuokite treciojo kaisc¢io (jzeminimo). Jrengus
prietaisa, kistukas turi buti pasiekiamas.

P Nepazeiskite daldalo konttro.
Kasdienis naudojimas

» Sj prietaisg gali naudoti vaikai nuo 8 mety ir asmenys, kuriy fiziniai,
jutiminiai ar protiniai gebéjimai yra riboti arba kurie neturi patirties
prietaisg, ir jie supranta su tuo susijusius pavojus.

P Neleiskite prie prietaiso artintis vaikams iki 3 mety, nebent jie baty
nuolat priziGrimi.

P Vaikai negali Zaisti su prietaisu.

P Jei prie prietaiso nuteka akmens angliy dujy ar kity degiyjy dujy,
uzsukite tekanciy dujy Ciaupg, atidarykite duris, langus, ir neatjunkite
Saldytuvo ar kito prietaiso maitinimo kabelio kistuko.

P Atminkite, kad prietaisas nustatytas veikti esant tam tikram aplinkos
temperatdros intervalui nuo 10 °C iki 38 °C. Prietaisas gali veikti
netinkamai, jei ilga laikg paliekamas aukstesnéje arba zemesneje nei
nurodyta temperatlroje.

P Nedekite nestabiliy daikty (sunkiy daikty, talpykly, pripildyty vandens)
ant Saldytuvo virSaus, kad nesusizeistuméte jiems nukritus ar nepatir-
tumete elektros smugio, kurj sukelia sglytis su vandeniu.

P Netraukite prietaiso paéme uz dureliy lentyny. Durelés galiiskrypti,
galiiskristi buteliy laikiklis arba prietaisas gali apvirsti.

P Atidarykite ir uzdarykite dureles tik suéme uZ rankeny. Tarpas tarp
dureliy ir tarp dureliy bei korpuso yra labai siauras. Nekiskite ranky j Sias
vietas, kad neprispausty pirsty. Atidarykite arba uzdarykite Saldytuvo
dureles tik tada, kai jy judejimo zonoje néra vaiky.
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&[SPEJIMAS!

P Nelaikykite ir nenaudokite degiy, sprogiy ar ésdinanciy medziagy
prietaise ar Salia jo.

P Taip pat prietaise nelaikykite vaisty, bakterijy ar cheminiy medziagy.
Sis prietaisas yra buitinis. Nerekomenduojama jame laikyti medziagy,
kurioms reikia tikslios temperatdros kontrolés.

P Saldiklyje niekada nelaikykite skysciy buteliuose ar skardinése (i§skyrus
stipriuosius alkoholinius gérimus), ypa¢ gazuoty gérimy, nes saldymo
metu jie gali sprogti.

P Patikrinkite maisto bikle, jei saldiklis atsilo.

P Saldytuvo skyriuje be reikalo nenustatykite itin Zemos temperataros.
Nustacius dideles vertes gali buti pasiekta minusine temperatuara.
Demesio: buteliai gali sprogti.

P Nelieskite uzsaldyty produkty drégnomis rankomis (muaveékite
pirstines). Nevalgykite ka tik i$ Saldiklio iSimty ledy. Kyla pavojus prisalti
arba gali atsirasti Salcio pusleliy. PIRMOJI pagalba: nedelsiant pakisti
po Saltu vandeniu. Neplésti!

P Dirbdami nelieskite 3aldiklio kameros vidinio pavirgiaus, ypac $lapiomis
rankomis, nes rankos gali priSalti prie pavirsSiaus.

P NutrGkus elektros tiekimui arba pries valydami atjunkite prietaisg
nuo elektros tinklo. Pries jjungdami prietaisg palaukite bent 5 minutes,
nes daznai jjungiant gali sugesti kompresorius.

P Nenaudokite elektros jrenginiy $io prietaiso maisto skyriuose, nebent
jie atitinka gamintojo rekomendacija.

Prieziara / valymas
P Vaikai, atliekantys prietaiso valyma ir priezidrg, turi bati prizidrimi.
P Pries atlikdami bet kokius jprastus prieziGros darbus atjunkite prietaisg

nuo elektros tinklo. Pries jjungdami prietaisg palaukite bent 5 minutes,
nes daznai jjungiant gali sugesti kompresorius.



LT Saugos informacija

/A ISPEJIMAS!

P Atjunkite prietaisa laikydamikidtuka, o ne kabel].

P Prietaiso nevalykite kietais Sepeciais, vieliniais Sepeciais, skalbimo
milteliais, benzinu, amilacetatu, acetonu ir panaSiais organiniais
tirpalais, taip pat ragstiniais arba Sarminiais tirpalais. Kad iSvengtuméte
pazeidimy, valykite specialiu Saldytuvo plovikliu.

P Negrandykite prialusio ledo astriais daiktais. Nenaudokite purskaly,
elektriniy sildytuvy, pvz., Sildytuvo, plauky dziovintuvo, gariniy valytuvy
ar kity Silumos saltiniy, kad nesugadintumete plastikiniy daliy.

P Nenaudokite mechaniniy jtaisy ar kity priemoniy atitirpinimo procesui
greitinti, iSskyrus gamintojo rekomenduojamas priemones.

P Jei maitinimo laidas pazeistas, jj turi pakeisti gamintojas, jo techninés
priezilros atstovas arba panaSios kvalifikacijos asmenys, kad bty
iSvengta pavojaus.

P Nebandykite remontuoti, ardyti ar modifikuoti prietaiso patys.
Prireikus remonto, susisiekite su musy klienty aptarnavimo skyriumi.

P Pasalinkite dulkes nuo jrenginio galinés dalies bent kartg per metus,
kad iSvengtumete gaisro pavojaus ir bty nasiau vartojama energija.

P Valydami ant prietaiso nepurkskite ir nepilkite skysciy.

P Prietaisuivalyti nenaudokite vandens purkstuvo ar gary.

» Nevalykite Salty stiklo lentyny karstu vandeniu. Dél staigaus
temperatros pokycio stiklas gali suskilti.

/I ISPEJIMAS! Saldalo dujos

Prietaise yra degiojo Saldalo IZOBUTANO (R600a). Patikrinkite, ar Saldalo
kontlras nebuvo pazeistas prietaisg transportuojant ar jrengiant.
Nutekéjes saldalas gali suzaloti akis arba uzsidegti. Jei prietaisas buvo
pazeistas, laikykite jj toliau nuo atviros ugnies saltiniy, kruopsciai védinkite
patalpg, neprijunkite ir neatjunkite Sio ar bet kokio kito prietaiso
maitinimo laidy. Praneskite klienty aptarnavimo skyriui.

Saldalo patekus | akis, tuoj pat plaukite tekanciu vandeniu ir nedelsdami
kreipkites j akiy gydytoja.

Saugokités, kad nekilty gaisras uzsidegus degioms medziagoms.

[SPEJIMAS. Pastatydami prietaisa jsitikinkite, kad maitinimo laidas nejstriges
ir nepazeistas.

|SPEJIMAS. Uz prietaiso nelaikykite keliy nesiojamuyjy kistukiniy lizdy arba
nesiojamuyjy maitinimo Saltiniy.



Numatytoji paskirtis LT

Numatytoji paskirtis

Sis prietaisas skirtas maisto produktams vésinti ir uzsaldyti. Jis skirtas
naudoti tik buityje ir panasiose srityse, pavyzdZziui, parduotuviy, biury ir kity darbo
viety virtuvése, Ukiuose, viesbuciuose, moteliuose ir kitose gyvenamosiose
patalpose, taip pat nakvynés ir pusrycCiy bei maitinimo jstaigose. Jis nera skirtas
komerciniam ar pramoniniam naudojimui.

Jrenginj keisti ar modifikuoti draudZiama. Naudojant ne pagal paskirtj jrenginys gali
kelti pavojy ir garantija nebegalios.

Standartaiir direktyvos c €

Sis gaminys atitinka visy taikomy EB direktywy ir atitinkamy darniyjy standarty,
skirty CE zenklinimui, reikalavimus.

/I\ ATSARGIAI!

| T 1. Kai uzdarote dureles, vertikali dureliy juosta
@ kairése durelese turi bati sulenkta j vidy (1).

—— 5 Jei bandysite uzdaryti kairigsias dureles,

® kai vertikalioji dureliy juosta nesulenkta (2),
dureliyjuosta atsitrenks j tvirtinimo veleng arba
desinigsias dureles, tad pirmiausia jg sulenkite.
Kitu atveju sugadinsite dureles arba atsiras
nuoteékis.
~ Remo viduje yra kaitinimo sitlas. PavirSiaus
temperatira bus Siek tiek aukstesneé — tai yra
normalu ir neturi jtakos prietaiso veikimui.




LT Gaminio aprasymas
@ Pastaba

Dél techniniy pakeitimy ir skirtingy modeliy kai kurios Sio vadovo iliustracijos gali
skirtis nuo jasy modelio.
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A: Saldytuvo skyrius B: Saldiklio skyrius
1 Buteliy laikiklis / 13 Saldiklio skyriaus Sviesos
dureliy lentynele diodo lempute
2 Stiklinés lentynos 14 Ledo gamybos jtaisas suledo samteliu
3 Techniniy duomeny lentelé 15 Lemputeés jungiklis
4 Srities ,Humidity Zone" stalcius 16 Saldymo padéklas
5 Dureliy juosta 17 Ortakis
6 Lubinelempute 18 Saldiklio stalc¢ius
7 Galine lempute C: Skyrius ,My Zone"
8 Antibakteriné technologija 19 Skyriaus ,My Zone" Sviesos
.Dynamic ABT" diodo lempute
9 Ortakis ir jutiklis (uz skydelio) 20 Lemputés jungiklis
10 Tinkamos temperatdros 21 Padéklas
indikatorius ,OK" (pasirinktiniai) 22 Ortakis
11 Ortakis (uz stalciy) 23 Srities ,My Zone" stalcius

12 Srities ,Dry Zone" stal¢ius 24 Reguliuojamos kojelés
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Valdymo skydelis LT

Valdymo skydelis
Mygtukai:
A Saldytuvo parinkiklis
u B ?rities .My Zone" parinkiklis
a2 | C  Saldiklio parinkiklis
D Automatinio reguliavimo rezimo ,Fuzzy” parinkiklis
A E Atostogyrezimo ,Holiday" parinkiklis
F Jutiklio ,M- Sensor” parinkiklis
b |G Skydelio uzrakto parinkiklis
B Indikatoriai:
a al Ivntensyvaus vesinimo funkcija ,Power Cool”
c2 | @2 Saldytuvotemperatira
b  Skyriaus ,My Zone"temperattra
c cl Intensyvaus Saldymo funkcija ,Power Freeze"
c2 Saldiklio temperatara
d  Automatinio reguliavimo rezimas ,Fuzzy”
e Atostogyrezimas ,Holiday"
f  Judesiorezimas
g Skydelio uzZraktas
D
d
E
e
F
f
9
G

Pries naudodami pirma karta

P Nuimkite visas pakavimo medziagas, laikykite jas vaikams nepasiekiamoje vietoje
ir isSmeskite aplinkai nekenksmingu budu.

P Pries dédami bet kokius maisto produktus j prietaisg, i$valykite jo vidy ir iSore vandeniu
ir Svelniu plovikliu.

P Lygiai pastate ir idvale prietaisa, palaukite bent 2—5 valandas ir tik tada prijunkite jj prie
maitinimo $altinio. Zr. skyriy JRENGIMAS.

P Prie$ sudédami maisto produktus, i$ anksto atvesinkite $aldytuvo skyrius naudodami
aukstus nustatymus. Intensyvaus Saldymo funkcija ,Power-Freeze" padeda greitai
atvesinti saldiklio skyriy.

P Saldytuvo, $aldiklio ir skyriaus ,My Zone" temperatlra automatidkai nustatoma
atitinkamai j 4 °C, -18 °C ir -6 °C. Tai yra rekomenduojami nustatymai. Jei norite, galite
pakeisti $ias temperataras rankiniu bidu. Zr. skyriy TEMPERATUROS REGULIAVIMAS.



.

Jutikliniai klavisai

Valdymo skydelio mygtukai yra jutikliniai klaviSai, kurie sureaguoja lengvai prilietus pirstu.

Prietaiso jjungimas / iSjungimas
Prietaisas pradeda veiktiis karto, kai yra prijungiamas prie maitinimo Saltinio.

Kai prietaisas jjungiamas pirma kartg, rodoma faktiné saldytuvo ir Saldiklio temperatira.
Sumirksi ekranas. Jei durelés uzdarytos, jis iSsijungia po 30 sekundziy.

Gali bati, kad aktyvus skydelio uzraktas.

@ Pastaba

P Prietaise i$ anksto nustatyta rekomenduojama temperatara — 4 °C (3aldytuve), -18 °C
(Saldiklyje) ir -6 °C (skyriuje ,My Zone"). Esant jprastoms aplinkos salygoms,
temperattros nustatyti nereikia.

P Kai prietaisas jjungiamas po atjungimo nuo pagrindinio maitinimo $altinio, gali prireikti
iki 12 valandy, kol bus pasiekta tinkama temperatara.

Pries iSjungdami prietaisa jj iStustinkite. Noredami isjungti prietaisg, iStraukite maitinimo

laidg i$ elektros lizdo.

Skydelio uzrakinimas / atrakinimas

@ Pastaba

Jei durelés uzdarytos ir 30 sekundziy nepaspaudziamas joks mygtukas, valdymo skydelis
automatiskai uzblokuojamas, kad nebuty aktyvintas. Norint atlikti bet kokius nustatymus,
valdymo skydelis turi bati atrakintas.

P Palieskite mygtukg ,G" 3 sekundes, norédami
uzblokuoti visus skydelio elementus, kad jie nebtty [E]
aktyvinti. Pasigirsta garsinis signalas ir rodomas
susijes indikatorius .g"; skydelio apsvietimas
iSjungiamas.  Paspaudus  mygtukg  sumirksi
piktograma, kai skydelio uzraktas yra aktyvintas.
Pakeitimas neatliekamas.

» Noredami atrakinti, paspauskite mygtuka dar karta.

Budéjimo rezimas
Ekranas iSsijungia automatiskai praéjus 30 sekundZiy po klaviso paspaudimo. Ekranas

automatiskai uzrakinamas. Jis uZsidega automatiskai, paspaudus bet kurj klavisg arba
atidarius bet kurias dureles (signalas neapsviecia ekrano).

Pasirinkite darbo rezima

Gali prireikti pasirinkti vieng is toliau nurodyty dviejy prietaiso nustatymo budy.

11
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LT

1) Automatinio reguliavimo rezimas ,,Fuzzy”

Jiungus rezimg Fuzzy", prietaisas automatiskai reguliucja temperatlros nustatyma pagal
aplinkos temperatUra ir temperattros pokycius prietaise. Jei neturite jokiy specialiy reikalavimuy,
rekomenduojame naudoti rezima ,Fuzzy" (véliau perzidrékite skyriy REZIMAS ,FUZZY").

2) Rankinio reguliavimo rezimas

Jei norite reguliuoti prietaiso temperatura rankiniu badu, kad galétumete laikyti tam tikrus
maisto produktus, temperatlrg galite nustatyti temperatdros reguliavimo mygtuku
(2r. skyriy TEMPERATUROS REGULIAVIMAS).

!/
. v
=H0

NP
— I e

f

Atidaryty dureliy signalas

Kai vienos i§ dureliy laikomos atidarytos ilgiau nei
1 minute, jsijungia atidaryty dureliy signalas. Signalg
galima i§jungti uzdarant dureles arba palieCiant
valdymo skydelj. Jei durelés paliekamos atidarytos
ilgiau nei 7 minutes, skyriaus viduje esanti lempute
ir valdymo skydelio apsvietimas automatiskaiissijungia.

Temperaturos reguliavimas

Prietaiso vidaus temperaturai jtakos turi Sie veiksniai:
» aplinkos temperatura;

» dureliy atidarymo daznis;

» laikomy maisto produkty kiekis;

» prietaiso jrengimas.

Saldytuvo temperatiiros reguliavimas

1. Atrakinkite skydelj paspausdami mygtuka ,G",
jeijis uzrakintas.

2. Paspauskite mygtukg A" (Saldytuvas), kad
pasirinktuméte  Saldytuvo  skyriy. Suskamba
signalas ir mirksiindikatorius ,a2". Rodoma faktiné
temperatura Saldytuvo skyriuje.

3. Paspauskite mygtukg ,A", kad nustatytumeéete
Saldytuvo  temperatira. Kiekvieng  kartg
paspaudus klavisg pasigirs signalas. Temperatira
didinama 1 °C padalomis nuo maziausios 1 °C
iki didZiausios 9 °C; optimali temperatUra $aldytuve
yra 4 °C. NustaCius Zemesne temperatlrg
be reikalo suvartojama daugiau energijos.

Jei 5 sekundes nepaspaudziamas joks mygtukas,
nustatymas patvirtinamas automatiskai.



.

Saldiklio temperaturos reguliavimas 1

o remps 4 ,A & (A
1. Atrakinkite skydelj paspausdamimygtuka ,G", = -l/
jeijis uzrakintas. .".‘"_I I —
Q '-. l-!"!\

2. Paspauskite mygtuka ,C" ($aldiklis), kad pasirinktu-
méte Saldiklio skyriy. Suskamba signalas ir mirksi
indikatorius ,c2". Rodoma faktiné temperattra

i

galdiklio skyriuje. 3|/ P
3. Paspauskite mygtuka ,C" (Saldiklis), kad nustatytu- B | n )
méte Saldiklio temperatira. Kiekvieng karta =E-

paspaudus klavisa pasigirs signalas. Temperatira
didinama 1 °C padalomis nuo maziausios -15 °C iki
didZiausios -24 °C. Optimali temperatira Saldiklyje
yra -18 °C. Nustacius Zemesne temperatlrg
be reikalo suvartojama daugiau energijos.

{

Jei 5 sekundes nepaspaudziamas joks mygtukas,
nustatymas patvirtinamas automatiskai.

@ Pastaba

Temperatdros atitinkamame skyriuje negalima reguliuoti, jei jjungta bet kuri kita funkcija
(intensyvaus Saldymo ,Power-Freeze", intensyvaus vésinimo ,Power-Cool", atostogy
.Holiday" arba automatinio reguliavimo ,Fuzzy" rezimas) arba jei ekranas uzrakintas.
Atitinkamas indikatorius mirkses kartu su garsiniu signalu.

Skyriaus ,My Zone" 1

2. ‘ /
temperatiros reguliavimas 0 __!\_‘ /[~
1. Atrakinkite skydelj paspausdami mygtuka ,G", .-*:-= :-:;

jei jis uzrakintas. 9 — :
2. Paspauskite mygtuka ,B" (,My Zone"),

kad pasirinktumete skyriy ,My Zone".
Suskamba signalas.

-
N~

3. Mirksiindikatorius ,b". Rodoma faktiné temperatdra —_—
skyriuje ,My Zone". Paspauskite mygtuka ,B", e
kad nustatytumeéte ,My Zone" skyriaus temperatara.
Kiekvieng kartg paspaudus klavisg pasigirs signalas.
Temperatira didinama 1 °C padalomis nuo
maziausios -18 °C iki didzZiausios +5 °C. Naudingy
patarimy pateikta skyriuje |JRANGA.

@ Pastaba

Skyriaus ,My Zone" temperatlros nustatymo skaicius negali bati didesnis uz Saldytuvo
temperatdros nustatymo skaiciy.

CY
X
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Automatinio reguliavimo
rezimas ,,Fuzzy"”

Jjungus rezima ,Fuzzy", prietaisas gali automatiskai
reguliuoti temperattros nustatyma pagal aplinkos
temperatirg ir temperatiros pokycius prietaise.
Sios funkcijos visi$kai nereikia reguliuoti rankomis.

1. Atrakinkite skydelj paspausdami mygtuka ,G",
jeijis uzrakintas.

2. Paspauskite mygtuka ,D" (,Fuzzy").
Suskamba signalas.

3. Uzsidega indikatorius ,d" ir funkcija suaktyvinama.

1 > Pakartojus pirmiau nurodytus veiksmus arba
' & ’ pasirinkus kita funkcija, 8ig funkcijg galima vél isjungti.
Atostogy rezimas ,,Holiday"

Sia funkcija nustatoma nuolatiné $aldytuvo
temperattra—17 °C.

Tai suteikia galimybe laikyti tuscio Saldytuvo dureles
uzdarytas, kad ilgg laikg nenaudojant prietaiso

ool neatsirasty nemalonaus  kvapo ar  pelésiy
ke | (pvz., atostogy metu). Kitiems  skyriams sy

M — |
// l\\ nustatymas netaikomas.

1. Atrakinkite skydelj paspausdamimygtuka ,G",
jeijis uzrakintas.

2. Paspauskite mygtuka ,E" (,Holiday").
Suskamba signalas.
3. UZsidega indikatorius ,e" ir funkcija suaktyvinama.

Pakartojus pirmiau nurodytus veiksmus arba
pasirinkus kita funkcija, Sig funkcijg galima vél isjungti.

& ISPEJIMAS!

Veikiant atostogy ,Holiday" funkcijai produkty negalima laikyti Saldytuvo skyriuje. +17 °C
temperatUra yra per auksta maisto produktams laikyti.

Judesio jutiklis
Nustacius $ig funkcijg, ekranas automatiskai jsijungia,
jei prieSais prietaisg vyksta judéjimas.
1. Atrakinkite skydelj paspausdami mygtuka ,G",
jeijis uzrakintas.

2. Paspauskite mygtuka ,F" (,M-Sensor").
Suskamba signalas.

3. UZsidega indikatorius , T" ir funkcija suaktyvinama.

Pakartojus pirmiau nurodytus veiksmus arba
pasirinkus kita funkcijg, $ig funkcija galima vel isjungti.




.

Intensyvaus vésinimo funkcija 1. 2 2. : ’ g

~Power-Cool”

Jjunkite intensyvaus vésinimo funkcijg ,Power-Cool”,
jei Saldytuve norite laikyti didesnj maisto produkty kiekj Q
(pavyzdziui, apsipirkus). Intensyvaus vésinimo funkcija 2 | ge ]
.Power-Cool" pagreitina SvieZio maisto vésinima '

ir apsaugo Saldytuve jau laikomus maisto produktus

nuo nepageidaujamo atsilimo. Gamyklos nustatyta

temperatrayranuo Oiki+1°C.

1. Atrakinkite skydelj paspausdami mygtuka ,G",
jeijis uzrakintas.

2. Paspauskite mygtuka ,A" (Saldytuvas) ir palaikykite
3 sekundes.

3. Uzsidega indikatorius ,al" ir funkcija suaktyvinama.

Pakartojus pirmiau nurodytus veiksmus arba
pasirinkus kita funkcija, Sig funkcijg galima vélisjungti.

@ Pastaba

» Sifunkcija automatiskaiidsijungs, kai bus pasiekta nustatyta temperatara (nuo 0 iki 1 °C).
Tada prietaisas veiks anksciau nustatyta temperatara.
» Saldymo temperatlros negalima nustatyti, jei jjungta intensyvaus vésinimo funkcija

.Power-Cool".
Intensyvaus Saldymo funkcija 1 2 2.
~Power-Freeze” %
Sviezius maisto produktus reikia kuo grei¢iau visidkai
uz8aldyti. Taip iSsaugoma geriausia maistiné verte, O
iSvaizda ir skonis. ,Power-Freeze" funkcija pagreitina . it
Svieziy maisto produkty uzsaldyma ir apsaugo jau

laikomus produktus nuo nepageidaujamo atsilimo.
Jeivienu metu norite uz8aldyti didelj kiekj maisto
produkty, rekomenduojama jungti ,Power-Freeze"
funkcijg 12 valandy pries naudojant uzsaldymo
sritj. Funkcijos nustatymo temperatlra yra Zemesne
nei-24°C.
1. Atrakinkite skydelj paspausdami mygtuka ,G",

jeijis uzrakintas.
2. Paspauskite mygtuka ,C" ($aldiklis) ir palaikykite

3 sekundes.

3. Uzsidega indikatorius ,c1" ir suaktyvinama funkcija.

Pakartojus pirmiau nurodytus veiksmus arba
pasirinkus kita funkcija, Sig funkcijg galima vél isjungti.

@ Pastaba

Pasiekus nustatyta temperatira, ,Power-Freeze" funkcija automatiskaiissijungia.
Tada prietaisas veiks anksciau nustatyta temperatara.
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Patarimai, kaip laikyti SvieZius maisto produktus

Laikymas Saldytuvo skyriuje

» Saldytuvo temperatara turi biti ne aukétesné nei 5 °C.

» Prie$ sudedant karsta maista | prietaisa, jj reikia atvesinti iki kambario temperattros.
» Prie$ sudedant maisto produktus j Saldytuva, juos reikia nuplautiir nusausinti.
4

Saldytuve laikomus maisto produktus reikia tinkamai uzdaryti, kad nepakisty
kvapas ar skonis.

» Nelaikykite pernelyg didelio maisto produkty kiekio. Tarp maisto produkty palikite tarpy,
kad aplink juos galety cirkuliuoti $altas oras ir buty tolygiau vésinama.

» Kasdien valgomus maisto produktus reikety laikytilentynos priekyje.

» Palikite tarpa tarp maisto produkty ir vidiniy prietaiso sieneliy, kad oras galéty cirkuliuoti.
Specialiai nelaikykite maisto produkty prie galinés sienelés —maistas gali prie jos prisalti.
Stenkités, kad maistas (ypac riebus ar ragstus) nesiliesty su vidiniu jdéklu, nes riebalai /
rugstis gali paZeisti vidinj jdekla. Aptike riebaly / rtgsties nesvarumus juos nuvalykite.

» Saldytg maistg atitirpinkite $aldytuvo skyriuje. Tokiu badu $aldytais maisto produktais
galite sumazinti skyriaus temperatdra ir sutaupyti energijos.

> éa\dytuve laikomi vaisiai ir darzoves, pavyzdziui, cukinijos, melionai, papajos, bananai,
ananasai ir kt., gali sugesti greiCiau. Todél jy nepatartina laikyti saldytuve. Taciau tam
tikrg laikotarpj galima panokinti itin Zalius vaisius. Svogunus, ¢esnakus, imbierg ir kitas
Saknines darzoves taip pat reikety laikyti kambario temperaturoje.

> Nemalonus kvapas $aldytuvo viduje —tai Zenklas, kad kazkas iSsiliejo ir reikia iSvalyti.
Zr. skyriy PRIEZIURA IR VALYMAS.

» Skirtingus maisto produktus reikety sudéti skirtingose vietose atsizvelgiant jjy savybes.

@ Pastaba

» Tarpjdedamy maisto produkty ir ortakio ar jutikliy palikite didesnj nei 10 mm atstumg,
kad bUty uztikrintas vesinimo poveikis.

1 Sviestas, sUrisir kt.

2 Kiausiniai, skardinés, konservuotas maistas,
prieskoniaiir kt.

Gérimai ir maistas buteliuose.

Marinuoti maisto produktai, konservuotas
maistas ir kt.

5 Meésos produktai, uzkandZiai, makaronai,
konservai, pienas, tofu, pieno produktai ir kt.

6 Termiskai apdorota meésa, desros ir kt.

Srities ,Dry Zone" stalcius: sausi vaisiai,
sviestiniai aliejai, Sokoladas

8 Srities ,Humidity Zone" stalcius: Vaisiai,
darzovés, salotos ir kt.




.

Laikymas Saldiklio skyriuje

» Saldiklio temperatara turi biti -18 °C.

» Likus 24 valandoms iki uzsaldymo, jjunkite ,Power-Freeze" funkcijg; mazam maisto
produkty kiekiui pakanka 4—6 valandy.

» PrieS sudedant karSta maista j Saldiklio skyriy, jj reikia atvesinti iki kambario
temperaturos.

» Maistas, suskirstytas mazomis porcijomis, uzsals greiciau, jj bus lengviau atitirpinti
ir gaminti. Rekomenduojamas kiekvienos porcijos svoris —ne daugiau nei 2,5 kg.

» Prie$ sudedant maisto produktus j$aldiklj, juos geriau supakuoti. PakuotésiSore tuributi
sausa, kad maiseliai nesulipty. Pakavimo medziagos turi buti bekvapées, sandarios,
nenuodingos ir netoksiskos.

» Kad nepraleistumete produkty laikymo termino pabaigos, ant pakuotes nurodykite
uz8aldymo datg, terming ir maisto produkto pavadinima, atsizvelgdami | skirtingy
maisto produkty laikymo terminus.

» |SPEJIMAS! Rigstys, $armai, druskos ir kt. gali pazeisti vidinj daldiklio pavirsiy. Nedékite
Siy medziagy turinc¢iy maisto produkty (pvz., jarinés Zuvies) tiesiai ant vidinio pavirsiaus.
Sary vandenj aldiklyje reikia nedelsiant iSvalyti.

» Nevirsykite gamintojy rekomenduojamos maisto produkty laikymo trukmes. IS saldiklio
iSimkite tik reikiamg maisto produkty kiekj.

» Greitai suvartokite atitirpintg maista. Atitirpinto maisto negalima pakartotinai uzsaldyti,
nebent pries taijis buvo termiskai apdorotas. PrieSingu atveju jo valgyti negalima.

» | 3aldiklio skyriy nesudekite pernelyg daug &viezio maisto. Saldiklio $aldymo pajégumas
nurodytas skyriuje TECHNINIAIDUOMENYS arba tipo duomeny lenteléje.

»  Priklausomainuo maisto produkty savybiy, juos galima laikyti Saldiklyje ne aukstesnéje kaip
-18 °C temperatUroje nuo 2 iki 12 ménesiy (pvz., mésa: 3—12 meén., darzovés: 6-12 mén.)

» NoredamiuzsSaldyti Sviezius maisto produktus, stenkites, kad jie nesiliesty su jau
uzSaldytu maistu. Atitirpimo pavojus!

Laikydami komerciniais tikslais uzSaldytus maisto produktus, laikykités toliau
nurodyty rekomendacijy.

» Visada laikykites gamintojy nurodymuy, kiek laiko turetuméte laikyti maisto produktus.
Nelaikykite produkty ilgiau nei rekomenduojamal

» |sigytus produktus stenkites sudeti | prietaisg kuo greiCiau, kad bty iSsaugota
maisto kokybé.

» Pirkite Saldytus maisto produktus, kurie buvo laikomi -18 °C ar Zemesnéje
temperaturoje.

» Stenkités nepirkti maisto produkty, ant kuriy pakuociy yra ledo ar Serk$no — tai rodo,
kad produktai galéjo batiis dalies atitirpintiir vel uzsaldyti. Pakilusi temperatra paveikia
maisto kokybe.

@ Pastaba

» Tarpjdedamy maisto produkty ir ortakio palikite didesnj nei 10 mm atstuma, kad bty
uztikrintas vesinimo poveikis.
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Keliy oro srauty sistema

Saldytuve jrengta keliy oro srauty sistema —veésaus oro
srautai cirkuliuoja kiekvieno lygio lentynose. Tai padeda
| palaikyti vienodg temperatirg, kad maistas ilgiau
iSlikty sSviezias.

Reguliuojamos lentynos

Lentyny aukst] galima reguliuoti pagal jusy produkty

laikymo poreikius.

1. Norédami perkelti lentyng, pirmiausia jg nuimkite
pakeldami galinj krastg (1) ir iStraukdami (2).

2. Norédami ja jstatyti, uzdekite ant gseliy abiejose
puseése ir jstumkite iki galo, kol lentynos galiné dalis
uzsifiksuos Sonuose esanciuose grioveliuose.

@ Pastaba.

Isitikinkite, kad visilentynos krastai yra viename lygmenyje.

Skyrius ,,My Zone”
Prietaise jrengtas skyrius ,My Zone". Galite pasirinkti norima temperattrg pagal skyriaus
naudojimo tiksla. Laikymo temperatlrg galima reguliuoti nuo -18 °C iki +5 °C.

5°C

0°C
-3°C
-5°C
-7°C

-12°C ~
-18°C

A

\/

0°C ~ 5 °C temperattros Saldytuvo skyrius naudojamas darzovéms
ir vaisiams laikyti.

JUros gerybes arba kitas maistas, kurj reikia suvartoti per trumpa laikg.

Mésos sviezumas issaugomas iki 5 dieny, o jaros géerybiy —iki 2 dieny.

Mésos sviezumas iSsaugomas iki 7 dieny, o jaros gérybiy —iki 3 dieny.

Meésos Sviezumas iSsaugomas iki 10 dieny, o juros gérybiy — iki 5 dieny.

Skyrius naudojamas Saldytiems maisto produktams laikyti.

Informacijos apie stal¢iaus ,My Zone" nustatymus pateikta skyriuje NAUDOJIMAS.



g
@ Pastaba

Kadangi vandens kiekis mésoje yra skirtingas, kai kuri daugiau dregmes turinti mésa
uzsala zemesnéje nei 0 °C temperatlroje. Taigiis karto supjaustytg meésa reikety laikyti
.My-Zone" skyriuje, maziausiai 0 °C temperatlroje.

» Salciui jautriy vaisiy, pavyzdziui, ananasy, avokady, banany, greipfruty, ir darzoviy,
pavyzdziui, bulviy, baklazany, pupeliy, agurky, cukinijy, pomidory ir strio, nelaikykite
.My Zone" skyriuje.

» Kai ,My Zone" skyrius naudojamas kaip Saldymo kameros skyrius, siek tiek padidéja
Saldytuvo triukSmas ir energijos sgnaudos.

Srities ,Humidity Zone" stalcius

Siame skyriuje dréegmeés lygis yra apie 85 %. Jj automa-
tiSkai valdo sistema, tad skyrius tinka vaisiams,
darzovems, salotoms ir pan. laikyti.

HUMIDITYZONE™

Srities ,,Dry Zone" stalCius

Siame skyriuje dréegmeés lygis yra apie 45 %. Jis tinka
sausiems vaisiams ir kitiems mazai vandens turintiems
maisto produktams laikyti, pvz., sviestui, riebalams

ir aliejui arba Sokoladui. DRYZON Em

ISimamos dureliy lentynélés
Dureliy lentyneles galima iSimti norint jas iSvalyti. @

Uzdekite rankas ant abiejy lentyneélés pusiy, pakelkite
ja aukstyn (1) iristraukite (2).

F e S, |
Noredami jstatyti dureliy lentynele, pirmiau nurodytus
veiksmus atlikite atvirkstine tvarka. @

ISimamas saldiklio stalcius

Norédamiisimti stalciy, iStraukite maksimaliai (1), @ @
pakelkite ir iSimkite (2).

Noredami jstatyti stalCiy, pirmiau nurodytus veiksmus
atlikite atvirkstine tvarka.
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PASIRINKTINAIL. Tinkamos temperatiros
indikatorius ,,OK"

Tinkamos temperatiros indikatoriy galima naudoti
zemesnei nei +4 °C temperatdrai nustatyti. Palaipsniui
mazinkite temperatlra, kol pasirodys zenklas ,OK".

L

@ Pastaba.

Jjungus prietaisg gali prireikti iki 12 valandy, kol bus pasiekta tinkama temperatdra.

Ledo kubeliy gaminimo aparatas

1. |pilkite Sviezio geriamojo vandens j kiekvieng ledo
gaminimo dézute iki matavimo puodelio viduje
esancios skalés zymes.

@ Pastaba.

Nepilkite vandens tarp 2 mygtuky, prieSingu
atveju mygtukai gali uzsalti ir ledo kubeliai negales
jkristij jiems skirta dezute.

2. |dékite dézejSaldymo skyriy.

3. Vandeniui tapus ledu iSimkite leduky gaminimo
aparatg iS prietaiso ir pasukite mygtukg ranka.
Tuomet ledo blokai automatiskai jkris | ledo
dezute. Nuimkite dangtj ir pasemkite leduky.

Antibakteriné technologija ,,Dynamic ABT"

Naudojama trimaté Sviezumo islaikymo technologija, kuri gali pailginti prietaise laikomy
vaisiy ir darzoviy Sviezumo laika.

Apsvietimas
Atidarius dureles uzsidega salono Sviesos diodo lempute. Sviesy veikimui neturi jtakos jokie
kiti prietaiso nustatymai.



LT Priezidra ir valymas

&[SPEJIMAS!

Prie$ valydami atjunkite prietaisg nuo maitinimo Saltinio.

Valymas

Valykite prietaisg tada, kai jame laikote tik nedidelj kiekj maisto produkty arba jis yra tuscias.
Prietaisa reikia valyti ne reciau kaip karta per keturias savaites, kad buty uztikrinta tinkama
priezidra ir nebtty nemaloniy laikomo maisto kvapy.

ISPEJIMAS!

» Prietaiso nevalykite kietais Sepeciais, vieliniais Sepeciais, skalbimo milteliais, benzinu,
amilacetatu, acetonu ir panaSiais organiniais tirpalais, taip pat rdgstiniais arba
Sarminiais tirpalais. Kad iSvengtuméte pazeidimy, valykite specialiu Saldytuvo plovikliu.

» Valydami ant prietaiso nepurkskite ir nepilkite skysciy.

P Prietaisui valyti nenaudokite vandens purkstuvo ar gary.

» Nevalykite Salty stiklo lentyny karstu vandeniu. Dél staigaus temperattros pokycio
stiklas gali suskilti.

» Dirbdami nelieskite Saldiklio skyriaus vidinio pavirSiaus, ypac Slapiomis rankomis,
nes rankos gali prisalti prie pavirsiaus.

» Pasklidus Silumai patikrinkite Saldyty produkty bakle.

» Dureliy tarpiklis visada turi bati Svarus.

» Prietaiso vidy ir korpusg valykite Siltu vandeniu
ir neutraliu plovikliu sudrékinta kempine.

» Nuskalaukite ir nusausinkite minksta sluoste.

» Jungiklius, Sviesos diodus ir kitas elektrines
ar elektronines dalis valykite sausa Sluoste.

» Neplaukite jokiy prietaiso daliy indaplovéje.

» Pries jjungdami prietaisg palaukite bent 5 minutes,
nes daznai jjungiant gali sugesti kompresorius.

Ledo kubeliy gaminimo aparato valymas
1. ISimkite ledo kubeliy gaminimo aparatg is prietaiso.
2. Nuimkite danggius (A) ir (B).

3. Nuvalykite ledo kubeliy gaminimo aparata
Siltu vandeniu ir skystu indy plovikliu.
Atidziai nuskalaukite visg muila.

4. Uzdarykite dangcius, pripilkite geriamojo vandens
ir vel jdekite ledo kubeliy gaminimo aparata
| prietaiso vidy.
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Priezitra ir valymas LT

Atitirpinimas
Saldytuvo ir $aldiklio skyriy atitirpinimas atliekamas automatigkai— nereikia rankinio valdymo.

Sviesos diodo lempugéiy keitimas

|SPEJIMAS!
Nekeiskite sviesos diodo lemputes patys, ja gali pakeisti tik gamintojas arba jgaliotasis
techninés prieZidros atstovas.

Sviesos altinis yra $viesos diodas, kuris sunaudoja mazai energijos ir ilgai tarnauja.
Jei lempute veikia nejprastai, susisiekite su klienty aptarnavimo skyriumi.
Zr. skyriy KLIENTY APTARNAVIMAS.

Lempuciy parametrai:

Skyrius |tampa Maks. galia
Saldytuvo vir$utiné lemputé 12V 2x2W
Saldytuvo galiné lemputé 12V 1x10W
Saldiklis 12V 1x1,8W
Skyrius ,,My Zone* 12V 1x1,8W

Nenaudojimas ilgesnj laika

Jei prietaiso nenaudosite ilgesnj laikg ir nejungsite atostogy ,Holiday" funkcijos arba
Saldytuvo isjungimo funkcijos:

» iSimkite maistg;

» atjunkite maitinimo laidg;

» iSvalykite prietaisa, kaip aprasyta pirmiau;

4

palikite dureles atidarytas, kad viduje neatsirasty nemaloniy kvapy.

@ Pastaba

ISjunkite prietaisg tik tuo atveju, jei tai tikrai butina.

Prietaiso gabenimas
1. ISimkite visg maistg ir atjunkite prietaisa.
2. éa\dytuvo ir Saldiklio lentynas ir kitas judancias dalis pritvirtinkite lipnia juosta.

3. Nepakreipkite Saldytuvo didesniu nei 45° kampu, kad nepazeistuméte Saldymo sistemos.

& ISPEJIMAS!

» Nekelkite prietaiso uz rankeny.
» Niekada nedékite prietaiso horizontaliai ant zemes.
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Trikciy salinimas

Daugeljiskilusiy problemy galite iSspresti patys, neturedami specialiy ziniy. Kilus problemai,
prie$ kreipdamiesi | garantinio aptarnavimo skyriy, patikrinkite visas nurodytas galimybes
ir vadovaukités toliau pateiktais nurodymais. Zr. skyriy KLIENTYU APTARNAVIMAS.

& ISPEJIMAS!

Pries§ atlikdami technine priezitra, iSjunkite prietaisg ir iStraukite maitinimo kiStukg

iS elektros lizdo.

» Elektros jrangos technine priezilrg turéty atlikti tik kvalifikuoti elektros specialistai,
nes netinkamai atliktas remontas gali sukelti didele Zalg.

» PaZeista maitinimo laida turi pakeisti tik gamintojas, jo techninés priezidros atstovas
arba panasios kvalifikacijos asmenys, kad bty iSvengta pavojaus.

Problema

Kompresorius
neveikia.

Prietaisas aktyvus
veikimas yra per
daznas arba per
ilgai trunka.

Saldytuvo vidus yra
nesvarus ir (arba)

i$ jo sklinda
nemalonus kvapas.

Galima priezastis

Maitinimo kiStukas nejjungtas
| elektros lizda.
ljungtas prietaiso atitirpinimo ciklas.

Patalpy arba lauko temperatara
yra per auksta.
Prietaisas kurj laikg buvo iSjungtas.

Nesandariai uzdarytos prietaiso
durelésir (arba) stalcius.

Durelés ir (arba) stalcius buvo
atidaromi per daznai arba per ilgai.
Nustatyta per zema Saldiklio
skyriaus temperattra.

Dureliy ir (arba) stalciaus tarpiklis yra
nesvarus, susidévejes, jtrikes arba
nesutampa jo prigludimas.

Neuztikrinama reikiama oro
cirkuliacija.

Saldytuvo vidy reikia i$valyti.
Saldytuve laikomi stipry kvapa
skleidziantys maisto produktai.

Galimas sprendimas

¢ Prijunkite maitinimo kistuka.

Tainormalu veikiant
automatiniam atitirpinimui.

Siuo atveju normalu, kad
prietaisas aktyviai veikia ilgiau.
Paprastai prietaisui visiskai atvésti
prireikia 8—12 valandy.

Uzdarykite dureles ir (arba) stalciy
ir jsitikinkite, kad prietaisas stovi
ant lygaus pagrindo, o dureléems
uzdaryti nekliudo maisto
produktai ar indai.

Neatidarinékite dureliy ir (arba)
stal¢iaus per daznai.

Nustatykite aukstesne
temperatdrg, kol bus pasiekta
patenkinama Saldytuvo
temperatira. Saldytuvo
temperatdra stabilizuojasi

per 24 valandas.

ISvalykite dureliy ir (arba) stal¢iaus
tarpiklj arba kreipkites j klienty
aptarnavimo tarnyba, kad

ji pakeistu.

¢ Uztikrinkite pakankama vedinima.

¢ |3valykite Saldytuvo vidy.
* Kruopsciai suvyniokite maista.
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TrikCiy salinimas

Problema

Prietaiso viduje néra
pakankamai Salta.

Prietaiso viduje
per salta.

Saldytuvo skyriaus
viduje susidaro
dregme.

Dregmé kaupiasi ant
Saldytuvo isorinio
pavirsiaus arba tarp
dureliy / dureliy

ir stal¢iaus.

Saldiklio skyriuje
susidare daug ledo
ir Serksno.

Galima priezastis

* Nustatyta per auksta temperattra.
Saldytuve laikomi pernelyg Silti
maisto produktai.

Vienu metu laikoma per daug
maisto produkty.

Produktai sudeéti pernelyg arti
vienas kito.

Nesandariai uzdarytos prietaiso
durelésir (arba) stalcius.

Durelés ir (arba) stalcius buvo
atidaromi per daznai arba per ilgai.

* Nustatyta per Zema temperatdra.
Jjungta intensyvaus $aldymo funkcija

.Power-Freeze" arba ji veikia per ilgai.

¢ Klimatas pernelyg Siltas ir drégnas.
Nesandariai uzdarytos prietaiso
durelésir (arba) stalcius.

Durelés ir (arba) stalcius buvo
atidaromi per daznai arba per ilgai.
Indai sumaistu ar skysciais palikti
atidaryti.

¢ Klimatas pernelyg Siltas
ir per drégnas.

Durelés ir (arba) stal¢ius néra
sandariai uzdaryti. Susidaro Salto
oro prietaiso viduje ir Silto oro

jo iSoréje kondensacija.

* Produktai nebuvo tinkamai
supakuoti.

Nesandariai uzdarytos prietaiso
durelés ir (arba) stalcius.

Durelés ir (arba) stalcius buvo
atidaromi per daznai arba per ilgai.
Dureliy ir (arba) stalciaus tarpiklis yra
nesvarus, susidévejes, jtrikes arba
nesutampa jo prigludimas.

Kazkas viduje trukdo tinkamai
uzdaryti dureles ir (arba) stalciy.

LT

Galimas sprendimas

* Nustatykite temperattrg i$ naujo.
* Prie$ sudédami produktus

| Saldytuvg, visada juos
atvesinkite.

Visada laikykite nedidelj

maisto produkty kiek].

Palikite tarpus tarp maisto
produkty, kad cirkuliuoty oras.
UZdarykite dureles ir (arba) stalciy.

Neatidarinékite dureliy ir (arba)
stalCiaus per daznai.

Nustatykite temperatlra i$ naujo.
ISjunkite intensyvaus Saldymo
funkcijg ,Power-Freeze".

Padidinkite temperatlra.
Uzdarykite dureles ir (arba) stalciy.

Neatidarinékite dureliy ir (arba)
stal¢iaus per daznai.

Palaukite, kol karstas maistas
atves iki kambario temperatdros
ir uzdenkite maista bei skyscius.

Tainormalu dréegname klimate.
Situacija pasikeis sumazéjus
drégmei.

Jsitikinkite, kad durelés ir (arba)
stalCius yra sandariai uzdaryti.

Visada gerai supakuokite
produktus.
Uzdarykite dureles ir (arba) stalciy.

Neatidarinékite dureliy ir (arba)
stal¢iaus per daznai.

ISvalykite dureliy ir (arba) stal¢iaus
tarpiklius arba pakeiskite

juos naujais.

Pakeiskite lentyny, dureliy
lentynéeliy ar vidiniy talpykly padétj,
kad buty galima uzdaryti dureles ir
(arba) stalciy.



LT Jrengimas

Problema Galima priezastis Galimas sprendimas
Korpuso Sonaiir 0 = * Tainormalu.
dureliyjuosta susyla.

Prietaisas skleidzia ~ ® Prietaisas pastatytas ant nelygaus ¢ Sureguliuokite kojeles, kad
nejprastus garsus. pavirsiaus. sulygiuotumeéte prietaisa.

* Prietaisas lieCia Salia jo esantj objekta. * Pasalinkite aplink prietaisg
esancius objektus.

irdimas nezymus = ainormalu.
Gird . T |

garsas, primenantis

tekancio vandens

garsa.

Girdimas signalo « Saldytuvo skyriaus durelés ¢ Uzdarykite dureles arba
pypsejimas. atidarytos. nutildykite signala rankiniu badu.
Girdimas silpnas * Vejkia antikondensacineé sistema. * Taiapsaugo nuo kondensacijos
Uzesys. ir yra normalu.

Vidaus apsvietimo  * Maitinimo kistukas nejjungtas
ar ausinimo sistema | elektros lizda.
neveikia. ¢ Netinkamai tiekiamas maitinimas.

Prijunkite maitinimo kistuka.

Patikrinkite, ar j patalpa tiekiama
elektros energija. Skambinkite
vietos elektros energijos
tiekimo jmonei!

* Nebeveikia Sviesos diodo lemputeé. * Noredami pakeistilempute,
kreipkites j techninés priezidros
tarnyba.

Noredami susisiekti su technines pagalbos tarnyba, apsilankykite mUsy svetaingje:
https://corporate.haier-europe.com/en/

Skiltyje ,svetainé" pasirinkite savo gaminio prekés Zenkla ir Salj.

BUsite nukreiptij konkrecia svetaine, kurioje rasite telefono numerjir forma, skirtg susisiekti
su technine pagalba.

Elektros energijos tiekimo nutraukimas

Nutrdkus elektros energijos tiekimui, maistas turety islikti saugiai $altas apie 7 valandas.

Elektros energijos tiekimui nutrikus ilgesnj laika, ypac vasara, vadovaukités toliau

iSvardytais patarimais.

» Atidarinékite dureles ir (arba) stalciy kuo reciau.

» Nutrtkus elektros energijos tiekimui, nedékite j prietaisg papildomy maisto produkty.

» Jei apie elektros energijos tiekimo nutraukima prane$ama is anksto ir jis trunka ilgiau
nei 7 valandas, pasigaminkite ledo ir sudekite jj j Saldytuvo skyriaus virSuje esantjinda.

» Nutrlkus elektros energijos tiekimui maisto produktus reikia nedelsiant apZiaréti.

» Kadangi nutrikus elektros tiekimui ar jvykus kitam gedimui temperatdra Saldytuve
pakyla, sumazéja maisto produkty laikymo trukme ir jy valgomoji kokybé. Siekiant
iSvengtipavojaus sveikatai, bet kokius atitirpusius maisto produktus reikia suvartotiarba
ilgai nedelsiant iSvirtiir vél uzsaldyti (jei tinka).

Atminties funkcija nutriikus elektros energijos tiekimui

Atkarus elektros energijos tiekimg, prietaisas veikia tais paciais nustatymais, kurie buvo
naudojami pries sutrinkant elektros energijos tiekimui.
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ISpakavimas

&[SPEJIMAS!

» Prietaisas yra sunkus. Jam perkelti visada reikes dviejy asmeny.

» Laikykite visas pakavimo medziagas vaikams nepasiekiamoje vietoje ir iSmeskite
aplinkai nekenksmingu btdu.

» ISimkite prietaisa i$ pakuotes.

» Nuimkite visas pakavimo medziagas.

Aplinkos salygos

Patalpos temperatUra visada turéty buti nuo 10 °C iki 38 °C, nes ji gali turéti jtakos

temperatdrai prietaiso viduje ir jo suvartojamos energijos kiekiui. Nejrenkite prietaiso Salia

kity neizoliuoty $iluma skleidzianciy prietaisy (orkaiciy, $aldytuvy).

- ISpléstiné vidutiniy platumy (SN): Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkos temperataroje

nuo 10iki 32 °C.

- Vidutiniy platumy (N): Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkos temperatdroje nuo 16 iki 32 °C.

- Subtropiné (ST): Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkos temperatdroje nuo 16 iki 38 °C.

Erdvés reikalavimai

Reikalinga erdve atidarius dureles:
W1=1215mm
" |W2=1520mm

é D1=650 mm
D2=1130mm

Ventiliacijos skerspjavis

Siekiant uztikrinti pakankama prietaiso ventiliacija
saugos sumetimais, butina atkreipti demesj
jinformacijg apie ventiliacijos skerspjavius.

1. 2. Prietaiso sulygiavimas

Prietaisa reikia statyti ant lygaus ir vientiso pavirSiaus.
1. Siek tiek pakreipkite prietaisg atgal.

2. Nustatykite pageidaujama kojeliy lyg;.

Jsitikinkite, kad atstumas iki sienos i vyriy pusés

yra bent 100 mm, kad dureles tinkamai atsidaryty.

;

Maks. 45°

<

Pastaba. Laisvai pastatomam prietaisui: Sis $aldytuvas néra skirtas naudoti kaip
jmontuojamas prietaisas.




LT Jrengimas

3. Stabiluma galima patikrinti pakaitomis patrankant 3
j istrizaines dalis. Nezymus susvyravimas turi bati
vienodas abiejose pusese. Priesingu atveju remas
gali deformuotis; dél to dureliy sandarikliai gali tapti
nesandarus. Nedidelis pasvyrimas atgal palengvina ‘
dureliy uzdaryma. i

Tikslus dureliy sureguliavimas

Jeidurelées néra sulygiuotos, tai galima iSspresti
atliekant toliau nurodytus veiksmus.

A) Reguliuojamos kojelés naudojimas

Pasukite reguliuojama kojele rodykles kryptimi,
kad pasuktumeéte kojele aukstyn arba Zzemyn.

B) Tarpikliy naudojimas

P> Atidarykite virSutines dureles ir pakelkite jas.

» Rankomis arba jrankiais, pvz., replémis, atsargiai
jkiskite tarpiklj (esantj priedy maiselyje) j balta
plastikinj vidurinio vyrio Zieda. Nesubraizykite
ir nejdauzkite dureliy.

@ Pastaba

Ateityje naudojant Saldytuva, durelés gali tapti netolygios dél laikomy maisto produkty
svorio. Tokiu atveju sureguliuokite jas vadovaudamiesi pirmiau nurodytais metodais.
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Laukimo laikas

Kompresoriaus kapsuléje yra priezidros nereikalaujancios
tepalinés alyvos. Transportuojant prietaisg nuozulniai,

Si alyva gali prateketi per uzdarg vamzdziy sistema.

Pries prijungdami prietaisg prie maitinimo 3altinio,

2 val. palaukite 2—5 valandas, kol alyva sutekés atgal j kapsule.

Elektros jungtis

Pries kiekvieng prijungima patikrinkite, ar:

» maitinimo Saltinis, lizdas ir saugiklis yra tinkami pagal techniniy duomeny lentele;
» maitinimo lizdas yrajZemintas ir nenaudojami keliy kistuky jtaisai ar ilgintuvai;

» maitinimo kistukas ir lizdas tiksliai sutampa.

Prijunkite kiStuka prie tinkamai jrengto buitinio lizdo.

& ISPEJIMAS!

Siekiant iSvengti rizikos, pazeistg maitinimo laidg turi pakeisti klienty aptarnavimo skyrius
(zr. garantine kortele).



LT Techniniai duomenys

Gaminio aprasas pagal ES reglamentg nr. 1060/2010ir 2019/2016

Prekes zenklas .Haier" JHaier"
Reglamentas ES nr. 1060/2010 2019/2016
Modelio identifikatorius I-IH.E-I.I::__?I%DD**?/ HH.[-I.I:_?&DD**?/
. ; Saldytuvas- Saldytuvas-
Modelio kategorija Saldiklc Salciklc
Energijos efektyvumo klasé At+ F
Metinis energijos suvartojimas (kWh per metus)” 343/337 430
Laikomo tario vésinimas (L) 430/420 /
Laikomo tdrio Saldymas (L) **** 90/88 /
Vésinimo apimtis (L) / 428
Saldymo apimtis (L) / 200
Jvertinimas Zvaigzdutémis
Kity skyriy temperatdra > 14 °C Netaikoma Netaikoma
Nuo Serksno apsauganti sistema Taip Taip
Temperatdros kilimo laikas (val.) 18 8
Saldymo pajegumas (kg/24 val.) 10 10
Klimato klase
Sis prietaisas skirtas naudoti aplinkos SN-N-ST SN-N-ST
temperatarai esant nuo 10 °C iki 38 °C.
SkleidZiamas akustinis triuksmas (dB(A) re 1pW) 40 /
i\tlj Is(ii:?sr?s utl:éﬁsa;n(?j El(?:)?e 1pW) / G
Konstrukejos tipas pa|s_taa|§<\)/i;as pagta;’fc\)/irlwas

R Remiantis standartiniais 24 valandy bandymy rezultatais. Faktinis energijos suvartojimas
priklausys nuo to, kaip prietaisas naudojamas ir kur jis yra.

Papildomi techniniai duomenys
Reglamentas ES nr. 1060/2010

[tampa / daznis

220-240V-7 50Hz

2019/2016

220-240V~/50Hz

Bendras bruto taris (L) 712 /
Bendras taris (L) / 628
Jvesties sroveé (A) 2 2
Pagrindinis saugiklis (A) 16 16
Ausinimo skystis R600a R600a
Matmenys (A/P/G mm) 1900/908/750 1900/908/750
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Energijos taupymo patarimai LT

@ Energijos taupymo patarimai

>
>

>

VVVYVYYVY v

v

Jsitikinkite, kad prietaiso ventiliacija yra tinkama (zr. JRENGIMAS).

Nejrenkite prietaiso tiesioginiuose saulés spinduliuose arba Salia karscio Saltiniy

(pvz., viryKliy, Sildytuvy).

Stenkites be reikalo nenustatyti Zemos temperatdros prietaise. Kuo Zemesne
temperatlra nustatoma prietaise, tuo daugiau energijos suvartojama.

Tokios funkcijos, kaip intensyvus Saldymas ,POWER-FREEZE", suvartoja

daugiau energijos.

Pries dedami Siltg maista  prietaisa palaukite, kol jis atves.

Laikykite prietaiso dureles atidarytas kuo trumpiau.

Neperpildykite prietaiso, kad nesutrikty oro cirkuliacija.

Stenkités, kad maisto produkty pakuotése neblty oro.

PasirGpinkite, kad dureliy sandarikliai baty Svards ir durelés visada tinkamai uzsidaryty.
Saldytus maisto produktus atitirpinkite daldytuvo arba ,My Zone"

nustate -3 °C temperatdra.

Kad energijos baty sunaudojama kuo maziau, prietaiso stalCiuose, maisto produkty
dezuteje ir lentynose turi bati palaikoma gamyklineé Svara, o maisto produkty reikéty
nedeti Salia oro srauto iS€jimo angos.



LT Klienty aptarnavimas

Rekomenduojame naudotis ,Haier" klienty aptarnavimo paslaugomis ir naudoti originalias atsargines
dalis. Jei kilo problemy su prietaisu, pirmiausia perzitrekite skyriy TRIKCIY SALINIMAS.

Jei ten nerasite sprendimo, @ kreipkités j vietos prekybos atstova arba apsilankykite @ techninés
priezilros ir pagalbos skyriuje adresu www.haier.com, kur rasite telefono numerius ir DUK bei galesite
aktyvuoti technines priezilros paraiska.

Norédami susisiekti su musy technines prieziGros skyriumi, jsitikinkite, kad turite toliau nurodytus
duomenis. Informacijg galima rasti techniniy duomeny lenteléje.

Modelis Serijos nr.

Garantijos klausimais taip pat perzitrékite su gaminiu pateiktag garantijos kortele. Toliau pateikti misy
adresai Europoje, kuriais galite kreiptis bendraisiais verslo klausimais.

~Haier"” adresai Europoje

Salis* Pasto adresas Salis* Pasto adresas

Italija Haier Europe Trading SRL Via De Prancizija Haier Europe Trading SRL Via De
Cristoforis, 12 21100 Varese Cristoforis, 12 21100 Varese
[talija Italija

Ispanija Haier Europe Trading SRL Via De Ispanija Haier Europe Trading SRL Via De
Portugalija Cristoforis, 1221100 Varese Portugalija Cristoforis, 12 21100 Varese
[talija Italija

Vokietija Haier Europe Trading SRL Via De Vokietija  Haier Europe Trading SRL Via De
Austrija Cristoforis, 12 21100 Varese Austrija Cristoforis, 12 21100 Varese
[talija Italija

Jungtiné Haier Europe Trading SRL Via De Jungtiné  Haier Europe Trading SRL Via De
Karalysté  Cristoforis, 12 21100 Varese Karalysté Cristoforis, 12 21100 Varese
[talija Italija

Daugiau informacijos rasite www.haier.com
* Saldymo jrenginio garantijos galiojimo laikas:
Minimali garantijos trukme yra: 2 metai ES Salyse, 3 metai Turkijoje, 1 metai JK, 1 metai Rusijoje, 3 metai

Svedijoje, 2 metai Serbijoje, 5 metai Norvegijoje, 1 metai Maroke, 6 ménesiai Alzyre, Tunise teisines
garantijos nereikia.

*Termostatus, temperatlros jutiklius, spausdintines plokstes ir Sviesos Saltinius galima

jsigyti ne trumpiau kaip septynerius metus nuo paskutinio modelio jrenginio pateikimo j rinka.

Dureliy rankenos, dureliy vyriai, padéklai ir krepSiai — ne trumpiau kaip septynerius metus, o dureliy
tarpikliai — ne trumpiau kaip 10 mety nuo paskutinio modelio jrenginio pateikimo j rinka.

* Norédami susisiekti su technine pagalba, apsilankykite masy svetainéje: https://corporate.haier-

europe.com/en/ Skiltyje ,svetainé” pasirinkite savo gaminio prekés zenkla ir savo salj. Blsite nukreipti
j konkrecia svetaine, kurioje rasite telefono numerjir forma, skirta susisiekti su technine pagalba.

*Norédami gauti daugiau informacijos apie gaminj, apsilankykite https://eprel.ec.europa.eu/
arba nuskaitykite QR, esantj su prietaisu pateiktoje energijos efektyvumo etiketéje.
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Lietotaja rokasgramata

Ledusskapis/saldétava

HTF-610D*7
HTF-710D*7

*= Krasas kods:

S, T,CR,BB,W,N,GW,
G,B,GR,X,F,VZ,SN,
PvaiM
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Paldies, ka iegadajaties Haier produktu.

Pirms Sis ierices lietosanas, ludzu, uzmanigi izlasiet Sos noradijumus. Noradijumi
satur svarigu informaciju, kas jums palidzés ierici izmantot visefektivakaja veida
un garantés drosu un pareizu uzstadisanu, lietosanu un apkopi.

Glabajiet S0 rokasgramatu érti pieejama vieta, lai jus vienmér varétu to izmantot
ka atsaucidrosaiun pareizaiierices lietosanai.

Ja ierici pardodat, atdodat vai atstajat iepriek$éja dzivesvieta, neaizmirstiet
jaunajam ipasniekam nodot ari So rokasgramatu, lai vins varétu iepazities ar ierici
un izlastt drosibas bridingjumus.

Apzimé&jumi
Bridindjums — svariga drosSibas informacija

Vispariga informacija un padomi

Vides informacija

Utilizacija
Palidziet aizsargat vidi un cilvéku veselibu.

levietojiet iepakojumu atbilstosajos konteineros,

lai nodrosinatu ta parstradi. Palidziet parstradat

elektrisko un elektronisko iericu atkritumus.
I

Neizmetiet ar So simbolu apzimétas ierices kopa
ar sadzives atkritumiem. Nogadajiet produktu
vietéja parstrades uznémuma vai sazinieties
ar vietgjo parvaldibas iestadi.

& BRIDINAJUMS!

Traumu vai nosmaksanas risks!

Aukstumagentu un gazu utilizacija ir javeic profesionaliem. Parliecinieties, vai auk -
stumagenta kontlra caurules nav bojatas, pirms tas tiek pareizi utilizétas.
Atvienojiet ierici no elektrotikla. Atvienojiet elektrotikla kabeli un atbrivojieties
no ta. lznemiet paplates un atvilktnes, ka ari durvju aizbidni un blives, lai nepielautu
bérnu un majdzivnieku ieslegsanu iericée.
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DroSibas informacija LV

Pirms ierici iesledzat pirmoreiz, izlasiet Sos drosibas
noradijumus!

& BRIDINAJUMS!

Pirms pirmas lietoSanas reizes
P Parliecinieties, vai nav nekadu bojajumu, kas radusies
transportésanas laika.
P Nonemiet visu iepakojumu un nolieciet to bérniem nepieejama vieta.
P Pirms ierices uzstadisanas nogaidiet vismaz divas stundas,
lai aukstumagenta kontars butu pilniba efektivs.
P lerice janes un japarvieto vismaz diviem cilvékiemn, jo ta ir smaga.
Uzstadisana
P> lerice janovieto labi vedinama vieta. Virs ierices un ap to ir jabut vismaz
10 cm atstarpei.
P Nekada gadijuma nenovietojiet ierici mitra vieta vai vieta, kur to varétu

ap$lakstit Gdens. Udens §lakatas noslaukiet un traipus notiriet
ar mikstu, tiru dranu.

P Neuzstadiet ierici tiesa saules gaisma vai siltuma avotu
(pieméram, krasns, silditaja) tuvuma.

P Uzstadiet un nolimenojiet ierici tas izméram un lietodanas
mérkim piemérota vieta.

P Ventilacijas atveres ierices korpusa vai iebUvétaja konstrukcija nedrikst
bt aizsprostotas.

P Parliecinieties, vai informacija par elektribu uz datu plaksnites atbilst
baroSanas avotam. Ja ta neatbilst, sazinieties ar elektrotehniki.

P lerices baro$anu nodrosina 220-240 V mainstrava ar 50 Hz frekvenci.
Anormalu sprieguma svarstibu gadijuma ierice var neieslégties, var tikt
raditi temperaturas regulatora vai kompresora bojajumi vai ierices
darbibas laika var but dzirdami neparasti troksni. Sada gadijuma
ir jauzstada automatiskais regulators.

P Neizmantojiet vairaku kontaktdaksu adapterus un pagarinatajkabelus.

P Parliecinieties, vailedusskapis nesaspiez barosanas kabeli. Nekapiet uz
baroSanas kabela.



LV Drosibas informacija

& BRIDINAJUMS!

P Barosanai izmantojiet atsevisku zemétu kontaktligzdu, kas ir viegli
pieejama. lericei jabut zemétai.
Tikai Apvienotajai Karalistei: ierices baroSanas kabelis ir aprikots
ar 3vadu (zeméjuma) kontaktdaksu, kas atbilst standarta 3 vadu
(zemétai) kontaktligzdai. Nekad neatvienojiet un nenonemiet treso
tapinu (zeméjumu). Péc ierices uzstadisanas kontaktdaksai ir jabut
pieejamai.

P Nesabojajiet aukstumagenta kontaru.
Ikdienas lietoSana

» So ierici drikst lietot personas no 8gadu vecuma un personas
ar ierobezotam fiziskam, sensoram vai garigadm spé&jam vai bez pieredzes
un zinasanam, ja vien tas tiek uzraudzitas vai tam ir sniegti noradijumi par
ierices lietoSanu drosa veida un tas saprot ar to saistitos riskus.

P Bérni, kas jaunaki par 3 gadiem, ierici drikst izmantot tikai pastaviga
pieauguso uzraudziba.

P> Bérninedrikst spéléties ar ierici.

P Ja ierices tuvuma ir notikusi deggazes vai citas viegli uzliesmojosas
gazes noplude, aizgrieziet izplustosas gazes varstu, atveriet durvis un
logus un neatvienojiet no elektrotikla ledusskapja vai jebkuras citas
ierices baroSanas kabeli.

P Nemiet véra, ka ierice ir iestatita darbam noteikta apkartéjas vides
temperatdras diapazona no 10°C [idz 38 °C. lerice var nedarboties
pareizi, ja ta tiek ilgstosi atstata temperatira, kas parsniedz noradito
diapazonu vaiir zemaka par to.

P Nenovietojiet nestabilus priekdmetus (smagus priekdmetus, ar adeni
piepilditus traukus) uz ledusskapja virsmas, lai izvairitos no traumam,
ko var izraisit priekSmetu nokriSana, vai elektriskas stravas trieciena,
saskaroties ar tdeni.

P Nevelciet aiz durvju plauktiem. Durvis var saskiebties, pudelu stativs var
izkrist, vaiierice var apgazties.

» Durvis atveriet un aizveriet tikai aiz rokturiem. Atstarpe starp durvim,
ka ari starp durvim un plauktu ir Joti Saura. Nelieciet Sajas vietas rokas,
lai nesaspiestu pirkstus. Atveriet un aizveriet ledusskapja durvis tikai
tad, ja durvju kustibas zona neatrodas bérni.



DroSibas informacija LV

& BRIDINAJUMS!

P Neuzglabgjiet un nelietojiet uzliesmojosus, spradzienbistamus vai
kodigus materialus ierice vai tas tuvuma.

P lericé neglabajiet zales, baktérijas vai kimiskos lidzeklus. STir majsaim-
niecibas ierice. Nav ieteicams taja uzglabat materialus, kuriem
nepiecieSama stingri noteikta temperatara.

P Saldétava nekad neglabajiet pudelés vai bundzas pilditus $kidrumus
(iznemot alkoholiskos dzérienus ar augstu spirta saturu) un jo ipasi
gazétos dzérienus, jo, Skidrumam sasalstot, Sie trauki plisis.

P Ja saldétava ir notikusi temperattras paaugstinasanas, parbaudiet
partikas produktu stavokli.

P Neiestatiet nevajadzigi zemu temperatdru ledusskapja nodaljuma.
Augstakajos plauktos temperatira var bt zem nulles. Uzmanibu!
Pudeles var plist.

P Nepieskarieties saldétiem produktiem ar mitram rokam (valkajiet
cimdus). Joipasi neédiet sulas saldéjumu talit péc ta iznemsanas
no saldétavas. Pastav piesalSanas vai Culgu veidosanas risks.
PIRMA palidziba: nekavéjoties turiet skarto vietu zem teko3a
auksta udens. Neraujiet piesaluso priekSmetu nost!

P Nepieskarieties ieslégtas saldétavas iek3&jai virsmai, jo ipasi ar mitram
rokam, jo rokas var piesalt pie virsmas.

P> Stravas padeves partraukuma gadijuma vai pirms tirisanas atvienojiet
ierici no elektrotikla. Pirms ierices atkartotas ieslégSanas nogaidiet
vismaz 5 minUtes, jo bieza iedarbinasana var sabojat kompresoru.

P Partikas uzglabadanas nodalijumos neizmantojiet nekadas
elektroierices, iznemot tas, kuras ieteicis razotajs.

Apkope/tirisana
P Ja tirianu un apkopi veic bérni, parliecinieties, vai vini tiek uzraudziti.

» Pirms kartéjas apkopes veikSanas atvienojiet ierici no elektrotikla.
Pirms ierices atkartotas ieslegsanas nogaidiet vismaz 5 minutes,
jo biezaiedarbinasana var sabojat kompresoru.



LV Drosibas informacija

/1\ BRIDINAJUMS!

P Atvienojot ierici, velciet aiz kontaktdaksas, nevis kabea.

P Netiriet ierici ar cietam sukam, stieplu sukam, mazgasanas pulveri,
benzinu, amilacetatu, acetonu un [idzigiem organiskiem Skidumiem,
skabes vai sarma skidumiem. Tiriet ar ipasu ledusskapja mazgasanas
[idzekli, lai izvairitos no bojajumiem.

P Neskrapégjiet sarmu un ledu ar asiem priekdmetiem. Neizmantojiet
aerosolus, elektriskas sildierices, pieméram, silditaju, matu zavéetaju,
tvaika tiritaju vai citus siltuma avotus, lai izvairitos no plastmasas detalu
sabojasanas.

P Neizmantojiet nekadas mehaniskas ierices vai citus atkausésanas
procesa paatrinasanas lidzeklus, iznemot tos, kurus ieteicis razotajs.

P Ja barodanas vads ir bojats, tas janomaina razotdjam, ta klientu
apkalposanas dienesta parstavim vai [dzigi kvalificétai personai,
lai izvairitos no riska.

P Neméginiet patstavigi labot, izjaukt vai parveidot ierici. Lai veiktu
remontu, sazinieties ar musu klientu apkalpoSanas dienestu.

P Vismaz reizi gada notiriet putekjus no iekartas aizmugures, lai izvairitos
no ugunsbistamibas, ka art lielaka energijas patérina.

P Tiridanas laika ierici nedrikst apsmidzinat vai skalot.

P lerices tiridanai neizmantojiet Gdens straklu vai tvaiku.

» Nemazgajiet aukstus stikla plauktus karsta Gdeni. Krasas temperatras
izmainas var izraisit stikla sapliSanu.

/I\ BRIDINAJUMS! Aukstumagenta gaze

lerice  satur uzliesmojodu aukstumagentu IZOBUTANU (R600a).
Parliecinieties, vai aukstumagenta kontdrs transportésanas vai
uzstadisanas laika nav bojats. Aukstumagenta noplude var izraisit
aizdegSanos vai acu ievainojumus. Ja ir radies bojajums, turiet ierici drosa
attaluma no atklatiem uguns avotiem, Kkartigi izvédiniet telpu,
nepievienojiet elektrotiklam vai neatvienojiet no ta ierices vai jebkuras
citas ierices stravas vadus. Informéjiet klientu apkalpo$anas dienestu.

Ja aukstumagents ir iek|uvis acis, tas nekavejoties izskalojiet zem tekosa
ddens un sazinieties ar oftalmologu.

Nepielaujiet uzliesmojosa materiala aizdegsanos, lai netiktu izraisits ugunsgréks.

BRT_DINA_JUMS. Novietojot ierici, parliecinieties, vai baroSanas vads nav iesprostots vai bojats.
BRIDINAJUMS. lerices aizmuguré nenovietojiet vairakas parnésajamas
kontaktligzdas vai parnésajamos barosanas blokus.



Paredzéta lietoSana

Paredzéta lietosana

LV

Siierice ir paredzéta partikas dzesésanai un sasaldésanai. Ta ir paredzéta
tikai majsaimniecibam un lidzigam pielietojumam, pieméram, darbinieku virtuves
zonam veikalos, birojos un citas darba vidés; lauku majam un klientiem viesnicas,
motelos un cita veida dzivojamas vidés, ka arf naktsmitnu un édinasanas biznesa.
Ta nav paredzéta komercialai vai ripnieciskai lietosanai.

Nav atJauts veikt ierices izmainas vai modifikacijas. Neatbilstosa lietosana var radit
apdraudéjumu un anulét garantiju.

Standarti un direktivas c €

Sis produkts atbilst visu piemérojamo EK direktivu prasibam ar atbilstosiem
saskanotajiem standartiem, kas paredz CE marké&jumu.

/I UZMANIBU!

[—

T

@

Aizverot durvis, vertikalajai sloksnei uz kreisajai
durvim jabut ielocitai iekspusé (1).

Ja méginat aizvert kreisas durvis un vertikala
durvju sloksne nav salocita (2), vispirms ta ir
jasaloka, pretéja gadijuma durvju sloksne
atsitisies pret stipringjuma siju vai labajam
durvim. Tadéjadi tiks bojata durvju sloksne vai
radisies nopltde.

Ramja iekSpusé ir sildisanas vitne.

Virsmas temperattra nedaudz paaugstinasies,
kas ir normali un neietekmeés ierices darbibu.



Y, Produkta apraksts
@ Piezime

Tehnisku izmainu un dazadu modeu dé€| dazas no ilustracijam $aja rokasgramata
var atskirties no jusu modela.
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A: Ledusskapja nodalijums B: Saldétavas nodalijums
1 Pudeluturétajs / durvju plaukts 13 Saldétavas nodalijuma LED lampa
2 Stikla plaukti 14 Ledus pagatavotajs ar ledus trauku
3 Tehnisko datu plaksnite 15 Lampas slédzis
4 Humidity Zone atvilktne 16 Saldésanas paplate
5 Durvjusloksne 17 Ventilacijas kanals
6 Griestu apgaismojums 18 Saldétavas uzglabasanas atvilktne
7 Aizmuguréjais apgaismojums C: My Zone nodalijums
8 Dynamic ABT 19 My Zone nodalijuma LED lampa
9 Ventilacijas kanals un sensors (aiz paneja) 20 Lampas slédzis
10 O.K.temperatlras indikators 21 Paplate
(papildiespéja) 22 Ventilacijas kanals
11 Ventilacijas kanals (aiz atvilktném) 23 My Zone atvilktne

12 Dry Zone atvilktne 24 Reguléjamas kajinas
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Vadibas panelis LV

Vadibas panelis

Pogas:
A Ledusskapja selektors
. B My Zone selektors
a2 | C  Saldétavas selektors
D Fuzzyrezima selektors
A E Holiday rezima selektors
F M-Sensor selektors
b | G Panelablokésanas selektors
B Indikatori:
a al Funkcija Power Cool
¢z | @2 Ledusskapjatemperatira
b My Zone nodalijuma temperattra
c cl Funkcija Power Freeze
c2 Saldétavastemperatira
d Fuzzyrezims
e Holiday rezims
f  Kustibas rezims
g Panelablokésana
D
d
E
e
F
f
[
G

Pirms pirmas lietoSanas reizes

>

vV v v Vv

Nonemiet visus iepakojuma materialus, glabajiet tos bérniem nepieejama vieta
un utilizéjiet videi draudziga veida.

Pirms éediena ievietoSanas nomazgajiet ierices ieksSpusi un arpusi, izmantojot Gdeni
un maigu mazgasanas lidzekli.

Péc tam, kad ierice ir nolimenota un izmazgata, uzgaidiet vismaz 2-5 stundas,
pirms to pieslédzat barodanas avotam. Skatiet sadalu UZSTADISANA.

Pirms partikas ievietosanas atdzeséjiet nodalijumus, izmantojot augstus iestatjumus.
Funkcija Power-Freeze palidz atri atdzesét saldétavas nodaljumu.

Ledusskapja, saldétavas un My Zone nodalijumam automatiski tiek iestatita attiecigi
4°C,-18°Cun -6 °C temperatira. Sie ir ieteicamie iestatjumi. Ja vélaties, varat manuali
mainit §is temperatdras. Lidzu, skatiet sadaju TEMPERATURAS REGULESANA,



LV LietoSana

Sensoru taustini

Vadibas panela pogas ir sensoru taustini, kas reage, tiklidz tam viegli pieskaraties ar pirkstu.

lerices ieslégSana/izslégsana
lerice sak darboties, tiklidz ta ir pievienota baroSanas avotam.

Kad ierice tiek ieslégta pirmo reizi, tiek paradita faktiska ledusskapja un saldétavas
temperatura. Displejs mirgos. Ja durvis tiek aizvértas, tas pec 30 sekundém izsledzas.

lespéjams, ir aktiva panela blokésana

@ Piezime

P lericei ir sakotnéji iestatita ieteicama temperatira: 4 °C (ledusskapi), 18 °C (saldétava)
un -6 °C (My Zone nodalijuma). Normalos apkartéjas vides apstak|os jums nav javeic
temperatUras iestatisana.

P Ja ierice tiek ieslégta péc atvienosanas no stravas padeves avota, var paiet lidz
12 stundam, ldz tiek sasniegtas pareizas temperatdras.

Pirms izslégSanas iztukSojiet ierici. Lai izsleégtu ierici, atvienojiet stravas vadu no stravas

kontaktligzdas.

Blokésanas/atblokésanas panelis

@ Piezime

Vadibas panela aktivizéSana tiek automatiski blokéta, ja durvis tiek aizvértas un 30 sekundes
netiek nospiesta neviena poga. Lai veiktu jebkadus iestatijumus, ir jaatbloke vadibas panelis.

P Uz 3 sekundém pieskarieties pogai "G", lai bloké&tu
visu panela elementu aktivizésanu. Tagad atskan &
skanas signals un tiek paradits saistitais indikators
"g"; panela apgaismojums tiek izslégts. Ja poga tiek
nospiesta, kad ir aktivizéta panela blokésana,
ikona mirgo. Izmainas netiek veiktas.

P Laiatblokétu, vélreiz nospiediet pogu.

Gaidstaves rezims

Displeja ekrans automatiski izsledzas 30 sekundes péc jebkura taustina nospiesanas.
Displejs tiks automatiski blokéts. Tas automatiski ieslédzas, ja tiek nospiests jebkurs
taustins vai atvértas jebkuras durvis (bridinajums neieslédz displeja ekranu).

Darbarezimaizvéle

Var but nepiecieSams izvéléties vienu no Siem diviem ierices iestatisanas veidiem:

11
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1) Fuzzy rezims

Fuzzy rezima ierice var automatiski pielagot temperatUras iestatijumu atbilstosi apkartéjas
vides temperatUrai un temperatiras izmainam iericé. Ja jums nav ipasu prasibu, iesakam
izmantot Fuzzy reZimu (skatiet sadaju FUZZY REZIMS talak).

LV

2) Manualas regulésanas rezims

Ja vélaties manualiregulétierices temperatlru, lai uzglabatu konkrétus partikas produktus,
varat iestatit temperatdru, izmantojot temperatiras reguléSanas pogu (skatiet sadaju
TEMPERATURAS REGULESANA).

2.
A/
=Hoe

v
#I'I\-

=\

f

Durvju atvérsanas signals

Ja kadas no durvim ir atvertas ilgak par 1 mindti,
atskan durvju atvérdanas signals. So signalu var
apklusinat, aizverot durvis vai pieskaroties vadibas
panelim. Ja durvis tiek atstatas atvértas ilgak par
7 minbtém, apgaismojums nodalijuma iekspusé
un vadibas panela apgaismojums automatiskiizslégsies.

Temperatiras regulésana
leks$éjo temperatru ietekmé $adi faktori:
» apkartéjas vides temperatlra;

» durvju atvérSanas biezums;

» uzglabato partikas produktu apjoms;
> ierices uzstadisana.

Ledusskapja temperaturas

regulésana

1. Ja panelis ir blokéts, atblokéjiet to,
nospiezot pogu "G".

2. Nospiediet pogu "A" (Fridge), lai izvélétos
ledusskapja nodalijumu. Atskan signals un mirgo
indikators "a2". Tiek paradita faktiska temperattra
ledusskapja nodaljuma.

3. Nospiediet pogu "A", lai iestatitu ledusskapja
temperattru. Katru reizi nospiezot taustinu,
tiks atskanots signals. Temperatlra pieaug secigi
par 1°C no minimalas temperattras 1°C lidz
maksimalajai — 9°C. Ledusskapja optimala
temperatUrair 4 °C. Zeméaka temperattra nozimé
nevajadzigu energijas patérinu.

Ja 5 sekunzu laika netiek nospiests neviens taustins,

jestatijums tiek apstiprinats automatiski.
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Saldétavas temperatiras regulésana 1

1. Japanelisir blokéts, atblokéjiet to,
nospiezot pogu "G". =

B3
o

cth
O~
EN

2. Nospiediet pogu "C" (Freezer), lai izvélétos
saldétavas nodaljumu. Atskan signals un mirgo
indikators "c2". Tiek paradita faktiskd temperattra

i

saldétavas nodalijuma. 38 | ,//
3. Nospiediet pogu "C" (Freezer), lai iestatitu — ||'|' )
saldétavas temperatdru. Katru reizi nospiezot = ||:|t\~

taustinu, tiks atskanots signals. Temperattra
pieaug secigi par 1 °C no minimalas temperattras
-15°C lidz maksimalajai — -24°C. Optimala
temperatUra saldétavair -18 °C. Zemaka temperatira
nozimeé nevajadzigu enerdijas patérinu.

{

Ja 5 sekunzu laika netiek nospiests neviens taustins,
iestatijums tiek apstiprinats automatiski.

@ Piezime

Temperatlru attiecigajd nodaljuma nevar pielagot, ja ir aktivizéta kdda cita funkcija
(Power-Freeze, Power-Cool, Holiday vai Fuzzy rezims) vai displejs ir blokéts.
Mirgos atbilstoSais indikators, un tiks atskanots signals.

My Zone nodalijuma 1. 2 2 |
temperaturas regulésana \‘ |~
—
1. Japanelisir blokéts, atblokéjiet to, “I7 l-ﬁ:\
nospiezot pogu "G". y — :
2. Nospiediet pogu "B" (My Zone), lai izvélétos

nodaljumu My Zone. Atskan signals.
3. Mirgo indikators "b". Tiek paradita faktiska

-
N~

temperatira My Zone nodalijuma. Nospiediet —_— j
pogu "B", lai iestatitu My Zone nodaljuma L
temperatQru. Katru reizi nospiezot taustinu, tiks @\
atskanots signals. TemperatUra pieaug secigi par

1°C nominimaldas temperatiras -18°C Ilidz

maksimalajai — +5°C. Lai iegltu noderigus

padomus, 0dzu, skatiet sadalu APRIKOJUMS.

@ Piezime

My Zone uzglabasanas temperattras iestatjums nevar blt augstaks par ledusskapja
temperaturas iestatjumu.
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& BRIDINAJUMS!

Fuzzy rezims

Fuzzy rezZima ierice var automatiski pielagot
temperaturas iestatijumu atbilstosi apkartéjas vides
temperaturai un temperatiras izmainam iericé.
St funkcija ir pilniba automatiska.

1. Ja panelisir blokéts, atblokéjiet to,

nospiezot pogu "G".
2. Nospiediet pogu "D" (Fuzzy). Atskan signals.
3. ledegas indikators "d", un funkcija tiek aktivizéta.
So funkciju var atkal izslegt, atkartojot ieprieks
minétas darbibas vaiizvéloties citu funkciju.
Holiday rezims

Sifunkcija iestata nemainigu ledusskapja
temperattruuz 17 °C.

Ta& Jauj ilgstosas prombUtnes laika (pieméram,
brivdienas) turét tuksu ledusskapi aizvértu, neradot
smaku vai peléumu. Citu nodaljumu iestatjumu
varat izvéléties brivi.

1. Ja panelis ir blokéts, atblokégjiet to,
nospiezot pogu "G".

2. Nospiediet pogu "E" (funkcija Holiday).
Atskan signals.

3. ledegas indikators "e", un funkcija tiek aktivizéta.

So funkciju var atkal izslegt, atkartojot ieprieks
minétas darbibas vaiizvéloties citu funkciju.

Funkcijas Holiday lietoSanas laika ledusskapja nodaljuma nedrikst uzglabat partikas
produktus. +17 °C temperatlra ir parak augsta partikas uzglabasanai.

Kustibas sensors

Ja 8 funkcija ir iestatita, displejs automatiski ieslédzas,
jaierices prieksa notiek kustiba.

1. Ja panelis ir blokéts, atblokéjiet to,

nospiezot pogu "G".

2. Nospiediet pogu "F" (M-Sensor). Atskan signals.
3. ledegas indikators "T", un funkcija tiek aktivizéta.

So funkciju var atkal izslégt, atkartojot ieprieké minétas
darbibas vaiizvéloties citu funkciju.
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Funkcija Power-Cool 1. 2 2. : ’ %

leslédziet funkciju Power-Cool, ja ir jauzglaba lielaks
partikas daudzums (pieméram, péc iepirkSanas).
Funkcija Power-Cool paatrina svaigu partikas produktu .

atdzeseéSanu un pasarga jau uzglabatos produktus N\ [.W\]
no nevélamas sasilSanas. Rdpnicas iestatita

temperattrairno O lidz +1 °C.

1. Ja panelisir blokéts, atblokéjiet to,

nospiezot pogu "G".
2. Nospiediet un 3 sekundes turiet pogu "A" (Fridge).
3. ledegas indikators "al", un funkcija tiek aktivizéta.

So funkeiju var atkal izslegt, atkartojot ieprieks minétas
darbibas vaiizvéloties citu funkciju.

@ Piezime

» Sasniedzot iestatijuma temperatdru (O lidz 1 °C), ST funkcija tiks automatiski atspéjota.
Péc tam ierice darbosies ieprieks iestatitaja temperatara.
» Dzesésanas temperatUru nevar iestatit, ja ir aktivizéta funkcija Power-Cool.

Funkcija Power-Freeze 1. fal 2.

Svaiga partika péc iespéjas atrak ir pilniba jasasaldé. %
Tadéjadi tiek saglabata tas maksimala uzturvertiba,
izskats un garSa. Funkcija Power-Freeze paatrina p—
svaigu partikas produktu sasaldéSanu un pasarga y L@\
jauuzglabatos produktus no nevélamas sasilSanas.

Janepieciesams vienlaikus sasaldét lielu daudzumu

partikas, funkciju Power-Freeze ieteicams ieslegt

12 stundas pirms saldéSanas nodalijuma izmantosanas.

Funkcijas iestatijuma temperatdra ir zemaka par -24 °C.

1. Japanelis ir blokéts, atblokejiet to,

nospiezot pogu "G".
2. Nospiediet un 3 sekundes turiet pogu "C" (Freezer).
3. ledegas indikators "c1”, un funkcija tiek aktivizéta.

So funkciju var atkal izslégt, atkartojot ieprieké minétas
darbibas vaiizvéloties citu funkciju.

@ Piezime

Sasniedzot iestatjuma temperatdru, funkcija Power-Freeze tiks automatiski atspéjota.
Péc tam ierice darbosies ieprieks iestatitaja temperatara.

15
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leteikumi svaigas partikas uzglabasanai
Uzglabasana ledusskapja nodalijjuma

>

>
>
>

v

Uzturiet ledusskapja temperattru zem 5 °C.

Karsts édiens pirms uzglabasanas iericé ir jaatdzesé lidz istabas temperatarai.
Ledusskapi uzglabatie partikas produkti pirms uzglabasanas ir janomazga un janozave.
Uzglabajamai partikai jabut pienacigi noslégtai, lai izvairitos no smarzas vai garsas
izmainam.

Neuzglabgjiet parmeérigu daudzumu partikas produktu. Atstdjiet spraugas starp
partikas produktiem, lai ap tiem varétu plast auksts gaiss, nodrosinot labaku
un vienmérigaku dzesésanu.

Ik dienu patérétie partikas produktijauzglaba plaukta priekSpusé.

Atstajiet spraugu starp partikas produktiem un iek§€jam sienam, nodrosinot gaisa
plismu. Noteikti neglabajiet partikas produktus pie aizmuguréjas sienas — partikas
produkti var piesalt pie aizmuguréjas sienas. Nepielaujiet partikas produktu (ipasi—
taukainu vai skabu produktu) tieSu saskari ar iek$éjo apdari, jo ella/skabe var sabojat
iek$&jo apdari. Ja atrodat ellainus/skabus traipus, notiriet tos.

Saldétus partikas produktus atkauséjiet ledusskapja nodalijuma. Tada veida varat
izmantot saldéto partiku, lai samazinatu temperattru sSaja nodalijuma un taupitu
energiju.

Ledusskapt var paatrinaties auglu un darzenu, pieméram, kabacu, melonu, papaijas,
bananu, ananasu u.c., nogatavinasanas process. Tapéc tos nav ieteicams uzglabat
ledusskapl. Tomér noteiktu laiku var veicinat izteikti zalu auglu nogatavinasanu.
Sipoli, kiploki, ingvers un citi saknu darzeni arijauzglaba istabas temperatara.
Nepatikami aromatiledusskapiir zime, ka kaut kas ir izlijis un ir javeic tirisana.

Skatiet sadaju KOPSANA UN TIRISANA.

Dazadi partikas produkti janovieto dazadas vietas atbilstosi to ipasibam:

@ Piezime

P> Lai nodrosinatu dzesésanas efektu, ltdzu, ievérojiet vismaz 10 mm attalumu starp

ievietotajiem partikas produktiem un ventilacijas kanalu vai sensoriem.

Sviests, siersu.c.

Olas, bundZas, konservi, garsvielas u.c.

Dzérieni un pudelés pilditi partikas produkti.

Marinéti partikas produkti, konserviu.c.

o~ NN

Galas produkti, uzkodas, makaroni, konservi,
piens, tofu, piena produkti u.c.

[e))

Pagatavota gala, desas u.c.

Dry Zone atvilktne: zavéti augli, sviesta
ellas, Sokolade

8 Humidity Zone atvilktne: augli, darzeni,
salatiu.c.
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Uzglabasana saldétavas nodalijuma

>
>

>

>

>

Uzturiet saldétavas temperattru -18 °C.

24 stundas pirms saldéSanas ieslédziet funkciju Power-Freeze funkciju;
nelielam partikas daudzumam ir pietiekami ar 4—6 stundam.

Karsts édiens pirms uzglabasanas saldétava ir jaatdzesé lidz istabas temperatdrai.

Partikas produkti, kas sadaliti nelielas porcijas, sasals atrak un bus vieglak atkauséjami
un pagatavojami. leteicamais katras porcijas svars ir lidz 2,5 kg.

Pirms partikas produktu ievietoSanas saldétava tos ieteicams iesainot. lepakojuma
arpusei jabut sausai, lai nepielautu maisinu salipSanu. lepakojuma materialiem jabut bez
smarzas, hermétiskiem, nekaitigiem un netoksiskiem.

Lai izvairitos no uzglabasSanas terminu beigsanas, uz iepakojuma piefikséjiet
sasaldéSanas datumu, terminu un partikas produkta nosaukumu atbilstosi dazadu
partikas produktu uzglabasanas periodiem.

BRIDINAJUMS! Skabe, sarms, sals u.c. var sabojat saldétavas iek$&jo virsmu.
Nenovietojiet partiku, kas satur Sis vielas (pieméram, jaras zivis), tiesi uz iek$éjas
virsmas. Saldétava nonacis salstdens ir nekavéjoties jauzslauka.

Neparsniedziet razotaju ieteikto partikas produktu uzglabasanas laiku. Iznemiet
no saldétavas tikai nepiecieSamo partikas daudzumu.

Atkausétos partikas produktus patéréjiet driz. Atkausétus partikas produktus nevar
neatkartoti sasaldét, ja tie nav pagatavoti— pretéja gadijuma tie var kit mazak
pieméroti lietoSanai uztura.

Neievietojiet saldetava parmérigu daudzumu svaigu partikas produktu. Saldétavas
saldésanas jaudu skatiet sadala TEHNISKIE DATI vai skatiet datus uz tehnisko datu
plaksnites.

Partiku var uzglabat saldétava vismaz -18 °C temperattra 2 lidz 12 ménesus atkariba
no tas Tpasibam (pieméram, gala: 3—12 ménesi, darzeni: 6—-12 ménesi).

Sasaldéjot svaigu partiku, izvairieties no tas saskares ar jau sasaldétu partiku.

Pastav atkausésanas risks!

Uzglabajot komerciali sasaldétus partikas produktus, ladzu, ievérojiet Sos noradijumus:

>

>

>
>

Vienmer ieverojiet razotaja noradijumus par to, cik ilgi partikas produktus var uzglabat.
Neparsniedziet Sos noradijumus!

Laisaglabatu partikas kvalitati, centieties nodrosinat péciespéjasisaku laiku starp iegadi
un uzglabasanu.

legadajieties saldétu partiku, kas uzglabata -18 °C vai zemaka temperatara.

Izvairieties pirkt partiku, uz kuras iepakojuma ir ledus vai sarma — tas norada,

ka produkti kada bridi varétu but bijusi dalé€ji atkauséti un atkartoti sasaldeti —
temperatUras paaugstinasanas ietekmé produktu kvalitati.

@ Piezime

>

Lai nodrosinatu dzesésanas efektu, 10dzu, ievérojiet vismaz 10 mm attalumu starp
ievietotajiem partikas produktiem un ventilacijas kanalu.

17
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Vairaku kanalu gaisa plisma

Ledusskapis ir aprikots ar vairaku kanalu gaisa plismas
| sistému, katra plaukta limeni esot vésas gaisa plusmas
~| kanalam. Tas palidz uzturét vienmérigu temperatdru,
'l lai nodroginatu, ka édiens ilgak tiek saglabats svaigaks.

Regulé&jami plaukti

Plauktu augstumu var pielagot, lai tie atbilstu josu
uzglabasanas vajadzibam.

1. Laiparvietotu plauktu, vispirms iznemiet
to, pacelot ta aizmuguréjo malu (1)
unizvelkot to aréa (2).

2. Lai to ievietotu atpakal, uzlieciet to uz izcilniem
abas pusés un bidiet to uz prieksu, lidz plaukta
aizmugure ir nofikséta sanos eso$ajas atverés.

@ Piezime:

Parliecinieties, vai visas plaukta malas atrodas horizontali.

My Zone nodalijums
lerice ir aprikota ar nodaljumu My Zone. Atkarlba no mérka var izvéléties vélamo
temperatlru. Uzglabasanas temperattru var regulét no -18 °Clidz +5 °C:

A

5 oC ——
|zmanto ka ledusskapja kameru darzenu un auglu
uzglabasanai 0 °C -5 °C temperatura.
0°C ——
JUras veltes vai cita partika, ko paredzéts izlietot drizuma.
3¢ 4
Saglabgjiet galas svaigumu lidz 5 dienam un jdras velSu — lidz 2 dienam.
_5°C  —A—
Saglabajiet galas svaigumu lidz 7 dienam un jaras velSu —Iidz 3 dienam.
-7°C  —A—
Saglabajiet galas svaigumu lidz 10 dienam unjtras velSu — lidz 5 dienam.
-12°C~ 4
-18°C _ - . - -
Izmanto ka saldétas partikas uzglabasanas nodalijumu.

4

Noradijumus par atvilktnes My Zone iestatidanu, ladzu, skatiet sadala LIETOSANA.




Aprikojums

@ Piezime

Ta ka gala ir atskirigs Gdens saturs, gala ar augstaku mitruma limeni tiks sasaldéta
temperatara, kas ir zemaka par 0 °C. Tapéc "tikko sagriezta" gaja jduzglaba My-Zone
nodalijuma, kur minimala temperatdrair O °C.

Aukstumjutigus auglus, pieméram, ananasus, avokado, bananus, greipfratus,
un darzenus, pieméram, kartupelus, baklazanus, pupinas, gurkus, cukini un tomatus,
un sieru, nav ieteicams uzglabat My Zone nodalijuma.

Kad My Zone nodaljums tiek izmantots ka saldéSanas kameras nodalijums,

ledusskapja raditais troksnis un energijas patéring zinama méra palielinasies.

Humidity Zone atvilktne

Saja nodalijuma mitruma limenis ir ap 85%. Sistéma
to kontrolé automatiski, un tas ir piemérots auglu,
darzenu, salatu u.c. uzglabasanai.

Dry Zone atvilktne

Saja nodaljuma mitruma limenis ir aptuveni 45%.
St atvilktne ir piemérota, lai uzglabatu zavéetus auglus
un citu sausu partiku ar zemu tdens saturu, pieméram,
sviestu, taukus, ellas vai Sokoladi.

Nonemami durvju plaukti
Durvju plauktus var nonemt tirisanai:

Uzlieciet rokas abas plaukta pusés, paceliet
to uz augsu (1) unizvelciet (2).

Lai ievietotu durvju plauktu, ieprieks minétas darbibas
javeic pretéja seciba.

Iznemama saldétavas atvilktne

Laiiznemtu atvilktni, maksimaliizvelciet to (1),
paceliet uniznemiet (2).

Laiievietotu atvilktni, ieprieks minétas darbibas
javeic pretéja seciba.

HUMIDITYZONE™

DRYZONE™

®

F%:

‘® ®'

~y
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Aprikojums LV

—
o/l

@ Piezime:

PAPILDIESPEJA: OK temperatiras indikators

OK temperatdras indikatoru var izmantot, lai noteiktu
temperatlru, kas ir zemaka par +4 °C. Ja zime nerada
"OK", pakapeniski samaziniet temperatru.

Jaierice tiekieslégta, var paietlidz 12 stundam, [ldz tiek sasniegtas pareizas temperatdras.

Dynamic ATB

Ledus kubinu pagatavosanas ierice

1.

lelejiet  svaigu dzeramo Gdeni katra ledus
gatavo$anas traucina atbilstosi mértrauka esosajai
skalas atzimei, neparsniedziet skalas atzimi.

@ Piezime:

Nelejiet Gdeni starp 2 pogam, pretéja gadijuma
pogas var sasalt un ledus kubini nevarés iekrist
uzglabasanas nodaljuma.

levietojiet traucinu saldétavas nodalijuma.

Kad Udensir sasalis, iznemiet ledus pagatavosanas
jerici un ar roku pagrieziet pogu. Ledus kubini
automatiski iekritis uzglabaSanas nodalijuma.
Nonemiet vaku un panemiet ledus kubinus.

Tiek izmantota trisdimensiju svaiguma saglabasanas tehnologija, kas var paildzinat to,
cikilgi augli un darzeni tiek saglabati svaigi.

Apgaismojums

LED ieksSéjais apgaismojums ieslédzas, kad tiek atvértas durvis. Apgaismojuma darbibu
neietekmé neviens no ierices paréjiem iestatijumiem.



Y, KopsSana un tirisana

&BRTDINAJUMS!

Pirms tiriSanas atvienojiet ierici no barosanas avota.
TiriSana

Iztiriet ierici, kad taja tiek uzglabats maz vai necik partikas.
Laiierici uzturétu laba stavokliun novérstu glabato partikas produktu aromatus, ierice jatira
reizi Cetras nedélas.

& BRIDINAJUMS!

» Netiriet ierici ar cietam sukam, stieplu sukam, mazgasanas pulveri, benzinu,
amilacetatu, acetonu un [idzigiem organiskiem skidumiem, skabes vai sarma
Skidumiem. Tiriet aripasu ledusskapja mazgasanas lidzekli, laiizvairitos no bojajumiem.

» TirSanas laika ierici nedrikst apsmidzinat vai skalot.
P lerices tiriSanai neizmantojiet ddens stridklu vai tvaiku.

» Nemazgdjiet aukstus stikla plauktus karsta Gdeni. Krasas temperatlras izmainas
var izraisit stikla saplisanu.

P> Nepieskarieties saldétavas iekS€jai virsmai, jo ipasi ar mitram rokam, jo rokas var piesalt
pie virsmas.

» SasilSanas gadijuma parbaudiet saldéto produktu stavokli.

»  Durvju blivivienmér turiet tiru.

P> Notiriet ierices iekSpusi un korpusu ar sukli, kas
samitrinats silta ddeniun neitrala mazgasanas lidzekli.

» Noskalojiet un nosusiniet ar mikstu dranu.

» |zmantojiet sausu draninu, lai notiritu slédzus, LED
lampas un citas elektriskas vai elektroniskas dalas.

» Nevienu ierices daju nemazgajiet trauku
mMazgajama masina.

» Pirms ierices atkartotas ieslégSanas nogaidiet
vismaz 5mindtes, jo bieza iedarbinasana var
sabojat kompresoru.

Ledus kubinu pagatavosanas ierices tiriSana
1. Iznemietledus kubinu pagatavo$anas ierici.
2. Nonemiet vaku (A) un (B).

3. Nomazgajiet ledus kubinu pagatavosanas ierici
ar siltu ddeni un skidru trauku mazgasanas lidzekli.
Parliecinieties, vai tirisanas lidzeklis ir pilniba
noskalots.

4. Aizveriet vakus, uzpildiet ar dzeramo tdeni
un ievietojiet ledus kubinu pagatavosanas
ierici atpakal saldétava.
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KopsSana un tirisana LV

Atkausésana
Ledusskapja un saldétavas nodaljumu atkausésana tiek veikta automatiski;
manuala darbiba nav javeic.

LED spuldzu nomaina

BRIDINAJUMS!

LED lampu nomainu neveiciet pasi, to drikst nomainit tikai razotajs vai pilnvarots

servisa parstavis.

Lampas izmanto LED ka gaismas avotu, nodroSinot zemu energijas patérinu un ilgu
kalpo$anas laiku. Ja novérojat neparastu darbibu, I0dzu, sazinieties ar klientu apkalposanas
dienestu. Skatiet sadaju KLIENTU APKALPOSANAS DIENESTS.

Lampu parametri:

Nodalijums Spriegums Maks. jauda
Ledusskapja augséja lampa 12V 2x 2 W
Ledusskapja aizmuguréja lampa 12V Ix10W
Saldétava 12V 1x1,8W
My Zone 12V 1Ix1.8W

Nelietosana ilgaku laiku

Jaierice netiks lietota ilgaku laiku un ledusskapim neplanojat izmantot tikai funkciju Holiday
vai ledusskapja izslégsanas funkciju, rikojieties, ka aprakstits talak.

» Iznemiet édienu.

» Atvienojiet stravas vadu no elektrotikla.

» |ztirietierici, ka aprakstits ieprieks.

» Atstajiet durvis atvértas, lai novéerstu nepatikamu aromatu veidosanos iekSpuse.

@ Piezime
Izslédziet ierici tikai tad, ja tas ir absolUti nepiecieSams.

lerices parvietosana
1. Iznemiet visu partiku un atvienojiet ierici no kontaktligzdas.
2. Nostipriniet plauktus un citas kustigas ledusskapja un saldétavas dalas ar imlenti.

3. Nesasveriet ledusskapi vairak par 45°, lai nesabojatu dzesésanas sistemu.

& BRIDINAJUMS!

» Neceliet ierici aiz rokturiem.
» Nekad nenovietojiet ierici horizontali uz zemes.



LV

Problemu novéersana

Daudzas radusas problémas varat novérst pasi, jo nav nepiecieSamas specialas prasmes.
Ja rodas probléma, pirms sazinasanas ar pécpardosanas servisu,lldzu, parskatiet visus
talak minétos iemeslus un izpildiet taldk sniegtos noradijumus. Skatiet sadaju KLIENTU
APKALPOSANAS DIENESTS.

& BRIDINAJUMS!

Pirms apkopes izslédziet ierici un atvienojiet stravas kontaktdaksu no kontaktligzdas.

» Elektroiekartu apkopi drikst veikt tikai kvalificéti elektrotehnikas specidlisti, jo nepareizi
veikts remonts var radit ievérojamus izrietosus bojajumus.

» Bojats barosanas vads ir janomaina tikai razotajam, ta klientu apkalpo$anas dienesta
parstavim vai lidzigi kvalificétai personai, lai izvairitos no riska.

Probléma

Kompresors o
nedarbojas.

lerice darbojas biezi
vai parak ilgu laika

periodu. .
Ledusskapja .
iekSpuse ir netira .
un/vai oz.

lespéjamais célonis

Elektrotikla kontaktdaksa nav
pievienota stravas kontaktligzdai.
lerice ir atkausésanas cikla.

lekStelpu vai ara temperattra
ir parak augsta.
lerice kadu laiku ir bijusi izslégta.

lerices durvis/atvilktne nav
ciesi aizverta.

Durvis/atvilktne ir tikusi atvérta
parak biezi vai uz parak ilgu laiku.
Saldétavas nodalijuma temperatdras
jestatijums ir parak zems.

Durvju/atvilktnes blive ir netira,
nodilusi, ieplaisajusi vai neatbilstosa.

Netiek garantéta nepiecieSama
gaisa cirkulacija.

Ledusskapja iekSpuse ir jaiztira.
Ledusskapr tiek uzglabata partika
ar spécigu aromatu.

lespé&jamais risinajums

* Pievienojiet stravas kontaktdaksu.

Tasirnormals statuss
automatiskas atkausésanas laika.

Saja gadijuma ir normali, ka ierice
darbojasilgak.

Parasti paiet 8 lldz 12 stundas,
[idz ierice pilniba atdziest.
Aizveriet durvis/atvilktni

un parliecinieties, vaiierice
atrodas uz lidzenas virsmas

un vai kads produkts vai trauks
netraucé durvju aizvérsanu.
Neatveriet durvis/atvilktni

parak biezi.

lestatiet augstaku temperataru,
[idz tiek iegUta apmierinosa
ledusskapja temperatara.

Lai ledusskapja temperattra
nostabilizétos, ir nepiecieSamas
24 stundas.

Notiriet durvju/atvilktnes blivi
vai ltdziet klientu apkalposanas
dienestam to nomainit.
NodroSiniet atbilstosu ventilaciju.

|ztiriet ledusskapja iekSpusi.
Rupigi iesainojiet edienu.
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Probléemu novérsana

Probléma

lerices iekSpusé nav
pietiekami auksts.

lerices iekSpusé
ir parak auksts.

Ledusskapja
nodalijuma iekSpusé
veidojas mitrums.

Mitrums uzkrajas
uz ledusskapja
arejas virsmas vai
starp durvim vai
durvim un atvilktni.

Daudz ledus un
sarmas saldétavas
nodaljuma.

lespéjamais célonis

* |riestatita parak augsta temperattra.
¢ Tiek uzglabati parak silti produkti.

Vienlaikus tiek uzglabats parak
daudz produktu.

Produkti atrodas parak tuvu
viens otram.

lerices durvis/atvilktne nav

ciesi aizverta.

Durvis/atvilktne ir tikusi atvérta parak
bieZi vai uz parak ilgu laiku.

Iriestatita parak zema temperatdra.
Funkcija Power-Freeze ir aktivizéta
vai darbojas parak ilgi.

Klimats ir parak silts un parak mitrs.
e |erices durvis/atvilktne nav

ciesi aizverta.

Durvis/atvilktne ir tikusi atvérta
parak biezi vai uz parak ilgu laiku.
Partikas trauki vai skidrumi

ir atstati atverti.

Klimats ir parak silts un parak mitrs.

Durvis/atvilktne nav ciesi aizvérta.
Aukstais gaiss iericé un siltais gaiss
arpus tas kondenséjas.

Produkti nebija pienacigi iepakoti.

lerices durvis/atvilktne nav

ciedi aizverta.

Durvis/atvilktne ir tikusi atvérta
parak biezi vai uz parak ilgu laiku.
Durvju/atvilktnes blive ir netira,
nodilusi, ieplaisajusi vai neatbilstosa.
Kaut kas iekSpusé nelauj
durvim/atvilktnei kartigi aizverties.

LV

lespé&jamais risinajums

* Atiestatiet temperatdru.

¢ Pirms uzglabasanas produktus
vienmeér atdzeséjiet.

Vienmér uzglabajiet nelielus
daudzumus partikas.

Atstajiet spraugu starp
produktiem, lai nodrosinatu
gaisa plusmu.

Aizveriet durvis/atvilktni.

Neatveriet durvis/atvilktni
parak biezi.

Atiestatiet temperatdru.
|zslédziet funkciju Power-Freeze.

Palieliniet temperatdru.
Aizveriet durvis/atvilktni.

Neatveriet durvis/atvilktni

parak biezi.

Laujiet karstiem édieniem atdzist
[idz istabas temperatdrai

un parklajiet édiena traukus

un skidrumus.

Tas ir normali mitra klimata
un mainisies, kad mitrums
samazinasies.

Parliecinieties, vai durvis/atvilktne
ir ciesi aizvéerta.

Vienmer kartigi iepakojiet
produktus.
Aizveriet durvis/atvilktni.

Neatveriet durvis/atvilktni
parak biezi.

Notiriet durvju/atvilktnes blivi
vai nomainiet to pret jaunu.
Parkartojiet plauktus, durvju
plauktus vaiievietotos traukus,
lai lautu durvim/atvilktnei
aizverties.



LV

Probléma

Skapja un durvju o
sloksnes malas
klUst siltas.

lerice rada .
neparastas skanas.

Ir dzirdama neliela U
skana, kas lidziga
tekosa Gdens skanai.
Skan bridindjuma .
signals.

Dzirdama vaja .
ddkona.

lekséjais
apgaismojums
vai dzesésanas o
sistéma nedarbojas.

lespé&jamais célonis

lerice nav uzstadita uz lidzenas
virsmas.

lerice pieskaras kadam
priek§metam pie tas.

Ledusskapja uzglabasanas
nodalijuma durvis ir atvertas.

Darbojas pretkondensacijas sistéma.

Elektrotikla kontaktdaksa nav
pievienota stravas kontaktligzdai.
BaroSanas avots ir bojats.

LED lampa nedarbojas.

lespéjamais risindjums

* Tasirnormali.

Noreguléjiet kajinas ta, laiierice
bltu viena limeni.

Nonemiet ap ierici eso$os
priek§metus.

Tasir normali.

Aizveriet durvis vai manuali
izsledziet signalu.

Tanovéers kondensata
veidosanos, un tas darbiba
ir normala.

Pievienojiet stravas
kontaktdaksu.

Parbaudiet telpas elektroapgadi.
Sazinieties ar vietéjo
elektroapgades uznémumul!
Ladzu, sazinieties ar servisu,

lai nomainttu lampu.

Lai sazinatos ar tehnisko palidzibu, apmekléjiet mUsu vietni: https://corporate.haier-

europe.com/en/

Sadala "Website" (Vietne) izvélieties sava produkta zimolu un savu valsti.
JUs tiksiet novirzits uz konkréto vietni, kur varésiet atrast talruna numuru un veidlapu,
lai sazinatos ar tehnisko palidzibu.

Stravas padeves partraukums

Stravas padeves partraukuma gadijuma partikai butu drosi jauzglabdjas aukstai apméram

7 stundas. ligstosa stravas padeves partraukuma laika, pasi vasara, nemiet vera Sos ieteikumus:

» Atveriet durvis/atvilktni péc iespé&jas mazak reizu.

» Stravas padeves partraukuma laika nelieciet iericé papildu partikas produktus.

» Ja par stravas padeves partraukumu tiek pazinots ieprieks un partraukums ir ilgaks par
7 stundam, pagatavojiet ledu un ievietojiet to trauka ledusskapja nodalijuma augspusé.

» Uzreiz péc stravas padeves partraukuma beigam parbaudiet produktus.

» Ta ka stravas padeves partraukuma vai citas k|imes laika temperatlra ledusskapi
paaugstinasies, samazinasies produktu uzglabasanas laiks un kvalitate. Visi produkti,
kas ir atkususi, péc iespéjas drizak ir japatéré vai japagatavo un atkartoti jasasaldé
(ja nepiecieSams), lai novérstu veselibas apdraudéjumu.

Atminas funkcija stravas padeves partraukuma laika

Péc stravas padeves atjaunosanas ierice turpina darbu ar iestatijumiem, kas tika iestatiti
pirms stravas padeves partraukuma.
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Uzstadisana LV

IzpakoSana

&BRTDINAJUMS!

» Siierice ir smaga. Tas parvietodana javeic vismaz diviem cilvékiem.
» Visus iepakojuma materialus uzglabajiet bérniem nepieejama vieta un utiliz€jiet tos
videi draudziga veida.

» Iznemietierici noiepakojuma.

» Nonemiet visus iepakojuma materialus.

Vides apstakli

Telpas temperatlrai vienmér jabat no 10 °C lidz 38 °C, jo tas var ietekmét temperatlru

ierices iekSpusé un tas energijas patérinu. Neuzstadiet ierici citu siltumu izstarojosu iericu

(cepeskrasnu, ledusskapju) tuvuma bez izolacijas.

- Pagarinats mérens (SN): o aukstumiekartu ir paredzéts izmantot apkartéjas vides
temperatdra no 10 °C lidz 32 °C.

- Mérens (N): $o aukstumiekartu ir paredzéts izmantot apkartéjas vides temperattra
no 16 °Clidz 32 °C.

- Subtropu (ST): So aukstumiekartu ir paredzéts izmantot apkartéjas vides temperatdra
no 16 °Clidz 38 °C.

NepiecieSama vieta
NepiecieSama vieta, kad durvis ir atvéertas:

W1=1215mm
“ [W2=1520mm

é D1=650 mm
D2=1130 mm

Ventilacijas Skérsgriezums

Lai nodrosinatu pietiekamu ierices ventilaciju
dro8ibas apsvérumu dé|, jaievero informacija par
nepiecieSamajiem ventilacijas Skérsgriezumiem.

1. 2. lerices centrésana

- { lerice janovieto uz lidzenas un cietas virsmas.
"‘\ 1. Sagaziet ierici nedaudz uz aizmuguri.
'/ \ 2.
maks. 45°

‘ Noregulégjiet kajinas vélamaja limen.

“ Parliecinieties, vai attalums lidz sienai engu pusé

ir vismaz 100 mm, lai durvis varétu kartigi atvért.
Piezime: Brivstavosaiiericei: So aukstumiekartu nav paredzéts izmantot
ka ieblveétu ierici.




LV Uzstadisana

3. Stabilitati var parbaudit, pamisus uzsitot 3
pa diagonalém. Abos virzienos jabut novérojamai
vieglai SUposanas kustibai. Pretéja gadijuma ramis
var deforméties, un rezultata var rasties nopltde
pie durvju blivém. Neliels slipums uz aizmuguri ‘
atvieglo durvju aizvérsanu. ' :
Durvju preciza noregulésana N A
Ja durvis nav viena limenl, So neatbilstibu var noveérst,
rikojoties Sadi:
A) Izmantojot regulé&jamo kajinu
Grieziet reguléjamo kajinu bultinas virziena, lai kajinu
paceltu uz augsu vai uz leju.
%’—b

B) Izmantojot starplikas

P> Atveriet aug$éjas durvis un paceliet tas.

» Uzmanigi piestipriniet starpliku (ietilpst piederumu
maisind) vidéjas enges baltaja plastmasas
gredzena ar rokam vaiizmantojot
instrumentus, pieméram, knaibles.
Nesaskrapéjiet un nesabojajiet durvis.

@ Piezime

Turpmaka ledusskapja lietoSana atkariba no uzglabatas partikas svara var tikt novérots,
ka durvis nav viena limeni. Péc tam, IGdzu, pielagojiet tas saskana ar ieprieks
minétajam metodém.
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Uzstadisana LV

Gaidisanas laiks

Kompresora kapsula ir bezapkopes smérella. Ja ierice
ir sagazta, $1 ella transportésanas laika var izk|at caur
slégto caurulu sistému. Pirms ierices pievienoSanas
barosanas avotam nogaidiet 2—5 stundas, lai el|a sapldstu
atpakal kapsula.

Elektriskais savienojums

Pirms katras savienoSanas reizes parbaudiet, vai:

» barosanas avots, kontaktligzda un drosinatajs atbilst tehnisko datu plaksnitei;

» stravas kontaktligzda ir zeméta un tai nav vairaku kontaktligzdu vai pagarinataju;
» stravas kontaktdaksa un kontaktligzda atbilst tehniskajam prasibam.

Pievienojiet kontaktdaksu pareizi uzstaditai majsaimniecibas kontaktligzdai.

& BRIDINAJUMS!

Lai izvairitos no riskiem, bojats stravas vads ir janomaina klientu apkalposanas dienestam
(skatiet garantijas karti).



LV

Tehniskie dati

Produkta datu lapa saskanéa ar Regulu (ES) Nr. 1060/2010 un Nr. 2019/2016

Precu zime
Regula ES Nr.

Modela identifikators

Modela kategorija

Energoefektivitates klase
Enerdgijas patérins gada (kWh/gadé)l)
Dzesésanas uzglabasanas tilpums (L)
Saldésanas uzglabasanas tilpums (L)****
Dzesésanas tilpums (L)

Saldésanas tilpums (L)

Veértéjums zvaigznés

Citu nodalijumu temperattra > 14 °C
Bezsarmas sistema

Temperatlras paaugstinasanas laiks (h)
Saldésanas jauda (kg/24 h)

Klimata klase

Stierice ir paredzéta lieto$anai apkartéjas vides

temperatdra no 10 °C lidz 38 °C.

Gaisa vadita akustiska troksna
emisija (dB(A) re 1 pW)

Troksna emisijas klase un gaisa

vadita akustiska trok$na emisija (dB(A) re 1 pW)

Konstrukcijas veids

Haier Haier
1060/2010 2019/2016
HTF-610D*7/ HTF-610D*7/
HTF-710D*7 HTF-710D*7
Ledusskapis/saldét Ledusskapis/sald
ava Stava
At+ F
343/337 430
430/420 /
90/88 /
/ 428
/ 200
Nav piemérojams Nav piemérojams
Ja Ja
18 8
10 10
SN-N-ST SN-N-ST
40 /
/ C(40)
Brivstavosa Brivstavosa

Y Pamatojoties uz standarta testa rezultatiem 24 stundu perioda. Faktiskais energijas
patéring bus atkarigs no ierices lieto$anas veida un atrasanas vietas.

Papildu tehniskie dati

Regula ESNr. 1060/2010 2019/2016
Spriegums/frekvence 220-240V ~/50 Hz 220-240V ~/50 Hz
Kopéjais bruto tilpums (L) 712 /

Kopéjais tilpums (L) 628

leejas strava (A) 2
Galvenais drosinatajs (A) 16 16
Dzesésanas skidrums R600a R600a
Izmeéri (A/P/D milimetros) 1900/908/750 1900/908/750
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Energijas taupisanas padomi LV

@ Energijas taupisanas padomi
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Parliecinieties, vai iericé tiek veikta pienaciga ventilésana

(skatiet sadalu UZSTADISANA).

Neuzstadiet ierici tiesa saules gaisma vai siltuma avotu

(pieméram, krasns, silditaja) tuvuma.

Neiestatiet iericé nevajadzigi zemu temperatiru. Jo zemaka temperatUra iericé
iriestatita, jo augstaks ir energijas patérins.

Tadas funkcijas ka POWER-FREEZE patéré vairak energijas.

L aujiet siltam édienam atdzist, pirms to ievietojat iericé.

Atveriet ierices durvis péc iespéjas mazak un uz isaku bridi.

Neparpildiet ierici, lai netraucétu gaisa plismu.

Izvairieties no gaisa iek|GSanas partikas iepakojuma.

Uzturiet durvju blives tiras, lai durvis vienmeér aizvértos pareizi.

Saldétus partikas produktus atkauséjiet ledusskapja nodalijuma vai My Zone
nodalijuma, iestatot -3 °C temperataru.

Lai nodrosinatu energoefektivako konfiguraciju, ierices atvilktném, partikas kastei
un plauktiem ir jabdt rapnicas konfiguracija, un partikas produkti nedrikst bat novietoti
tuvu gaisa plismas atverem.



Y, Klientu apkalposanas dienests

Mésiesakamizmantot misu Haier klientu apkalposanas dienestu un originalas rezerves dajas. Jarodas
problémas ar ierici, ladzu, vispirms skatiet sadaju PROBLEMU NOVERSANA.

Ja taja neatrodat risingjumu, IGdzu, sazinieties ar @ vietéjo izplatitaju vai @ skatiet pakalpojumu
un atbalsta sadalu (Service & Support) vietné www.haier.com, kur varat atrast talrunu numurus un bieZi
uzdotos jautajumus, ka arT aktivizét apkopes pieprasijumu.

Lai sazinatos ar masu apkalposanas dienestu, parliecinieties, vai jums ir piegjami talak minétie dati.
Informacija ir atrodama uz tehnisko datu plaksnites.

Modelis Sérijas nr.

Garantijas pakalpojuma gadijuma parbaudiet ari iericei pievienoto garantijas karti. Lai sazinatos
visparéjos uznémeéjdarbibas jautgjumos, ladzu, skatiet talak mdsu adreses Eiropa:

Eiropas Haier adreses

Valsts* Pasta adrese Valsts* Pasta adrese

Italija Haier Europe Trading SRL ViaDe Francija Haier Europe Trading SRL ViaDe
Cristoforis.12 21100 Varese Cristoforis.12 21100 Varese
Italija Italja

Spanija, Haier Europe Trading SRL ViaDe Spanija, Haier Europe Trading SRL ViaDe

Portugile Cristoforis.12 21100 Varese Portugale Cristoforis.12 21100 Varese
Italija Italja

Vacija, Haier Europe Trading SRL ViaDe Vacija, Haier Europe Trading SRL ViaDe

Austrija Cristoforis.12 21100 Varese Austrija Cristoforis.12 21100 Varese
Italija Italja

Apvienota Haier Europe Trading SRL ViaDe Apvienota Haier Europe Trading SRL ViaDe
Karaliste Cristoforis.12 21100 Varese Karaliste  Cristoforis.12 21100 Varese

Italija Italja
LaiiegUtu papildinformaciju, Itdzu, skatiet vietni www.haier.com
* Saldésanas iekartas garantijas termina periods:
Minimalais garantijas periods ir $ads: 2 gadi ES valstis, 3 gadi Turcija, 1 gads Apvienotaja Karalisté,
1 gads Krievija, 3 gadi Zviedrija, 2 gadi Serbija, 5 gadiNorvégija, 1 gads Maroka, 6 ménesi AlZirija, Tunisija
nav nepieciesama juridiska garantija.
* Termostati, temperatlras sensori, iespiedshémas plates un gaismas avoti ir piegjami vismaz
septinus gadus péc modela pédéjas vienibas laisanas tirga.
Durvju rokturi, durvju enges, paplates un grozi— vismaz septinus gadus, un durvju blives — vismaz
10 gadus péc modela pédéjas vienibas laisanas tirga.
*lai sazindtos ar tehnisko palidzibu, apmeklgjiet masu vietni: https://corporate.haier-
europe.com/en/, sadala "Website" (Vietne) izvélieties sava produkta zZimolu un savu valsti. JUs tiksiet
novirzits uz konkréto vietni, kur varésiet atrast talruna numuru un veidlapu, lai sazinatos ar tehnisko
palidzibu.

* Lai iegUtu plasaku informaciju par produktu, l0dzu, apmekléjiet vietni https://eprel.ec.europa.eu/
vai skenéjiet uz ierices redzamo energoefektivitates uzlimes QR kodu.
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